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002 IL LIBRO

003 SISTEMI

006.3 INTELLIGENZA ARTIFICIALE

Howsam, Leslie.
Vecchi libri e nuove storie : introduzione agli studi sulla cultura del libro e della stampa / Leslie
Howsam ; traduzione di Roberta Cesana. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   132 p. ; 21 cm.  (Libricolae ; 7).
   Titolo uniforme: Old books and new histories. 
  ISBN 9788857546971 :  € 12,00.
Soggetti:
   Libri - Storia
Altro autore:   
   Cesana, Roberta
Altro titolo:
   Old books and new histories
002.09
BNI 2019-6566
Lumachi, Francesco.
Nella repubblica del libro : bibliomani celebri, librai d'altri tempi, spigolature e curiosità
bibliografiche / Francesco Lumachi ; a cura di Antonio Castronuovo. Bologna : Pendragon, 2019.
   152 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833641058 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bibliofilia
Altro autore:   
   Castronuovo, Antonio
002.075
BNI 2019-6567

Vespignani, Alessandro <1965->.
L'algoritmo e l'oracolo : come la scienza predice il futuro e ci aiuta a cambiarlo / Alessandro
Vespignani ; con Rosita Rijtano. Milano : Il saggiatore, 2019.
   197 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1261).
  ISBN 9788842825821 :  € 20,00.
Soggetti:
   Previsioni - Impiego [della] Teoria dei grafi
Altro autore:   
   Rijtano, Rosita
003.2015115
BNI 2019-6568

New scientist.
Macchine che pensano : la nuova èra dell'intelligenza artificiale / New Scientist. Bari : Dedalo,
2018.
   268 p. : ill. ; 21 cm.  (Instant expert).
   Titolo uniforme: Machines that think. Traduzione di Valeria Lucia Gili. 
  ISBN 9788822014023 :  € 16,90.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale
Altro titolo:
   Machines that think
006.3
BNI 2019-6569
Signorelli, Andrea Daniele.
Rivoluzione artificiale : l'uomo nell'epoca delle macchine intelligenti / Andrea Daniele Signorelli.
Milano : Ledizioni, 2019.
   114 p. ; 20 cm.  (Quant : Q ; 1).



011 BIBLIOGRAFIE GENERALI

016.2 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI RELIGIONE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

   Altra edizione: ISBN 9788867059614 (digitale). 
  ISBN 9788867059386 :  € 14,90.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Effetti sociali
006.3
BNI 2019-6570

Biblioteca centrale della Regione siciliana.
Il fondo arabo Rizzitano della Biblioteca centrale della Regione siciliana di Palermo : catalogo
della parte araba / di Maria Grazia Sciortino. Palermo : Regione siciliana, Assessorato dei beni
culturali e dell'identità siciliana, Dipartimento dei beni culturali e dell'identità siciliana, 2018
(stampa 2019).
   239 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Biblioteca centrale della Regione siciliana Alberto Bombace, Palermo. Titolo in
copertina: Il fondo Rizzitano della Biblioteca centrale della Regione siciliana di Palermo. 
  ISBN 9788861643987.
Soggetti:
   Libri arabi - Collezioni [del] Fondo Rizzitano [della] Biblioteca centrale della Regione siciliana - Cataloghi
bibliografici
Altro autore:   
   Sciortino, Maria Grazia
Altro titolo:
   Il fondo Rizzitano della Biblioteca centrale della Regione siciliana di Palermo
011.2927
BNI 2019-6571

Bellarmino, Roberto.
De scriptoribus ecclesiasticis liber unus : la riscoperta di un libellus seicentesco dimenticato :
una preziosa bio-bibliografia degli scrittori ecclesiastici da Mosè all'anno millecinquecento /
Roberto Bellarmino santo ; traduzione, introduzione e note a cura di Francesco Russo. Capua :
Su ali d'aquila, 2019.
   559 p.  ; 23 cm.  (Quaderni dell'Istituto superiore di scienze religiose S. Roberto Bellarmino).
  ISBN 9788895271293 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Russo, Francesco <1944->
016.27
BNI 2019-6572

Università degli studi di Salerno.
L'archivio storico dell'Università degli studi di Salerno : inventario / [Università degli studi di
Salerno] ; [a cura di] Raffaella Maria Zaccaria. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   3 volumi ; 24 cm. (Collana scientifica dell'Università degli studi di Salerno. Scienze umanistiche e della
formazione). ISBN 9788849854978 : € 50,00.
   Tomo 3. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018 (stampa 2019). 1901-2611 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Università degli Studi di Salerno : Archivio storico - Inventari
Altro autore:
   Zaccaria, Raffaella Maria
016.37845741
BNI 2019-6573
Università degli studi di Salerno.
L'archivio storico dell'Università degli studi di Salerno : inventario / [Università degli studi di
Salerno] ; [a cura di] Raffaella Maria Zaccaria. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   3 volumi ; 24 cm. (Collana scientifica dell'Università degli studi di Salerno. Scienze umanistiche e della
formazione). ISBN 9788849854978 : € 50,00.
   Tomo 2. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018 (stampa 2019). 739-1898 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Università degli Studi di Salerno : Archivio storico - Inventari
Altro autore:
   Zaccaria, Raffaella Maria
016.37845741



016.7 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI ARTI

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

BNI 2019-6574
Università degli studi di Salerno.
L'archivio storico dell'Università degli studi di Salerno : inventario / [Università degli studi di
Salerno] ; [a cura di] Raffaella Maria Zaccaria. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   3 volumi ; 24 cm. (Collana scientifica dell'Università degli studi di Salerno. Scienze umanistiche e della
formazione). ISBN 9788849854978 : € 50,00.
   Tomo 1. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018 (stampa 2019). VI, 737 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Università degli Studi di Salerno : Archivio storico - Inventari
Altro autore:
   Zaccaria, Raffaella Maria
016.37845741
BNI 2019-6575

Carotti, Carlo.
Come documentarsi sul cinema in biblioteca / Carlo Carotti. Milano : Editrice bibliografica, 2019.
   88 p. ; 15 cm.  (Library toolbox ; 30).
  ISBN 9788893570411 :  € 8,00.
Soggetti:
   Cinema - Pubblicazioni italiane - Bibliografie ragionate
016.79143
BNI 2019-6576

Biblioteca comunale dell'Archiginnasio.
La cultura erudita di un aristocratico bolognese del Settecento : il fondo Gregorio Casali nella
Biblioteca dell'Archiginnasio / a cura di Clara Maldini. Bologna : Comune, 2018.
   544 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca de l'Archiginnasio. Serie 3 ; 11).  € 25,50.
Soggetti:
   Casali Bentivoglio Paleotti, Gregorio Filippo Maria - Archivi privati - Collezioni [della] Biblioteca comunale
dell'Archiginnasio - Inventari
Altro autore:   
   Maldini, Clara
016.8509
BNI 2019-6577

Parlavecchia, Rosa.
Il fondo Chigi : descrizione catalografica e analisi bibliologica dei volumi conservati alla
Biblioteca Alessandrina di Roma / Rosa Parlavecchia. Cargeghe : Documenta, 2019.
   733 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bibliographica ; 15).
  ISBN 9788864544038 :  € 30,00.
Soggetti:
   Libri - Sec. 16.-17. - Collezioni [del] Fondo Chigi [della] Biblioteca universitaria Alessandrina - Cataloghi
bibliografici
017.144
BNI 2019-6578

Carlo Battisti linguista e bibliotecario : studi e testimonianze / a cura di Mauro Guerrini,
Alessandro Parenti, Tiziana Stagi. Firenze : Firenze University Press, 2019.
   VIII, 170 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteche & bibliotecari = Libraries & librarians ; 1).
   Relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Firenze nel 2017. Indicazione di autori in copertina: Mauro
Guerrini, Alessandra Parenti, Tiziana Stagi. Altre edizioni: ISBN 9788864538808 (online PDF -
http://digital.casalini.it/ 9788864538808); ISBN 9788864538815 (online ePub). 
  ISBN 9788864538792 :  € 14,90.
Soggetti:
   Battisti, Carlo <1882-1977>
Altro autore:   
   Guerrini, Mauro <1953->
   Stagi, Tiziana



025.2 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE.
ACCESSIONI E SVILUPPO DELLE RACCOLTE

027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

028.5 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA DA PARTE DI RAGAZZI E GIOVANI

050 PUBBLICAZIONI GENERALI IN SERIE

   Parenti, Alessandro <1965->
020.92
BNI 2019-6579

Vaccani, Loredana.
Revisione delle raccolte / Loredana Vaccani. Nuova ed. aggiornata. Roma : Associazione italiana
biblioteche, 2019.
   78 p. ; 17 cm.  (ET : Enciclopedia tascabile ; 40).
  ISBN 9788878122796 :  € 15,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Collezioni - Revisione
   Biblioteche pubbliche - Scarto
025.216
BNI 2019-6580

Curio, Christian.
De bibliothecis Romanorum di Christian Curio : una tesi di storia delle biblioteche nel 1734 / a
cura di Diego Baldi ; nota filologica e traduzione di Luca Tiberi ; con una presentazione di
Alfredo Serrai. Roma : C.N.R., Istituto di studi sul Mediterraneo antico, 2019.
   234 p. ; 23 cm.  (Storia delle biblioteche e biblioteche nella storia, ISSN 26123053 ; 1).
   Titolo uniforme: Dissertatio inauguralis de bibliothecis Romanorum. 
  ISBN 9788880802600 :  € 18,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Impero romano - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Baldi, Diego
   Tiberi, Luca
Altro titolo:
   Dissertatio inauguralis de bibliothecis Romanorum
027.037
BNI 2019-6581

Ferrari, Emanuele Azio.
Il posto dei libri : per una biblioteca del cuore / Emanuele Azio Ferrari. Milano ; Udine : Mimesis,
2019.
   131 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Quaderni di Anghiari. Giallo ; 2).
  ISBN 9788857554723 :  € 10,00.
028.01
BNI 2019-6582

Migliorati, Giancarlo.
Come promuovere la lettura tra bambini e ragazzi : strumenti e progetti in cooperazione /
Giancarlo Migliorati. Milano : Editrice bibliografica, 2019.
   70 p. ; 15 cm.  (Library toolbox ; 32).
  ISBN 9788893570381 :  € 8,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Lettura - Diffusione - Ruolo [delle] Biblioteche pubbliche
028.5
BNI 2019-6583

The last avant-garde : alternative and anti-establishment reviews (1970-1979) / edited by
Andrea Chiurato. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   160 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Storia di storie ; 12).
  ISBN 9788857552705 :  € 14,00.
Soggetti:
   Periodici - 1970-1979



069 MUSEOLOGIA

070.4 GIORNALISMO

070.5 EDITORIA

Altro autore:   
   Chiurato, Andrea
050.9047
BNI 2019-6584

Studi avanzati di educazione museale : lezioni = Advanced studies in museum education :
lectures / a cura di Antonella Poce. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   142 p. ; 24 cm.  (Studi educativi sperimentali. Mediazione, innovazione e comunicazione nella didattica
museale = Experimental education studies series. Mediation, innovation and communication in museum studies
; 1).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788849539011 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musei - Attività didattica
Altro autore:   
   Poce, Antonella
Altro titolo:
   Advanced studies in museum education
069.15
BNI 2019-6585

Meyer, Philip.
Il giornalismo di precisione : giornalismo e metodo scientifico / Philip Meyer ; prefazione di
Gianpiero Gamaleri. Nuova ed. Roma : Armando, 2019.
   255 p. ; 24 cm .  (Comunicazione e m@ss-media).
   Titolo uniforme: Precision journalism. Traduzione di Edmondo Coccia. Pubblicato precedentemente con il titolo:
Giornalismo e metodo scientifico. 
  ISBN 9788869925122 :  € 24,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Impiego [dei] Metodi statistici
Altro titolo:
   Precision journalism.
070.40727
BNI 2019-6586

Angelo Fortunato Formiggini : ridere, leggere e scrivere nell'Italia del primo Novecento / a cura
di Matteo Al Kalak ; schede di Annalisa Battini ... [et al.]. Modena : Artestampa : Gallerie estensi,
2019.
   187 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2019. 
  ISBN 9788864626475 (Artestampa) :  € 28,00.
Soggetti:
   Formiggini, Angelo Fortunato - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Al_Kalak, Matteo
   Battini, Annalisa
070.5092
BNI 2019-6587
Ferretti, Gian Carlo.
Il marchio dell'editore : libri e carte, incontri e casi letterari / Gian Carlo Ferretti. Novara :
Interlinea, 2019.
   383 p. ; 21 cm.  (Biblioteca del Centro novarese di studi letterari ; 72. Biblioteca delle soglie ; 1).
  ISBN 9788868572570 :  € 20,00.
Soggetti:
   Editoria - Italia - Sec. 20.
   Editori - Rapporti [con gli] Scrittori - Italia - Sec. 20.
070.50945
BNI 2019-6588
Greece, Mike.
Come migliorare il tuo brand : lo straordinario potere dei libri come strumenti di marketing /
Mike Greece, Jerrold R. Jenkins ; con Rebecca Chown. Roma : Armando, 2019.



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

096 LIBRI NOTEVOLI PER LE ILLUSTRAZIONI E I MATERIALI IMPIEGATI

109 FILOSOFIA. STORIA E BIOGRAFIA COLLETTIVA

110 METAFISICA

   110 p. : ill. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
   Titolo uniforme: Superchange your brand. Indicazione di autori nell'edizione originale: Mike Greece, Jerrold R.
Jenkins, Rebecca Chown. Traduzione di Francesco Ambrosi. 
  ISBN 9788869925160 :  € 12,00.
Soggetti:
   Libri - Marketing
Altro autore:   
   Jenkins, Jerrold R.
   Chown, Rebecca
Altro titolo:
   Superchange your brand
070.50688
BNI 2019-6589

De_Nava, Ludovica.
Il calcio dell'Asino : il calvario di un giornale ribelle (1892 - 1925) e del suo direttore Giovanni de
Nava (Giva) / Ludovica De Nava, Pier Luigi Zanata. Cosenza : Pellegrini, 2019.
   357 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868227890 :  € 18,00.
Soggetti:
   De_Nava, Giovanni <1873-1931>
   L'Asino <periodico>
Altro autore:   
   Zanata, Pier Luigi
070.92
BNI 2019-6590

Di carta : edizioni e fogli preziosi tra antico e contemporaneo / a cura di Pierluca Nardoni, Maria
Gioia Tavoni. Pistoia : Gli ori, 2018.
   125 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2018-2019. In appendice: Nota sulle tecniche di stampa / Edoardo Fontana. 
  ISBN 9788873367413 :  € 22,00.
Soggetti:
   Edizioni d'arte - Sec. 15.-20.
   Libri d'artista - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Tavoni, Maria Gioia
   Nardoni, Pierluca
096
BNI 2019-6591

Magee, Bryan.
I grandi filosofi : una introduzione alla filosofia occidentale / Bryan Magee. Nuova ed. Roma :
Armando, 2019.
   367 p. : ill. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
   Titolo uniforme: The great philosophers. Traduzione di Francesco Pistolato. 
  ISBN 9788869925382 :  € 13,00.
Soggetti:
   Filosofi
Altro titolo:
   The great philosophers
109.2
BNI 2019-6592

Hegel, Georg Wilhelm Friedrich.
Signoria e servitù nella Fenomenologia dello spirito / Georg Wilhelm Friedrich Hegel ; a cura di
Adriano Tassi. Brescia : Morcelliana, 2019.
   197 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 298).
   Traduzione parziale di: Phänomenologie des Geistes, di A. Tassi. 
  ISBN 9788837232801 :  € 16,00.



111 ONTOLOGIA

Altro autore:   
   Tassi, Adriano
Altro titolo:
   Phänomenologie des Geistes
110
BNI 2019-6593
Storia della metafisica / a cura di Enrico Berti. Roma : Carocci, 2019.
   386 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 275).
  ISBN 9788843094998 :  € 31,00.
Soggetti:
   Metafisica - Storia
Altro autore:   
   Berti, Enrico <1935->
110.9
BNI 2019-6594

Farina, Mario <1982->.
La dissoluzione dell'estetico : Adorno e la teoria letteraria dell'arte / Mario Farina. Macerata :
Quodlibet, 2018.
   218 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Estetica e critica).
  ISBN 9788822902061 :  € 22,00.
Soggetti:
   Adorno, Theodor W. - Estetica
111.85092
BNI 2019-6595
Fermani, Arianna.
Aristotele e l'infinità del male : patimenti, vizi e debolezze degli esseri umani / Arianna Fermani.
Brescia : Morcelliana, 2019.
   357 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 96).
  ISBN 9788837232832 :  € 29,00.
Soggetti:
   Male - Concezione [di] Aristotele
111.84092
BNI 2019-6596
Guarente, Sergio.
L'abisso del nulla e il suo rimedio : Leopardi, Unamuno, Nishitani / Sergio Guarente. Perugia :
Morlacchi editore U. P., 2019.
   XIV, 293 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788893920667 :  € 16,00.
Soggetti:
   Nulla - Concezione [di] Leopardi, Giacomo <1798-1837> [e] Nishitani, Keiji [e] Unamuno, Miguel : de
111.5092
BNI 2019-6597
Lévinas, Emmanuel.
Dall'esistenza all'esistente / Emmanuel Lévinas ; premessa all'edizione italiana di Pier Aldo
Rovatti. Bologna : Marietti 1820, 2019.
   XV, 92 p. ; 21 cm.  (Agorà).
   Titolo uniforme: De l'existence a l'existant. Traduzione di Federica Sossi. 
  ISBN 9788821112096 :  € 10,00.
Soggetti:
   Esistenza
Altro titolo:
   De l'existence a l'existant
111.1
BNI 2019-6598
Mathieu, Vittorio.
Trattato di ontologia : essere e spazio / Vittorio Mathieu. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   361 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Minima philosophica ; 4).
  ISBN 9788857559896 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ontologia
111
BNI 2019-6599
Minichiello, Giuliano.



115 METAFISICA. TEMPO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

Nostos : ontologia dello spaesamento / Giuliano Minichiello. Roma : Studium, 2018.
   185 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie, ISSN 26122812 ; 95).
  ISBN 9788838247293 :  € 18,50.
Soggetti:
   Ontologia
111
BNI 2019-6600
La natura del bello / a cura di Marco Ferrari ; postfazione di Elio Franzini. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   148 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 622).
  ISBN 9788857554860 :  € 15,00.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Ferrari, Marco <1981->
111.85
BNI 2019-6601
Scilironi, Carlo.
Della filosofia, o Del non sapere / Carlo Scilironi. Padova : CLEUP, 2019.
   207 p. ; 22 cm.  (La filosofia e il suo passato, ISSN 26118645 ; 71).
  ISBN 9788854950832 :  € 18,00.
Soggetti:
   Essere
   Verità
111
BNI 2019-6602
Tedesco, Salvatore <1965->.
Fuoco pallido : W. G. Sebald : l'arte della trasformazione / Salvatore Tedesco. Milano : Meltemi,
2019.
   190 p. : ill. ; 21 cm.  (Gli anelli di Saturno ; 2).
  ISBN 9788883539688 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sebald, Winfried G. - Estetica
111.85092
BNI 2019-6603

D'Aniello, Giovanna.
Tempo redento : riflessioni filosofiche a partire da Oscar Cullmann / Giovanna D'Aniello. Trapani
: Il pozzo di Giacobbe, 2019.
   164 p. ; 22 cm.  (Pensieri per la vita comune ; 4).
  ISBN 9788861247505 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tempo - Concezione - Filosofia occidentale [e] Teologia
115
BNI 2019-6604

La filosofia della scienza in Italia / Pierluigi Barrotta, Eleonora Montuschi (a cura di). Roma :
Armando, 2019.
   350 p. ; 20 cm.  (I quaderni della Associazione Francesco Barone).   (I quaderni di Forlì).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Forlì nel 2018. 
  ISBN 9788869926075 :  € 23,00.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro autore:   
   Montuschi, Eleonora
   Barrotta, Pierluigi
121
BNI 2019-6605
John Locke : les idées et les choses / sous la direction de Luisa Simonutti ; avec le manuscrit
inédit Notes upon Mr. John Lockʼs Essay concerning human understanding, de William Whiston
fils. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2019.
   184 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 63).



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

   Testi in francese o in inglese. 
  ISBN 9788869761867 :  € 18,00.
Soggetti:
   Locke, John . An essay concerning human understanding
Altro autore:   
   Simonutti, Luisa
   Whiston, William <sec. 18.>
121
BNI 2019-6606
Quine, W. V.
La scienza e i dati di senso / Willard van Orman Quine. Nuova ed. Roma : Armando, 2019.
   140 p. ; 21 cm.  (Classici Armando).
   Titolo uniforme: Science and sensibilia. Saggio introduttivo e traduzione di Michele Leonelli. 
  ISBN 9788869925191 :  € 15,00.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro titolo:
   Science and sensibilia
121
BNI 2019-6607
Scalzo, Domenico Sergio.
Abissi e vertici : della fine del comando / Domenico Scalzo. Urbino : Argalìa, 2018.
   375 p., [7] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Studi filosofici).
  ISBN 9788889731314 :  € 20,00.
Soggetti:
   Interpretazione - Filosofia
121.68
BNI 2019-6608

Pippa, Stefano <1984- >.
Althusser and contingency / Stefano Pippa ; foreword by Vittorio Morfino. [Milano ; Udine] :
Mimesis international, 2019.
   252 p. ; 21 cm.  (Philosophy ; 27).
  ISBN 9788869771682 :  € 20,00.
Soggetti:
   Contingenza - Concezione [di] Althusser, Louis
123
BNI 2019-6609
Ramberti, Rita.
Autodeterminazione e provvidenza nel Cinquecento / Rita Ramberti ; premessa di Annarita
Angelini. Bologna : Pendragon, 2019.
   203 p. ; 21 cm.  (Le sfere).
  ISBN 9788833640242 :  € 20,00.
Soggetti:
   Libero arbitrio - Sec. 16.
123.5
BNI 2019-6610

Amoroso, Prisca.
Pensiero terrestre e spazio di gioco : l'orizzonte ecologico dell'esperienza a partire da Merleau-
Ponty / Prisca Amoroso. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   238 p. ; 21 cm.  (IF : Itinerari filosofici ; 103).
  ISBN 9788857554907 :  € 20,00.
Soggetti:
   Soggetto - Concezione [di] Merleau-Ponty, Maurice
   Gioco - Concezione [di] Merleau-Ponty, Maurice
126.092
BNI 2019-6611
Figure dell'alterità / Massimo Adinolfi ... [et al.] ; a cura di Giuseppe Pintus. Roma :
InSchibboleth, 2019.
   189 p. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729. Proposte ; 12).
  ISBN 9788885716841 :  € 17,00.
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Soggetti:
   Alterità - Concezione
Altro autore:   
   Pintus, Giuseppe <1984->
   Adinolfi, Massimo
126
BNI 2019-6612

Pulli, Gabriele.
L'inconscio e l'aporia del nulla / Gabriele Pulli. Bergamo : Moretti & Vitali, 2018.
   108 p. ; 21 cm.  (Il tridente ; 125).
  ISBN 9788871867052 :  € 12,00.
Soggetti:
   Inconscio - Filosofia
127
BNI 2019-6613

Assmann, Aleida.
Sette modi di dimenticare / Aleida Assmann. Bologna : Il mulino, 2019.
   105 p. : ill. ; 18 cm.  (Voci).
   Traduzione parziale di: Formen des Vergessens, di Tomas Cavallo. 
  ISBN 9788815283665 :  € 11,00.
Soggetti:
   Memoria - Filosofia
Altro titolo:
   Formen des Vergessens
128.3
BNI 2019-6614
Cecchetti, Roberto <1984->.
Il ritmo del desiderio : da Jung alle pratiche filosofiche / Roberto Cecchetti ; prefazione di
Massimo Donà. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   206 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Philo-pratiche filosofiche ; 5).
  ISBN 9788857554938 :  € 22,00.
Soggetti:
   Desiderio - Filosofia
128.3
BNI 2019-6615
Esquirol i Calaf, Josep M.
La penultima bontà : saggio sulla vita umana / Josep Maria Esquirol ; traduzione dal catalano di
Simone Cattaneo. Milano : Vita e pensiero, 2019.
   171 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 66).
   Titolo uniforme: La penúltima bondat. 
  ISBN 9788834337813 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vita umana - Filosofia
Altro autore:   
   Cattaneo, Simone
Altro titolo:
   La penúltima bondat
128.4
BNI 2019-6616
Irigaray, Luce.
Nascere : genesi di un nuovo essere umano / Luce Irigaray ; traduzione di Antonella Lo Sardo.
Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   183 p. ; 20 cm.  (Temi ; 286).
   Titolo uniforme: To be born. 
  ISBN 9788833929880 :  € 15,00.
Soggetti:
   Nascita - Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Lo_Sardo, Antonella
Altro titolo:
   To be born
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128
BNI 2019-6617
Pansera, Maria Teresa.
La specificità dell'umano : percorsi di antropologia filosofica / Maria Teresa Pansera. Roma :
InSchibboleth, 2019.
   356 p. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729. Proposte ; 13).
  ISBN 9788885716995 :  € 26,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
128
BNI 2019-6618
Il prezzo della verità : percorsi tra filosofia, economia, antropologia / a cura di Beatrice Bonato
e Francesca Scaramuzza. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   251 p. ; 21 cm.  (Edizione / Societa filosofica italiana).
   Rassegna di incontri tenuti a Udine nel 2017-2018. 
  ISBN 9788857556611 :  € 22,00.
Soggetti:
   Dono - Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Scaramuzza, Francesca
   Bonato, Beatrice
128.4
BNI 2019-6619
Russo, Francesco <1958->.
Antropologia delle relazioni : tendenze e virtù relazionali / Francesco Russo. Roma : Armando,
2019.
   159 p. ; 20 cm.  (Studi di filosofia ; 39).
  ISBN 9788869925450 :  € 15,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Antropologia filosofica
128
BNI 2019-6620

Di_Simone, Giorgio.
Oltre l'umano : Gustavo Adolfo Rol / Giorgio di Simone. Trento : Reverdito, 2019.
   219 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.
  ISBN 9788834200452 :  € 16,50.
Soggetti:
   Rol, Gustavo Adolfo
130.92
BNI 2019-6621
Picardi, Mariassunta.
Il geroglifico della natura : filosofia, scienza e magia in John Dee / Mariassunta Piccardi. Firenze :
SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2019.
   VI, 329 p. : ill. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library, ISSN 24653276 ; 95).
  ISBN 9788884509130.
Soggetti:
   Dee, John
130.92
BNI 2019-6622

L'eredità di Salomone : la magia ebraica in Italia e nel Mediterraneo / a cura di Emma Abate.
Firenze : Giuntina, 2019.
   435 p. : ill. ; 24 cm.  (Testi e studi del Meis ; 7).
   In testa al frontespizio: Fondazione Museo nazionale dell'ebraismo italiano e della shoah. Relazioni presentate
al Convegno tenuto a Ferrara e Ravenna nel 2015. 
  ISBN 9788880578147 :  € 40,00.
Soggetti:
   Magia - Concezione ebraica - Italia [e] Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Abate, Emma
   Fondazione Museo nazionale dell'ebraismo italiano e della shoah



133.5 ASTROLOGIA

146 NATURALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

133.43089924
BNI 2019-6623
Verardi, Donato.
La scienza e i segreti della natura a Napoli nel Rinascimento : la magia naturale di Giovan
Battista Della Porta / Donato Verardi. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   193 p. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 69).
   In copertina: Umanistica 2017. Altra edizione: ISBN 9788864537894 (online -
http://digital.casalini.it/9788864537894). 
  ISBN 9788864537887 :  € 12,90.
Soggetti:
   Magia [e] Scienze naturali - Interesse [di] Della Porta, Giovan Battista
133.43
BNI 2019-6624

Oroscopo di Francesco Guicciardini / a cura e con una introduzione di Raffaella Castagnola.
Pisa : Edizioni della Normale, 2019.
   177 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 43).
   Attribuito a Ramberto Malatesta. 
  ISBN 9788876426254 :  € 10,00.
Soggetti:
   Oroscopi - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Castagnola, Raffaella
   Malatesta, Ramberto <ca. 1475-1532>
133.54
BNI 2019-6625

De_Sanctis, Francesco <1817-1883>.
La scienza e la vita / Francesco De Sanctis ; a cura di Gaetano Manfredi e Fulvio Tessitore.
Ristampa anastatica. Napoli : Giannini, 2018.
   161 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli Federico II; Biblioteca nazionale di Napoli. Riproduzione
facsimilare delle edizioni: Napoli : presso Antonio Morano, 1872; Berlin : Verlag von Friedberg & Mode, 1878. 
  ISBN 9788874319374.
Soggetti:
   Positivismo - Teorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Tessitore, Fulvio <1937->
   Manfredi, Gaetano <1964->
146.401
BNI 2019-6626
Sellars, Wilfrid.
Naturalismo e ontologia / Wilfrid Sellars ; traduzione e introduzione di Andrea Tortoreto ;
prefazione di James O'Shea e Johanna Seibt. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   193 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Nuovo realismo ; 17).
   Titolo uniforme: Naturalism and ontology. 
  ISBN 9788857552316 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia analitica
Altro autore:   
   Tortoreto, Andrea
Altro titolo:
   Naturalism and ontology
146.4
BNI 2019-6627

Jean Paul.
Tre scritti sul nichilismo / Jean Paul ; a cura di Adriano Fabris. Brescia : Morcelliana, 2019.
   89 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 299).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Scritti sul nichilismo. Contiene: Lamentazione di Shakespeare morto,
fra ascoltatori morti nella chiesa, in cui si proclama che non vi è Dio alcuno (Titolo uniforme: Des todten
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Shakespeare's Klage unter todten Zuhörern in der Kirche, daß kein Gott sei) ; Abbozzi preparatori della
Lamentazione di Shakespeare morto (traduzione di: Entwürfe) ; Discorso del Cristo morto, il quale, dall'alto
dell'edificio del mondo, proclama che non vi è Dio alcuno (Titolo uniforme: Rede des todten Christus vom
Weltgebäude herab, daß kein Gott sei) ; Il sogno nel sogno (Titolo uniforme: Der Traum im Traum). Traduzione di
A. Fabris. 
  ISBN 9788837232962 :  € 11,00.
Soggetti:
   Nichilismo
Altro autore:   
   Fabris, Adriano
149.8
BNI 2019-6628

Badiou, Alain.
Jacques Lacan, passato presente : un dialogo / Alain Badiou, Élisabeth Roudinesco ; traduzione e
cura di Diana Napoli. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   111 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 626).
   Titolo uniforme: Jacques Lacan, passé présent. 
  ISBN 9788857555249 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lacan, Jacques
Altro autore:   
   Roudinesco, Élisabeth
   Napoli, Diana
Altro titolo:
   Jacques Lacan, passé présent
150.1952092
BNI 2019-6629
Gigante, Elena <1984->.
Il suono dell'assenza : variazioni sul dolore / Elena Gigante ; ouverture di Emanuele Trevi.
Bergamo : Moretti & Vitali, 2018.
   163 p. ; 21 cm.  (Il tridente ; 100).
  ISBN 9788871867410 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dolore - Interpretazione psicanalitica
150.195
BNI 2019-6630
Kristeva, Julia.
C'è dell'altro : saggi su psicoanalisi e religione / Julia Kristeva ; prefazione di Silvano Petrosino.
Milano : Vita e pensiero, 2019.
   156 p. ; 19 cm.  (Punti).
   Scritti già pubblicati in: Vita e pensiero, 2011-2019. 
  ISBN 9788834338872 :  € 14,00.
150.195
BNI 2019-6631
Laplanche, Jean.
Tra seduzione e ispirazione, l'uomo : 1992-1999 / Jean Laplanche ; a cura di Alberto Luchetti.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   294 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Laplanchiana ; 3).
   Titolo uniforme: Entre seduction et inspiration, l'homme. Traduzione di A. Luchetti. 
  ISBN 9788857555041 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Luchetti, Alberto <1954->
Altro titolo:
   Entre seduction et inspiration, l'homme
150.195
BNI 2019-6632
Migliore, Danio.
Attraverso i confini del tempo e dello spazio : saggio sulle forme archetipe / Danio Migliore.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   110 p. : ill. ; 17 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 632).
  ISBN 9788857554884 :  € 12,00.
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Soggetti:
   Archetipi
150.1954
BNI 2019-6633
Prandi, Gaetana.
La coda di Lucifero : il miscredente religioso / Gaetana Prandi. Roma : Armando, 2019.
   207 p. ; 21 cm.  (Psicoanalisi e psichiatria dinamica).
  ISBN 9788869925702 :  € 19,00.
Soggetti:
   Miscredenti - Psicanalisi
150.195
BNI 2019-6634
Preta, Lorena.
The brutality of things : psychic transformations of reality / Lorena Preta. [Milano ; Udine] :
Mimesis international, 2019.
   137 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Aesthetics ; 5).
   Traduzione di: La brutalità delle cose, di Kenneth Berri. 
  ISBN 9788869772177 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro titolo:
   La brutalità delle cose
150.1952
BNI 2019-6635
Roudinesco, Élisabeth.
Jacques Lacan : profilo di una vita, storia di un sistema di pensiero / Elisabeth Roudinesco.
Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   XXI, 607 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Jacques Lacan. 
  ISBN 9788832850765 :  € 39,00.
Soggetti:
   Lacan, Jacques - Biografie
Altro titolo:
   Jacques Lacan
150.1952092
BNI 2019-6636

Badiou, Alain.
Il sesso, l'amore : conferenza di Milano / Alain Badiou ; a cura di Federico Leoni e Silvia Lippi ;
con testi di Giovanni Bottiroli ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   100 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Studi di psicoanalisi ; 6).
   Traduzione di Enrico Radaelli. 
  ISBN 9788857555034 :  € 10,00.
Soggetti:
   Amore - Psicanalisi
Altro autore:   
   Leoni, Federico <1974->
   Bottiroli, Giovanni
   Lippi, Silvia
152.41
BNI 2019-6637
Benini, Roberto <1962->.
Angosce e paure : la psicologia dei bisogni umani / Roberto Benini. Bologna : Pendragon, 2018.
   151 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788883424526 :  € 14,00.
Soggetti:
   Angoscia - Psicologia
152.46
BNI 2019-6638
Recalcati, Massimo.
Mantieni il bacio : lezioni brevi sull'amore / Massimo Recalcati. Milano : Feltrinelli, 2019.
   125 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492488 :  € 14,00.
Soggetti:
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   Amore
152.41
BNI 2019-6639

The National Academies of Sciences, Engineering, and Medicine.
Come apprendiamo : discenti, contesti e culture / The National Academies of Sciences,
Engineering, and Medicine. Roma : LAS, 2019.
   385 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di scienze dell'educazione dell'Università pontificia salesiana di
Roma. Enciclopedia delle scienze dell'educazione ; 138).
   Titolo uniforme: How people learn. 2. Traduzione di Mario Comoglio. 
  ISBN 9788821313424 :  € 28,00.
Soggetti:
   Apprendimento
Altro titolo:
   How people learn. 2.
153.15
BNI 2019-6640

Corrado, Gianluca.
Processo alla verità o processo della verità? : il giudizio tra filosofia e diritto / Gianluca Corrado.
Pisa : ETS, 2019.
   190 p. ; 21 cm.  (Polifonica ; 9).
  ISBN 9788846753991 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giudizio <filosofia>
153.46
BNI 2019-6641

Malabou, Catherine.
Avvenire e dolore trascendentale / Catherine Malabou. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   109 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 115).
   Traduzione parziale di: La chambre du milieu, di Antonio Frank Jardilino Maciel. 
  ISBN 9788857550442 :  € 12,00.
Soggetti:
   Resilienza <psicologia>
Altro titolo:
   La chambre du milieu
155.24
BNI 2019-6642
Ullrich, Wolfgang H.
Posso essere felice : autostima e comunicazione : l'esperienza umana in tempi moderni /
Wolfgang H. Ullrich ; prefazione di Maria Cristina Koch. Milano : Guerini, 2019.
   156 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862507530 :  € 18,50.
Soggetti:
   Autostima - Sviluppo
155.2
BNI 2019-6643

Giusti, Edoardo.
Bondage e BDSM : pratiche erotiche estreme tra piacere, dolore e potere / Edoardo Giusti,
Valeria Ciciotti. Roma : Armando, 2019.
   103 p. ; 22 cm.  (Psicoterapia & counseling ; 120).
  ISBN 9788860811448 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comportamento sessuale - Trasgressione - Psicologia
Altro autore:   
   Ciciotti, Valeria
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155.33
BNI 2019-6644

Bernson, Marthe.
Dallo scarabocchio al disegno : evoluzione grafica del bambino dai 3 ai 6 anni / Marthe Bernson.
[Nuova ed.]. Roma : Armando, 2019.
   126 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   Titolo uniforme: Du gribouillis au dessin. 
  ISBN 9788869925313 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bambini - Esame grafologico
Altro titolo:
   Du gribouillis au dessin
155.418282
BNI 2019-6645
Boyce, W. Thomas.
La forza gentile dei bambini orchidea : quando la fragilità diventa una risorsa / W. Thomas
Boyce ; traduzione di Albertine Cerutti. Milano : Garzanti, 2019.
   351 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The orchid child. 
  ISBN 9788811689379 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bambini - Personalità - Sviluppo
Altro autore:   
   Cerutti, Albertine
Altro titolo:
   The orchid child
155.41825
BNI 2019-6646
Guaitoli, Anna Rita.
Sua maestà lo scarabocchio : per una lettura non banale della traccia grafica / Anna Rita
Guaitoli. Roma : Armando, 2019.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788869925214 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bambini - Esame grafologico
155.418282
BNI 2019-6647

Il ritiro sociale negli adolescenti : la solitudine di una generazione iperconnessa / a cura di
Matteo Lancini. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   334 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 312).
  ISBN 9788832850802 :  € 26,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Sindrome da autoreclusione
Altro autore:   
   Lancini, Matteo
155.518
BNI 2019-6648

Eanes, Rebecca.
Essere genitori positivi : come mettere fine ai conflitti e riconnettersi emotivamente / Rebecca
Eanes ; edizione italiana a cura di Laura Rigobello. Milano : Angeli, 2019.
   173 p. ; 22 cm.  (Le comete ; 332).
   Titolo uniforme: Positive parenting. Traduzione di L. Rigobello. 
  ISBN 9788891781604 :  € 22,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
Altro autore:   
   Rigobello, Laura
Altro titolo:
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   Positive parenting
155.646
BNI 2019-6649

Plomin, Robert.
L'impronta genetica : come il DNA ci rende quelli che siamo / Robert Plomin. Milano : Raffaello
Cortina, 2019.
   260 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Blueprint. Traduzione di Elena Stubel. 
  ISBN 9788832851038 :  € 22,00.
Soggetti:
   Comportamento - Fattori genetici
Altro titolo:
   Blueprint
155.7
BNI 2019-6650

Schianchi, Alessandro.
Come sopravvivere al mestiere del veterinario ed... essere felice! : manuale di sopravvivenza
per il medico veterinario moderno / Alessandro Schianchi. Milano : Point veterinaire Italie, 2018.
   435 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899211356 :  € 32,00.
158.3
BNI 2019-6651

Kabat-Zinn, Jon.
La scienza della meditazione : perché la mindfulness è così importante / Jon Kabat-Zinn ; a cura
di Diana Petech. Milano : Corbaccio, 2019.
   236 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri del benessere).
   Titolo uniforme: Meditation is not what you think. Traduzione di D. Petech, revisione di Elisabetta Ciancio. 
  ISBN 9788867005628 :  € 16,60.
Soggetti:
   Mindfulness
Altro autore:   
   Petech, Diana
Altro titolo:
   Meditation is not what you think
158.13
BNI 2019-6652
Kishimi, Ichirō.
Il coraggio di non piacere : liberati dal giudizio degli altri e trova l'autentica felicità / Ichiro
Kishimi e Fumitake Koga. Milano : De Agostini, 2019.
   284 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Kirawareru yuki. Traduzione dall'inglese di R. Zuppet. 
  ISBN 9788851169916 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Koga, Fumitake
Altro titolo:
   Kirawareru yuki
158.1
BNI 2019-6653
Moestl, Bernhard.
Kung-fu e l'arte di passare all'azione : supera le tue paure, agisci come uno Shaolin / Bernhard
Moestl ; traduzione di Leonella Basiglini. Milano : Feltrinelli, 2019.
   137 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Handeln wie ein Shaolin. 
  ISBN 9788807091216 :  € 13,00.
Soggetti:
   Successo
Altro autore:   
   Basiglini, Leonella
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Altro titolo:
   Handeln wie ein Shaolin
158.1
BNI 2019-6654
Siegel, Daniel J.
Diventare consapevoli : una pratica di meditazione rivoluzionaria / Daniel J. Siegel. Milano :
Raffaello Cortina, 2019.
   377 p. : ill. ; 23 cm.  (Le conchiglie).
   Titolo uniforme: Aware. Traduzione di Carmen Marchetti. 
  ISBN 9788832850994 :  € 28,00.
Soggetti:
   Meditazione
Altro titolo:
   Aware
158.12
BNI 2019-6655

Bencivenga, Ermanno.
L'arte della guerra per cavarsela nella vita / Ermanno Bencivenga. [Milano] : BUR Rizzoli, 2019.
   157 p. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
  ISBN 9788817119979 :  € 13,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali
158.2
BNI 2019-6656

Albanesi, Roberto <1954->.
Migliora la tua intelligenza : allenare la mente, imparare a studiare, comprendere la realtà /
Roberto Albanesi. Milano : Tecniche nuove, 2018.
   XIII, 336 p. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788848133708 (PDF); ISBN 9788848133715 (ePub). 
  ISBN 9788848133692 :  € 17,90.
Soggetti:
   Logica
   Razionalità
160
BNI 2019-6657
Balido, Giuseppe.
La logica in Mario Vittorino e Agostino d'Ippona : una proposta metodologica per l'approccio a
testi filosofico-teologici / Giuseppe Balido. Napoli : EDI, 2019.
   182 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788894876536 :  € 25,00.
Soggetti:
   Logica - Concezione [di] Agostino, Aurelio <santo> [e] Vittorino, Caio Mario
160.92
BNI 2019-6658

Reichlin, Massimo.
La coscienza morale / Massimo Reichlin. Bologna : Il mulino, 2019.
   206 p. ; 21 cm.  (Itinerari. Filosofia).
  ISBN 9788815284624 :  € 18,00.
Soggetti:
   Etica - Teorie
170
BNI 2019-6659

Mito e narrazioni della giustizia nel mondo greco / a cura di Gabrio Forti, Alessandro Provera.
Milano : Vita e pensiero, 2019.
   XVI, 240 p. ; 22 cm.  (Giustizia e letteratura. Temi).
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  ISBN 9788834337981 :  € 23,00.
Soggetti:
   Giustizia <concetto> - Grecia antica
   Letteratura greca - Riferimenti [:] Giustizia <concetto>
Altro autore:   
   Forti, Gabrio
   Provera, Alessandro <1983->
172.20938
BNI 2019-6660

Giacobello, Maria Laura.
Van Potter : la bioetica tra saggezza e conoscenza : in dialogo con la filosofia / Maria Laura
Giacobello. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   155 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849859959 :  € 14,00.
Soggetti:
   Potter, Van - Bioetica
174.2092
BNI 2019-6661
Giolito, Barbara.
Guida filosofica all'intelligenza artificiale / Barbara Giolito. Reggio Emilia : Thedotcompany,
2019.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Uomini scienze tecnologie ; 4).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: L'intelligenza artificiale. 
  ISBN 9788899257835 :  € 14,90.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Etica
174.90063
BNI 2019-6662
Marino, Francesca <1984->.
Blocksophia : la filosofia della blockchain / Francesca Marino. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   60 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 122).
  ISBN 9788857556871 :  € 6,00.
Soggetti:
   Etica - Rapporti [con le] Tecnologie
174.96
BNI 2019-6663
Molinier, Pascale.
Care : prendersi cura : un lavoro inestimabile / Pascale Molinier ; traduzione di Alice Guareschi.
Bergamo : Moretti & Vitali, 2019.
   192 p. ; 21 cm.  (Pensiero e pratiche di trasformazione ; 16).
   Titolo uniforme: Le travail du care. 
  ISBN 9788871867298 :  € 17,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Etica
Altro autore:   
   Guareschi, Alice
Altro titolo:
   Le travail du care
174.2
BNI 2019-6664
Rondinini, Lara.
La scienza a giudizio : questioni aperte dal casus belli Stamina / Lara Rondinini. Pisa : ETS,
2019.
   197 p. ; 21 cm.  (Mefisto, ISSN 24209759 ; 18).
  ISBN 9788846754752 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cellule staminali - Utilizzazione - 2012-2015 - Bioetica
174.28
BNI 2019-6665

Carità : l'arca delle virtù : da Agostino al 21. secolo / a cura di Giulia Delogu. Pavia : Pavia



179 ALTRE NORME ETICHE

182 FILOSOFIE GRECHE PRESOCRATICHE

183 FILOSOFIA SOFISTICA, SOCRATICA E FILOSOFIE GRECHE CONNESSE

186 FILOSOFIA SCETTICA E NEOPLATONICA

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

University Press, 2019.
   115 p. ; 21 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788869520938 (eBook PDF - http://archivio.paviauniversitypress.it/oa/9788869520938). 
  ISBN 9788869520921 :  € 12,00.
Soggetti:
   Carità
Altro autore:   
   Delogu, Giulia <1986->
177.7
BNI 2019-6666

L'errore antropocentrico : uomo-natura-altri viventi / a cura di Bruno Fedi e Maurizio Corsini ;
con un'intervista a Dacia Maraini. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   225 p. ; 24 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 553).
  ISBN 9788857554570 :  € 24,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali - Etica
Altro autore:   
   Corsini, Maurizio <1949->
   Maraini, Dacia
   Fedi, Bruno
179.3
BNI 2019-6667

Lopez, Francesco <1970->.
Pitagora e l'Egitto : le arti sapienti per la tutela della vita / Francesco Lopez. Pisa : Pisa
University Press, 2019.
   165 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833391908 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pitagorismo
182.2
BNI 2019-6668

Beddia, Nunzio.
Lettera sull'Apologia di Socrate / Nunzio Beddia, Aristide Bonfilius, Àrtemi Bonfilius. [Milano ;
Udine] : Mimesis, 2019.
   95 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 619).
  ISBN 9788857552545 :  € 10,00.
Soggetti:
   Platone . Apologia di Socrate
Altro autore:   
   Bonfilius, Àrtemi
   Bonfilius, Aristide
183.2
BNI 2019-6669

Taddei-Ferretti, Cloe.
Ipazia di Alessandria e Sinesio di Cirene : un rapporto interculturale / Cloe Taddei-Ferretti ;
presentazione di Saturnino Muratore ; prefazione di Sergio Tanzarella. Trapani : Il pozzo di
Giacobbe, 2018.
   119 p. ; 22 cm.  (Oi christianoi. Sezione antica ; 26).
  ISBN 9788861246850 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ipazia - Rapporti [con] Sinesio : di#Cirene
186.4
BNI 2019-6670



191 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. STATI UNITI E CANADA

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Costellazioni concettuali tra Cinquecento e Settecento : filosofia, religione, politica / a cura di
Simonetta Bassi. Firenze : Olschki, 2019.
   VIII, 187 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Rinascimento, ISSN 03944387 ; 52).
  ISBN 9788822266330.
Soggetti:
   Filosofia - Europa - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Bassi, Simonetta
190.903
BNI 2019-6671
Pisa Colloquium in Logic, language and epistemology <3. ; 2019>.
Third Pisa Colloquium in Logic, language and epistemology : essays in honour of Mauro Mariani
and Carlo Marletti / edited by Luca Bellotti ... [et al.]. Pisa : ETS, 2019.
   406 p. ; 24 cm.  (Analitica ; 15).
   Tenuto nel 2019. 
  ISBN 9788846755193 :  € 38,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
   Mariani, Mauro <1949-> [e] Marletti, Carlo <1949-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Mariani, Mauro <1949->
   Marletti, Carlo <1949->
   Bellotti, Luca <1969->
190
BNI 2019-6672

Lonergan, Bernard J. F.
Opere di Bernard J. F. Lonergan. Roma : Città nuova, 1993-.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Collected works of Bernard Lonergan. 
   6: Saggi filosofico-teologici / Bernard J. F. Lonergan ; edizione italiana a cura di Valter Danna. Roma : Città
nuova, 2019. 351 p. ; 22 cm.  Titolo uniforme: Philosophical and theological papers. Traduzione di V. Danna. ISBN
9788831173148 :  € 37,00.
Altro autore:
   Danna, Valter
Altro titolo:
   Philosophical and theological papers
191
BNI 2019-6673

Casucci, Marco <1976- ; Padova>.
Tra tempo ed eternità : il platonismo essenziale in Arthur Schopenhauer / Marco Casucci.
Lanciano : Carabba, 2018.
   195 p. ; 21 cm.  (Cultura dell'anima. Nuova serie ; 27).
  ISBN 9788863445268 :  € 18,00.
Soggetti:
   Schopenhauer, Arthur
193
BNI 2019-6674
D'Alessandro, Ruggero.
Das prekäre Genie : ein Porträt Walter Benjamins / Ruggero D'Alessandro. Mailand ; Udine :
Mimesis, 2019.
   113 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Literatur ; 1).
   Titolo uniforme: Il genio precario. Traduzione di Marit Rericha. 
  ISBN 9788894801064 :  € 12,00.
Soggetti:
   Benjamin, Walter <1892-1940>
Altro titolo:
   Il genio precario
193
BNI 2019-6675
Fergnani, Franco.



Jaspers / Franco Fergnani ; a cura di Franco Toscani. [Milano] : Farina, 2019.
   190 p. ; 21 cm.  (I lieviti ; 9).
  ISBN 9788832265019 :  € 20,00.
Soggetti:
   Jaspers, Karl
Altro autore:   
   Toscani, Franco <1955->
193
BNI 2019-6676
Maimon, Salomon.
Sui progressi della filosofia : predisposto per il concorso della Reale Accademia di Berlino per
l'anno 1792 : quali progressi ha compiuto la metafisica dai tempi di Leibniz e Wolff? / Salomon
Maimon ; a cura di Luigi Azzariti-Fumaroli. Pisa : ETS, 2019.
   93 p. ; 19 cm.  (Parva philosophica ; 51).
   Titolo uniforme: Über die Progressen der Philosophie. 
  ISBN 9788846754868 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia tedesca - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Azzariti-Fumaroli, Luigi
Altro titolo:
   Über die Progressen der Philosophie
193
BNI 2019-6677
Martino, Marco <1983->.
Il sistema dei bisogni in Hegel : un possibile itinerario / Marco Martino ; prefazione di Massimo
Donà. Roma : InSchibboleth, 2019.
   162 p. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729. Proposte ; 14).
  ISBN 9788885716735 :  € 18,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
193
BNI 2019-6678
Prideaux, Sue.
Io sono dinamite : vita di Friedrich Nietzsche / Sue Prideaux ; traduzione di Luisa Agnese Dalla
Fontana. Milano : UTET, 2019.
   524 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: I am dynamite!. 
  ISBN 9788851171230 :  € 30,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
Altro autore:   
   Dalla Fontana, Luisa Agnese
193
BNI 2019-6679
Rizzi, Susanna Iris.
Friedrich Nietzsche e Lou Salomé : il femminile e le donne / Susanna Iris Rizzi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   101 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 567).
  ISBN 9788857545462 :  € 12,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich - Carteggi [con] Andreas-Salomé, Lou
   Donne - Concezione [di] Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2019-6680
Trincia, Francesco Saverio.
Umanesimo europeo : Sigmund Freud e Thomas Mann / Francesco Saverio Trincia. Brescia :
Scholé, 2019.
   356 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 106).
  ISBN 9788828400370 :  € 27,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund - Filosofia - Interpretazione [di] Mann, Thomas
193
BNI 2019-6681



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Biagi, Francesco.
Henri Lefebvre : una teoria critica dello spazio / Francesco Biagi. Milano : Jaca Book, 2019.
   252 p. ; 23 cm.  (Sociologia).
  ISBN 9788816415126 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lefebvre, Henri <1901-1991>
194
BNI 2019-6682
Ramadan, Daniele.
Solo : il falso inedito di Descartes / Daniele Ramadan. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   211 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Vite riflesse ; 3).
  ISBN 9788857555058 :  € 16,00.
194
BNI 2019-6683
Weil, Simone.
Il libro della forza / Simone Weil ; edizione a cura di Mauro Trentadue. [Milano] : Farina, 2019.
   160 p. ; 21 cm.  (I lieviti ; 10).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788832265002 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Trentadue, Mauro
194
BNI 2019-6684

Apollonio, Simona.
Giulio Cesare Vanini nella cultura filosofica francese del Seicento e del Settecento : dal
libertinisme érudit all'Illuminismo / di Simona Apollonio, Mario Carparelli, Domenico M. Fazio.
Napoli : La scuola di Pitagora, 2019.
   375 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura europea / Società di studi politici ; 9).
  ISBN 9788865426371 :  € 30,00.
Soggetti:
   Vanini, Giulio Cesare - Fortuna - Francia - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Fazio, Domenico M.
   Carparelli, Mario <1978->
195
BNI 2019-6685
D'Alessandro, Davide <1966->.
Fogli & voci : abecedario di storia, filosofia e politica: tra Machiavelli e Severino / Davide
D'Alessandro. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2019.
   541 p. ; 21 cm.  (Ritratti di pensiero ; 3).
  ISBN 9788893920568 :  € 18,00.
195
BNI 2019-6686
Emo, Andrea.
Aforismi per vivere : tutte le parole non dette si ricordano di noi / Andrea Emo ; a cura di
Raffaella Toffolo ; postfazione di Massimo Donà ; foto della famiglia Emo. Udine ; Milano :
Mimesis, 2019.
   144 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 62).
  ISBN 9788857556215 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Toffolo, Raffaella
195
BNI 2019-6687
Fano, Guido <1932->.
L'ottimismo di Giorgio Fano e il pessimismo di Giorgio Voghera : brani da lettere e testi / Guido
Fano. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   158 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 629).
  ISBN 9788857554877 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fano, Giorgio - Confronto [con] Voghera, Giorgio
195



196 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SPAGNA E PORTOGALLO

BNI 2019-6688
Franco Volpi : il pudore del pensiero / Giovanni Gurisatti, Antonio Gnoli (eds.). Brescia :
Morcelliana, 2019.
   294 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 98).
  ISBN 9788837233051 :  € 25,00.
Soggetti:
   Volpi, Franco <1952-2009>
Altro autore:   
   Volpi, Franco <1952-2009>
   Gnoli, Antonio
   Gurisatti, Giovanni
195
BNI 2019-6689
Franco Volpi filosofo e amico / a cura di Nicola Curcio. [Monticello Conte Otto] : Ronzani, 2019.
   192 p. : ill., [2] ritratti ; 24 cm.
   Edizione di 600 copie. 
  ISBN 9788894911350 :  € 23,00.
Soggetti:
   Volpi, Franco <1952-2009>
Altro autore:   
   Curcio, Nicola
195
BNI 2019-6690
Galligani, Clemente.
Pomponazzi : il grande eretico alla ricerca della verità / Clemente Galligani. Roma : Armando,
2019.
   849 p. ; 24 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869923685 :  € 45,00.
Soggetti:
   Pomponazzi, Pietro
195
BNI 2019-6691
Minoli, Flavio.
Italo Mancini : dall'ontologia ai doppi pensieri / Flavio Minoli. Torino :
www.edizionicosmopolitis.it, 2019.
   287 p. ; 21 cm.  (Minotauro).
  ISBN 9788887947786 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mancini, Italo
195
BNI 2019-6692
Rosmini, Antonio.
Carteggio Rosmini-don Bosco / a cura di Gianni Picenardi. Stresa : Edizioni rosminiane, 2019.
   VI, 200 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788883871122 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Bosco, Giovanni <santo>
   Picenardi, Gianni
195
BNI 2019-6693
Severino, Emanuele.
Lezioni milanesi. Ontologia e violenza (2016-2017) / Emanuele Severino ; a cura di Nicoletta
Cusano. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   170 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Piccola biblioteca ; 4).
  ISBN 9788857554099 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Cusano, Nicoletta
195
BNI 2019-6694

Radici teologiche della filosofia di Maria Zambrano / scritti di Agustín Andreu ... [et al.] ; a cura
di María Cecilia Barbetta. Bergamo : Moretti & Vitali, 2018.
   240 p. : ill. ; 23 cm.  (Pensiero e pratiche di trasformazione ; 15).
  ISBN 9788871867106 :  € 16,00.



200.2 RELIGIONE. MISCELLANEA
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220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

Soggetti:
   Zambrano, María
Altro autore:   
   Barbetta, María Cecilia <1953->
   Andreu, Agustín
196.1
BNI 2019-6695

Satira e religioni : l'ironia salverà il mondo? / a cura di Ambrogio Bongiovanni. Trapani : Il pozzo
di Giacobbe, 2018.
   167 p. ; 21 cm.  (Oi christianoi. Sezione moderna/contemporanea ; 22).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788861247055 :  € 20,00.
Soggetti:
   Satira - Temi [:] Religione
Altro autore:   
   Bongiovanni, Ambrogio <1960->
200.207
BNI 2019-6696

Il Dio dei migranti : pluralismo, conflitto, integrazione / a cura di Maurizio Ambrosini, Paolo
Naso, Claudio Paravati ; prefazione di Alberto Melloni. Bologna : Il mulino, 2018.
   292 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815275530 :  € 25,00.
Soggetti:
   Immigrati - Religiosità - Italia
Altro autore:   
   Ambrosini, Maurizio <1956->
   Naso, Paolo
   Paravati, Claudio
200.869120945
BNI 2019-6697

Louf, André.
Uomini di Dio : testimoni della gioia evangelica / André Louf ; prefazione di Enzo Bianchi.
Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2019.
   166 p. ; 18 cm.  (Scintille ; 27).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788882275402 :  € 15,00.
Soggetti:
   Monachesimo
206.57
BNI 2019-6698

La religione nell'epoca della morte di Dio / a cura di Matteo Bergamaschi ; contributi di C.
Giaccardi, M. Marassi e S. Petrosino. Milano : Udine : Mimesis, 2019.
   93 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Antropologia della libertà ; 15).
  ISBN 9788857554891 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione
Altro autore:   
   Petrosino, Silvano
   Marassi, Massimo
   Giaccardi, Chiara
   Bergamaschi, Matteo
210
BNI 2019-6699



221.6 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

225.8 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. SOGGETTI NON RELIGIOSI

226.4 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI LUCA

Introduzione allo studio della Bibbia. Supplementi. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   76: Onore e vergogna nel Vangelo di Matteo / Jerome H. Neyrey. Torino : Paideia, 2019. 350 p. ; 23 cm.  Titolo
uniforme: Honor and shame in the Gospel of Matthew. Traduzione di Roberto Tondelli. ISBN 9788839409386 :  €
37,00.
Soggetti :
   Introduzione biblica
Altro autore:
   Neyrey, Jerome H.
Altro titolo:
   Honor and shame in the Gospel of Matthew
220.61
BNI 2019-6700

Il libro aperto e divorato : Bibbia, traduzione e tradizione, cultura e arte / Davide Arcangeli ...
[et al.] ; a cura di Guido Benzi ; prefazione di Stefano Arduini. Roma : Eurilink University Press ;
[Misano Adriatico] : FUSP, 2018.
   376 p. : ill. ; 21 cm.  (Campus ; 49).
   In copertina: Istituto superiore di Scienze religiose Alberto Marvelli delle diocesi di Rimini e San Marino-
Montefeltro. 
  ISBN 9788885622159 (Eurilink) :  € 16,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento [e] Bibbia. Nuovo Testamento - Interpretazione [e] Traduzione
Altro autore:   
   Arcangeli, Davide
   Benzi, Guido
   Istituto superiore di scienze religiose Alberto Marvelli
221.6
BNI 2019-6701

D'Angelo, Cristiano.
Davide e Mical : studio sulla redazione e la teologia di 1-2 Samuele / Cristiano D'Angelo ;
prefazione di Luca Mazzinghi. Assisi : Cittadella, 2019.
   363 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione biblica).
  ISBN 9788830816886 :  € 19,90.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Samuele. 1-2 - Personaggi [:] Davide [e] Mical - Commenti
222.407
BNI 2019-6702

Bruni, Luigino <1966->.
L'arca e i talenti : quel che dice la Bibbia sul lavoro / Luigino Bruni. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2019.
   126 p. ; 18 cm.
   Titolo uniforme: Le travail. Traduzione dal francese di L. Bruni. 
  ISBN 9788892218017 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento - Temi [:] Lavoro
Altro titolo:
   Le travail
225.8331
BNI 2019-6703

Mani, Marco <1953->.
Mi ha mandato a portare ai poveri il lieto annuncio Lc 4,18 : studio su Lc 4,16-30 come
contributo all'evangelizzazione missionaria / Marco Mani ; presentazione di Dionisio Candido.
Assisi : Cittadella, 2019.
   206 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830816664 :  € 16,90.
Soggetti:



226.5 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI GIOVANNI

227 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. EPISTOLE

228 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. APOCALISSE

229 BIBBIA. APOCRIFI, OPERE INTERTESTAMENTARIE

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Luca. 4, 16-30 - Interpretazione
226.406
BNI 2019-6704

Maranesi, Pietro.
La verità di Nicodemo : racconto evangelico di un cammino di fede / Pietro Maranesi. Assisi :
Cittadella, 2019.
   150 p. ; 21 cm.  (Orizzonti biblici. Nuova serie).
  ISBN 9788830816763 :  € 13,90.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni - Personaggi [:] Nicodemo
226.5
BNI 2019-6705

Corvino, Giancarlo.
Noi abbiamo la mente di Cristo : sapienza umana e sapienza divina in Paolo / Giancarlo Corvino
; prefazione di Romano Penna. Assisi : Cittadella, 2019.
   272 p. ; 21 cm.  (Planus).
  ISBN 9788830816732 :  € 16,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettere di Paolo - Riferimenti [:] Sapienza - Interpretazione
227.06
BNI 2019-6706

Maier, Harry O.
Il tempo presente e altre catastrofi : attualità dell'Apocalisse / Harry O. Maier. Bologna : EDB,
2018.
   73 p. ; 17 cm.  (Lampi).
   Nella pagina contro il frontespizio: FSC, Fondazione collegio San Carlo di Modena. Traduzione dall'inglese di
Stefano Suozzi. 
  ISBN 9788810567869 :  € 8,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Apocalisse - Interpretazione
228.06
BNI 2019-6707

Marconi, Gilberto.
L'infanzia di Maria : dal tempio alla casa di Giuseppe : indagine sul Protovangelo di Giacomo 6-
10 / Gilberto Marconi. Bologna : EDB, 2019.
   160 p. ; 21 cm.  (Primi secoli ; 15).
  ISBN 9788810453162 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento - Apocrifi - Temi [:] Madonna
229.8
BNI 2019-6708

Balthasar, Hans Urs : von.
Opere / Hans Urs von Balthasar ; a cura di Elio Guerriero. Milano : Jaca Book ; [poi] Milano : Jaca
Book ; Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 23: Spirito e istituzione / Hans Urs von Balthasar. Milano : Jaca Book ; Brescia : Morcelliana, 2019. XVII, 376
p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: Pneuma und Institution. Traduzione di G. Colombi. Sul frontespizio: Saggi teologici 4.
ISBN 9788816306240 (Jaca Book) :  € 40,00.
Soggetti :
   Teologia cattolica
Altro autore:
   Guerriero, Elio <1948->
Altro titolo:



   Pneuma und Institution
230.2
BNI 2019-6709
Groppo, Giuseppe.
La teologia cattolica e altri saggi / Giuseppe Groppo ; a cura di Carlo Nanni. Roma : LAS, 2019.
   134 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di scienze dell'educazione dell'Università pontificia
salesiana di Roma. Enciclopedia delle scienze dell'educazione ; 139).
  ISBN 9788821313400 :  € 10,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
Altro autore:   
   Nanni, Carlo <1945->
230.2
BNI 2019-6710
Ioachim : Florensis.
Scritti brevi / Gioacchino da Fiore ; a cura di Gian Luca Potestà ; testi critici a cura di Alexander
Patschovsky e Gian Luca Potestà. Roma : Viella, 2019.
   157 p. ; 24 cm.  (Opere di Gioacchino da Fiore ; 28).
   Traduzione parziale di: Scripta breviora. Traduzione italiana a fronte. Contiene: Genealogia degli antichi santi
padri (titolo uniforme: Genealogia sanctorum antiquorum patrum) ; Interpretazione dei canestri di fichi (titolo
uniforme: Intelligentia super calathis) ; Questione su Maria Maddalena e su Maria sorella di Lazzaro e di Marta
(titolo uniforme: Quaestio de Maria Magdalena et Maria sorore Lazari et Marthae). 
  ISBN 9788833130927 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Potestà, Gian Luca
   Patschovsky, Alexander
Altro titolo:
   Scripta breviora
230.092
BNI 2019-6711
Kampen, Dieter.
Introduzione alla teologia luterana / Dieter Kampen. Torino : Claudiana, 2019.
   90 p. ; 20 cm.  (Piccola collana moderna ; 136).
  ISBN 9788868980351 :  € 9,00.
Soggetti:
   Teologia protestante
   Luteranesimo
230.044
BNI 2019-6712
Newman, John Henry <1801-1890>.
Opere / John Henry Newman. Milano : Jaca book ; Brescia : Morcelliana ; [poi] Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   Sermoni anglicani / John Henry Newman ; [presentazione di Carlo Huber]. Nuova ed. Milano : Jaca Book, 2019.
X, 273 p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: Parochial and plain sermons. Traduzione di Renzo Pivetti. ISBN
9788816306257 :  € 30,00.
Altro autore:
   Pivetti, Renzo
Altro titolo:
   Parochial and plain sermons
230.2092
BNI 2019-6713
Prisco, Alfredo.
Gioacchino da Fiore e l'islam / Alfredo Prisco ; prefazione del prof. Alberto Ventura, docente di
storia dei Paesi islamici, Università della Calabria. San Giovanni in Fiore : Pubblisfera, 2019.
   2 volumi (214; 640 p.) ; 32 cm.
   In custodia. ISBN 9788885576407 : € 60,00.
   Parte 1: Percorsi tematici / Alfredo Prisco. San Giovanni in Fiore : Pubblisfera, 2019. 214 p. ; 32 cm.
Soggetti :
   Gioacchino : da#Fiore - Rapporti [con l'] Islamismo
230.092
BNI 2019-6714
Prisco, Alfredo.
Gioacchino da Fiore e l'islam / Alfredo Prisco ; prefazione del prof. Alberto Ventura, docente di
storia dei Paesi islamici, Università della Calabria. San Giovanni in Fiore : Pubblisfera, 2019.
   2 volumi (214; 640 p.) ; 32 cm.
   In custodia. ISBN 9788885576407 : € 60,00.
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232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

   Parte 2: Percorsi figurali / Alfredo Prisco. San Giovanni in Fiore : Pubblisfera, 2019. 640 p. : in gran parte ill. ; 32
cm.
Soggetti :
   Gioacchino : da#Fiore - Rapporti [con l'] Islamismo
230.092
BNI 2019-6715
Rosminianesimo teologico : pedagogia del sapere di Dio : una prospettiva storico-culturale / a
cura di Fernando Bellelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   297 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La nuova rosminiana. Sezione Rosminianesimo teologico ; 2).
  ISBN 9788857556536 :  € 24,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Concezione [di] Rosmini, Antonio
Altro autore:   
   Bellelli, Fernando
230.092
BNI 2019-6716
La teologia di papa Francesco : fonti, metodo, orizzonte e conseguenze / a cura di Fabrizio
Mandreoli. Bologna : EDB, 2019.
   224 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi teologici ; 130).
  ISBN 9788810412411 :  € 17,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> - Teologia
Altro autore:   
   Mandreoli, Fabrizio
230.2092
BNI 2019-6717

Paradiso, Marcello.
L'imprepensabile principio : il mistero di Dio in H. U. von Balthasar / Marcello Paradiso. Assisi :
Cittadella, 2019.
   187 p. ; 21 cm.  (Planus).
  ISBN 9788830816831 :  € 14,90.
Soggetti:
   Trinità - Concezione [di] Balthasar, Hans Urs : von
231.044092
BNI 2019-6718

Monteleone, Elio.
L'umanità di Cristo strumento della divinità : attualità ed evoluzione del pensiero di Tommaso
d'Aquino / Elio Monteleone. Napoli : EDI, 2019.
   207 p. ; 21 cm.  (Studi teologici ; 8).
  ISBN 9788894876512 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Natura umana - Concezione [di] Tommaso : d'Aquino <santo>
232.8
BNI 2019-6719

Badde, Paul.
La prima Sindone : storia del santo sudario di Manoppello / Paul Badde ; presentazione di Bruno
Forte ; traduzione di Stefania Di Natale. Milano : Àncora, 2019.
   272 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Medioevalia).
   Titolo uniforme: Das göttliche Gesicht. Pubblicato precedentemente con il titolo: La seconda Sindone. 
  ISBN 9788851422301 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sacra Sindone <Manoppello>
Altro autore:   
   Di_Natale, Stefania
Altro titolo:
   Das göttliche Gesicht
232.966
BNI 2019-6720
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234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

Tagliaferri, Roberto <1953->.
L'altra Maria : per una fede cristiana al femminile / Roberto Tagliaferri ; presentazione di Giorgio
Bonaccorso. Assisi : Cittadella, 2019.
   196 p. ; 24 cm.  (Leitourgía. Sezione antropologica).
  ISBN 9788830816756 :  € 17,50.
Soggetti:
   Donne - Concezione cristiana
233.5
BNI 2019-6721
Teologia dell'ospitalità / Marco Dal Corso (ed.) ; Francesco Capretti ... [et al.]. Brescia :
Queriniana, 2019.
   212 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 196).
  ISBN 9788839904966 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ospitalità - Teologia cristiana
Altro autore:   
   Dal_Corso, Marco
   Capretti, Francesco
233
BNI 2019-6722
Williams, Rowan.
Essere umani : corpo, mente, persona / Rowan Williams ; traduzione di Lorenzo Gobbi e Teresa
Pizzimenti. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2019.
   136 p. ; 18 cm.  (Scintille ; 28).
   Titolo uniforme: Being human. 
  ISBN 9788882275419 :  € 14,00.
Soggetti:
   Persona - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Pizzimenti, Teresa
   Gobbi, Lorenzo
Altro titolo:
   Being human
233
BNI 2019-6723

Caspani, Pierpaolo.
Pane vivo spezzato per il mondo : linee di teologia eucaristica / Pierpaolo Caspani. 2. ed. Assisi :
Cittadella, 2019.
   449 p. ; 21 cm.  (Teologia. Strumenti).
  ISBN 9788830816640 :  € 28,50.
Soggetti:
   Eucaristia - Teologia cattolica
234.163
BNI 2019-6724
Grillo, Andrea.
Fare penitenza : ragione sistematica e pratica pastorale del quarto sacramento / Andrea Grillo,
Daniela Conti ; presentazione di Enzo Biemmi. Assisi : Cittadella, 2019.
   248 p. ; 21 cm.  (Comunità cristiana. Nuova serie).
  ISBN 9788830816787 :  € 17,50.
Soggetti:
   Sacramento della penitenza
Altro autore:   
   Conti, Daniela <1969->
234.166
BNI 2019-6725
Seminario specialistico in teologia sacramentaria <7. ; 2018 ; Fonte Avellana>.
Il matrimonio sacramento : chiamati da chi? chiamati a che cosa? : atti del 7. Seminario
specialistico in teologia sacramentaria / a cura di Lucia Panzini. Assisi : Cittadella, 2019.
   158 p. ; 21 cm.  (Gestis verbisque ; 20).
   Tenuto a Fonte Avellana nel 2018. 
  ISBN 9788830816954 :  € 13,90.
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Soggetti:
   Matrimonio <sacramenti> - Teologia
Altro autore:   
   Panzini, Lucia
234.165
BNI 2019-6726

L'anticristo. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Vol. 3: La scienza della fine : testi dal 13. al 15. secolo / a cura di Gian Luca Potestà e Marco Rizzi. [Milano] :
Fondazione Lorenzo Valla : Mondadori, 2019. XXX, 521 p. ; 21 cm. ISBN 9788804710677 (Mondadori).
Soggetti :
   Anticristo - Concezione - Sec. 2.-15. - Testi
Altro autore:
   Potestà, Gian Luca
   Rizzi, Marco <1962->
236
BNI 2019-6727

Mariani, Andrea <1967->.
Essere ed avere : bio-etica ed economia in dialogo / Andrea Mariani. Roma : IF Press, 2019.
   250 p. ; 24 cm.  (Bioethica ; 20).
  ISBN 9788867881758 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bioetica [e] Economia - Concezione cristiana
241.64957
BNI 2019-6728
Piana, Giannino.
Etiche della responsabilità : la voce di alcuni protagonisti / Giannino Piana. Assisi : Cittadella,
2019.
   203 p. ; 21 cm.  (Questioni di etica teologica).
  ISBN 9788830816893 :  € 15,90.
Soggetti:
   Teologia morale - Interpretazione [dei] Filosofi
241
BNI 2019-6729

Convegno liturgico internazionale <16. ; 2018 ; Bose>.
La cattedrale : atti del 16. Convegno liturgico internazionale, Bose, 31 maggio-2 giugno 2018 /
M. Abis ... [et al.] ; a cura di Goffredo Boselli, monaco di Bose. Magnano : Qiqajon, Comunità di
Bose, 2019.
   308 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Liturgia e vita).
   Indicazione di autore sul dorso: AA. VV. 
  ISBN 9788882275495 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cattedrali - Simbolismo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Abis, Mario <1948->
   Boselli, Goffredo
246.96
BNI 2019-6730
Passarelli, Gaetano <1952->.
Icone delle dodici grandi feste bizantine / Gaetano Passarelli. 2. ed. Milano : Jaca Book, 2019.
   272 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo della copertina: Icone delle 12 grandi feste bizantine. 
  ISBN 9788816605848 :  € 90,00.
Soggetti:
   Icone bizantine
246.53
BNI 2019-6731
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251 PREDICAZIONE (OMILETICA)

252 TESTI DI SERMONI

Bongiovanni, Secondo.
Percorsi dell'esperienza : nella dimensione umana / Secondo Bongiovanni S.I. Trapani : Il pozzo
di Giacobbe, 2018.
   170 p. ; 22 cm.  (Ai crocevia ; 16).
  ISBN 9788861247253 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spiritualità
248
BNI 2019-6732

Guardini, Romano.
Le età della vita : loro significato etico e pedagogico / Romano Guardini ; a cura di Daniele Vinci.
Brescia : Morcelliana, 2019.
   157 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Die Lebensalter. Traduzione di Paola Lopane e D. Vinci. 
  ISBN 9788837232771 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vita - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Vinci, Daniele <1970->
Altro titolo:
   Die Lebensalter.
248.4
BNI 2019-6733
Lubich, Chiara.
Conversazioni in collegamento telefonico / Chiara Lubich ; a cura di Michel Vandeleene. Roma :
Città nuova ; [Rocca di Papa] : Centro Chiara Lubich, 2019.
   763 p. ; 24 cm.  (Opere di Chiara Lubich ; 8.1).
   Titolo sul dorso: Conversazioni. 
  ISBN 9788831105132 (Città nuova) :  € 35,00.
Altro autore:   
   Vandeleene, Michel
248.4
BNI 2019-6734

Verbum e ius : predicazione e sistemi giuridici nell'Occidente medievale = preaching and legal
frameworks in the Middle Ages / a cura di Laura Gaffuri e Rosa Maria Parrinello. Firenze : Firenze
University Press, 2018.
   VI, 435 p. ; 24 cm.  (RM : Reti medievali. E-book ; 32).
   Altre edizioni: ISBN 9788864538099 (online PDF - http://digital.casalini.it/ 9788864538099); ISBN
9788864538105 (online ePub). 
  ISBN 9788864538082 :  € 16,90.
Soggetti:
   Predicazione - Influssi [del] Linguaggio [del] Diritto - Medioevo
Altro autore:   
   Parrinello, Rosa Maria
   Gaffuri, Laura
251.00902
BNI 2019-6735

Parrino, Emanuele.
Prediche / Emanuele Parrino. Palermo : Fondazione Emanuele Parrino : Associazione logos e
koinonia, 2019-.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1 / Emanuele Parrino. Palermo : Fondazione Emanuele Parrino : Associazione logos e koinonia, 2019. 239
p. ; 21 cm.  (Dio e l'uomo ; 4).  ISBN 9788889701041 (Associazione logos e koinonia) :  € 20,00.
Soggetti :
   Sermoni
252.7
BNI 2019-6736
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261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

Bova, Vincenzo.
Liberi di credere : la religiosità giovanile in un'area del Sud Italia / Vincenzo Bova. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2019.
   152 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849858884 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giovani cattolici - Interviste
261.0842
BNI 2019-6737

Chiesa e islam in Italia : incontro e dialogo / a cura di Antonio Angelucci ... [et al.] ; prefazione
del cardinale Gualtiero Bassetti ; postfazione di Ambrogio Spreafico e Cristiano Bettega.
Bologna : EDB, 2019.
   186 p. ; 21 cm.  (Religione e religioni).
  ISBN 9788810604755 :  € 17,50.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Islamismo - Italia
Altro autore:   
   Angelucci, Antonio <1972->
261.270945
BNI 2019-6738
Comolli, Giampiero.
La malinconia meravigliosa : i discorsi di commiato del Buddha e di Gesù / Giampiero Comolli.
Torino : Claudiana, 2019.
   236 p. ; 20 cm.  (Spiritualità ; 28).
  ISBN 9788868981990 :  € 18,50.
Soggetti:
   Buddismo - Confronto [con il] Cristianesimo
261.243
BNI 2019-6739
Selvadagi, Paolo.
Le religioni alla prova della teologia / Paolo Selvadagi. Città del Vaticano : Lateran University
Press, 2019 (Savona : Nuova editoriale Romani).
   94 p. ; 24 cm.  (Ecclesia Mater. Studi ; 12).
  ISBN 9788846512482 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con le] Religioni non cristiane
261.2
BNI 2019-6740

Dalle communities alle comunità : commenti al messaggio di papa Francesco per la 53.
Giornata mondiale delle comunicazioni sociali, con una sezione di schede operative / a cura di
Ivan Maffeis e Pier Cesare Rivoltella. Brescia : Scholé, 2019.
   189 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 133).
  ISBN 9788828400745 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Rivoltella, Pier Cesare
   Maffeis, Ivan
261.52
BNI 2019-6741

Menozzi, Daniele.
Da Cristo re alla città degli uomini : cattolicesimo e politica nel '900 / Daniele Menozzi ; con una
bibliografia degli scritti dell'autore a cura di Giovanni Cavagnini. Brescia : Morcelliana, 2019.
   258 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 94).
  ISBN 9788837233037 :  € 22,00.
Soggetti:
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   Cattolicesimo - Rapporti [con la ] Politica - Sec. 20.
Altro autore:   
   Cavagnini, Giovanni
261.70904
BNI 2019-6742
Olivelli, Teresio.
Beato Teresio Olivelli : epistolario (1932-1944) : antologia di lettere e scritti vari / a cura di
Paolo Rizzi ; prefazione del card. Angelo Becciu. Assisi : Cittadella, 2019.
   315 p. ; 21 cm.  (Biografie).
  ISBN 9788830816749 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Rizzi, Paolo <1963->
261.7092
BNI 2019-6743
Tracce di ricerca : cristianesimo e potere / Francesca Cadeddu ... [et al.] ; a cura di Silvia
Cristofori. Roma : Eurilink University Press, 2018.
   211 p. ; 24 cm.  (Historia ; 4).
  ISBN 9788885622500 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Politica
Altro autore:   
   Cristofori, Silvia
   Cadeddu, Francesca
261.7
BNI 2019-6744

Giaccardi, Chiara.
La scommessa cattolica / Chiara Giaccardi, Mauro Magatti. Bologna : Il mulino, 2019.
   198 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 285).
  ISBN 9788815284129 :  € 15,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società
Altro autore:   
   Magatti, Mauro
261.8
BNI 2019-6745
Ilgit, Antuan.
La disabilità come luogo di dialogo islamo-cristiano : fonti e prospettive / Antuan Ilgit S.I. ;
prefazione di Felix Körner. Trapani : Il pozzo di Giacobbe, 2018.
   251 p. ; 24 cm.  (Aloisiana, ISSN 11268476. Nuova serie ; 10).
   Traduzione di Giuseppe Romano. 
  ISBN 9788861247468 :  € 23,00.
Soggetti:
   Disabilità - Concezione cristiana [e] Concezione islamica
261.8324
BNI 2019-6746
Voci di umanità, in tempi di barbarie / a cura di Paolo Iannaccone ; presentazione di Luigi
Accattoli. Assisi : Cittadella, 2019.
   186 p., [9] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788830816879 :  € 16,50.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società - Interviste
Altro autore:   
   Iannaccone, Paolo
261.8
BNI 2019-6747

Burigana, Riccardo.
L'ecumenismo di papa Francesco : il cammino ecumenico del 21. secolo / Riccardo Burigana.
Magnano : Edizioni Qiqajon, Comunità di Bose, 2019.
   153 p. ; 21 cm.  (Sequela oggi).
  ISBN 9788882275372 :  € 15,00.
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Soggetti:
   Ecumenismo - Concezione [di] Francesco <papa>
262.0011092
BNI 2019-6748
Calì, Cristiano.
Una Chiesa senza vescovi? : la sacramentalità dell'episcopato tra storia, teologia e liturgia /
Cristiano Calì ; presentazione di Marcello Semeraro. Bologna : EDB, 2019.
   273 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche).
  ISBN 9788810217030 :  € 23,00.
Soggetti:
   Vescovi - Storia
262.1209
BNI 2019-6749
Marchese Ragona, Fabio.
Il caso Marcinkus : [il banchiere di Dio e la lotta di papa Francesco alle finanze maledette] /
Fabio Marchese Ragona. Milano : Chiarelettere, 2018.
   150 p. ; 20 cm.  (Misteri italiani).
  ISBN 9788832960488 :  € 15,00.
Soggetti:
   Curia romana - Affari - 1969-2017 - Casi [:] Marcinkus, Paul Casimir
262.136
BNI 2019-6750
Mysterium lunae : miscellanea in onore di Giuseppe Silvestre / a cura di Giuseppe De Simone
... [et al.] ; presentazione di Vincenzo Bertone. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   351 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849857177 :  € 19,00.
Soggetti:
   Ecclesiologia - Scritti in onore
   Silvestre, Giuseppe - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Silvestre, Giuseppe
   De_Simone, Giuseppe <1961->
262.02
BNI 2019-6751
La sinodalità nella vita e nella missione della Chiesa : commento a più voci al Documento della
Commissione teologica internazionale / a cura di Piero Coda, Roberto Repole ; prefazione del
cardinale Gualtiero Bassetti. Bologna: EDB, 2019.
   175 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi teologici ; 128).
  ISBN 9788810412404 :  € 16,50.
Soggetti:
   Commissione teologica internazionale . La sinodalità nella vita e nella missione
   Sinodi
Altro autore:   
   Coda, Piero
   Repole, Roberto
262.4
BNI 2019-6752

Boni, Geraldina.
Il buon governo nella Chiesa : inidoneità agli uffici e denuncia dei fedeli / Geraldina Boni.
Modena : Mucchi, 2019.
   223 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788870008012 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ufficio ecclesiastico - Idoneità - Intervento [dei] Credenti - Diritto canonico
262.94
BNI 2019-6753
Di_Ponzio, Nicola.
Per una riforma del processo penale canonico : la prospettiva del promotore di giustizia / Nicola
di Ponzio ; prefazione di mons. Carlo Fabris. Assisi : Cittadella, 2019.
   252 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830816770 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto canonico penale
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262.946
BNI 2019-6754
Mückl, Stefan.
De Ecclesia et hominum consortione : la terza parte del progetto di una lex Ecclesiae
fundamentalis nella canonistica tedesca / Stefan Mückl. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   X, 279 p. ; 23 cm.  (Monografie giuridiche / Ateneo romano della Santa Croce ; [poi] Pontificio Ateneo della
Santa Croce ; [poi] Pontificia università della Santa Croce ; 48).
  ISBN 9788828809524 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lex Ecclesiae fundamentalis
262.9
BNI 2019-6755

Martin, James <1960->.
Gesù : un pellegrinaggio : dalla Galilea a Gerusalemme / James Martin, SI. Cinisello Balsamo :
San Paolo, 2019.
   266 p. ; 21 cm.
   Titolo originale: Jesus. Traduzione di Giovanni Giglio. 
  ISBN 9788892217560 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Luoghi Santi
Altro titolo:
   Jesus
263.0425694
BNI 2019-6756

Battista, Giuseppina.
Teologie dell'educazione: ambito ecumenico e interreligioso : un'antologia di testi / Giuseppina
Battista ; postfazione di Giulio Cipollone. Città del Vaticano : Lateran University Press, 2018
(Savona : Nuova editoriale Romani).
   652 p. ; 21 cm.  (Vivae voces ; 49).
  ISBN 9788846512314 :  € 40,00.
Soggetti:
   Educazione cristiana
268
BNI 2019-6757

Araújo, João Benedito Ferreira : de.
La ritualità del pentecostalismo : cause di una crescita imprevedibile in Brasile e nel mondo /
João Benedito Ferreira de Araújo ; presentazione di Aldo Natale Terrin. Assisi : Cittadella, 2019.
   383 p. ; 24 cm.  (Leitourgía. Sezione antropologica).
  ISBN 9788830816794 :  € 25,50.
Soggetti:
   Pentecostalismo
269.4
BNI 2019-6758

Rusconi, Roberto <1946->.
Storia del cristianesimo e delle chiese : dalle origini ai giorni nostri / Roberto Rusconi. Brescia :
Morcelliana, 2019.
   450 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788837232641 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Storia
270
BNI 2019-6759
Sicari, Antonio Maria.
Il quattordicesimo libro dei Ritratti di santi : Giovanni evangelista ... / Antonio Maria Sicari.



270.1 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO APOSTOLICO, FINO AL 325

270.2 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO DEI CONCILI ECUMENICI, 325-787
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Nuova ed. Milano : Jaca book, 2018.
   206 p. ; 23 cm.
   In copertina: 14. 
  ISBN 9788816306134 :  € 14,00.
Soggetti:
   Santi - Biografie
270.0922
BNI 2019-6760

Lei, Sabrina.
Breve storia del Cristianesimo dalle origini al Concilio di Calcedonia / Sabrina Lei. Roma :
Tawasul Europe, Centro per la ricerca ed il dialogo, 2019.
   222 p. ; 21 cm.  (Collana dedicata alla storia delle religioni).
  ISBN 9788894948615.
Soggetti:
   Cristianesimo - Sec. 1.-5.
270.1
BNI 2019-6761

Balducci, Ernesto.
Agostino : l'umanità e la grazia : un commento alle Confessioni / Ernesto Balducci. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2019.
   285 p. ; 22 cm.  (Dimensioni dello spirito).
  ISBN 9788892218055 :  € 24,00.
Soggetti:
   Agostino, Aurelio <santo> . Confessiones - Commenti
270.2
BNI 2019-6762

Chryssavgis, John.
Apostolo e profeta : vita e opere di Bartolomeo 1., patriarca ecumenico di Costantinopoli / John
Chryssavgis ; prefazione di papa Francesco. Bologna : EDB, 2018.
   244 p. ; 20 cm.  (Fare il punto. Attualità).
   Titolo uniforme: Bartholomew. Traduzione di Giuliana Lupi. 
  ISBN 9788810565124 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bartolomeo I <patriarca di Costantinopoli>
Altro titolo:
   Bartholomew
270.5092
BNI 2019-6763

Bibelstudium und Predigt im Dominikanerorden : Geschichte, Ideal, Praxis / herausgegeben
von Viliam Štefan Dóci OP und Thomas Prügl ; unter Mitarbeit von Christina Traxler und Fabio
Simonelli. Roma : Angelicum University Press, 2019.
   396 p. : ill. ; 24 cm.  (Dissertationes historicae / Institutum historicum Fratrum praedicatorum, Romae ; 36).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Vienna nel 2016. Testi in tedesco o in inglese. 
  ISBN 9788899616199.
Soggetti:
   Domenicani - Predicazione [e] Studio - Riferimenti [:] Bibbia
Altro autore:   
   Traxler, Christina
   Simonelli, Fabio <1965->
   Prügl, Thomas
   Dóci, Viliam Štefan
271.2
BNI 2019-6764
Centro italiano di studi di storia e d'arte.
Vita religiosa al femminile (secoli 13.-14.) : ventiseiesimo Convegno internazionale di studi :



Pistoia, 19-21 maggio 2017 / Centro italiano di studi di storia e d'arte, Pistoia; Comune di
Pistoia; Fondazione Cassa di risparmio di Pistoia e Pescia. Pistoia : Centro italiano di studi di
storia e d'arte ; Roma : Viella, 2019.
   VII, 303 p. ; 24 cm.  (Atti dei convegni / [Centro italiano di studi di storia e d'arte, Pistoia]).
   Atti. 
  ISBN 9788833131801 (Viella) :  € 33,00.
Soggetti:
   Monache - Sec. 13.-14. - Atti di congressi
   Donne - Monachesimo [e] Vita religiosa - Sec. 13.-14. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pistoia
   Fondazione Cassa di risparmio di Pistoia e Pescia
271.90022
BNI 2019-6765
Detti e fatti delle donne del deserto / introduzione, traduzione e note a cura di Lisa Cremaschi.
Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2018.
   287 p. ; 21 cm.  (Padri della Chiesa).
  ISBN 9788882275303 :  € 28,00.
Soggetti:
   Monache - Sec. 4.-6.
Altro autore:   
   Cremaschi, Lisa
271.90022
BNI 2019-6766
Di_Simone, Leo.
Il romanzo di Thomas Merton : un umanista cristiano nell'era postcristiana / Leo Di Simone.
Trapani : Il pozzo di Giacobbe, 2018.
   348 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788861247277 :  € 22,50.
Soggetti:
   Merton, Thomas
271.12502
BNI 2019-6767
Gallo, Erminio.
Vescovi, clero e Ordine francescano nel secolo 13. : benevolenza e conflitti nelle cronache di
Giordano da Giano, Tommaso da Eccleston e Salimbene de Adam / Erminio Gallo ; prefazione di
Felice Accrocca. Trapani : Il pozzo di Giacobbe, 2018.
   198 p. ; 22 cm.  (Oi christianoi. Sezione medievale ; 2).
  ISBN 9788861247154 :  € 20,00.
Soggetti:
   Francescani - Sec. 13. - Fonti
271.3
BNI 2019-6768
Lehmann, Leonhard.
Caritas et sapientia : raccolta di studi francescani / Leonhard Lehmann ; a cura di Bernardo
Molina, Luca Bianchi. Bologna : EDB, 2019.
   800 p. : ill. ; 21 cm.  (Teologia spirituale).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788810541630 :  € 49,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Opere
Altro autore:   
   Molina, Bernardo
   Bianchi, Luca <1961->
271.302
BNI 2019-6769
Maranesi, Pietro <1960->.
L'autorità del servo e della madre : ideali e forme di governo in Francesco e Chiara di Assisi /
Pietro Maranesi, Marco Guida ; premessa di Maria Chiara Riva. Assisi : Cittadella, 2019.
   212 p. ; 21 cm.  (Convivium Assisiense. Itinera franciscana ; 15).
  ISBN 9788830816916 :  € 17,50.
Soggetti:
   Autorità ecclesiastica - Concezione [di] Chiara : d'Assisi <santa> [e] Francesco : d'Assisi <santo>
Altro autore:   
   Guida, Marco <1974->
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271.3
BNI 2019-6770
Scuderi, Giuseppe <1960->.
Le case dei Gesuiti a Palermo / Giuseppe Scuderi. Palermo : Palermo University Press, 2019.
   116 p. ; 17 cm.  (Frammenti ; 18).
  ISBN 9788855090179 :  € 10,00.
Soggetti:
   Gesuiti < religiosi> - Palermo
271.5309458231
BNI 2019-6771
Società internazionale di studi francescani.
Libri e biblioteche : le letture dei frati mendicanti tra Rinascimento ed età moderna : atti del 46.
Convegno internazionale, Assisi, 18-20 ottobre 2018 / Società internazionale di studi
francescani, Centro interuniversitario di studi francescani. Spoleto : Fondazione Centro italiano
di studi sull'alto Medioevo, 2019.
   X, 437 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Atti dei convegni della Società internazionale di studi francescani e del
Centro interuniversitario di studi francescani. Nuova serie ; 29).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788868092665.
Soggetti:
   Ordini mendicanti - Frati - Letture - Sec. 15.-16. - Atti di congressi
   Ordini mendicanti - Biblioteche - Sec. 15.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Centro interuniversitario di studi francescani
271.06
BNI 2019-6772
Uribe, Fernando.
L'identità francescana : contenuti fondamentali del carisma di san Francesco d'Assisi / Fernando
Uribe Escobar, OFM ; prefazione di Cesare Vaiani, OFM. Milano : Biblioteca francescana, 2019.
   434 p. ; 21 cm.  (Tau ; 22).
   Titolo uniforme: Núcleos del carisma de san Francisco de Asís. 
  ISBN 9788879623087 :  € 25,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Spiritualità
Altro titolo:
   Núcleos del carisma de san Francisco de Asís
271.302
BNI 2019-6773

L'inquisizione romana e i suoi archivi : a vent'anni dall'apertura dell'ACDF : atti del Convegno,
Roma, 15-17 maggio 2018 : Memoria fidei, 4. / a cura di Alejandro Cifres. Roma : Gangemi,
2019.
   548 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 .
  ISBN 9788849237405 :  € 38,00 : $/£ 42.00.
Soggetti:
   Inquisizione - Roma - Sec. 16.-19. - Fonti archivistiche - Atti di congressi
   Suprema sacra congregazione del Sant'Uffizio - Roma - Sec. 16.-19. - Fonti archivistiche - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cifres, Alejandro
272.20945632
BNI 2019-6774

Fumagalli, Stefano <1965->.
L'eresia dei pauliciani : dualismo religioso e ribellione nell'impero bizantino / Stefano Fumagalli.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   163 p. ; 21 cm.  (Mimesis).
  ISBN 9788857553870 :  € 16,00.
Soggetti:
   Eretici - Armenia [e] Bulgaria [e] Siria - Sec. 7.-10.
273.6094756
BNI 2019-6775
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282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

Il cristianesimo in Anatolia tra Marco Aurelio e Diocleziano : tradizione asiatica e tradizione
alessandrina a confronto : atti del 16. Convegno internazionale di studi promosso dalla Facoltà
teologica del Triveneto e dal Gruppo italiano di ricerca su Origene e la tradizione alessandrina
(Portogruaro, 27-28 aprile 2018) : studi in onore di mons. Luigi Padovese (1947-2010) / Maurizio
Girolami (ed.). Brescia : Morcelliana, 2019.
   348 p. : ill. ; 24 cm.  (Supplementi Adamantius ; 8).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788837233334 :  € 33,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Diffusione - Anatolia - Sec. 2.-3. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Padovese, Luigi <1950->
   Girolami, Maurizio
   Facoltà teologica del Triveneto
   Gruppo italiano di ricerca su Origene e la tradizione alessandrina
275.6101
BNI 2019-6776

L'ortodossia in Italia : tra comunione, integrazione e prassi / Angelo Barra (ed.). Trapani : Il
pozzo di Giacobbe, 2019.
   123 p. ; 22 cm.  (Oikoumene oggi ; 1).
  ISBN 9788861247574 :  € 14,00.
Soggetti:
   Chiese ortodosse - Italia
Altro autore:   
   Barra, Angelo <1966->
281.945
BNI 2019-6777

Baldassarri, Fabio <1946->.
Baldassarre Cossa : papa e antipapa / Fabio Baldassarri. Torino : Robin, 2019.
   103 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (I Robin&sons).
   Segue: Appendice foto-iconografica. 
  ISBN 9788872744475 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giovanni XXIII <antipapa>
282.092
BNI 2019-6778
Firpo, Massimo.
L'eretico che salvò la Chiesa : il cardinale Giovanni Morone e le origini della Controriforma /
Massimo Firpo, Germano Maifreda. Torino : Einaudi, 2019.
   XXXIII, 1122 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 84).
  ISBN 9788806233570 :  € 48,00.
Soggetti:
   Morone, Giovanni <1509-1580>
Altro autore:   
   Maifreda, Germano
282.092
BNI 2019-6779
Torresani, Alberto <1940->.
Storia dei papi del Novecento : da Leone 13. a papa Francesco / Alberto Torresani. Milano : Ares,
2019.
   301 p. ; 19 cm.  (Faretra ; 101).
  ISBN 9788881558278 :  € 18,00.
Soggetti:
   Papi - Sec. 20.
282.0922
BNI 2019-6780
Zanini, Roberto Italo.
Bakhita : il fascino di una donna libera / Roberto Italo Zanini. Cinisello Balsamo : San Paolo,
2019.
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   158 p. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: Bakhita donna libera. 
  ISBN 9788892217683 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giuseppina : Bakhita <santa>
282.092
BNI 2019-6781
Zucconi, Cesare G.
Jerzy Popiełuszko, 1947-1984 : il martirio di un sacerdote nella Polonia comunista / Cesare G.
Zucconi ; prefazione di Andrea Riccardi. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   263 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788892219595 :  € 28,00.
Soggetti:
   Popiełuszko, Jerzy
282.092
BNI 2019-6782

Le Saint-Siège, les églises et l'Europe : études en l'honneur de Jean-Dominique Durand = La
Santa Sede, le chiese e l'Europa : studi in onore di Jean-Dominique Durand / Philippe Chenaux,
Christian Sorrel (edd.). Roma : Studium, 2019.
   589 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 156).
   Il nome J.-D. Durand si presenta una sola volta. Testi in francese o in italiano. 
  ISBN 9788838247750 :  € 45,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Europa - Sec. 20. - Scritti in onore
   Durand, Jean-Dominique - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Chenaux, Philippe
   Durand, Jean-Dominique
   Sorrel, Christian
Altro titolo:
   La Santa Sede, le chiese e l'Europa
282.4
BNI 2019-6783

Héros fondateurs et identités communautaires dans l'antiquité entre mythe, rite et politique / a
cura di Maria-Paola Castiglioni ... [et al.]. Perugia : Morlacchi editore U.P., 2018.
   632 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di Otium ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Grenoble nel 2017. Testi in italiano, francese o spagnolo. 
  ISBN 9788893920537 :  € 25,00.
Soggetti:
   Eroi - Culto - Grecia antica [e] Italia antica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Castiglioni, Maria Paola
292.2130938
BNI 2019-6784

Dalai lama <14.>.
Salviamo il mondo : manifesto per una rivoluzione verde / Dalai lama ; con Sofia Stril-Rever ;
traduzione di Giuseppe Maugeri. Milano : Garzanti, 2019.
   266 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Nouvelle réalité. 
  ISBN 9788811672593 :  € 17,60.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Concezione buddista
Altro autore:   
   Stril-Rever, Sofia
   Maugeri, Giuseppe <1976->
Altro titolo:
   Nouvelle réalité
294.35691
BNI 2019-6785
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Padmasambhava.
La liberazione spontanea : insegnamenti sui sei bardo / Padmasambhava ; commentario di
Gyatrul Rinpoche ; traduzione dal tibetano di B. Alan Wallace ; traduzione italiana di Patrizia
Baldieri ; introduzione all'edizione italiana di B. Alan Wallace. Firenze : Le lettere, 2019.
   351 p. ; 22 cm.  (Il tesoro nascosto ; 3).
   Titolo uniforme: Zab-chös zhi-khro dgongs-pa rang-grol gyi rdzogs rim bar do drug gi khrid yig. Traduzione di:
Natural liberation. 
  ISBN 9788893660648 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Wallace, B. Alan
   Gyatrul, Rinpoche
   Baldieri, Patrizia
Altro titolo:
   Natural liberation
294.3923
BNI 2019-6786
Pallis, Marco.
Il loto e la croce / Marco Pallis ; introduzione di Luigi Lombardi Vallauri. Sesto San Giovanni :
Iduna, 2019.
   253 p. ; 21 cm.
   Traduzione di: The lotus and the cross, di Elisa Codronchi Torelli. 
  ISBN 9788885711273 :  € 24,00.
Soggetti:
   Buddismo tibetano
Altro titolo:
   The lotus and the cross.
294.3923
BNI 2019-6787

Was jeder vom Judentum wissen muss <in italiano>.
Ebraismo : guida per non ebrei / edizione italiana a cura di Daniele Garrone. Torino : Claudiana,
2019.
   240 p. : ill. ; 21 cm.
   Traduzione di D. Garrone. 
  ISBN 9788870167313 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ebraismo
Altro autore:   
   Garrone, Daniele
296
BNI 2019-6788

Di_Porto, Bruno.
Il movimento di Riforma nel contesto dell'ebraismo contemporaneo : la presenza in Italia /
Bruno Di Porto. Firenze : Pontecorboli, 2018.
   151 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833840055 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ebraismo - Riforme
296.8341
BNI 2019-6789

Valaperta, Pierangelo.
Islam, scontro tra fratelli : dalla morte di Maometto all'eterna divisione fra sunniti e sciiti /
Pierangelo Valaperta. Canterano : Aracne, 2019.
   103 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825518818 :  € 10,00.
Soggetti:
   Islamismo - Storia
297.09
BNI 2019-6790
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Augé, Marc.
Chi è dunque l'altro? / Marc Augé ; edizione italiana a cura di Annalisa D'Orsi. Milano : Raffaello
Cortina, 2019.
   256 p. ; 23 cm.  (Culture e società ; 42).
   Titolo uniforme: Qui donc est l'autre?. Traduzione di A. D'Orsi. 
  ISBN 9788832850796 :  € 24,00.
Soggetti:
   Antropologia
Altro autore:   
   D'Orsi, Annalisa
Altro titolo:
   Qui donc est l'autre?
301
BNI 2019-6791
Fontanella, Magda.
L'identità umana come sistema complesso : da Edgar Morin alla filosofia in reparto / Magda
Fontanella ; prefazione di Andrea Millul. Cargeghe : Documenta, 2019.
   221 p. ; 20 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788864544090 :  € 15,00.
Soggetti:
   Morin, Edgar
   Medici - Rapporti [con i] Malati - Ruolo [della] Filosofia
301.092
BNI 2019-6792

Lipovetsky, Gilles.
Piacere e colpire : la società della seduzione / Gilles Lipovetsky. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   418 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 301).
   Titolo uniforme: Plaire et toucher. Traduzione di Riccardo Mazzeo. 
  ISBN 9788832850789 :  € 29,00.
Soggetti:
   Seduzione - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Mazzeo, Riccardo
Altro titolo:
   Plaire et toucher
302
BNI 2019-6793
Relazioni, contesti e pratiche della narrazione / a cura di Lina Scalisi e Pina Travagliante.
Viagrande : Algra, 2019.
   214 p. ; 21 cm.  (Clio ; 1).
  ISBN 9788893412810 :  € 14,00.
Soggetti:
   Memoria collettiva
Altro autore:   
   Travagliante, Pina
   Scalisi, Lina
302.12
BNI 2019-6794

Morcellini, Mario.
L'essenziale è visibile agli occhi : una riflessione radicale sulla comunicazione / Mario Morcellini.
Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   85 p. ; 18 cm.  (Il grifone ; 16).
  ISBN 9788893914734 :  € 10,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Semiotica
302.201
BNI 2019-6795



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

Balle planetarie : guida alla lettura consapevole nell'era della fabbrica globale delle fake news /
G. Bianchi ... [et al.] ; a cura di Luciano Cerasa. Roma : Eurilink University Press, 2019.
   113 p. ; 21 cm.  (Campus ; 62).
   Indicazione di autore in copertina: AA. VV. In copertina: Link Campus University. 
  ISBN 9788885622616 :  € 18,00.
Soggetti:
   Informazioni - Mistificazioni - Ruolo [di] Internet
Altro autore:   
   Bianchi, Giorgio <1973->
   Cerasa, Luciano
   Link Campus University
302.231
BNI 2019-6796
Confini di genere : sociosemiotica delle serie TV / a cura di Nicola Dusi. Perugia : Morlacchi
editore UP, 2019.
   255 p. : ill. ; 21 cm.  (Nei boschi narrativi ; 1).
  ISBN 9788893920865 :  € 15,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive [:] Serial - Semiotica
Altro autore:   
   Dusi, Nicola
302.2345
BNI 2019-6797
McLuhan, Marshall.
Educazione e nuovi media : come evitare il collasso della cultura di fronte allo strapotere dei
media / H. Marshall McLuhan ; a cura di Ester Gandini Gamaleri. Nuova ed. Roma : Armando :
Consorzio Fortune, 2019.
   175 p. ; 20 cm.  (Scuola e università 4.0).
   Titolo uniforme: Essential McLuhan. Indicazione di autori nell'ed. originale: edited by Eric McLuhan and Frank
Zingrone. Pubblicato precedentemente con il titolo: Media e nuova educazione. Traduzione di Claudia Gasperini e
Mario Gemelli. 
  ISBN 9788869925368 (Armando) :  € 14,00.
Soggetti:
   Formazione - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa
Altro autore:   
   McLuhan, Eric
   Gandini Gamaleri, Ester
   Zingrone, Frank
Altro titolo:
   Essential McLuhan
302.23071
BNI 2019-6798

Cuozzo, Gianluca <1967->.
Castelli di carta : Kafka e la filosofia della burocrazia / Gianluca Cuozzo. Milano : Jouvence, 2019.
   198 p. ; 21 cm.  (Filosofia ; 30).
  ISBN 9788878016569 :  € 20,00.
Soggetti:
   Burocrazia - Concezione [di] Kafka, Franz
302.35
BNI 2019-6799

Bettinelli, Elena.
Il concetto di normalità come costruzione socio-culturale : valori, norme, proiezioni della realtà e
dell'individuo / Elena Bettinelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   319 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Etica & politica ; 6).
  ISBN 9788857557977 :  € 26,00.
Soggetti:
   Devianza sociale
302.542
BNI 2019-6800
Lumi sul Mediterraneo : politica, diritto e religione tra le due sponde del Mediterraneo / a cura
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303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

di Antonio Cecere e Antonio Coratti. Milano : Jouvence, 2019.
   174 p. ; 21 cm.  (Filosofia ; 29).
  ISBN 9788878016491 :  € 16,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società - Paesi mediterranei - Teorie
Altro autore:   
   Cecere, Antonio <1967->
   Coratti, Antonio
302.501
BNI 2019-6801

Addario, Nicolò <1946->.
La fine della morale : genealogia, forme storiche e criticità dell'autodescrizione della società
moderna. Vol. 2, L'osservazione della morale : intepretazione di una parabola evolutiva / Nicolò
Addario. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   237 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 551).
  ISBN 9788857553573 :  € 22,00.
Soggetti:
   Morale sociale - Europa - Sec. 17.-19.
303.372094
BNI 2019-6802
Bosi, Lorenzo <1976->.
Resistere alla crisi : i percorsi dell'azione sociale diretta / Lorenzo Bosi, Lorenzo Zamponi.
Bologna : Il mulino, 2019.
   314 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 746).
  ISBN 9788815284082 :  € 29,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Italia - 2006-2016
Altro autore:   
   Zamponi, Lorenzo
303.3840945
BNI 2019-6803
Sferrazza Papa, Ernesto C.
Modernità infinita : saggio sul rapporto tra spazio e potere / Ernesto C. Sferrazza Papa. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   261 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 556).
  ISBN 9788857558165 :  € 26,00.
Soggetti:
   Potere - Percezione - Ruolo [dello] Spazio
303.3
BNI 2019-6804

Associazione Italia-Kuwait.
A fianco di un piccolo Paese : l'impegno dell'Associazione Italia-Kuwait dal 1990 ad oggi /
[Associazione Italia-Kuwait]. Prato : Medicea Firenze, 2018.
   271 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898015504 :  € 20,00.
Soggetti:
   Associazione Nazionale Italia-Kuwait
303.4824505367
BNI 2019-6805
Fry, Hannah.
Hello world : essere umani nell'era delle macchine / Hannah Fry ; traduzione di Andrea Migliori.
Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   234 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Hello world. 
  ISBN 9788833932118 :  € 24,00.
Soggetti:
   Innovazione tecnologica - Effetti sociali
Altro autore:   
   Migliori, Andrea <1963->
Altro titolo:



303.6 CONFLITTO

   Hello world
303.483
BNI 2019-6806
The game unplugged / mixed by Sebastiano Iannizzotto e Valentina Rivetti ; feat. Alessandro
Baricco. Torino : Einaudi, 2019.
   294 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero).
  ISBN 9788806242534 :  € 14,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Effetti sociali
Altro autore:   
   Baricco, Alessandro
   Iannizzotto, Sebastiano
   Rivetti, Valentina
303.483302854678
BNI 2019-6807
Martusciello, Antonio.
La rete : manipolazione o pluralismo? : il caos dell'informazione / Antonio Martusciello ; con la
collaborazione di Rosaria Petti. Roma : Armando, 2019.
   95 p. ; 20 cm.  (Comunicazione e m@ss-media).
  ISBN 9788869926648 :  € 10,00.
Soggetti:
   Informazione - Diffusione - Impiego [di] Internet - Effetti economici [e] Effetti sociali
Altro autore:   
   Petti, Rosaria
303.483302854678
BNI 2019-6808
Parole e storie inclusive : itinerari possibili / a cura di Chiara Gemma. Barletta : Cafagna, 2019.
   157 p. ; 21 cm.  (Giovani e desiderio di formazione ; 8).
  ISBN 9788896906484 :  € 15,00.
Soggetti:
   Integrazione sociale
Altro autore:   
   Gemma, Chiara
303.482
BNI 2019-6809
Sadin, Éric.
Critica della ragione artificiale : una difesa dell'umanità / Éric Sadin ; traduzione di Francesca
Bononi. Roma : LUISS University Press, 2019.
   207 p. ; 21 cm.  (Pensiero libero).
   Titolo uniforme: L'intelligence artificielle, ou L'enjeu du siècle. 
  ISBN 9788861053922 :  € 21,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con le] Tecnologie
Altro autore:   
   Bononi, Francesca
Altro titolo:
   L'intelligence artificielle, ou L'enjeu du siècle
303.483
BNI 2019-6810

El-Mafaalani, Aladin.
Il paradosso dell'integrazione : perché la società aperta genera conflitti / Aladin El-Mafaalani ;
traduzione di Simone Buttazzi. Roma : LUISS University Press, 2019.
   138 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
   Titolo uniforme: Das Integrationsparadox. 
  ISBN 9788861053717 :  € 18,00.
Soggetti:
   Conflitto sociale
Altro autore:   
   Buttazzi, Simone
Altro titolo:
   Das Integrationsparadox.
303.6
BNI 2019-6811



304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305.23 GIOVANI

305.31 UOMINI

Shah, Alpa.
Marcia notturna : nel cuore della guerriglia rivoluzionaria indiana / Alpa Shah ; traduzione e cura
di Daniela Bezzi. Milano : Meltemi, 2019.
   390 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 29).
   Titolo uniforme: Nightmarch. 
  ISBN 9788883539855 :  € 24,00.
Soggetti:
   Naxaliti - Osservazione partecipante - 2008-2015 - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Bezzi, Daniela
Altro titolo:
   Nightmarch
303.64095414
BNI 2019-6812

Golini, Antonio <1937->.
Italiani poca gente : il Paese ai tempi del malessere demografico / Antonio Golini ; con Marco
Valerio Lo Prete ; prefazione di Piero Angela. Roma : LUISS University Press, 2019.
   221 p. : ill. ; 18 cm.  (Nota bene ; 28).
  ISBN 9788861053526 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sviluppo demografico - Italia
Altro autore:   
   Lo_Prete, Marco Valerio
304.620945
BNI 2019-6813

Longhi, Emiliano.
Migrazioni : passato, presente e futuro / Emiliano Longhi. Lanciano : Carabba, 2018.
   86 p. ; 24 cm.  (Universale Carabba).
  ISBN 9788863445343 :  € 12,50.
Soggetti:
   Migrazioni - Sociologia
304.8
BNI 2019-6814

Ascani, Anna.
Senza maestri : storie di una generazione fragile / Anna Ascani ; prefazione di Matteo Renzi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   126 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849858402 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giovani
305.23
BNI 2019-6815

Spallacci, Arnaldo.
Maschi in bilico : uomini italiani dalla ricostruzione all'era digitale / Arnaldo Spallacci. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   268 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 564).
   Titolo uniforme: Maschi in bilico. 
  ISBN 9788857555300 :  € 22,00.
Soggetti:
   Uomini - Ruolo sociale - Mutamento - Italia - Sec. 20.
Altro titolo:
   Maschi in bilico
305.310945
BNI 2019-6816



305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.43 DONNE. PROFESSIONI

305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

Attraversando il tempo : centoventi anni dell'Unione femminile nazionale (1899-2019) / a cura
di Stefania Bartoloni. Roma : Viella, 2019.
   217 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Collana dell'Unione femminile nazionale ; 1).
  ISBN 9788833131214 :  € 26,00.
Soggetti:
   Unione femminile nazionale - Italia - 1899-2019
Altro autore:   
   Bartoloni, Stefania
305.4206045
BNI 2019-6817
Differenza Emilia : teoria e pratiche politiche delle donne nella costruzione del modello
emiliano / Caterina Liotti (a cura di). Roma : BraDypUs ; Modena : Centro documentazione
donna, 2019.
   203 p. ; 24 cm.  (Storie differenti ; 17).   (OttocentoDuemila. Storie differenti ; 1).
  ISBN 9788898392926 (BraDypUs) :  € 25,00.
Soggetti:
   Donne - Attività sociale [e] Partecipazione politica - Emilia-Romagna - 1943-1970
Altro autore:   
   Liotti, Caterina
305.4209454
BNI 2019-6818
Longoni, Vittoria.
C'era in Atene una bella donna : etère, concubine e donne libere nella Grecia antica / Vittoria
Longoni. [Milano] : enciclopediadelledonne.it, 2019.
   222 p. ; 22 cm.  (I libri di enciclopediadelledonne.it).
  ISBN 9788899270261 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Grecia antica
305.420938
BNI 2019-6819
Scaraffia, Lucetta.
Storia della liberazione sessuale : il corpo delle donne tra eros e pudore / Lucetta Scaraffia.
Venezia : Marsilio, 2019.
   222 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788829700202 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Emancipazione - Sec. 20.
   Morale sessuale - Sec. 20. - Sociologia
305.420904
BNI 2019-6820
Se il mondo torna uomo : le donne e la regressione in Europa / a cura di Lidia Cirillo. Roma :
Alegre, 2018.
   190 p. ; 21 cm.  (Feminist).
  ISBN 9788898841998 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Condizioni socioeconomiche - Concezione femminista - Europa
Altro autore:   
   Cirillo, Lidia <1940->
305.42094
BNI 2019-6821

Muraca, Mariateresa.
Educazione e movimenti sociali : un'etnografia collaborativa con il Movimento di donne
contadine a Santa Catarina (Brasile ) / Mariateresa Muraca. Milano : Mimesis, 2019.
   289 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Scienze della narrazione ; 13).
  ISBN 9788857554914 :  € 25,00.
Soggetti:
   Movimiento de Mujeres Campesinas - Brasile
305.43630981
BNI 2019-6822



305.5 CLASSI SOCIALI

L'arte femminile della mediazione : una ricerca su donne immigrate, rifugiate : un percorso di
formazione / Maria Caterina Federici (a cura di). Roma : Armando, 2019.
   207 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
  ISBN 9788869925290 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immigrate - Integrazione sociale - Ruolo [delle] Mediazione - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Federici, Maria Caterina
305.484120945
BNI 2019-6823
Miceli, Simona.
Un posto nel mondo : donne migranti e pratiche di scrittura / Simona Miceli ; prefazione di Paolo
Jedlowski. Cosenza : Pellegrini, 2019.
   214 p. ; 21 cm.  (Ossidiana ; 10).
  ISBN 9788868227579 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immigrate - Integrazione sociale - Ruolo [della] Scrittura - Italia
305.484120945
BNI 2019-6824
Salvino, Stefania.
Per minestra e per libro : donne migranti dall'Est e pratiche di transnazionalismo / Stefania
Salvino ; postfazione di Sonia Floriani. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   230 p. ; 21 cm.  (Ossidiana ; 9).
  ISBN 9788868226961 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immigrate ucraine - Italia - 2001-2014 - Ricerca sociologica
305.48891791045
BNI 2019-6825

Guilluy, Christophe.
La società non esiste : la fine della classe media occidentale / Christophe Guilluy ; traduzione di
Riccardo Antoniucci. Roma : LUISS University Press, 2019.
   182 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
   Titolo uniforme: No society. 
  ISBN 9788861053816 :  € 20,00.
Soggetti:
   Classe media - Condizioni socioeconomiche - 1988-2018
Altro autore:   
   Antoniucci, Riccardo
Altro titolo:
   No society
305.5509051
BNI 2019-6826
Prosperi, Adriano.
Un volgo disperso : contadini d'Italia nell'Ottocento / Adriano Prosperi. Torino : Einaudi, 2019.
   XVIII, 324 p. : ill. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 83).
  ISBN 9788806240097 :  € 32,00.
Soggetti:
   Contadini - Condizioni socioeconomiche - Italia - Sec. 19.
305.56330945
BNI 2019-6827
La società gentilizia nell'Italia antica tra realtà e mito storiografico / a cura di Massimiliano Di
Fazio, Silvia Paltineri. Bari : Edipuglia, 2019.
   221 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Athenaeum, ISSN 17213274 ; 61).
   Atti del Convegno tenuto a Pavia nel 2015. Testi in italiano o in inglese. Titolo sul dorso: La società gentilizia
nell'Italia antica. 
  ISBN 9788872288856 :  € 35,00.
Soggetti:
   Clan - Italia antica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paltineri, Silvia
   Di_Fazio, Massimiliano
305.520937
BNI 2019-6828



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

Malaurie, Jean.
Gli ultimi re di Thule : con gli Esquimesi del Polo di fronte al loro destino / Jean Malaurie. Nuova
ed. Milano : Jaca Book, 2019.
   398 p. : ill. ; 24 cm.  (Antropologia).
   Titolo uniforme: Les derniers rois de Thule. 
  ISBN 9788816415188 :  € 30,00.
Soggetti:
   Eschimesi - Groenlandia
   Groenlandia - Esplorazioni - Diari
Altro titolo:
   Les derniers rois de Thule
305.89712
BNI 2019-6829
Richard, Claire.
Young Lords : storia delle Black Panthers latine (1969-1976) / Claire Richard ; prefazione di
Valerio Evangelisti. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   237 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Young Lords. Traduzione di Chiara Ristori. 
  ISBN 9788857554075 :  € 18,00.
Soggetti:
   Young Lords Organization <Chicago> - 1969-1976 - Fonti orali
Altro titolo:
   Young Lords
305.8687295073
BNI 2019-6830
Soresina, Maria.
Come per i pesci il mare : lettera sul Novecento : orrori, speranze, utopie, disincanti / Maria
Soresina. Bergamo : Moretti & VItali, 2019.
   223 p. : ill. ; 21 cm.  (Le forme dell'immaginario ; 63).
  ISBN 9788871867601 :  € 18,00.
Soggetti:
   Antisemitismo - Sec. 20.
305.8924
BNI 2019-6831
Zanotelli, Alex.
Prima che gridino le pietre : [manifesto contro il nuovo razzismo] / Alex Zanotelli ; a cura di
Valentina Furlanetto. Milano : Chiarelettere, 2018.
   150 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788832961232 :  € 15,00.
Soggetti:
   Razzismo
Altro autore:   
   Furlanetto, Valentina
305.8
BNI 2019-6832

Ben-Yehoyada, Naor.
Incorporare il Mediterraneo : formazione regionale tra Sicilia e Tunisia nel secondo dopoguerra /
Naor Ben-Yehoyada ; traduzione di Nicola Pizzolato. Milano : Meltemi, 2019.
   355 p. ; 21 cm.  (Antropologia e cultura pubblica ; 3).
   Titolo uniforme: The Mediterranean incarnate. 
  ISBN 9788883539930 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pescatori - Mazara del Vallo - 1945-2018 - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Pizzolato, Nicola <1972->
Altro titolo:
   The Mediterranean incarnate
305.96392094582448
BNI 2019-6833
Burke, Peter <1937->.
Espatriati ed esuli nella storia della conoscenza, 1500-2000 / Peter Burke. Bologna : Il mulino,



306 CULTURA E ISTITUZIONI

2019.
   294 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 888).
   Titolo uniforme: Exiles and expatriates in the history of knowledge, 1500-2000. Traduzione di Francesco
Francis.  Edizione italiana a cura di Silvia Salvatici. Titolo sul dorso: Espatriati ed esuli. 
  ISBN 9788815284266 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cultura - Diffusione - Ruolo [degli] Intellettuali emigrati
Altro titolo:
   Exiles and expatriates in the history of knowledge, 1500-2000
305.90691
BNI 2019-6834
Immagini dell'alterità nei media, nelle arti e nella percezione collettiva / edited by Loredana
Bellantonio. Palermo : Palermo University Press, 2018.
   108 p. ; 22 cm.  (Contesti antropologici = Anthropological contexts ; 4).
   Atti del Convegno tenuto a Palermo nel 2018. Testi in italiano o in inglese. Altra edizione: ISBN 9788831919845
(digitale). 
  ISBN 9788831919838 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrati - Rappresentazioni sociali - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bellantonio, Loredana
305.906912
BNI 2019-6835
Salvatore, Antonio <1969- >.
I fenomeni migratori e la figura dell'orientatore interculturale : il caso del Molise / Antonio
Salvatore, Lucia Saulle. Roma : Anicia, 2019.
   167 p. ; 22 cm.  (Formazione umana e nuova democrazia ; 58).
  ISBN 9788867094264 :  € 19,50.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Ruolo [dei] Mediatori interculturali - Italia - Casi [:] Molise
Altro autore:   
   Saulle, Lucia
305.9069120945
BNI 2019-6836

Alliegro, Enzo Vinicio.
Terraferma : un'altra Basilicata tra stereotipi, identità e (sotto)sviluppo : saggi di antropologia
storica / Enzo V. Alliegro. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   355 p. ; 23 cm.  (Che ci faccio qui ; 7).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788849858440 :  € 24,00.
Soggetti:
   Basilicata - 1815-1920 - Antropologia culturale
306.094577
BNI 2019-6837
Bosetti, Giancarlo.
La verità degli altri : la scoperta del pluralismo in dieci storie / Giancarlo Bosetti. Torino : Bollati
Boringhieri, 2019.
   198 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
  ISBN 9788833932590 :  € 19,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo
306
BNI 2019-6838
Casalini, Simone.
Lo spazio ibrido : culture, frontiere, società in transizione / Simone Casalini ; con interviste a
Claudio Magris, Hamadi Redissi e Franco Rella. Milano : Meltemi, 2019.
   206 p. ; 21 cm.  (Linee ; 58).
  ISBN 9788883539916 :  € 18,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo
Altro autore:   
   Rella, Franco
   Magris, Claudio



   Redissi, Hamadi
306
BNI 2019-6839
Federici, Raffaele.
Sotto un cielo di stelle : vivere d'arte / Raffaele Federici ; prefazione di Tatiana T. Kirova.
Perugia : Morlacchi editore U. P., 2019.
   167 p. ; 21 cm.  (University Press).
  ISBN 9788893920742 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia
306
BNI 2019-6840
Persona, trascendenza e poteri in Africa = Person, transcendence, powers in Africa / a cura di
= edited by Pierluigi Valsecchi. Milano : Biblioteca Ambrosiana, Centro ambrosiano, 2019.
   XXVI, 288 p. : ill. ; 24 cm.  (Africana Ambrosiana / Accademia Ambrosiana ; 2).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2015. In testa al frontespizio: Accademia Ambrosiana,
Classe di studi africani, Sezioni di berberistica, coptologia, etiopistica, Africa centro-occidentale. Testi in italiano,
francese o inglese. 
  ISBN 9788868943448 :  € 26,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale - Studi - Africa
Altro autore:   
   Valsecchi, Pierluigi
   Accademia Ambrosiana : Classe di studi africani
Altro titolo:
   Person, transcendence, powers in Africa
306.07206
BNI 2019-6841
Swaan, Abram : de.
Società : una introduzione / Abram de Swaan. Bologna : Il mulino, 2019.
   151 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Sociologia).
   Titolo uniforme: De mensenmaatschappij. Traduzione dall'inglese (titolo: Human societies), di Rinaldo Falcioni. 
  ISBN 9788815284648 :  € 17,00.
Soggetti:
   Società
Altro titolo:
   De mensenmaatschappij
306
BNI 2019-6842
Todorov, Tzvetan.
L'identità europea / Tzvetan Todorov. Milano : Garzanti, 2019.
   94 p. ; 16 cm.  (I piccoli grandi libri).
   Titolo uniforme: L'identité européenne. Traduzione di Emanuele Lana. 
  ISBN 9788811606673 :  € 4,90.
Soggetti:
   Unione europea - Identità collettiva
Altro titolo:
   L'identité européenne
306.094
BNI 2019-6843
Van_der_Post, Laurens.
Il cuore del cacciatore / Laurens Van der Post ; disegni di Maurice Wilson ; traduzione di
Francesco Francis. Milano : Adelphi, 2019.
   287 p. : ill. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 129).
   Titolo uniforme: The heart of the hunter. 
  ISBN 9788845933455 :  € 24,00.
Soggetti:
   Boscimani
Altro autore:   
   Francis, Francesco
Altro titolo:
   The heart of the hunter
306.089961
BNI 2019-6844



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

Bell, Daniel A. <1964->.
Il modello Cina : meritocrazia politica e limiti della democrazia / Daniel A. Bell ; prefazione di
Sebastiano Maffettone ; traduzione di Gabriella Tonoli. Roma : LUISS University press, 2019.
   350 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
   Titolo uniforme: The China model. 
  ISBN 9788861053830 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cultura politica - Cina
Altro autore:   
   Tonoli, Gabriella
Altro titolo:
   The China model
306.20951
BNI 2019-6845
Kalberg, Stephen.
America al bivio : alla ricerca dello spirito della democrazia / Stephen Kalberg ; traduzione e
cura di Roberto Francesco Scalon. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   170 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Teoria della società ; 5).
   Titolo uniforme: Searching for the spirit of American democracy. 
  ISBN 9788857555140 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cultura politica - Stati Uniti d'America - Teorie [di] Weber, Max <1864-1920>
Altro autore:   
   Scalon, Roberto
Altro titolo:
   Searching for the spirit of American democracy
306.20973
BNI 2019-6846
Mannheimer, Renato.
Europe : sociologia di un plurale necessario / Renato Mannheimer, Giorgio Pacifici. Milano : Jaca
Book, 2019.
   109 p. ; 23 cm.  (Sociologia).
  ISBN 9788816415324 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Società - Paesi dell'Unione europea
   Unione europea - Sociologia politica
Altro autore:   
   Pacifici, Giorgio <1939->
306.2094
BNI 2019-6847

Panero, Francesco.
Forme di dipendenza rurale nel Medioevo : servi, coltivatori liberi e vassalli contadini nei secoli
9.-14. / Francesco Panero. Bologna : CLUEB, 2018.
   229 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia agraria medievale ; 38).
  ISBN 9788849155624 :  € 27,00.
Soggetti:
   Lavoratori agricoli [e] Servi della gleba - Condizioni socioeconomiche - Italia centro-settentrionale - Sec. 9.-14.
306.364
BNI 2019-6848

Bonami, Francesco.
Post : l'opera d'arte all'epoca della sua riproducibilità sociale / Francesco Bonami. Milano :
Feltrinelli, 2019.
   135 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173622 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Sociologia
306.47
BNI 2019-6849
Fenomenologia di Grand Theft Auto / a cura di Matteo Bittanti. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.



306.43 CULTURA E ISTITUZIONI. EDUCAZIONE

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

   348 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 558).
  ISBN 9788857554761 :  € 26,00.
Soggetti:
   Grand Theft Auto <videogioco> - Diffusione - Effetti sociali
Altro autore:   
   Bittanti, Matteo
306.487
BNI 2019-6850
Lesmo, Ilaria E.
Malattie rare in emergenza : una ricerca antropologica tra bipotere e saperi della cura / Ilaria E.
Lesmo. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   295 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 563).
  ISBN 9788857553528 :  € 24,00.
Soggetti:
   Malattie rare - Antropologia medica
306.461
BNI 2019-6851

Malizia, Guglielmo.
Sociologia dell'istruzione e della formazione : un'introduzione / Guglielmo Malizia, Giovanni Lo
Grande. Milano : Angeli, 2019.
   203 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 797).
  ISBN 9788891781352 :  € 25,00.
Soggetti:
   Istruzione - Sociologia
Altro autore:   
   Lo_Grande, Giovanni
306.432
BNI 2019-6852

Bettini, Romano.
Chi diffama l'islam? / Romano Bettini. Roma : Armando, 2019.
   207 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
  ISBN 9788869925283 :  € 19,00.
Soggetti:
   Islamismo - Sociologia
   Islamismo - Rapporti [con la] Politica
306.697
BNI 2019-6853
Naso, Paolo.
Le religioni sono vie di pace (falso!) / Paolo Naso. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   132 p. ; 18 cm.  (Idòla).
  ISBN 9788858136942 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fondamentalismo - Diffusione
306.6
BNI 2019-6854

Camporesi, Piero <1926-1997>.
I balsami di Venere : l'erotismo in Europa dal Medioevo al Settecento / Piero Camporesi ;
prefazione di Elisabetta Rasy. Milano : Il saggiatore, 2019.
   XV, 167 p. ; 21 cm.  (La cultura ; 1268).
  ISBN 9788842825906 :  € 22,00.
Soggetti:
   Erotismo - Sec. 14.-18. - Fonti letterarie
306.77
BNI 2019-6855
Mieli, Mario.
La gaia critica : politica e liberazione sessuale negli anni Settanta : scritti (1972-1983) / Mario
Mieli ; a cura di Paola Mieli e Massimo Prearo. Venezia : Marsilio, 2019.



306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

   359 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788829700288 :  € 20,00.
Soggetti:
   Omosessualità - Italia - 1972-1983
Altro autore:   
   Mieli, Paola
   Prearo, Massimo
306.7660945
BNI 2019-6856
La prostituzione nell'Italia contemporanea : tra storia, politiche e diritti / a cura di Annalisa
Cegna, Natascia Mattucci, Alessio Ponzio. Macerata : EUM, 2019.
   142 p. ; 21 cm.  (Spazi e culture del Novecento ; 2).
  ISBN 9788860566058 :  € 14,00.
Soggetti:
   Prostituzione - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Ponzio, Alessio
   Cegna, Annalisa
   Mattucci, Natascia
306.740945
BNI 2019-6857

Famiglie in emigrazione : politiche e pratiche di genitorialità / a cura di Manuela Naldini,
Tiziana Caponio, Roberta Ricucci. Bologna : Il mulino, 2019.
   295 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815278517 :  € 24,00.
Soggetti:
   Immigrati - Famiglie - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Naldini, Manuela
   Ricucci, Roberta
   Caponio, Tiziana
306.85086912
BNI 2019-6858
Psicodinamica delle famiglie contemporanee / a cura di Aluette Merenda. Palermo : Palermo
University Press, 2019.
   XIII, 199 p. ; 22 cm.  (Psicologia delle relazioni ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788855090421. 
  ISBN 9788855090445 :  € 18,00.
Soggetti:
   Famiglie - Psicologia dinamica
Altro autore:   
   Merenda, Aluette
306.85
BNI 2019-6859

Massera, Angelica.
Un figlio è poco e due son troppi : diario di una mamma / Angelica Massera. Milano : Mondadori,
2019.
   154 p. ; 22 cm.  (Novel).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804712770 :  € 17,00.
Soggetti:
   Maternità - Memorie
306.8743092
BNI 2019-6860
Tiano, Angela.
Diventare genitori, diventare famiglia : madri lesbiche e padri gay in Italia tra innovazione e
desiderio di normalità / Angela Tiano, Luca Trappolin. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2019.
   XII, 145 p. ; 21 cm.  (CEDAM scienze politiche e sociali).
   In quarta di copertina: È consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788813369026 (CEDAM) :  € 20,00.



306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

307 COMUNITA

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

Soggetti:
   Genitori omosessuali - Italia
Altro autore:   
   Trappolin, Luca
306.874086640945
 BNI 2019-6861 (Fonte: RMG CG)

Sorisi, Salvatore Giuseppe.
Mentalità e morte : percezioni, concezioni e credenze in Occidente e in India : uno studio
comparativo / Salvatore Giuseppe Sorisi. Milano : Angeli, 2019.
   495 p. ; 23 cm.  (STRADE : Spiritualità e tradizioni religiose: approcci, discipline, etnografie ; 2).
  ISBN 9788891782656 :  € 49,00.
Soggetti:
   Morte - Concezione - India - Confronto [con i] Paesi occidentali - Antropologia culturale
306.90954
BNI 2019-6862

Aime, Marco <1956->.
Comunità / Marco Aime. Bologna : Il mulino, 2019.
   128 p. ; 18 cm.  (Parole controtempo).
  ISBN 9788815280879 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunità
307
BNI 2019-6863

Valli Arni # Arno Valley : la Toscana dal fiume al mare tra eredità storia e prospettive future / a
cura di Maria Luisa Ceccarelli Lemut ... [et al.]. Ospedaletto, Pisa : Pacini ; Pisa : Centro di studi
storici Marco Tangheroni : Società storica pisana ; [Pontedera] : Fondazione Piaggio.
   397 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggistica).   (Collana Tommaso Fanfani ; 3).
  ISBN 9788869955433 (Pacini) :  € 35,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Zone costiere [e] Zone fluviali - Toscana - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Ceccarelli Lemut, Maria Luisa
Altro titolo:
   Valli Arni [hashtag] Arno Valley
307.1209455
BNI 2019-6864

Inchiesta a Ballarò : il diritto visto dal margine / a cura di Clelia Bartoli. Palermo : Navarra,
2019.
   189 p. ; 21 cm.  (Officine ; 31).
  ISBN 9788832055108 :  € 15,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Quartiere Albergheria <Palermo> - Inchieste
Altro autore:   
   Bartoli, Clelia
307.336409458231
BNI 2019-6865

Abbate, Tina.
Il bambino liberato : Riccardo Dalisi e le periferie urbane / Tina Abbate. Capua : Artetetra, 2019.
   167 p. : ill. ; 19 cm.  (Iter ; 2).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788899443603 :  € 12,00.
Soggetti:
   Napoli - Periferie - Condizioni socioeconomiche - Interesse [di] Dalisi, Riccardo



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

307.76094573
BNI 2019-6866
Guidi, Carla <1950->.
Città reali, città immaginarie : migrazioni e metamorfosi creative nelle società nell'antropocene
tra informatizzazione ed iper/urbanizzazione / Carla Guidi ; foto di Valter Sambucini ; nota
introduttiva dei sociologi proff. Franco Ferrarotti e Pietro Zocconali presidente ANS ; postafzione
dell'on. Roberto Morassut e del presidente Ass. etica Massimo De Simoni ; testi dello storico
dell'arte Giorgio Di Genova, dello scrittore Eliseo Giuseppin e dell'artista tatuatore Marco Manzo
; nota della Scuola Ars estetica a Roma. Torino : Robin, 2019.
   214 p. : ill. ; 23 cm.  (I Robin&sons).
  ISBN 9788872744420 :  € 29,50.
Soggetti:
   Urbanizzazione - Effetti [del] Mutamento sociale - Italia
   Arte - Sociologia
Altro autore:   
   Di_Genova, Giorgio <1933->
   Giuseppin, Eliseo
   Manzo, Marco <1968->
   Sambucini, Valter
307.760945
BNI 2019-6867
Nuvolati, Giampaolo.
Interstizi della città : rifugi del vivere quotidiano / Giampaolo Nuvolati. Bergamo : Moretti &
Vitali, 2019.
   185 p. : ill. ; 21 cm.  (Il tridente ; 131).
  ISBN 9788871867403 :  € 16,00.
Soggetti:
   Città - Sec. 20. - Sociologia
307.76
BNI 2019-6868
Pasqui, Gabriele.
La città, i saperi, le pratiche / Gabriele Pasqui. Roma : Donzelli, 2018.
   134 p. ; 21 cm.  (Critica del progetto).   (Saggi. Natura e artefatto).
  ISBN 9788868438708 :  € 24,00.
Soggetti:
   Città - Europa - Sociologia
307.76094
BNI 2019-6869

Bellarmino, Roberto.
Le virtù politiche di chi sta al potere : uno scritto politico moderno / Roberto Bellarmino ;
traduzione e note a cura di Pasquale Giustiniani ; saggio introduttivo di Carmela Bianco. Capua :
Artetetra, 2019.
   183 p. ; 19 cm.  (Iverbibrevi ; 6).
   Titolo uniforme: De officio principis Christiani. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788899443597 :  € 12,00.
Soggetti:
   Potere - Filosofia politica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Giustiniani, Pasquale
Altro titolo:
   De officio principis Christiani
320.01
BNI 2019-6870
Giorgino, Francesco <1967->.
Alto volume : politica, comunicazione e marketing / Francesco Giorgino ; [prefazione di Giovanni
Orsina]. Roma : LUISS University Press, 2018.
   199 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861053694 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa [e dei] Media sociali - 2008-2018
320.014
BNI 2019-6871



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

Iannucci, Marco.
Libertà, politica e religione in Spinoza : saggio sul Trattato teologico-politico e sul Trattato
politico / Marco Iannucci. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   279 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Spinoziana ; 30).
  ISBN 9788857553450 :  € 28,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de . Tractatus theologico-politicus
   Spinoza, Benedictus : de . Tractatus politicus
320.01
BNI 2019-6872
Legitimacy, democracy, and disagreement : essays in honour of Sebastiano Maffettone /
edited by Gianfranco Pellegrino. Roma : LUISS University Press, 2018.
   198 p. : ill. ; 21 cm.  (I capitelli).
  ISBN 9788861053434 :  € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Maffettone, Sebastiano
   Pellegrino, Gianfranco <1972->
320.01
BNI 2019-6873
Massimilla, Edoardo.
Sulla vocazione per la politica : Max Weber e le Politische Stimmungen di Karl Jaspers / Edoardo
Massimilla. Napoli : Giannini, 2018 (stampa 2019).
   67 p. ; 21 cm.  (Quaderni / Società Nazionale di scienze, lettere e arti di Napoli, accademia di scienze morali e
politiche. Nuova serie ; 1).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788874319558.
Soggetti:
   Jaspers, Karl . Politische Stimmungen - Influssi [di] Weber, Max <1864-1920>
320.01
BNI 2019-6874
Ocone, Corrado.
La chiave del secolo : interpretazioni del Novecento / Corrado Ocone. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   171 p. ; 21 cm.  (La politica ; 91).
  ISBN 9788849858280 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Sec. 20.
320.01
BNI 2019-6875
Pezzimenti, Rocco.
Il cammino della libertà : storia della società aperta dal mondo antico alla modernità / Rocco
Pezzimenti ; con lettere di K.R. Popper, I. Berlin e H. Putman. [Nuova ed.]. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   529 p. ; 24 cm.  (Università).
   Titolo dell'ed. precedente: La società aperta e i suoi amici. 
  ISBN 9788849854626 :  € 36,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Storia
320.01
BNI 2019-6876
Pombeni, Paolo <1948- ; Bolzano>.
La buona politica / Paolo Pombeni. Bologna : Il mulino, 2019.
   139 p. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815280107 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie
320.01
BNI 2019-6877

Figorilli, Maria Cristina.
Lettori di Machiavelli tra Cinque e Seicento : Botero, Boccalini, Malvezzi / Maria Cristina Figorilli.



320.1 LO STATO

320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

Bologna : Pàtron, 2018.
   216 p. ; 22 cm.  (Cultura umanistica e saperi moderni, ISSN 24212725 ; 13).
  ISBN 9788855534093 :  € 22,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò - Opere - Interesse [di] Botero, Giovanni [e] Boccalini, Traiano [e] Malvezzi, Virgilio <1595-
1654>
320.092
BNI 2019-6878

Cassese, Sabino.
Governare gli Italiani : storia dello Stato / Sabino Cassese. Bologna : Il mulino, 2019.
   414 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 119).
  ISBN 9788815284594 :  € 14,00.
Soggetti:
   Stato - Italia - Sec. 19.-20.
320.10945
BNI 2019-6879
Frugoni, Chiara.
Paradiso vista Inferno : buon governo e tirannide nel Medioevo di Ambrogio Lorenzetti / Chiara
Frugoni. Bologna : Il mulino, 2019.
   337 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788815285225 :  € 38,00.
Soggetti:
   Lorenzetti, Ambrogio . Allegorie ed effetti del buono e del cattivo governo nella campagna e nella città -
Interpretazione - Scienza della politica
320.1094558
BNI 2019-6880
Graziano, Manlio <1958->.
Geopolitica : orientarsi nel grande disordine internazionale / Manlio Graziano. Bologna : Il
mulino, 2019.
   385 p. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815283726 :  € 27,00.
Soggetti:
   Geopolitica
320.12
BNI 2019-6881
Maier, Charles S.
Dentro i confini : territorio e potere dal 1500 a oggi / Charles S. Maier ; traduzione di Daria
Cavallini. Torino : Einaudi, 2019.
   XIV, 419 p., [7] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La biblioteca ; 48).
   Titolo uniforme: Once within borders. 
  ISBN 9788806239930 :  € 33,00.
Soggetti:
   Geografia politica - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Cavallini, Daria
Altro titolo:
   Once within borders
320.120903
BNI 2019-6882

Capelli, Fausto.
Per salvare la democrazia in Italia : cultura dell'etica e della legalità in un mondo dominato dalla
politica e dall'economia / Fausto Capelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   XXII, 406 p. ; 23 cm.  (Per l'Europa ; 4).
  ISBN 9788849858907 :  € 19,00.
Soggetti:
   Democrazia - Italia
320.445
BNI 2019-6883
Haider-Quercia, Ulrike.
La forma di governo della grande coalizione : il modello parlamentare austriaco tra



320.51 LIBERALISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.54 NAZIONALISMO, REGIONALISMO, INTERNAZIONALISMO

incompletezza e trasformazione / Ulrike Haider-Quercia. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2019.
   XXXI, 418 p. ; 24 cm.  (CISR : Centro italiano per lo sviluppo della ricerca ; 52).
  ISBN 9788813370817 (CEDAM) :  € 45,00 .
Soggetti:
   Governo parlamentare - Austria
320.4436
BNI 2019-6884 (Fonte: RMG CG)
Transizioni in Europa e in America Latina (1945-1995) : storiografia, politica, istituzioni / a cura
di Federica Bertagna e Leonida Tedoldi. Milano : Biblion, 2018.
   190 p. ; 21 cm.  (Chaos kai Kosmos).
  ISBN 9788833830094 :  € 20,00.
Soggetti:
   Democratizzazione - America latina [e] Europa - 1945-1995 - Storiografia
Altro autore:   
   Bertagna, Federica
   Tedoldi, Leonida <1965->
320.48
BNI 2019-6885

Papafava, Novello <1899-1973>.
Fissazioni liberali / Novello Papafava ; postfazione di Valeria Mogavero. Nuova ed. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2019.
   172 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1924. 
  ISBN 9788893591447 :  € 20,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Italia - 1918-1924
320.510945
BNI 2019-6886

Albright, Madeleine Korbel.
Fascismo : un avvertimento / Madeleine Albright ; con Bill Woodward ; traduzione di Valentina
Abaterusso. Milano : Chiarelettere, 2019.
   309 p. ; 23 cm.  (Reverse).
   Titolo uniforme: Fascism. 
  ISBN 9788832961355 :  € 19,00.
Soggetti:
   Fascismo
Altro autore:   
   Woodward, William
   Abaterusso, Valentina
Altro titolo:
   Fascism
320.533
BNI 2019-6887

Giorgio, Michele <1961->.
Israele, mito e realtà : il movimento sionista e la Nakba palestinese settant'anni dopo / di
Michele Giorgio, Chiara Cruciati. Roma : Alegre, 2018.
   223 p. : ill. ; 21 cm.  (Sulla frontiera).
  ISBN 9788898841875 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sionismo - Storia
   Palestina - Effetti [del] Conflitto arabo-israeliano - 1948-2018
Altro autore:   
   Cruciati, Chiara
320.54095694
BNI 2019-6888
Pipino, Andrea.



320.56 RAZZISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

321.09 CAMBIAMENTO DEL SISTEMA DI GOVERNO

Nazionalismi : democrazie illiberali, tentazioni autoritarie e identità nell'Europa centrorientale /
Andrea Pipino. Milano : Editrice bibliografica, 2019.
   143 p. ; 17 cm.  (I movimenti e le idee ; 23).
  ISBN 9788893570473 :  € 9,90.
Soggetti:
   Nazionalismo - Europa
320.54094
BNI 2019-6889
Raimo, Christian.
Contro l'identità italiana / Christian Raimo. Torino : Einaudi, 2019.
   134 p. ; 18 cm.  (Vele ; 150).
  ISBN 9788806241612 :  € 12,00.
Soggetti:
   Nazionalismo - Italia
320.540945
BNI 2019-6890

Forte, Matteo <1984- >.
I buoni amano la libertà : cogliere la sfida dei populismi per tornare ad essere popolo / Matteo
Forte. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   158 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849858297 :  € 14,00.
Soggetti:
   Populismo
320.5662
BNI 2019-6891
Temelkuran, Ece.
Come sfasciare un Paese in sette mosse : la via che porta dal populismo alla dittatura / Ece
Temelkuran ; traduzione di Giuliana Olivero. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   206 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze sociali).
   Titolo uniforme: How to lose a country. 
  ISBN 9788833931968 :  € 18,00.
Soggetti:
   Populismo
Altro autore:   
   Olivero, Giuliana
Altro titolo:
   How to lose a country
320.5662
BNI 2019-6892

Bolgherini, Silvia.
La Germania sospesa / Silvia Bolgherini e Gabriele D'Ottavio. Bologna : Il mulino, 2019.
   206 p. ; 22 cm.  (Elezioni, governi, democrazia).
   In testa al frontespizio: Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo. 
  ISBN 9788815283818 :  € 18,00.
Soggetti:
   Germania - Governo - Politica - Sec. 20.
Altro autore:   
   D'Ottavio, Gabriele <1979->
320.943
BNI 2019-6893
Meluzzi, Alessandro.
Italia rivolta ideale : identità, felicità, sicurezza, sovranità / Alessandro Meluzzi. Feletto Umberto,
Tavagnacco : Segno, 2019.
   230 p. ; 22 cm.  (Tastiere ; 2).
  ISBN 9788893183918 :  € 20,00.
320.945
BNI 2019-6894



321.8 FORME DEMOCRATICHE

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

Federici, Renato.
Rivolte e rivoluzioni : gli ordinamenti giuridici dello Stato e dell'anti-Stato : sulla differenza fra
strutture e sovrastrutture / Renato Federici. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   XII, 315 p. ; 23 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie big ; 40).
  ISBN 9788893915687 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rivoluzione - Concezione [degli] Intellettuali - Storia
321.094
BNI 2019-6895

Bisignani, Adelina.
Per Norberto Bobbio / Adelina Bisignani. Bari : Cacucci, 2019.
   100 p. ; 24 cm.  (Collana di testi e studi sul pensiero politico moderno e contemporaneo ; 2).
  ISBN 9788866118114 :  € 12,00.
Soggetti:
   Democrazia - Concezione [di] Bobbio, Norberto
321.8092
BNI 2019-6896
Ghilardi, Fabrizio <1941->.
Processi di globalizzazione, problemi di democrazia / Fabrizio Ghilardi. Pisa : ETS, 2019.
   189 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846755476 :  € 19,00.
Soggetti:
   Democrazia - Effetti [della] Globalizzazione
321.8
BNI 2019-6897
Pini, Rolando.
Democrazia bella, democrazia incompiuta, democrazia infranta / Rolando Pini. Torino :
Giappichelli, 2019.
   XXVIII, 272 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di sociologia e diritto dell'economia, Università di Bologna.
Sezione giuridica ; 9).
  ISBN 9788892120600 :  € 36,00.
Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2019-6898

La Iglesia en palacio : los eclesiásticos en las cortes hispánicas (siglos 16.-17.) / Rafael
Valladares ed. Roma : Viella, 2019.
   299 p. ; 22 cm.  (I libri di Viella ; 314).
   Testi in spagnolo o in italiano. 
  ISBN 9788833130217 :  € 35,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Spagna - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Valladares, Rafael
322.10946
BNI 2019-6899
Nel conflitto delle ideologie : la Chiesa e la politica bolognese tra la guerra e il concilio (1945-
1965) / a cura di Alessandra Deoriti e Giovanni Turbanti. Bologna : Pendragon, 2019.
   328 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833640372 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Bologna - 1945-1965
Altro autore:   
   Deoriti, Alessandra
   Turbanti, Giovanni
322.10945411
BNI 2019-6900

Il 68 che verrà / a cura di Michela Maguolo e Peppe Nanni ; contributi di Marco Assennato... [et.



324.2 PARTITI POLITICI

al.]. Venezia : Engramma, 2018.
   233 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788894840957 (PDF). 
  ISBN 9788894840940 :  € 12,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Italia - 1968
Altro autore:   
   Assennato, Marco <1978->
   Maguolo, Michela
   Nanni, Peppe
322.40945
BNI 2019-6901
Corso dei simposi rosminiani <19. ; 2019 ; Stresa>.
Il '68 : una rivoluzione dimenticata o da dimenticare? : atti del 19. Corso dei simposi rosminiani :
21-24 agosto 2018 / a cura di Gianni Picenardi. Stresa : Edizioni rosminiane, 2019.
   213 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Studi ; 22).
   In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi rosminiani, Stresa; Conferenza episcopale italiana,
Roma. 
  ISBN 9788883871115 :  € 14,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - 1968 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Picenardi, Gianni
   Conferenza episcopale italiana
   Centro internazionale di studi rosminiani
322.409046
BNI 2019-6902
Perché no TAV / AA. VV. ; [Marco Travaglio et al.]. Roma : Il fatto quotidiano, 2019.
   280 p. : ill. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784751 :  € 14,00.
Soggetti:
   No TAV <movimento sociale> - Valle di Susa
   Linee ferroviarie ad alta velocità - Sistemazione - Effetti - Valle di Susa
Altro autore:   
   Travaglio, Marco
322.40945124
BNI 2019-6903
Ragazze nel '68 / Donatella Barazzetti ... [et al.] ; a cura della Fondazione Badaracco. [Milano] :
enciclopediadelledonne.it : Fondazione Badaracco, 2018.
   247 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899270230 (enciclopediadelledonne.it) :  € 18,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Partecipazione [delle] Donne - Italia - 1968 - Memorie
Altro autore:   
   Barazzetti, Donatella
   Fondazione Elvira Badaracco
322.40922
BNI 2019-6904

Blasberg, Christian.
Sinistra : una storia di fantasmi / Christian Blasberg ; prefazione di Marco Damilano. Roma :
Luiss University Press, 2019.
   238 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
  ISBN 9788861053632 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sinistra - Europa - 2008-2018
324.2407
BNI 2019-6905
Ignazi, Piero.
Partito e democrazia : l'incerto percorso della legittimazione dei partiti / Piero Ignazi. Bologna : Il
mulino, 2019.
   438 p. ; 21 cm.  (Collezione di testi e di studi. Scienza politica).
   Titolo uniforme: Party and democracy. Traduzione di Rinaldo Falcioni. 
  ISBN 9788815280190 :  € 38,00.



324.245 PARTITI ITALIANI

Soggetti:
   Partiti - Europa
Altro titolo:
   Party and democracy
324.2094
BNI 2019-6906

Agostini, Mauro.
Sette note a sinistra : come il PD può andare incontro al futuro / Mauro Agostini. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2019.
   161 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849858891 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partito democratico - Italia
324.24506
BNI 2019-6907
Dai primi socialisti a Tonino Pirini : il lungo filo rosso della sinistra a Ozzano dell'Emilia (1895-
1975) / a cura di Mauro Maggiorani e Vincenzo Sardone ; testi di Roberta Mira ... [et al.]. Imola :
Bacchilega, 2019.
   288 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di storia).
  ISBN 9788869420924 :  € 18,00.
Soggetti:
   Partito socialista italiano - Ozzano dell'Emilia - 1895-1975
Altro autore:   
   Sardone, Vincenzo
   Maggiorani, Mauro
   Mira, Roberta
324.245074209454144
BNI 2019-6908
Leonardi, Rosaria.
Cattolicesimo politico di terra jonica : storia della Democrazia cristiana e del Partito cristiano
sociale a Taranto dal 1943 al 1956 / Rosaria Leonardi ; prefazione di Vittorio De Marco. Bari :
Edizioni dal Sud, 2018.
   176 p. ; 22 cm.  (Memoria ; 53).
  ISBN 9788875532666 :  € 15,00.
Soggetti:
   Democrazia cristiana - Taranto - 1943-1956
   Partito cristiano sociale - Taranto - 1943-1956
324.2450822457551
BNI 2019-6909
Il municipalismo di Luigi Sturzo : alle origini delle autonomie / a cura di Nicola Antonetti,
Massimo Naro. Bologna : Il mulino, 2019.
   164 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815285072 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sturzo, Luigi - Politica regionale
Altro autore:   
   Naro, Massimo
   Antonetti, Nicola
324.2450282092
BNI 2019-6910
Pansa, Giampaolo.
Il dittatore : Matteo Salvini : ritratto irriverente di un seduttore autoritario / Giampaolo Pansa.
Milano : Rizzoli, 2019.
   155 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817141321 :  € 17,00.
Soggetti:
   Salvini, Matteo
324.245084092
BNI 2019-6911
Reload : glossario minimo di rigenerazione politica / a cura di Massimiliano Smeriglio. [Roma] :
Bordeaux, 2019.
   143 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788832103090 :  € 12,00.



324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

324.7 CONDOTTA DELLE CAMPAGNE ELETTORALI

Soggetti:
   Sinistra - Linguaggio - Italia
Altro autore:   
   Smeriglio, Massimiliano
324.24507014
BNI 2019-6912
Scirocco, Giovanni.
Una rivista per il socialismo : Mondo operaio (1957-1969) / Giovanni Scirocco. Roma : Carocci,
2019.
   197 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 310).
  ISBN 9788843096145 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mondo operaio <periodico> - 1957-1969
   Partito socialista italiano - 1957-1969
324.245074205
BNI 2019-6913
Zan, Stefano.
Parliamo di politica : valori, problemi e prospettive dei partiti italiani / Stefano Zan. Bologna :
Pendragon, 2019.
   156 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833640488 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partiti - Italia - 2000-2018
   Politica - Italia - 2000-2018
324.245009051
BNI 2019-6914

Cassese, Sabino.
Il popolo e i suoi rappresentanti / Sabino Cassese ; con testi di Orlando ... [et al.]. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2019.
   121 p. ; 18 cm.  (Civitas ; 23).
   Altra edizione: ISBN 9788893593212 (digitale). 
  ISBN 9788893593205 :  € 9,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Italia
Altro autore:   
   Orlando, Vittorio Emanuele <1860-1952>
324.630945
BNI 2019-6915

Massidda, Luca.
Post politica : morfologia di una campagna elettorale social / Luca Massidda. Milano : Angeli,
2019.
   140 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia ; 798).
  ISBN 9788891781826 :  € 18,50.
Soggetti:
   Campagna elettorale - Impiego [dei] Media sociali - Italia - 2018
324.730945
BNI 2019-6916
Matarazzo, Giuseppe <1976->.
1948, votiamo DC : le prime elezioni repubblicane nelle pagine de L'osservatore romano e de La
civiltà cattolica / Giuseppe Matarazzo ; prefazione di Anna Tonelli. Trapani : Il pozzo di
Giacobbe, 2018.
   166 p. : ill. ; 22 cm.  (Oi christianoi. Sezione moderna/contemporanea ; 24).
  ISBN 9788861247048 :  € 20,00.
Soggetti:
   Democrazia cristiana - Campagna elettorale - Partecipazione [della] Stampa cattolica - 1948
Altro autore:   
   Tonelli, Anna <1959->
324.730945
BNI 2019-6917



324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

Green, Joshua.
Il diavolo : Steve Bannon e la conquista del potere / Green Joshua ; postfazione di Giovanni
Orsina ; traduzione di Marco Valerio Lo Prete. Roma : LUISS University Press, 2019.
   245 p. ; 21 cm.  (Stories).
   Titolo uniforme: Devil's bargain. 
  ISBN 9788861053571 :  € 23,00.
Soggetti:
   Elezioni presidenziali - Stati Uniti d'America - 2016 - Ruolo [di] Bannon, Stephen K.
Altro autore:   
   Lo_Prete, Marco Valerio
Altro titolo:
   Devil's bargain
324.9730932
BNI 2019-6918
Il voto del cambiamento : le elezioni politiche del 2018 / a cura di Alessandro Chiaramonte e
Lorenzo De Sio. Bologna : Il mulino, 2019.
   290 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 748).
  ISBN 9788815284310 :  € 25,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Italia - 2018
Altro autore:   
   De_Sio, Lorenzo
   Chiaramonte, Alessandro
324.94509312
BNI 2019-6919

Europa e futuro : genere, sicurezza, culture / a cura di Luana M. Alagna, Carmen Corda, Giorgio
Scichilone. Palermo : Palermo University Press, 2019.
   228 p. ; 21 cm.  (Mothia ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788899934859 (digitale). 
  ISBN 9788831919210 :  € 18,00.
Soggetti:
   Unione europea
Altro autore:   
   Alagna, Luana Maria
   Corda, Carmen
   Scichilone, Giorgio E. M.
327.17094
BNI 2019-6920
L'integrazione europea prima dei trattati di Roma / a cura di Giulia Rossolillo. [Pavia] :
Dipartimento di scienze poltiche e sociali dell'Università di Pavia ; Soveria Mannelli : Rubbettino,
2019.
   119 p. ; 24 cm.  (Quaderni della rivista Il politico ; 64).
   Atti del Convegno tenuto a Pavia nel 2017. 
  ISBN 9788849858594 :  € 19,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rossolillo, Giulia
327.17094
BNI 2019-6921

Donno, Antonio.
L'Italia e la questione mediorientale, (1947-1953) / Michele Donno. Milano : Angeli, 2019.
   188 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 265).
  ISBN 9788891782120 :  € 24,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con il] Medio Oriente - 1947-1953
327.45056
BNI 2019-6922
Imperatori, Mario <S.J.>.



327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

330 ECONOMIA

Israele, la Chiesa e il loro mistero : tra i tempi delle nazioni e la parusia / Mario Imperatori S.I.
Trapani : Il pozzo di Giacobbe, 2019.
   310 p. ; 21 cm.  (Sponde ; 1).
  ISBN 9788861247406 :  € 26,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Relazioni [con] Israele - Sec. 20.
327.4563405694
BNI 2019-6923
Menoni, Renzo <1951->.
La politica estera italiana fra le due guerre, 1918-1940 / Renzo Menoni. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2019-.
   volumi ; 21 cm. (Storia).
   Vol. 1: Dalla fine della grande guerra ai trattati di Locarno (1918-1925) / Renzo Menoni. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2019. 766 p. ; 21 cm. ISBN 9788833791067 :  € 34,00.
Soggetti :
   Italia - Politica internazionale - 1918-1925
327.45009042
BNI 2019-6924

Chesnot, Christian.
Qatar papers : il libro nero dell'islam : tutti i documenti sui finanziamenti dell'Emirato in Italia e
in Europa / Christian Chesnot, Georges Malbrunot ; traduzione di Caterina Chiappa e Eliana
Fantozzi. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   281 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Qatar papers. 
  ISBN 9788817143028 :  € 19,00.
Soggetti:
   Qatar - Relazioni internazionali [con l'] Europa - Inchieste giornalistiche
   Islamismo - Diffusione - Ruolo [degli] Investimenti [del] Qatar - Europa - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Malbrunot, Georges
   Chiappa, Caterina
   Fantozzi, Eliana
Altro titolo:
   Qatar papers
327.536304
BNI 2019-6925
Vaghi, Massimiliano.
Una storia connessa : Asia meridionale ed Europa in età moderna (secoli 16.-20.) / Massimiliano
Vaghi. Milano : Angeli, 2019.
   183 p. ; 23 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 36).
  ISBN 9788891782526 :  € 23,00.
Soggetti:
   Asia meridionale - Relazioni internazionali [con l'] Europa - Sec. 16.-20.
327.5404
BNI 2019-6926

Individuo, libertà e potere : studi in onore di Lorenzo Infantino / a cura di Raimondo Cubeddu e
Pietro Reichlin ; [con scritti di José Antonio de Aguirre [et al.]]. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2019.
   263 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849858846 :  € 28,00.
Soggetti:
   Economia - Scritti in onore
   Filosofia politica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Infantino, Lorenzo
   Aguirre Rodríguez, José Antonio
   Cubeddu, Raimondo
   Reichlin, Pietro
330
BNI 2019-6927



330.1 ECONOMIA. SISTEMI, SCUOLE, TEORIE

330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.9457 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA MERIDIONALE

330.951 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. CINA

Calame, Pierre.
Piccolo trattato di oikonomia / Pierre Calame ; prefazione di Edgar Morin ; prologo di Maurizio
Mariani. Torino : Giappichelli, 2019.
   XXV, 124 p. ; 21 cm.  (Affrontare insieme le sfide del pianeta ; 1).
   Titolo uniforme: Petit traité d'oeconomie. Traduzione di Jean Marc Louvin. 
  ISBN 9788892120679 :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie
Altro titolo:
   Petit traité d'oeconomie
330.1
BNI 2019-6928

Alonzi, Luigi <1971->.
Economia : parole, concetti, narrazioni (secoli 16.-18.) / di Luigi Alonzi. Palermo : New Digital
Press, 2019.
   XXVI, 296 p. ; 22 cm.  (Economic history frameworks, ISSN 24650994 ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788885812420 (digitale). 
  ISBN 9788885812406 :  € 20,00.
Soggetti:
   Economia - Concezione - Sec. 16.-18.
330.903
BNI 2019-6929

De_Bortoli, Ferruccio.
Ci salveremo : appunti per una riscossa civica / Ferruccio De Bortoli. Milano : Garzanti, 2019.
   172 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811608622 :  € 16,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 2010-2018
330.94509312
BNI 2019-6930
Felice, Emanuele.
Il Sud, l'Italia, l'Europa : diario civile / Emanuele Felice. Bologna : Il mulino, 2019.
   278 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 283).
  ISBN 9788815283634 :  € 16,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 2014-2018 - Editoriali
330.94509312
BNI 2019-6931

Del_Monte, Alfredo.
Il Mezzogiorno d'Italia e il Sud degli Stati Uniti : due casi di sviluppo a confronto / Alfredo Del
Monte. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   156 p. ; 22 cm.  (Università).
  ISBN 9788849858488 :  € 15,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia meridionale - Confronto [con gli] Stati Uniti d'America meridionali - 1860-
2000
330.9457084
BNI 2019-6932

Lupis, Marco.
I cannibali di Mao : la nuova Cina alla conquista del mondo / Marco Lupis ; fotografie di Giorgio
Perottino. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   333 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Storie ; 89).
  ISBN 9788849857771 :  € 18,00.
Soggetti:



331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.6 LAVORATORI SECONDO L'ORIGINE ETNICA E NAZIONALE

331.88 SINDACATI

332 ECONOMIA FINANZIARIA

   Condizioni socioeconomiche - Cina - 1995-2019
Altro autore:   
   Perottino, Giorgio
330.951061
BNI 2019-6933

Storia del lavoro in Italia / diretta da Fabio Fabbri. Roma : Castelvecchi, 2015-.
   volumi ; 21 cm.
   L’Ottocento : tradizione e modernità / a cura di Germano Maifreda. Roma : Castelvecchi, 2018. 473 p. ; 21
cm. ISBN 9788869448928 :  € 47,00.
Soggetti :
   Lavoro - Italia - Storia
Altro autore:
   Fabbri, Fabio <1944->
   Maifreda, Germano
331.0945
BNI 2019-6934

Soumahoro, Aboubakar <1981- >.
Umanità in rivolta : la nostra lotta per il lavoro e il diritto alla felicità / Aboubakar Soumahoro.
Milano : Feltrinelli, 2019.
   126 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173554 :  € 13,00.
Soggetti:
   Immigrati - Lavoro - Italia
331.620945
BNI 2019-6935

Altamura, Francesco <1982- >.
Sindacalismo in camicia nera : l'organizzazione fascista dei lavoratori dell'agricoltura in Puglia e
Lucania (1928-1943) / Francesco Altamura. Bari : Edizioni dal Sud, 2018.
   318 p. ; 22 cm.  (Memoria ; 52).
  ISBN 9788875532635 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lavoratori agricoli - Sindacati - Basilicata [e] Puglia - 1928-1943
331.8813094577
BNI 2019-6936
Paladini, Anna Pina.
Confartigianato : dal miracolo economico alla nascita delle regioni (1959-1970) / Anna Pina
Paladini ; premessa di Giorgio Merletti ; prefazione di Paolo Feltrin ; postfazione di Matteo
Morandi. Milano : Guerini, 2018.
   187 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788862507370 :  € 17,50.
Soggetti:
   Confederazione generale italiana dell'artigianato - 1959-1970
331.88180945
BNI 2019-6937

Arlacchi, Pino.
I padroni della finanza mondiale : [lo strapotere che ci minaccia e i contromovimenti che lo
combattono] / Pino Arlacchi. Milano : Chiarelettere, 2018.
   280 p. ; 21 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788832960617 :  € 16,50.
Soggetti:
   Finanza
332
BNI 2019-6938
Muolo, Mimmo.
I soldi della Chiesa : ricchezze favolose e povertà evangelica / Mimmo Muolo ; prefazione di



332.1 BANCHE

332.4 MONETA

332.63 FORME D'INVESTIMENTO

Francesco Montenegro ; postfazione di Carlo Cardia. Milano : Paoline, 2019.
   191 p. ; 21 cm.  (Libroteca Paoline ; 228).
  ISBN 9788831551038 :  € 15,00.
Soggetti:
   Finanza - Città del Vaticano
332.0945634
BNI 2019-6939

Papadia, Francesco.
La Banca centrale europea : le nuove sfide dopo la grande recessione / Francesco Papadia,
Carlo Santini. 7. ed. aggiornata. Bologna : Il mulino, 2019.
   155 p. ; 19 cm.  (Farsi un'idea ; 24).
  ISBN 9788815283467 :  € 11,00.
Soggetti:
   Banca centrale europea
Altro autore:   
   Santini, Carlo <1937->
332.11094
BNI 2019-6940

Simmel, Georg.
Filosofia del denaro / Georg Simmel ; introduzione e traduzione a cura di Alessandro Cavalli e
Lucio Perucchi. Milano : Ledizioni, 2019.
   437 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Philosophie des Geldes. Altra edizione: ISBN 9788867052615 (ePub). 
  ISBN 9788867055937 :  € 39,00.
Soggetti:
   Moneta - Teorie
Altro autore:   
   Perucchi, Lucio
   Cavalli, Alessandro
Altro titolo:
   Philosophie des Geldes
332.401
BNI 2019-6941

De_Luca, Giuseppe <1963->.
Finanziare le infrastrutture : storia, innovazioni e teoria dalle vie romane al partenariato
pubblico privato / Giuseppe De Luca, Roberto Tasca. Bologna : Il mulino, 2019.
   236 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia/economia).
  ISBN 9788815284105 :  € 21,00.
Soggetti:
   Infrastrutture - Finanziamenti - Storia
Altro autore:   
   Tasca, Roberto
332.632
BNI 2019-6942
Paolino, Chiara.
Le corporate collection in Italia : dalla ricerca alla prassi / Chiara Paolino ; con la collaborazione
di Benedetta Brandi, Italo Carli e Cristina Resti. Bologna : Il mulino, 2019.
   269 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815284457 :  € 25,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Investimenti [da parte delle] Aziende - Italia
Altro autore:   
   Brandi, Benedetta
   Carli, Italo
   Resti, Cristina
332.630945
BNI 2019-6943



332.67 INVESTIMENTI SECONDO VARIE CARATTERISTICHE; GUIDE ALL'INVESTIMENTO

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.75 FORESTE

333.79 ENERGIA

García Paramés, Francisco.
Investire a lungo termine : la mia esperienza come investitore / Francisco García Paramés ;
prefazione di Giorgio Angiolini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   367 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Invirtiendo a largo plazo. 
  ISBN 9788849859560 :  € 19,00.
Soggetti:
   Investimenti
Altro titolo:
   Invirtiendo a largo plazo
332.678
BNI 2019-6944
Sottilotta, Cecilia Emma.
Il rischio politico : istruzioni per governare l'incertezza / Cecilia Emma Sottilotta ; prefazione di
Giovanna Orsina. Roma : LUISS University Press, 2019.
   132 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
  ISBN 9788861053755 :  € 16,00.
Soggetti:
   Investimenti internazionali - Rischi - Ruolo [della] Politica
332.673
BNI 2019-6945

Mercalli, Luca.
Prepariamoci : [a vivere in un mondo con meno risorse, meno energia, meno abbondanza... e
forse più felicità : un piano per salvarci] / Luca Mercalli. Nuova ed. Milano : Chiarelettere, 2018.
   XVIII, 237 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788832961478 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione
   Risparmio energetico
333.72
BNI 2019-6946

Rinaturalizzazione dei rimboschimenti di pino nero : aspetti storici e gestione odierna :
Firenze, 27 novembre 2018. Firenze : Polistampa, 2019.
   87 p. : ill. ; 24 cm.  (I Georgofili. Quaderni, ISSN 18262759 ; 2(2018)).
   Supplemento a: I Georgofili, 2018, serie 8. vol. 15. (194. dall'inizio). Relazioni presentate al Convegno. 
  ISBN 9788859619734 :  € 10,00.
Soggetti:
   Rimboschimento - Impiego [dei] Pini austriaci - Italia
333.751530945
BNI 2019-6947

Pitron, Guillaume.
La guerra dei metalli rari : il lato oscuro della transizione energetica e digitale / Guillaume Pitron
; prefazione di Stefano Liberti ; traduzione di Ondina Chirizzi. Roma : LUISS University Press,
2019.
   211 p. : ill. ; 21 cm.  (Stories ; 5).
   Titolo uniforme: La guerre des métaux rares. 
  ISBN 9788861053731 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fonti energetiche - Utilizzazione - Geopolitica
Altro autore:   
   Chirizzi, Ondina
Altro titolo:
   La guerre des métaux rares
333.7913
BNI 2019-6948



333.91 ACQUA

334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

Atlante geopolitico dell'acqua : water grabbing, diritti, sicurezza alimentare ed energia /
Emanuele Bompan ... [et al.]. Milano : Hoepli, 2019.
   223 p. ; 24 x 24 cm.
  ISBN 9788820390433 :  € 29,90.
Soggetti:
   Acqua - Utilizzazione - Geopolitica
Altro autore:   
   Bompan, Emanuele
333.9113
BNI 2019-6949

Bongiovanni, Massimo.
Alle origini della leadership : la cooperazione di consumo in Italia (1854-1980) / Massimo
Bongiovanni. Bologna : CLUEB, 2018.
   303 p. ; 22 cm.  (Esperienze ed immagini cooperative).
   In copertina: Centro italiano di documentazione sulla cooperazione e l'economia sociale. 
  ISBN 9788849155631 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cooperative di consumo - Italia - 1854-1980
334.50945
BNI 2019-6950
Menzani, Tito.
Alessandro Skuk : un cooperatore che aveva visto lontano / Tito Menzani. Bologna : CLUEB,
2018.
   215 p., XVI pagine di tav. : ill. ; 22 cm.  (Esperienze ed immagini cooperative).
   In copertina: Centro italiano di documentazione sulla cooperazione e l'economia sociale. 
  ISBN 9788849155617 :  € 23,00.
Soggetti:
   Skuk, Alessandro
334.092
BNI 2019-6951
Menzani, Tito.
Passato prossimo : storie di ieri, sguardi sull'oggi e progetti per il domani del movimento
cooperativo ferrarese / Tito Menzani. Bologna : CLUEB, 2019.
   188 p., XL p. di tav. : ill. ; 22 cm.  (Esperienze ed immagini cooperative).
   In copertina: Centro italiano di documentazione sulla cooperazione e l'economia sociale. 
  ISBN 9788849155990 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cooperative - Ferrara - 1945-2018
334.094545
BNI 2019-6952

Cappelletti, Ángel J.
L'idea anarchica : dalle origini ai giorni nostri / Ángel J. Cappelletti ; introduzione e note di
Claudio Venza ; traduzione di Diego Simini ; appendice: Le sfide del 21. secolo, di Selva
Varengo. Nuova ed. aggiornata. Milano : Zero in condotta, 2019.
   143 p. ; 18 cm.  (Pensiero libertario).
   Titolo uniforme: La ideología anarquista. 
  ISBN 9788895950044 :  € 10,00.
Soggetti:
   Anarchia
Altro autore:   
   Venza, Claudio
   Simini, Diego
Altro titolo:
   La ideología anarquista.
335.83
BNI 2019-6953
De_Maria, Carlo <1974->.
Una famiglia anarchica : la vita dei Berneri tra affetti, impegno ed esilio nell'Europa del
Novecento / Carlo De Maria. Roma : Viella, 2019.



335.4 SISTEMI MARXISTI

335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

   267 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 318).
  ISBN 9788833131221 :  € 26,00.
Soggetti:
   Berneri <famiglia> - 1885-1955
335.830922
BNI 2019-6954

Antonio Gramsci e la favola : un itinerario tra letteratura politica e pedagogia / a cura e con
introduzione di Alessio Panichi. Pisa : ETS, 2019.
   197 p. : ill. ; 21 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Seravezza nel 2017. 
  ISBN 9788846753267 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
Altro autore:   
   Panichi, Alessio
335.4092
BNI 2019-6955
Marx, Karl <1818-1883>.
Opere / Karl Marx, Friedrich Engels. Roma : Editori riuniti ; [poi] Napoli : La città del sole ; [poi]
Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo in copertina: Opere complete. 
   Vol. 13: Scritti, febbraio 1854-febbraio 1855 / Karl Marx, Friedrich Engels. Milano : Lotta comunista, 2019. 774
p. ; 22 cm. ISBN 9788855040136 :  € 30,00.
Altro autore:
   Engels, Friedrich
335.412
BNI 2019-6956
Marx, Karl <1818-1883>.
Opere / Karl Marx, Friedrich Engels. Roma : Editori riuniti ; [poi] Napoli : La città del sole ; [poi]
Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo in copertina: Opere complete. 
   Vol. 21: Scritti, novembre 1867-luglio 1870 / Karl Marx, Friedrich Engels. Milano : Lotta comunista, 2019. 723
p., 1 carta geografica ripiegata : ill. ; 22 cm. ISBN 9788855040211 :  € 30,00.
Altro autore:
   Engels, Friedrich
335.412
BNI 2019-6957
Marx, Karl <1818-1883>.
Opere / Karl Marx, Friedrich Engels. Roma : Editori riuniti ; [poi] Napoli : La città del sole ; [poi]
Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo in copertina: Opere complete. 
   40: Lettere, 1856-1859 / Karl Marx, Friedrich Engels. Milano : Lotta comunista, 2019. 611 p. ; 22 cm. ISBN
9788855040402 :  € 30,00.
Altro autore:
   Engels, Friedrich
335.412
BNI 2019-6958
Ucuassapi, Afonso Mário.
Il pensiero politico di Antonio Gramsci : per una rivalutazione dei concetti di egemonia e società
civile / Afonso Mário Ucuassapi ; prefazione di Lelio La Porta. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   159 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 544).
  ISBN 9788857553740 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio - Filosofia politica
335.4092
BNI 2019-6959

Cervetto, Arrigo.



335.5 SOCIALISMO DEMOCRATICO

336.2 TASSE E TASSAZIONE

336.24 IMPOSTE SUL REDDITO

336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

337.1 COOPERAZIONE ECONOMICA MULTILATERALE

Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2015-.
   volumi ; 25 cm.
   26: Archivi (1) / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2019. XIV, 1222 p. ; 25 cm. ISBN 9788896901564 :
 € 30,00.
335.43
BNI 2019-6960

Bagnoli, Paolo <1947->.
L'Italia civile dei Rosselli / Paolo Bagnoli. Milano : Biblion, 2019.
   154 p. ; 19 cm.  (Saggi ; 4).
  ISBN 9788833830193 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rosselli, Carlo
   Rosselli, Nello
   Rosselli <famiglia>
335.5092
BNI 2019-6961

Savastano, Lorenzo.
(In)stabile organizzazione : profili, progetti e proiezioni di fiscalità internazionale / Lorenzo
Savastano. Bologna : Filodiritto, 2019.
   219 p. ; 21 cm.  (Prontuari).
  ISBN 9788885813441 :  € 49,00.
Soggetti:
   Redditi prodotti all'estero - Imposte
336.2
BNI 2019-6962

Forte, Nicola.
Flat tax : applicazione e vantaggi del nuovo regime forfetario / Nicola Forte. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2019.
   160 p. ; 24 cm.  (Professionisti & imprese ; 274).
   Sul frontespizio: Aggiornamenti online fino al 31 marzo 2019. 
  ISBN 9788891632968 :  € 22,00.
Soggetti:
   Imposta sul reddito delle persone fisiche - Italia
336.2420945
BNI 2019-6963

Toussaint, Éric.
Il sistema : storia del debito sovrano e del suo ripudio / Éric Toussaint ; prefazione di Marco
Bersani. [Roma] : Bordeaux, 2019.
   342 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Le système dette. Traduzione di Daniele De Lellis. 
  ISBN 9788832103137 :  € 24,00.
Soggetti:
   Debito estero - Gestione - 1825-2015
Altro titolo:
   Le système dette
336.3435
BNI 2019-6964

Bellagarda, Stefano.
L'Europa come modello di crescita, innovazione e sostenibilità / Stefano Bellagarda. Patti :
Kimerik, 2019.
   196 p. ; 21 cm.  (Officina delle idee).
  ISBN 9788893759229 :  € 19,00.
Soggetti:



338 PRODUZIONE

338.3 ALTRE INDUSTRIE PRIMARIE

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

   Unione europea - Integrazione economica - 1983-2017
337.142
BNI 2019-6965

Aulet, Bill.
La disciplina dell'imprenditore : 24 passi per una startup di successo / Bill Aulet. Milano : Angeli,
2019.
   294 p. : ill. ; 22 cm.  (AM ; 893).
   Titolo uniforme: Disciplined entrepreneurship. Edizione italiana a cura di Alessandro Conti e Fabrizio
Rovatti. Traduzione di Valentina Guzzo. 
  ISBN 9788891780164 :  € 35,00.
Soggetti:
   Imprenditorialità
Altro titolo:
   Disciplined entrepreneurship
338.04
BNI 2019-6966
Catturi, Giuseppe.
L'azienda universale : piste di riflessione / Giuseppe Catturi, Federico Barnabè. 3. ed. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XIV, 258 p. ; 24 cm.  (Collana di studi di ragioneria e di economia aziendale : CREA. Serie Casi, esercitazioni e
ricerche sul campo ; 15).
  ISBN 9788813369460 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia aziendale
Altro autore:   
   Barnabè, Federico
338
 BNI 2019-6967 (Fonte: RMG CG)
Catturi, Giuseppe.
Principi di economia aziendale / Giuseppe Catturi. 6. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2019.
   XVII, 550 p. ; 24 cm.  (Collana di studi di ragioneria e di economia aziendale : CREA. Serie Monografie ; 84).
  ISBN 9788813370305 (CEDAM) :  € 45,00.
Soggetti:
   Economia aziendale
338
 BNI 2019-6968 (Fonte: RMG CG)
Per una moderna cultura d'impresa : le idee e l'opera di sei presidenti di Confindustria (1946-
1992) / con un saggio di Valerio Castronovo ; prefazione di Vincenzo Boccia. Novara : Interlinea,
2019.
   382 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi ; 91).
   Raccolta di discorsi. In appendice: Biografie dei presidenti. 
  ISBN 9788868572631 :  € 25,00.
Soggetti:
   Confindustria - Presidenti - Attività - 1946-1992
Altro autore:   
   Castronovo, Valerio
338.006045
BNI 2019-6969

Quattranni, Antonio.
Vivere sul lago : la pesca e i pescatori del lago di Bolsena / Antonio Quattranni. Grotte di Castro
: Annulli, 2019.
   254 p. : ill. ; 21 cm .  (Logìa ; 12).
  ISBN 9788895187822 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pesca - Lago di Bolsena - Storia
338.372709456253
BNI 2019-6970



338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

Benigni, Paola.
La letteratura italiana per il turismo culturale : luoghi, forme e modelli / Paola Benigni. Roma :
UniversItalia, 2018.
   191 p. ; 22 cm.  (Ex libris).
  ISBN 9788832931525 :  € 14,00.
Soggetti:
   Turismo culturale - Sviluppo - Ruolo [dei] Parchi letterari - Italia
338.479145
BNI 2019-6971
Di_Nucci, Ada.
L'Abruzzo e il turismo : dinamiche e sviluppo in età contemporanea / Ada Di Nucci. Milano :
Angeli, 2019.
   223 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 140).
  ISBN 9788891760906 :  € 30,00.
Soggetti:
   Turismo - Sviluppo - Abruzzo - 1861-2011
338.47914571
BNI 2019-6972
Di_Stefano, Emanuela.
Fra le Marche, il Mediterraneo, l'Europa : Pioraco : radici ed espansione di un centro cartario : la
fase camerte-piorachese / Emanuela Di Stefano. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   229 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849539417 :  € 30,00.
Soggetti:
   Carta - Commercio [e] Produzione - Pioraco - Sec. 13.-14.
338.47676209456735
BNI 2019-6973
Ramella, Francesco <1962->.
L'economia della collaborazione : le nuove piattaforme digitali della produzione e del consumo /
Francesco Ramella, Cecilia Manzo. Bologna : Il mulino, 2019.
   245 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Sociologia).
  ISBN 9788815284662 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia collaborativa
Altro autore:   
   Manzo, Cecilia
338.4561
BNI 2019-6974

Antonazzo, Luca.
Vincere la crisi : l'auto-recupero industriale in Italia, tra resilienza sociale, resistenza e
workplace democracy / Luca Antonazzo. Milano : Meltemi, 2019.
   187 p. ; 21 cm.  (Democrazie e conflitti ; 3).
  ISBN 9788883539664 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Autogestione - Italia
338.690945
BNI 2019-6975
Institutional failure and financial constraints on firm frowth in backward areas of developed
countries : the case of Italian Mezzogiorno / edited by Domenico Sarno. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2019.
   169 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet dell'Università degli studi della
Campania Luigi Vanvitelli. Quaderni ; 58).
  ISBN 9788849538588 :  € 23,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Italia meridionale
Altro autore:   
   Sarno, Domenico <1956->
338.64209457
BNI 2019-6976

Cavalletti, Lavinia.



338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

The man who built the Molino Stucky : the rise and fall of the richest family in Venice, 1841-
1941 / Lavinia Cavalletti. Padova : Linea, 2018.
   147 p. : ill. ; 21 cm.  (Linea narrativa).
  ISBN 9788899644635 :  € 15,00.
Soggetti:
   Stucky <famiglia>
338.761664722730922
BNI 2019-6977
Un laboratorio di successo : le imprese italiane in Vietnam / a cura di Valerio Bordonaro e
Romeo Orlandi ; [prefazione di Enrico Letta] = [A successful experiment : Italian companies in
Vietnam / edited by Valerio Bordonaro and Romeo Orlandi ; [foreword by Enrico Letta]]. Bologna
: Il mulino ; Roma : AREL, 2019.
   111; 109 p. ; 21 cm.
   Nell'occhietto: Associazione Italia ASEAN. Pubblicazione bifronte. 
  ISBN 9788815285034 (Il mulino) :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende italiane all'estero - Vietnam
Altro autore:   
   Bordonaro, Valerio
   Orlandi, Romeo
   Associazione Italia ASEAN
Altro titolo:
   A successful experiment
338.70945
BNI 2019-6978

Zagami, Paolo.
L'impresa internazionale e le riforme del sistema Italia / Paolo Zagami. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   129 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849858563 :  € 12,00.
Soggetti:
   Imprese multinazionali - Riforme - Italia
338.88
BNI 2019-6979

Capussela, Andrea Lorenzo.
Declino : una storia italiana / Andrea Capussela ; prefazione di Gianfranco Pasquino. Roma :
LUISS University Press, 2019.
   418 p. ; 21 cm.  (Pensiero libero ; 13).
   Titolo uniforme: The political economy of Italy's decline. Traduzione di A. Capussela. 
  ISBN 9788861053687 :  € 24,00.
Soggetti:
   Politica economica - Italia - 1990-2010
Altro titolo:
   The political economy of Italy's decline
338.945009049
BNI 2019-6980
Erbani, Francesco.
L'Italia che non ci sta : viaggio in un Paese diverso / Francesco Erbani. Torino : Einaudi, 2019.
   VI, 163 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806240080 :  € 16,50.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Italia - Casi
338.945
BNI 2019-6981
Europa domani : studi in onore di Giuseppe Di Taranto / prefazione di Vincenzo Boccia ; a cura
di Rita Mascolo e Stefano Palermo. Roma : LUISS University Press, 2018.
   299 p. ; 23 cm.  (I capitelli).
  ISBN 9788861053540 :  € 25,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica - Scritti in onore



338.91 SVILUPPO ECONOMICO INTERNAZIONALE

339 MACROECONOMIA E SOGGETTI CONNESSI

   Di_Taranto, Giuseppe <1946->
Altro autore:   
   Palermo, Stefano
   Di_Taranto, Giuseppe <1946->
   Mascolo, Rita
338.94
BNI 2019-6982
Inclusione, produttività, crescita : un'agenda per l'Italia / a cura di Carlo Dell'Aringa e Paolo
Guerrieri. Bologna : Il mulino ; Roma : AREL, 2019.
   732 p. ; 21 cm.  (Collana AREL/Il mulino).
  ISBN 9788815283856 (Il mulino) :  € 50,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico [e] Sviluppo sociale - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica - Italia - 2008-2018
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 2008-2018
Altro autore:   
   Dell'Aringa, Carlo
   Guerrieri, Paolo <1947->
338.945009051
BNI 2019-6983
L'Italia in Europa : idee per uno sviluppo sostenibile / Maria Ludovica Agrò ... [et al.] ; a cura di
Luigi Paganetto. Roma : Eurilink University Press, 2018.
   490 p. ; 21 cm.  (Campus ; 58).
   Indicazione di autore in copertina: AA. VV. In testa al frontespizio: Fondazione Economia Tor Vergata, CEIS. 
  ISBN 9788885622395 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Paganetto, Luigi
   Agrò, Maria Ludovica
   Fondazione Economia Tor Vergata
338.94
BNI 2019-6984
Shiva, Vandana.
Il pianeta di tutti : come il capitalismo ha colonizzato la Terra / Vandana Shiva ; con Kartikey
Shiva ; traduzione di Gianni Pannofino. Milano : Feltrinelli, 2019.
   203 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Oneness vs the 1%. 
  ISBN 9788807173615 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Shiva, Kartikey
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   Oneness vs the 1%
338.927
BNI 2019-6985

Congresso ERP e Mezzogiorno <1948 ; Bari>.
Piano Marshall e ruolo dell'informazione : atti del Congresso ERP e Mezzogiorno : Bari, 14-15-16
settembre 1948, 12. Fiera del Levante / [a cura di] Annabella De Robertis ; prefazione di Vito
Antonio Leuzzi. Bari : Edizione dal Sud, 2018.
   325 p. ; 21 cm.  (Comunicazione, storia e Mezzogiorno ; 8).
  ISBN 9788875532703 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ricostruzione postbellica - Effetti [del] Piano Marshall - Italia meridionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Robertis, Annabella
338.91730457
BNI 2019-6986

Forni, Lorenzo <1968->.
Nessun pasto è gratis : perché politici ed economisti non vanno d'accordo / Lorenzo Forni.



339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

339.4 FATTORI INFLUENZANTI IL PRODOTTO, LA RICCHEZZA, IL REDDITO NAZIONALE

340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

Bologna : Il mulino, 2019.
   140 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 284).
  ISBN 9788815283627 :  € 14,00.
Soggetti:
   Macroeconomia
339
BNI 2019-6987

La città come bene comune / a cura di Tommaso Dalla Massara e Marta Beghini. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   IX, 232 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione ricerche,
raccolte e atti di convegno ; 23).
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Verona nel 2017. In copertina: Università di Verona,
Dipartimento di scienze giuridiche. 
  ISBN 9788849537963 :  € 28,00.
Soggetti:
   Benessere pubblico - Influssi [dello] Sviluppo sostenibile [delle] Città - Riferimenti [:] Verona
Altro autore:   
   Dalla_Massara, Tommaso
   Beghini, Marta
   Università degli studi di Verona : Dipartimento di scienze giuridiche
339.2
BNI 2019-6988
Deaton, Angus.
La grande fuga : salute, ricchezza e origini della disuguaglianza / Angus Deaton ; traduzione di
Paola Palminiello. Bologna : Il mulino, 2019.
   381 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 116).
   Titolo uniforme: The great escape. 
  ISBN 9788815283795 :  € 14,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Effetti [della] Distribuzione [del] Reddito
Altro autore:   
   Palminiello, Paola
Altro titolo:
   The great escape
339.22
BNI 2019-6989

Desmond, Matthew.
Sfrattati : miseria e profitti nelle città americane / Matthew Desmond ; traduzione di Alberto
Cristofori. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   623 p. ; 22 cm.  (I fari ; 34).
   Titolo uniforme: Evicted. 
  ISBN 9788893445924 :  € 22,00.
Soggetti:
   Povertà - Effetti [della] Politica economica - Stati Uniti d'America - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   Evicted
339.460973
BNI 2019-6990

Decisione robotica / a cura di Alessandra Carleo. Bologna : Il mulino, 2019.
   341 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2018. 
  ISBN 9788815283931 :  € 25,00.
Soggetti:
   Attività legislativa - Automazione
Altro autore:   
   Carleo, Alessandra
340.028563



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

BNI 2019-6991
Epistemic communities at the boundaries of law : clinics as a paradigm in the revolution of
legal education in the European Mediterranean context / edited by Cecilia Blengino and Andrés
Gascón-Cuenca. Milano : Ledizioni, 2019.
   IV, 159 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 11/2019).
  ISBN 9788855260046 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Tutela - Ruolo [della] Clinica legale - Europa meridionale
Altro autore:   
   Blengino, Cecilia
   Gascón-Cuenca, Andrés
340.0234
BNI 2019-6992

Caltagirone, Calogero.
Giuseppe Capograssi / Calogero Caltagirone. Città del Vaticano : Lateran University Press, 2019
(Savona : Nuova editoriale Romani).
   346 p. ; 21 cm.  (Filosofi italiani del Novecento ; 10).
  ISBN 9788846512475 :  € 29,00.
Soggetti:
   Capograssi, Giuseppe
340.1092
BNI 2019-6993
Cataldi, Roberto.
Il diritto del pesce piccolo : la giustizia imperfetta / Roberto Cataldi. Roma : Armando, 2019.
   143 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: La giustizia imperfetta. 
  ISBN 9788869925795 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giustizia <concetto>
340.114
BNI 2019-6994
Consiglio, Elena.
La discriminazione fra uguaglianza e libertà : un'introduzione teorica al diritto
antidiscriminatorio / Elena Consiglio. Canterano : Aracne, 2019.
   165 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825526837 :  € 12,00.
Soggetti:
   Uguaglianza giuridica - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2019-6995
Emilio e Ugo Betti : giustizia e teatro : Camerino, 27 ottobre 2018 / a cura di Rocco Favale e
Felice Marcogliano. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   164 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana della Scuola di giurisprudenza della Università di Camerino ; 59).
   Atti del Convegno. 
  ISBN 9788893915564 :  € 14,00.
Soggetti:
   Betti, Emilio - Atti di congressi
   Betti, Ugo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Favale, Rocco
   Mercogliano, Felice
340.1092
BNI 2019-6996
Lessico intellettuale europeo.
Nomos - lex : atti del 15. Colloquio Internazionale, Roma, 4-6 gennaio 2016 / Lessico
intellettuale europeo ; a cura di Claudio Buccolini e Antonio Lamarra. Firenze : Olschki, 2019.
   XIV, 349 p. ; 24 cm.  (Lessico intellettuale europeo, ISSN 00758825 ; 127).
   Testi in italiano o in francese. Titolo nell'occhietto: 15. Colloquio internazionale del Lessico intellettuale
europeo. 
  ISBN 9788822266552.
Soggetti:
   Diritto - Concetti
Altro autore:   
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   Lamarra, Antonio
   Buccolini, Claudio
340.11
BNI 2019-6997
Novecento del diritto / a cura di Adriano Ballarini. Torino : Giappichelli, 2019.
   VIII, 340 p. ; 21 cm.  (La nottola di Minerva ; 10).
  ISBN 9788892102194 :  € 32,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Sec. 20.
Altro autore:   
   Ballarini, Adriano
340.10904
BNI 2019-6998
Politi, Fabrizio.
Studi sull'interpretazione giuridica / Fabrizio Politi. Torino : Giappichelli, 2019.
   XI, 184 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892120648 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
340.11
BNI 2019-6999

Kállistos nómos : scritti in onore di Alberto Maffi / a cura di Barbara Biscotti. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XXX, 241 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 129).
   Testi in italiano, francese, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788892119109 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto greco - Scritti in onore
Altro autore:   
   Maffi, Alberto
   Biscotti, Barbara
340.538
BNI 2019-7000
Salerno, Francesco <m. 2009>.
Scritti scelti / Francesco Salerno ; a cura di Aglaia McClintock e Margherita Scognamiglio. Jovene
: Napoli, 2019.
   X, 138 p. ; 24 cm.  (Diáphora ; 20).
  ISBN 9788824326032 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto romano
Altro autore:   
   Scognamiglio, Margherita
   McClintock, Aglaia
340.54
BNI 2019-7001

Focarelli, Carlo.
Diritto internazionale / Carlo Focarelli. [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   2: Prassi (2012-2019) / Carlo Focarelli. 3. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019. XLVII, 471 p. ;
24 cm. ISBN 9788813369453 (CEDAM) :  € 37,00.
Soggetti :
   Diritto internazionale
341
BNI 2019-7002 (Fonte: RMG CG)
Focarelli, Carlo.
Diritto internazionale / Carlo Focarelli. 5. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   CX, 785 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813369392 (CEDAM) :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale
341
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342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

BNI 2019-7003 (Fonte: RMG CG)
Pensiero giuridico e riflessione sociale : discorsi sul Liber amicorum Andrea Bixio. Torino :
Giappichelli, 2019.
   68 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892107038 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto - Scritti in onore
Altro autore:   
   Bixio, Andrea
341.115
BNI 2019-7004

Krastev, Ivan.
Gli ultimi giorni dell'Unione : sulla disintegrazione europea / Ivan Krastev ; prefazione di
Francesco Saraceno ; traduzione di Eva Trotta. Roma : LUISS University Press, 2019.
   133 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
   Titolo uniforme: After Europe. 
  ISBN 9788861053823 :  € 16,00.
Soggetti:
   Unione europea - Previsioni
Altro autore:   
   Trotta, Eva
Altro titolo:
   After Europe
341.2422
BNI 2019-7005
Lupo, Nicola.
Il Parlamento europeo : una introduzione / Nicola Lupo, Andrea Manzella. 1. ristampa. Roma :
LUISS University Press, 2019.
   165 p. ; 18 cm.  (Nota bene ; 29).
  ISBN 9788861053090 :  € 12,00.
Soggetti:
   Parlamento europeo
Altro autore:   
   Manzella, Andrea
341.242224
BNI 2019-7006
La visione dell'Europa e del suo futuro : attraverso gli interventi dei presidenti della Repubblica
italiana Carlo Azeglio Ciampi, Giorgio Napolitano, Sergio Mattarella / a cura di Aurelio Valente ;
premessa di Leonardo Patroni Griffi ; prefazione di Ennio Triggiani. Bari : Progedit, 2019.
   XIV, 218 p. ; 23 cm.  (Istituzioni).
  ISBN 9788861944251 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Presidenti della Repubblica - Discorsi politici - Temi [:] Unione europea
Altro autore:   
   Valente, Aurelio
341.2422
BNI 2019-7007

Ayuso Torres, Miguel.
Costituzione : il problema e i problemi / Miguel Ayuso. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2019.
   216 p. ; 21 cm.  (De re publica ; 21).
   Titolo uniforme: Constitución. Traduzione di Letizia Poser Valenti. 
  ISBN 9788849539097 :  € 24,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Spagna
Altro titolo:
   Constitución
342.46029
BNI 2019-7008
Il mostro effimero : democrazia, economia e corpi intermedi / a cura di Franco Bassanini ... [et



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

al.]. Bologna : Il mulino, 2019.
   224 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   In copertina: Territori e autonomie: un'analisi economico giuridica. 
  ISBN 9788815284471 :  € 20,00.
Soggetti:
   Principio di sussidarietà
Altro autore:   
   Bassanini, Franco
342.042
BNI 2019-7009
Passato, presente e futuro del costituzionalismo e dell'Europa : atti del Convegno, Roma 11-12
maggio 2018 / a cura di Fulco Lanchester. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XII, 312 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos : le attualità nel diritto. Nuova serie ; 8).
  ISBN 9788813368777 (CEDAM) :  € 33,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Europa - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lanchester, Fulco
342.4029
BNI 2019-7010 (Fonte: RMG CG)
Ridola, Paolo.
Esperienza, costituzioni, storia : pagine di storia costituzionale / Paolo Ridola. Napoli : Jovene,
2019.
   XII, 549 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824326100 :  € 51,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale comparato
342.02
BNI 2019-7011
I sistemi costituzionali dell'Asia meridionale / a cura di Domenico Amirante. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XV, 285 p. ; 24 cm.  (Trattato di diritto pubblico comparato).
  ISBN 9788813370763 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale comparato - Paesi asiatici
Altro autore:   
   Amirante, Domenico
342.5
 BNI 2019-7012 (Fonte: RMG CG)
Strumenti e percorsi di diritto comparato delle religioni / a cura di Silvio Ferrari. Bologna : Il
mulino, 2019.
   304 p. ; 24 cm.  (Manuali. Diritto).
   In copertina: Edizione digitale su Pandora Campus. 
  ISBN 9788815278760 :  € 26,00.
Soggetti:
   Diritto ecclesiastico comparato
Altro autore:   
   Ferrari, Silvio <1947->
342.0852
BNI 2019-7013
La tutela internazionale della libertà religiosa : problemi e prospettive / a cura di Maria Irene
Papa, Giuseppe Pascale, Mario Gervasi. Napoli : Jovene, 2019.
   XIV, 458 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 154).
  ISBN 9788824326025 :  € 43,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Papa, Maria Irene <1975->
   Pascale, Giuseppe <1985 ->
   Gervasi, Mario
342.0852
BNI 2019-7014



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Governare il cambiamento istituzionale e organizzativo nelle amministrazioni europee / a cura
di Alessia Monica e Giacomo Balduzzi. Pavia : Pavia University Press, 2019.
   113 p. ; 24 cm.  (Atti).   (Scientifica).
   Altra edizione: ISBN 9788869521034 (eBook PDF - http://archivio.paviauniversitypress.it/oa/9788869521034). 
  ISBN 9788869521027 :  € 16,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Diritto comunitario - Rapporti [con il] Diritto interno
Altro autore:   
   Balduzzi, Giacomo
   Monica, Alessia
342.2406
BNI 2019-7015

Agosta, Stefano.
Lautonomia sbiadita : contributo per una riforma degli enti di area vasta (a partire
dall'esperienza regionale siciliana) / Stefano Agosta. Torino : Giappichelli, 2019.
   XVIII, 274 p. ; 24 cm.  (Diritto costituzionale regionale. Argomenti ; 2).
  ISBN 9788892104075 :  € 32,00.
Soggetti:
   Enti pubblici territoriali - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2014 n. 56 - Casi [:] Sicilia <Regione>
342.4509
BNI 2019-7016
Le arterie e il sangue della democrazia : teoria, pratica e linguaggio costituzionale fra Italia e
Spagna (1931-1948-1978) / a cura di Livio Antonielli e Giacomo Demarchi. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2018.
   178 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Spagna contemporanea. Nuova serie, ISSN 26124939 ; 1).
  ISBN 9788862749398 :  € 18,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Italia [e] Spagna - Sec. 20.
Altro autore:   
   Antonielli, Livio
   Demarchi, Giacomo
342.4502
BNI 2019-7017
Bardanzellu, Federico.
Lo statuto di Roma capitale : principi fondamentali e sua evoluzione nel tempo / Federico
Bardanzellu. Trento : Edizioni del faro, 2019.
   141 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788855120180 :  € 14,00.
Soggetti:
   Capitali [:] Roma - Statuti - 1991-2018
342.4563202
BNI 2019-7018
La Corte costituzionale di fronte alle sfide del futuro : ricordando Alessandro Pizzorusso : Pisa,
15 dicembre 2017 / a cura di P. Carrozza ... [et al.]. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   438 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
   Atti del Convegno. 
  ISBN 9788833391274 :  € 30,00.
Soggetti:
   Italia : Corte costituzionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pizzorusso, Alessandro
   Carrozza, Paolo
342.45020269
BNI 2019-7019
Costituzione della Repubblica e Dichiarazione universale dei diritti dell'uomo : lezioni
magistrali 12 gennaio-8 marzo 2018 / a cura di Sandro Rogari. Firenze : Polistampa, 2019.
   139 p. ; 21 cm.  (Accademia toscana di scienze e lettere La Colombaria ; 2).
  ISBN 9788859619505 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
   Dichiarazione universale dei diritti umani
Altro autore:   
   Rogari, Sandro



342.4502
BNI 2019-7020
Il Decreto Salvini : immigrazione e sicurezza : commento al D.L. 4 ottobre 2018, n. 113, conv.
con mod. in Legge 1 dicembre 2018, n. 132 / a cura di Francesca Curi. Ospedaletto, Pisa : Pacini
giuridica, 2019.
   XXI, 358 p. ; 24 cm.  (Nuove leggi, nuovo diritto ; 7).
  ISBN 9788833790596 :  € 39,00.
Soggetti:
   Immigrazione [e] Sicurezza pubblica - Legislazione [:] Italia . Legge 2018 n. 13
Altro autore:   
   Curi, Francesca
342.45082
BNI 2019-7021
Diario di un'infamia : le leggi, le vite violate, il ricordo / a cura di Bruno Manfellotto e Fabio
Demi. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   191 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788833391533.
Soggetti:
   Leggi razziali - Italia - 1938
   Ebrei - Persecuzione - Italia - 1938-1945
Altro autore:   
   Demi, Fabio
   Manfellotto, Bruno
342.450873
BNI 2019-7022
Diritto e processo amministrativo : giornate di studio in onore di Enrico Follieri : atti del
Convegno, Lucera, 22-23 giugno 2018 / a cura di Vera Fanti. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2019.
   2 volumi ; 24 cm. (Diritto e processo amministrativo. Quaderni ; 30). ISBN 9788849538601 : € 160,00.
   Tomo 1. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019. XXIV, 679 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
   Follieri, Enrico - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Follieri, Enrico
   Fanti, Vera
342.4506
BNI 2019-7023
Diritto e processo amministrativo : giornate di studio in onore di Enrico Follieri : atti del
Convegno, Lucera, 22-23 giugno 2018 / a cura di Vera Fanti. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2019.
   2 volumi ; 24 cm. (Diritto e processo amministrativo. Quaderni ; 30). ISBN 9788849538601 : € 160,00.
   Tomo 2. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019. X, 686-1299 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
   Follieri, Enrico - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Follieri, Enrico
   Fanti, Vera
342.4506
BNI 2019-7024
Fabrizzi, Federica.
La Corte costituzionale giudice dell'equilibrio tra i poteri : dinamiche istituzionali e conflitti di
attribuzione nella più recente giurisprudenza / Federica Fabrizzi. Torino : Giappichelli, 2019.
   IX, 226 p. ; 23 cm.  (Studi di Federalismi.it ; 25).
  ISBN 9788892120693 :  € 30,00.
Soggetti:
   Conflitti di attribuzione - Giurisprudenza costituzionale - Italia - 2008-2018
342.45044
BNI 2019-7025
Il governo in Italia : profili costituzionali e dinamiche politiche / a cura di Fortunato Musella.
Bologna : Il mulino, 2019.
   362 p. ; 21 cm.  (Itinerari. Politica).
  ISBN 9788815278975 :  € 29,00.
Soggetti:



   Italia - Governo - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Musella, Fortunato
342.4506
BNI 2019-7026
Legnini, Giovanni.
I poteri pubblici nell'età del disincanto : [l'unità perduta tra legislazione, regolazione e
giurisdizione] / Giovanni Legnini, Daniele Piccione ; prefazione di Natalino Irti. Roma : LUISS
University Press, 2019.
   174 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
  ISBN 9788861053762 :  € 20,00.
Soggetti:
   Stato - Poteri - Italia
Altro autore:   
   Piccione, Daniele
342.45044
BNI 2019-7027
Materiali per una cultura della legalità : 2019 / a cura di Giuseppe Acocella. Torino :
Giappichelli, 2019.
   X, 272 p. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: ISP, Istituto di studi politici S. Pio V, Osservatorio sulla legalità. 
  ISBN 9788892118911 :  € 36,00.
Soggetti:
   Legalità - Effetti [della] Giustizia costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Acocella, Giuseppe
   Istituto di studi politici S. Pio V : Osservatorio sulla legalità
342.45
BNI 2019-7028
Il nuovo codice in materia di protezione dei dati personali : la normativa italiana dopo il D. lgs.
n. 101/2018 / Simone Scagliarini (a cura di). Torino : Giappichelli, 2019.
   XII, 346 p. ; 24 cm.  (Collana Fondazione Marco Biagi ; 13).
   Segue: Appendice comparata. 
  ISBN 9788892104778 :  € 42,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Scagliarini, Simone <1976->
342.450858
BNI 2019-7029
Il regionalismo differenziato : atti del convegno di Cassino del 5 aprile 2019 / a cura di Fulvio
Pastore. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XIII, 220 p. ; 24 cm.  (Studi di ermeneutica della temporalità giuridica ; 4).
  ISBN 9788813370923 (CEDAM) :  € 23,00.
Soggetti:
   Regionalismo - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pastore, Fulvio
342.4509
BNI 2019-7030 (Fonte: RMG CG)
Repubblica Romana <1849>.
Costituzione della Repubblica Romana (1849). Macerata : Liberilibri, 2019.
   LXII, 40 p. ; 20 cm.  (Il monitore costituzionale ; 19).
  ISBN 9788898094608 :  € 15,00.
Soggetti:
   Repubblica romana <1849> - Costituzioni politiche
342.45602
BNI 2019-7031
Trifone, Gian Paolo.
Dallo Stato di diritto al diritto dello Stato : giusformalismo e fascismo / Gian Paolo Trifone.
Torino : Giappichelli, 2019.
   204 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892129115 :  € 26,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Politica - Italia - 1922-1943
342.4506
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BNI 2019-7032
Zanier, Marco.
I socialisti e l'Assemblea costituente (1946-1948) : come e dove è nata la nostra Costituzione /
Marco Zanier. Roma : Bibliotheka, 2019.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (Bussole).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869345401 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia : Assemblea costituente <1946-1948> - Partecipazione [dei] Socialisti
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Temi [:] Giustizia sociale - Ruolo [dei] Socialisti
342.450292088320531
BNI 2019-7033

Arnaudo, Luca.
La cura della concorrenza : l'industria farmaceutica tra diritti e profitti / Luca Arnaudo, Giovanni
Pitruzzella. Roma : LUISS University Press, 2019.
   167 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
  ISBN 9788861053779 :  € 18,00.
Soggetti:
   Farmaci - Commercio - Diritto
Altro autore:   
   Pitruzzella, Giovanni
343.0786151
BNI 2019-7034
Carbone, Sergio M.
I porti italiani e l'Europa : un'analisi delle regole, della giurisprudenza e della prassi
amministrativa per operatori pubblici e privati / Sergio M. Carbone, Francesco Munari. Milano :
Angeli, 2019.
   287 p. ; 24 cm.  (Diritto per l'economia ; 1).
  ISBN 9788891781864 :  € 36,00.
Soggetti:
   Porti - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Munari, Francesco <1962->
343.240967
BNI 2019-7035
Harmonization of European and Latin-American consumer law = Armonizzazione del diritto dei
consumatori in Europa e in America Latina / a cura di Sabrina Lanni. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   545 p. ; 24 cm.  (Roma e America : sistema giuridico latinoamericano ; 5).
   Testi in inglese, italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788849538380 :  € 66,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Legislazione - America Latina [e] Europa - Diritto comparato
Altro autore:   
   Lanni, Sabrina
Altro titolo:
   Armonizzazione del diritto dei consumatori in Europa e in America Latina
343.071
BNI 2019-7036

The carriage of dangerous goods by sea : legal aspects / a cura di Francesca Pellegrino e Giulia
Sindoni. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   232 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche CUST Euromed ; 35).
  ISBN 9788828810346 :  € 24,00.
Soggetti:
   Merci pericolose - Trasporti marittimi - Sicurezza - Diritto
Altro autore:   
   Pellegrino, Francesca <1959->
   Sindoni, Giulia
343.0962



343.4506 TIPI D''IMPOSTA SECONDO L''INCIDENZA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

BNI 2019-7037
La rivoluzione digitale: il complicato rapporto tra diritto e web : sfide inedite per il giurista di
oggi / a cura di Marialaura Rea e Vincenzo Visione. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   68 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 35).
   Atti del Convegno tenuto a Nola nel 2019. 
  ISBN 9788893915632 :  € 10,00.
Soggetti:
   Internet - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rea, Marialaura
   Visone, Vincenzo <1990->
343.09944
BNI 2019-7038
Soro, Francesco <1970->.
Regolazione e governance del mondo digitale : profili del diritto della rete in USA, UE e Italia /
Francesco Soro. Torino : Giappichelli, 2019.
   VII, 118 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892103122 :  € 15,00.
Soggetti:
   Internet - Diritto
343.09944
BNI 2019-7039

Fantozzi, Augusto.
Lezioni di diritto tributario dell'impresa / Augusto Fantozzi, Franco Paparella. 2. ed. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XVIII, 501 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813369170 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Aziende - Italia - Diritto tributario
Altro autore:   
   Paparella, Franco
343.45068
 BNI 2019-7040 (Fonte: RMG CG)

Agricoltura e Costituzione : una Costituzione per l'agricoltura : in onore di Marco Goldoni / a
cura di Eloisa Cristiani, Alessandra Di Lauro, Eleonora Sirsi. Pisa : Pisa University Press, 2019.
   633 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833391687 :  € 28,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Italia - Diritto - Scritti in onore
   Goldoni, Marco
Altro autore:   
   Goldoni, Marco
   Sirsi, Eleonora
   Di_ Lauro, Alessandra
   Cristiani, Eloisa
343.45076
BNI 2019-7041
Agricoltura e nuovi interessi : alla ricerca di uno statuto pubblicistico per l'attività, l'impresa e
l'agrarietà dei suoli / a cura di Matteo Nicolini e Werner Wallnöfer. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2019.
   240 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Il diritto dell'agricoltura ; 1).
  ISBN 9788849539240 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto agrario - Italia
Altro autore:   
   Wallnöfer, Werner
   Nicolini, Matteo <1977->
343.45076
BNI 2019-7042



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL''ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4508 REGOLAMENTAZIONE DEL COMMERCIO. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

Commentario breve alle leggi su proprietà intellettuale e concorrenza / Luigi Carlo Ubertazzi.
7. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XXXI, 3789 p. ; 25 cm.  (Breviaria iuris ; 5).
  ISBN 9788813369194 (CEDAM) :  € 230,00.
Soggetti:
   Concorrenza [e] Proprietà intellettuale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ubertazzi, Luigi Carlo
343.45072102638
 BNI 2019-7043 (Fonte: RMG CG)

I fondamenti costituzionali della concorrenza / a cura di Michele Ainis e Giovanni Pitruzzella.
Bari : Giuseppe Laterza, 2019.
   155 p. ; 25 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2018. 
  ISBN 9788866742302 :  € 25,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Italia - Diritto costituzionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pitruzzella, Giovanni
   Ainis, Michele
343.450721
BNI 2019-7044
Romano, Bianca Nicla.
Diritto del turismo : l'evoluzione dal consumatore al viaggiatore / Bianca Nicla Romano, Carmine
Criscione. Torino : Giappichelli, 2019.
   XVII, 269 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice legislativa. 
  ISBN 9788892129405 :  € 28,00.
Soggetti:
   Turismo - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Criscione, Carmine
343.4507891
BNI 2019-7045

Leonardi, Francesca.
Comportamento omissivo dell'impresa e pratiche commerciali scorrette / Francesca Leonardi.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   IX, 159 p. ; 24 cm.  (Collana delle pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli Studi di
Roma Tor Vergata. Terza serie ; 5).
  ISBN 9788813374303 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Pratiche commerciali scorrette - Italia - Diritto
343.4508
 BNI 2019-7046 (Fonte: RMG CG)

Marotta, Sergio.
Le forme dell'acqua : economia e politiche del diritto nella gestione delle risorse idriche / Sergio
Marotta. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   186 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 167).
  ISBN 9788893914727 :  € 13,00.
Soggetti:
   Servizi idrici - Gestione - Legislazione - Italia
343.450924
BNI 2019-7047
Stella Monfredini, Paolo.
Editoria : aspetti giuridici, fiscali e contabili / Paolo Stella Monfredini. Milano : Egea, 2019.
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344.45 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA.
ITALIA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

   X, 382 p. ; 24 cm.  (Società).
   In copertina: Online integrazioni novità. 
  ISBN 9788823837188 :  € 55,00.
Soggetti:
   Editoria - Italia - Diritto
343.450998
BNI 2019-7048

Giovannone, Maria.
La tutela dei labour standards nella catena globale del valore / Maria Giovannone. Canterano :
Aracne, 2019.
   276 p. ; 24 cm.  (Riflessioni giuridiche sul lavoro ; 3).
  ISBN 9788825526783 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritti - Tutela - Diritto internazionale del lavoro
344.01
BNI 2019-7049
Ruggiero, Domenico Giovanni.
Destinazione culturale e proprietà dei beni / Domenico Giovanni Ruggiero. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2019.
   168 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet dell'Università degli studi della
Campania Luigi Vanvitelli. Quaderni ; 61).
   In testa al frontespizio: Università della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di scienze politiche Jean
Monnet. 
  ISBN 9788849539615 :  € 23,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Diritto
344.094
BNI 2019-7050
Trust, patrimoni artistici e collezioni = Trusts, artistic estates and collections / a cura di Marta
Cenini ; con prefazione di Antonio Gambaro. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XXXI, 299 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813368784 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Collezioni - Gestione - Ruolo [del] Trust - Diritto comparato
Altro autore:   
   Cenini, Marta
   Gambaro, Antonio
Altro titolo:
   Trusts, artistic estates and collections
344.097
BNI 2019-7051 (Fonte: RMG CG)

Buscema, Giuseppe.
Le origini dello Stato sociale in Italia : la normativa in materia dal 1920 al 1940 / Giuseppe
Buscema, Beniamino Scarfone ; con la collaborazione di Massimiliano Fico ... [et al.] ; prefazione
di Vincenzo Scotti. Roma : Eurilink University Press, 2019.
   III, 238 p. ; 24 cm.  (Studi e dialoghi giuridici ; 18).
  ISBN 9788885622692 :  € 20,00.
Soggetti:
   Legislazione sociale - Italia - 1920-1940
Altro autore:   
   Scarfone, Beniamino
   Fico, Massimiliano <1971->
344.45009042
BNI 2019-7052

Battisti, Anna Maria.
Lavoro sostenibile, imperativo per il futuro / Anna Maria Battisti. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 281 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto del lavoro ; 44).



  ISBN 9788892119802 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Riferimenti [:] Sviluppo sostenibile - Italia
344.4501
BNI 2019-7053
Giuseppe Santoro-Passarelli : la persona e il giurista : atti della Giornata di presentazione del
Liber amicorum : Roma, 6 dicembre 2018. Napoli : Jovene, 2019.
   XIV, 114 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 155).
  ISBN 9788824326087 :  € 12,00.
Soggetti:
   Santoro-Passarelli, Giuseppe
Altro autore:   
   Santoro-Passarelli, Giuseppe
344.4501092
BNI 2019-7054
Il lavoro e i suoi luoghi / a cura di Antonella Occhino ; Cristina Alessi ... [et al.]. Milano : Vita e
pensiero, 2018.
   XX, 222 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Diritto).
  ISBN 9788834337523 :  € 24,00.
Soggetti:
   Condizioni di lavoro - Italia - Diritto del lavoro
Altro autore:   
   Alessi, Cristina
   Occhino, Antonella
344.45012
BNI 2019-7055
Mattei, Alberto <1983->.
Strumenti di fidelizzazione nelle mutazioni del diritto del lavoro / Alberto Mattei. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2019.
   VIII, 223 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione
monografie ; 17).
  ISBN 9788849539639 :  € 30,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia
344.4501
BNI 2019-7056
Tursi, Armando.
Istituzioni di diritto del lavoro : rapporti di lavoro e relazioni sindacali nel settore privato /
Armando Tursi, Pier Antonio Varesi. 8. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XXIII, 748 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813369422 (CEDAM) :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Varesi, Pier Antonio
344.4501
BNI 2019-7057 (Fonte: RMG CG)
Vallebona, Antonio.
Lavoro : racconto per tutti / Antonio Vallebona. Torino : Giappichelli, 2019.
   79 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892120624 :  € 8,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia - Storia
344.450109
BNI 2019-7058
Il welfare aziendale : una prospettiva giuridica / a cura di Ilario Alvino, Silvia Ciucciovino e
Roberto Romei. Bologna : Il mulino, 2019.
   280 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788815273604 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Lavoratori dipendenti - Assistenza sociale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Romei, Roberto <1956->
   Ciucciovino, Silvia



344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

   Alvino, Ilario
344.4501
BNI 2019-7059

Il futuro delle persone con disabilità oltre la famiglia : a tre anni dalla Legge 22 giugno 2016,
n.112 / a cura di Elena Vivaldi e Andrea Blasini. Pisa : Pisa University Press, 2019.
   217 p. ; 22 cm.  (Materiali di diritto pubblico italiano e comparato ; 10).
  ISBN 9788833391946 :  € 16,00.
Soggetti:
   Disabili - Diritti - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Blasini, Andrea
   Vivaldi, Elena <1977->
344.450324
BNI 2019-7060

Domande di salute : significati, immaginari e prospettive multidisciplinari per comprendere il
futuro del benessere / a cura di Simona Tataforti, Fiammetta Pilozzi. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   212 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849859546 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto alla salute - Italia
   Salute - Italia - Sociologia
Altro autore:   
   Totaforti, Simona
   Pilozzi, Fiammetta
344.4504
BNI 2019-7061
Masciotta, Costanza.
Costituzione e CEDU nell'evoluzione giurisprudenziale della sfera familiare / Costanza Masciotta.
Firenze : Firenze University Press, 2019.
   185 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 59).
   Altra edizione: ISBN 9788864538235 (online - http://digital.casalini.it/9788864538235). 
  ISBN 9788864538228 :  € 12,90.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale [e] Unioni civili - Giurisprudenza [della] Corte costituzionale [dell'] Italia [e della] Corte
europea dei diritti dell'uomo
344.4504196
BNI 2019-7062
Masieri, Carlo Maria.
Linee guida e responsabilità civile del medico : dall'esperienza americana alla Legge Gelli-
Bianco / Carlo Maria Masieri. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   IX, 507 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
163).
  ISBN 9788828810629 :  € 52,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità civile - Legislazione - Italia [e] Stati Uniti d'America
344.4504121
BNI 2019-7063
Montini Trotti, Davide.
Gli animali hanno diritti / Davide Montini Trotti ; a cura di Gianluigi Ceruti. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   308 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Etica e bioscienze ; 5).
  ISBN 9788857556659 :  € 26,00.
Soggetti:
   Diritti degli animali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ceruti, Gianluigi
344.45049
BNI 2019-7064



344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

La responsabilità civile del ginecologo e dell'ostetrico / a cura di Pasquale Stanzione. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   535 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849539035 :  € 68,00.
Soggetti:
   Ginecologi [e] Ostetrici - Responsabilità civile - Italia
Altro autore:   
   Stanzione, Pasquale <1945->
344.450415
BNI 2019-7065

Barbati, Carla.
Il sistema delle autonomie universitarie / Carla Barbati. Torino : Giappichelli, 2019.
   XII, 174 p. ; 25 cm.  (Sistema del diritto amministrativo italiano).
  ISBN 9788892120938 :  € 22,00.
Soggetti:
   Università - Autonomia - Italia - Diritto
344.45074
BNI 2019-7066

Colaiacovo, Guido.
Il sistema delle misure cautelari nel mandato d'arresto europeo : la tutela della libertà
personale nella procedura di consegna / Guido Colaiacovo. Nuova ed. ampliata e aggiornata.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XV, 235 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 92).
  ISBN 9788813365714 (CEDAM) :  € 27,00.
Soggetti:
   Mandato di arresto europeo
345.24052
 BNI 2019-7067 (Fonte: RMG CG)
Palmieri, Luigi <1937->.
La riforma di Eurojust e i nuovi scenari in materia di cooperazione giudiziaria / Luigi Palmieri.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   VIII, 134 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 99).
  ISBN 9788813370831 (CEDAM) :  € 18.00.
Soggetti:
   Eurojust - Legislazione [:] Unione europea . Regolamento UE n. 1727/2018
345.24052
 BNI 2019-7068 (Fonte: RMG CG)

Abukar Hayo, Alì.
I molteplici aspetti della funzione di garanzia della fattispecie penale : argini normativi e
culturali al potere coercitivo dello Stato nella teoria del reato / Alì Abukar Hayo. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2019.
   353 p. ; 24 cm.  (Nuove ricerche di scienze penalistiche ; 24).
  ISBN 9788849538977 :  € 42,00.
Soggetti:
   Fattispecie - Italia - Diritto penale
345.4502
BNI 2019-7069
Asaro, Carmelo.
La messa in scena del reato / Carmelo Asaro. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XIX, 307 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788828811817 :  € 27,00.
Soggetti:
   Reati - Italia
345.4502
BNI 2019-7070
Belluta, Hervé.
Il processo penale ai tempi della vittima / Hervé Belluta. Torino : Giappichelli, 2019.



   VIII, 251 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892107168 :  € 32,00.
Soggetti:
   Reati - Vittime - Tutela - Italia - Diritto processuale penale
345.4507
BNI 2019-7071
Cadoppi, Alberto.
Elementi di diritto penale. Parte speciale : introduzione e analisi dei titoli / Alberto Cadoppi,
Paolo Veneziani. 6. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XXX, 462 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813369521 (CEDAM) :  € 31,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Veneziani, Paolo <1963->
345.45
 BNI 2019-7072 (Fonte: RMG CG)
Compliance : responsabilità da reato degli enti collettivi : D. lgs. n. 231/2001; banche,
intermediari finanziari, assicurazioni; reati transnazionali; ambiente; sicurezza del lavoro;
anticorruzione e misure di prevenzione; whistleblowing / a cura di Donato Castronuovo ... [et
al.]. Milano : Wolters Kluwer, 2019.
   XLII, 1965 p. ; 22 cm.  (Commentari IPSOA).
  ISBN 9788821770173 :  € 200,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche [e] Società <organizzazioni> - Responsabilità penale - Legislazione [:] Italia . Decreto
legislativo 2001 n. 231
Altro autore:   
   Castronuovo, Donato <1968->
345.4504
BNI 2019-7073
Fondamenti di procedura penale / Alberto Camon ... [et al.]. Milano : Wolters Kluwer : [Padova]
: CEDAM, 2019.
   XX, 1007 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788813369576 (CEDAM) :  € 70,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
Altro autore:   
   Camon, Alberto
345.4505
 BNI 2019-7074 (Fonte: RMG CG)
Forti, Gabrio.
Commentario breve al Codice penale. Complemento giurisprudenziale / Gabrio Forti, Sergio
Seminara ; con la collaborazione di Aurelio Barazzetta... [et al.] ; coordinamento di Elisabetta
Palermo Fabris. 19. ed. per prove concorsuali ed esami. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2019.
   XXX, 3753 p. ; 25 cm.  (Breviaria iuris ; 4).
  ISBN 9788813370107 (CEDAM) :  € 106,00.
Altro autore:   
   Seminara, Sergio
   Palermo Fabris, Elisabetta
   Barazzetta, Aurelio
345.45002638
 BNI 2019-7075 (Fonte: RMG CG)
Infantini, Francesco.
La nuova tutela penale della pubblica amministrazione tra teoria e prassi / Francesco Infantini.
Pisa : IUS Pisa University Press, 2018.
   588 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833180342 :  € 32,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Legislazione penale - Italia
   Delitti contro la pubblica amministrazione - Italia
345.4502323
BNI 2019-7076
Lilli, Marco.
Il diritto ad avere diritti : dall'Illuminismo all'ergastolo ostativo / Marco Lilli. Perugia : Morlacchi



346 DIRITTO PRIVATO

editore U. P., 2018.
   144 p. ; 22 cm.  (Kaìros ; 3).
  ISBN 9788893920292 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Italia - Sociologia del diritto
345.45001
BNI 2019-7077
Manes, Vittorio.
La legge penale illegittima : metodo, itinerari e limiti della questione di costituzionalità in
materia penale / Vittorio Manes, Valerio Napoleoni. Torino : Giappichelli, 2019.
   XVI, 604 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892120716 :  € 74,00.
Soggetti:
   Leggi penali - Costituzionalità - Italia
Altro autore:   
   Napoleoni, Valerio
345.45
BNI 2019-7078
Pasta, Alessandro.
Necessità e tradizione : l'arresto in flagranza / Alessandro Pasta. Milano : Wolters Kluwer :
[Padova] : CEDAM, 2019.
   XIV, 268 p. ; 24 cm.  (Questioni nuove di procedura penale ; 32).
  ISBN 9788813370824 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arresto - Legislazione - Italia
345.450527
 BNI 2019-7079 (Fonte: RMG CG)
Trattato breve di diritto penale. Parte generale / diretto da Cocco e Ambrosetti. Assago :
Wolters Kluwer ; [poi] Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   1.1: La legge penale / a cura di Giovanni Cocco e Enrico Mario Ambrosetti. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2019. XXVI, 256 p. ; 24 cm. ISBN 9788813374280 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Cocco, Giovanni <1957->
   Ambrosetti, Enrico Mario
345.45
BNI 2019-7080 (Fonte: RMG CG)

ARISTEC.
Le situazioni possessorie : convegno ARISTEC, Roma 19-21 novembre 2015 / a cura di Letizia
Vacca. Napoli : Jovene, 2018.
   VIII, 386 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre
; 34).
   Segue: Omaggio a Letizia Vacca : Roma, 21 novembre 2015 / a cura di Giulietta Rossetti. 
  ISBN 9788824324564 :  € 36,00.
Soggetti:
   Possesso - Diritto privato comparato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vacca, Letizia
   Rossetti, Giulietta
346.04
BNI 2019-7081
Dal fitness check alla riforma del Codice civile : profili metodologici della ricodificazione / a cura
di Pietro Sirena. Napoli : Jovene, 2019.
   XI, 446 p. ; 24 cm.  (Il giurista europeo. Percorsi formativi ; 19).
   Atti del convegno tenuto a Milano nel 2018. 
  ISBN 9788824326094 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sirena, Pietro <1970->
346



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

BNI 2019-7082
De_Menech, Carlotta.
Le prestazioni pecuniarie sanzionatorie : studio per una teoria dei danni punitivi / Carlotta De
Menech. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   X, 429 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova serie ;
165).
  ISBN 9788813370787 (CEDAM) :  € 44,00.
Soggetti:
   Danni punitivi - Diritto comparato
346.03
BNI 2019-7083 (Fonte: RMG CG)
Lipari, Nicolò.
Diritto civile e ragione / Nicolò Lipari. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XI, 252 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788828813217 :  € 38,00.
Soggetti:
   Principio di ragionevolezza - Diritto civile
346.001
BNI 2019-7084
Università degli studi Roma Tre.
La gratuità negli atti negoziali : sedicesime giornate di studio Roma Tre-Poitiers : Roma 28-29
settembre 2018 / a cura di Barbara Cortese, Vincenzo Mannino. Napoli : Jovene, 2019.
   VIII, 209 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre
; 35).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788824326117 :  € 22,00.
Soggetti:
   Atti di liberalità - Francia [e] Italia
Altro autore:   
   Université de Poitiers
   Mannino, Vincenzo <1951->
   Cortese, Barbara
346.440436
BNI 2019-7085

Il nuovo diritto societario della crisi dell'impresa bancaria : profili di specialità rispetto al diritto
comune / a cura di Maria Iorio. Padova : CLEUP ; Napoli : ELSA, 2018.
   241 p. ; 23 cm.  (LRG : Legal research groups / di ELSA Italia, ISSN 2531565X ; 13).
   In testa al frontespizio: ELSA, The European Law Studentsʼ Association, Napoli. 
  ISBN 9788867879946 (CLEUP) :  € 20,00.
Soggetti:
   Banche - Crisi finanziarie - Gestione - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Iorio, Maria
   The European Law Studentsʼ Association <Napoli>
346.24082
BNI 2019-7086

Cian, Giorgio.
Commentario breve al Codice Civile. Complemento giurisprudenziale / Giorgio Cian, Alberto
Trabucchi ; con la collaborazione di Bruno Barel ...[et al.]. Edizione per prove concorsuali ed
esami 2019 / a cura di Giorgio Cian. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   3987 p. ; 25 cm.  (Breviaria iuris ; 1).
  ISBN 9788813370091 (CEDAM) :  € 128,00.
Altro autore:   
   Trabucchi, Alberto
   Barel, Bruno
346.45002638
 BNI 2019-7087 (Fonte: RMG CG)
Lops, Francesco Paolo.
Il diritto nascosto : brevi riflessioni di un notaio nell'era (post) moderna / Francesco Paolo Lops.
Pisa : Pacini giuridica, 2019.



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

   383 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833790947 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
346.45
BNI 2019-7088

Iacone, Cristina.
Il silenzio del legislatore sulla sorte degli embrioni soprannumerari / Cristina Iacone. Padova :
CLEUP, 2019.
   82 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788854950870 :  € 15,00.
Soggetti:
   Embrioni - Italia - Diritto
346.45013
BNI 2019-7089

Confortini, Massimo <1954->.
Clausole negoziali : profili teorici e applicativi di clausole tipiche e atipiche. Volume 2 / Massimo
Confortini. [Torino] : UTET giuridica, 2019.
   XXIV, 1293 p. ; 25 cm.
   In quarta di copertina: È consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788859821366 :  € 135,00.
Soggetti:
   Contratti - Clausole - Italia
346.45022
BNI 2019-7090
La legge Sblocca cantieri : (Legge 14 giugno 2019, n. 55) : le novità del Codice dei contratti
pubblici / Marco Mariani, Leonardo Spagnoletti, Enrico Toma (a cura di) ; prefazione di Filippo
Patroni Griffi ; postfazione di Giancarlo Montedoro. Torino : Giappichelli, 2019.
   XVI, 323 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875244521 :  € 36,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Legislazione [:] Italia . Legge 2019 n. 55
Altro autore:   
   Mariani, Marco <1965->
   Toma, Emilio
   Spagnoletti, Leonardo
346.45023
BNI 2019-7091

La co-città : diritto urbano e politiche pubbliche per i beni comuni e la rigenerazione urbana / a
cura di Paola Chirulli, Christian Iaione. Napoli : Jovene, 2018.
   VI, 341 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di economia e diritto, Sezione di diritto dell'economia /
Sapienza-Università di Roma ; 37).
  ISBN 9788824325950 :  € 29,00.
Soggetti:
   Beni comuni - Gestione - Zone urbane - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Chirulli, Paola
   Iaione, Christian
346.45042
BNI 2019-7092
Fadda, Rossella <1978->.
I poteri rappresentativi dei coniugi in regime di comunione legale / Rossella Fadda. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   300 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 29).
  ISBN 9788849539912 :  € 38,00.
Soggetti:
   Comunione dei beni - Italia



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.45042
BNI 2019-7093
Ferrara, Rosario <1948->.
Commentario breve alle leggi in materia di urbanistica ed edilizia / Rosario Ferrara, Giuseppe
Franco Ferrari ; con il coordinamento di Paola Lombardi, Edmondo Mostacci e la collaborazione
di Roberta Agnoletto ... [et al.] ; e di Paola Lombardi, Edmondo Mostacci. 3. ed. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XX, 1295 p. ; 22 cm.  (Breviaria iuris ; 26).
  ISBN 9788813369590 (CEDAM) :  € 130,00.
Soggetti:
   Edilizia [e] Urbanistica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ferrari, Giuseppe Franco <1950->
   Lombardi, Paola <1972->
   Mostacci, Edmondo
   Agnoletto, Roberta
346.4504502638
BNI 2019-7094 (Fonte: RMG CG)
Mastroberardino, Francesco.
Il patrimonio digitale / Francesco Mastroberardino. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   231 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Parma, Dipartimento di giurisprudenza, studî politici e internazionali ;
11).
  ISBN 9788849539073 :  € 28,00.
Soggetti:
   Patrimonio - Valutazione - Impiego [di] Internet - Italia - Diritto civile
346.4504
BNI 2019-7095

D'Innella, Emanuele.
La riforma del diritto societario : direzione e coordinamento di società / Emanuele D'Innella,
Francesca Tripodi ; con il contributo dell'avv. Luigi Bottai su I gruppi di imprese nella riforma
concorsuale. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   IX, 87 p. ; 24 cm.
   In copertina: D'Innella & Partners consulenti d'azienda. 
  ISBN 9788813368791 (CEDAM) :  € 15,00.
Soggetti:
   Gruppi di Società - Controllo - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Bottai, Luigi Amerigo
   Tripodi, Francesca <1972>
346.450664
 BNI 2019-7096 (Fonte: RMG CG)

Costi, Renzo.
Diritto commerciale : una conversazione / Renzo Costi, Luca Enriques, Francesco Vella. Bologna
: Il mulino, 2019.
   165 p. ; 21 cm.  (Il diritto che cambia).
  ISBN 9788815280909 :  € 13,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia - Interviste
Altro autore:   
   Vella, Francesco
   Enriques, Luca
346.4507
BNI 2019-7097
Fatano, Giulia.
Funzione di garanzia e beni sottratti alla circolazione giuridica / Giulia Fatano. Canterano :
Aracne ; [Roma] : Roma Tre, Università degli studi, 2019.
   165 p. ; 24 cm.  (Studi sul diritto delle imprese ; 3).
  ISBN 9788825526790 (Aracne) :  € 13,00.
Soggetti:
   Pegno - Italia



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

346.45074
BNI 2019-7098
Gimigliano, Gabriella.
Il diritto dei pagamenti tra definitività e negoziabilità / Gabriella Gimigliano. Pisa : Pacini
giuridica, 2019.
   180 p. ; 24 cm.  (Profit/Non profit, ISSN 24215899 ; 12).
  ISBN 9788833790886 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pagamenti - Italia - Diritto
346.45077
BNI 2019-7099

Dell'Atti, Stefano.
Il governo societario nelle imprese di assicurazione : regolamentazione, proporzionalità e
gestione del cambiamento / Stefano Dell'Atti, Stefania Sylos Labini ; presentazione di Maria
Bianca Farina. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XVI, 237 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813370770 (CEDAM) :  € 26,00.
Soggetti:
   Imprese di assicurazione - Gestione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Sylos Labini, Stefania
346.45086
 BNI 2019-7100 (Fonte: RMG CG)
Manuale di diritto bancario e finanziario / a cura di Francesco Capriglione. 2. ed. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XXVIII, 813 p. ; 24 cm.  (Saggi e monografie di diritto dell'economia ; 33).
  ISBN 9788813369040 (CEDAM) :  46,00.
Soggetti:
   Banche - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Capriglione, Francesco <1938->
346.45082
 BNI 2019-7101 (Fonte: RMG CG)

Hu Donghai.
La regola fondamentale sull'onere della prova nel diritto romano / Hu Donghai. Roma :
UniversItalia, 2019.
   205 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788832932485 :  € 37,00.
Soggetti:
   Processo civile - Prove - Cina [e] Italia
   Processo romano - Prove
347.5106
BNI 2019-7102
Scarchillo, Gianluca.
Class action : dalla comparazione giuridica alla formazione del giurista : un caleidoscopio per
nuove prospettive / Gianluca Scarchillo. Torino : Giappichelli, 2019.
   XVI, 171 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892129689 :  € 18,00.
Soggetti:
   Azione di classe - Diritto comparato
347.053
BNI 2019-7103

Nordio, Carlo.
La stagione dell'indulgenza e i suoi frutti avvelenati : il cittadino tra sfiducia e paura / Carlo
Nordio. Milano : Guerini, 2019.
   183 p. ; 21 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
  ISBN 9788862507417 :  € 18,50.



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

Soggetti:
   Giustizia - Italia
347.45
BNI 2019-7104
Notariorum itinera : notai marchigiani del basso Medioevo tra routine, mobilità,
specializzazioni / a cura di Anna Falcioni e Gilberto Piccinini ; appendice: Archivi notarili nelle
Marche (secoli 13.-19.). Ancona : Deputazione di storia patria per le Marche, 2019.
   398 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e testi / Deputazione di storia patria per le Marche ; 42).
  ISBN 9788889731321.
Soggetti:
   Notariato - Marche - Sec. 13.-19.
Altro autore:   
   Piccinini, Gilberto
   Falcioni, Anna
347.4567016
BNI 2019-7105
Le ultime parole di Falcone e Borsellino / prefazione di Roberto Scarpinato ; a cura di Antonella
Mascali. Milano : Chiarelettere, 2019.
   LXXI, 118 p. ; 20 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788832960815 :  € 10,00.
Soggetti:
   Borsellino, Paolo [e] Falcone, Giovanni <1939-1992> - Interviste
Altro autore:   
   Falcone, Giovanni <1939-1992>
   Borsellino, Paolo
   Mascali, Antonella
347.45014092
BNI 2019-7106

Castello di Gavelli.
Statuto del Castello di Gavelli del 1522 / a cura di Eleonora Alga. Perugia : [s.n.], 2019 (Selci-
Lama, San Giustino : Stabilimento tipografico Pliniana).
   133 p., [4] carte di tav. ; 24 cm.  (Statuti comunali dell'Umbria / Deputazione di storia patria per l'Umbria ; 10).
  ISBN 9788895331546.
Soggetti:
   Castello di Gavelli <Sant'Anatolia di Narco> - Statuti - 1522
Altro autore:   
   Alga, Eleonora
348.456515022
BNI 2019-7107

Berdini, Paolo.
Roma polvere di stelle : la speranza fallita e le idee per uscire dal declino / di Paolo Berdini.
Roma : Alegre, 2018.
   173 p. ; 21 cm.  (Tempi moderni).
  ISBN 9788898841776 :  € 14,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Roma - 2016-2017
351.45632
BNI 2019-7108

Bombi, Raffaella.
Anglicismi e comunicazione istituzionale / Raffaella Bombi. Roma : Il calamo, 2019.
   168 p. ; 24 cm.  (Lingue, culture e testi ; 23).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788898640355 :  € 25,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Linguaggio - Impiego [di] Anglicismi - Italia
352.38014
BNI 2019-7109
Esposito, Gianluca Maria <1971->.



355 SCIENZA MILITARE

355.1 VITA MILITARE

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

Il governo delle programmazioni : linee evolutive / Gianluca Maria Esposito. Bologna : Il mulino,
2019.
   252 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815285102 :  € 22,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Programmazione
352.34
BNI 2019-7110
Mason, Giacomo.
La comunicazione digitale per la PA : scrivere testi efficaci in siti, app e social network della
pubblica amministrazione / Giacomo Mason, Piero Zilio. Santarcangelo di Romagna : Maggioli,
2019.
   XXI, 264 p. ; 24 cm.  (Apogeo education).
  ISBN 9788891634054 :  € 28,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Linguaggio - Impiego [di] Internet - Italia
Altro autore:   
   Zilio, Piero
352.3802854678
BNI 2019-7111

Menziani, Alberto.
L'esercito del Ducato di Modena nei primi anni della Restaurazione (1814-1815) : dalla rinascita
alle campagne di Napoli e di Francia / Alberto Menziani. Modena : Aedes Muratoriana, 2019.
   426 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca / Deputazione di storia patria per le antiche provincie modenesi. Nuova serie,
ISSN 22822526 ; 208).
   In appendice: La condizione del soldato negli anni 1814-1815, dello stesso autore. 
  ISBN 9788894416800.
Soggetti:
   Modena <Ducato> - 1814-1815 - Storia militare
355.0094542
BNI 2019-7112

Sacrario delle bandiere delle Forze armate.
Bandiere di combattimento e cofani portabandiera della Marina militare (1861-2018) :
inventario / [Sacrario delle bandiere delle Forze armate] ; a cura di Emanuele Martinez,
Giovanni Greco. Roma : Gangemi, 2019.
   159 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788837276 (errato)).
Soggetti:
   Bandiere di combattimento - Italia - 1861-2018 - Collezioni [del] Sacrario delle bandiere - Inventari
   Cofani delle bandiere - Italia - 1861-2018 - Collezioni [del] Sacrario delle bandiere - Inventari
Altro autore:   
   Greco, Giovanni <1962->
   Martinez, Emanuele
355.15
BNI 2019-7113

Monti, Adriano <1930- >.
Servizi discreti : un italiano nei servizi segreti della guerra fredda / Adriano Monti. Milano : Luni,
2019.
   392 p. ; 21 cm.  (Presente storico ; 2).
  ISBN 9788879846257 :  € 24,00.
Soggetti:
   Italia - Servizi segreti - 1945-1990 - Memorie
355.3432092
BNI 2019-7114
Studi di intelligence : una visione sul futuro / a cura di Mario Caligiuri. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   284 p. : ill. ; 24 cm.



356 FORZE E OPERAZIONI A PIEDI

361 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE IN GENERALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

  ISBN 9788849856729 :  € 16,00.
Soggetti:
   Servizi segreti
Altro autore:   
   Caligiuri, Mario
355.3432
BNI 2019-7115

Pretto, Albertina.
Grandi eventi e valori : il caso dell'adunata degli alpini 2018 / Albertina Pretto. Bologna : Il
mulino, 2019.
   215 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815283955 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito : Alpini - Raduni - 2018
356.1640945
BNI 2019-7116

Esposito, Valeria.
Teatromoto : utopie possibili e scenari da realizzare / Valeria Esposito. Milano : Angeli, 2019.
   150 p. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 55).
  ISBN 9788891780539 :  € 20,00.
Soggetti:
   Assistenza psicologica - Impiego [dell'] Animazione culturale - San Demetrio ne' Vestini - 2009
361.0609457112
BNI 2019-7117

Andor, László.
Europa e solidarietà : tra pilastro sociale e derive sovraniste / László Andor ; prefazione di
Fabrizio Barca ; intervista all'autore di Paolo Butturini ; traduzione dall'ungherese di Erzsébet
Mária Szabó. Roma : Eurilink, 2019.
   151 p. ; 21 cm.  (Tempi moderni ; 19).
  ISBN 9788885622401 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Effetti [delle] Crisi economiche - Paesi dell'Unione europea - 2008-2018
Altro autore:   
   Butturini, Paolo <1957->
   Szabó, Erzsébet Mária
361.61094
BNI 2019-7118

Aspetti psicologici e clinici della malattia cronica : la presa in carico del paziente affetto da
fibrosi cistica nelle varie fasi della vita / a cura di Paola Catastini. Milano : Angeli, 2019.
   268 p. ; 23 cm.  (Strumenti per il lavoro psico-sociale ed educativo ; 263).
  ISBN 9788891781567 :  € 33,00.
Soggetti:
   Malati di fibrosi cistica - Assistenza
Altro autore:   
   Catastini, Paola
362.196372
BNI 2019-7119
Benjamin, A. K.
Fa' che non sia matto : tra terapeuta e pazienti : storie di menti che si svelano / A. K. Benjamin.
Milano : Mondadori, 2019.
   241 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: Let me not be mad. Traduzione di Carla Lazzari. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804712213 :  € 18,00.
Soggetti:
   Malati - Assistenza psicologica - Memorie



362.108 SERVIZI PER SPECIFICHE CATEGORIE DI MALATI FISICI

362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

Altro titolo:
   Let me not be mad
362.104256092
BNI 2019-7120
Campione, Francesco <1949->.
La camera dei desideri e delle invenzioni : gestione e umanizzazione delle equipe sanitarie ad
alta criticità / Francesco Campione. Roma : Armando, 2019.
   159 p. ; 20 cm.  (Ri-vivere).
  ISBN 9788869925566 :  € 17,50.
Soggetti:
   Aziende sanitarie - Lavoro di gruppo - Valutazione - Italia
362.10683
BNI 2019-7121
Sanità digitale : riflessioni teoriche ed esperienze applicative / a cura di Giovanna Vicarelli e
Micol Bronzini. Bologna : Il mulino, 2019.
   154 p. ; 22 cm.  (Società e storia : collana del Dipartimento di scienze economiche e sociali dell'Università
politecnica delle Marche).
  ISBN 9788815280497 :  € 15,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Sistemi informativi - Automazione
Altro autore:   
   Bronzini, Micol
   Vicarelli, Giovanna
362.10285
BNI 2019-7122

Sistemi sanitari e immigrazione : percorsi di analisi comparata / a cura di Ginevra Cerrina
Feroni ; scritti di Alessandra Serenella Albanese ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2019.
   VI, 509 p. ; 24 cm.  (Quaderni CESIFIN. Nuova serie ; 72).
  ISBN 9788892118447 :  € 55,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza sanitaria - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Cerrina Feroni, Ginevra
   Albanese, Alessandra Serenella
362.1086912
BNI 2019-7123

In manicomio non c'è più nessuno : come comincia il cambiamento : la salute mentale a 40
anni dalla legge Basaglia / Rita Cutini (a cura di). Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2019.
   152 p. ; 24 cm.  (Lavoro di cura e di comunità ; 222).
  ISBN 9788891634962 :  € 16,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Italia
Altro autore:   
   Cutini, Rita
362.204250945
BNI 2019-7124
Maccaro, Alessia.
Con Grégoire Ahongbonon oltre il buio della mente / Alessia Maccaro ; con una prefazione di
Enrico Di Salvo ; foto di Fabio Burrelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   140 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 548).
  ISBN 9788857556680 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Assistenza - Ruolo [di] Ahongbonon, Grégoire - Africa occidentale
362.20425092
BNI 2019-7125
Le parole ritrovate : la rivoluzione dolce del fareassieme nella salute mentale / Renzo De
Stefani e Jacopo Tomasi (a cura di) ; prefazione di Fabio Folgheraiter. Trento : Erickson, 2019.
   157 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788859018582 :  € 15,00.



362.28 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. SUICIDIO

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

Soggetti:
   Associazione Parole ritrovate trentine
Altro autore:   
   De_Stefani, Renzo
   Tomasi, Jacopo
362.2042509453851
BNI 2019-7126

Buscema, Carmelo.
Contro il suicidio, contro il terrore : saggio sul neoliberalismo letale / Carmelo Buscema ;
prefazione di Tonino Perna. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   163 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 554).
  ISBN 9788857555768 :  € 16,00.
Soggetti:
   Suicidio - Sociologia
362.28
BNI 2019-7127

Gray, Stephen <1949->.
Cannabis e spiritualità : guida all'esplorazione di un'antica pianta maestra / Stephen Gray ;
traduzione di Elio Bortoluzzi e Silvia Tusi. Roma : Spazio interiore, 2019.
   349 p. ; 22 cm.  (Nonordinari ; 32).
   Titolo uniforme: Cannabis and spirituality. 
  ISBN 9788894906271 :  € 20,00.
Soggetti:
   Marijuana - Consumo - Effetti
Altro autore:   
   Bortoluzzi, Elio
   Tusi, Silvia
Altro titolo:
   Cannabis and spirituality
362.295
BNI 2019-7128

Nealy, Elijah C.
Bambini e adolescenti transgender : coltivare orgoglio e gioia nelle famiglie in transizione : una
guida per professionisti e genitori / Elijah C. Nealy ; edizione italiana a cura di Antonio Prunas ;
appendice A di Annalisa Anzani e Antonio Prunas ; appendice B di Roberta Dameno. Roma :
Fioriti, 2018.
   VIII, 333 p. ; 24 cm.  (Naviganti).
   Titolo uniforme: Transgender children and youth. Traduzione di A. Anzani, A. Prunas. 
  ISBN 9788899318123 :  € 32,00.
Soggetti:
   Adolescenti transgender [e] Bambini transgender - Assistenza
Altro autore:   
   Prunas, Antonio <1977->
   Dameno, Roberta
   Anzani, Annalisa
Altro titolo:
   Transgender children and youth
362.785
BNI 2019-7129

New public family management : welfare generativo, family mainstreaming, networking e
partnership / a cura di Luciano Malfer. Milano : Angeli ; [Trento] : TSM-Trentino School of
Management, 2019.
   380 p. : ill. ; 23 cm.  (TSM ; 38).
  ISBN 9788891778574 :  € 42,00.



362.88 PROBLEMI E SERVIZI DELLE VITTIME DI DELITTI

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.12 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA. RISCHI NEI TRASPORTI

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

Soggetti:
   Famiglie - Assistenza - Ruolo [dell'] Amministrazione pubblica - Trento <Provincia>
Altro autore:   
   Malfer, Luciano <1962->
362.820945385
BNI 2019-7130
Scaglioso, Carolina M.
Violenza domestica : una perversione sociale / Carolina M. Scaglioso. Roma : Armando, 2019.
   191 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869925771 :  € 18,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti in famiglia - Vittime [:] Donne
362.8292
BNI 2019-7131

Giorgi, Antonino.
Mai più nell'ombra : vittime di mafia : dalla conoscenza all'intervento psicologico / Antonino
Giorgi ; prefazione di Nando Dalla Chiesa ; postfazione di Carlo Alberto Romano. Milano : Angeli,
2019.
   295 p. ; 23 cm.  (Criminologia ; 54).
  ISBN 9788891780386 :  € 36,00.
Soggetti:
   Mafia - Vittime - Assistenza psicologica
362.88019
BNI 2019-7132

Ispezione e controllo degli alimenti / a cura di Beniamino Cenci Goga ; autori: G. Aggravi ... [et
al.]. Milano : Point veterinaire Italie, 2018.
   1229 p. : ill. ; 27 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788899211332 :  € 98,00.
Soggetti:
   Alimenti di origine animale - Controllo sanitario - Italia
Altro autore:   
   Aggravi, Giovanni <1961->
   Cenci Goga, Beniamino <1963->
363.1929
BNI 2019-7133

Sanna, Francesco <1980->.
Il caso Moby Prince / Francesco Sanna, Gabriele Bardazza. Milano : Chiarelettere, 2019.
   181 p. ; 20 cm.  (Misteri italiani).
  ISBN 9788832960686 :  € 16,00.
Soggetti:
   Moby Prince <traghetto> - Incendi - 1991 - Inchieste
Altro autore:   
   Bardazza, Gabriele
363.1230916383
BNI 2019-7134

Dura lex sed lex : storia e rappresentazione della Polizia di Stato dal 1852 alla riforma del 1981
/ [a cura di Raffaele Camposano, Fabio Santilli]. Roma : Ufficio storico della Polizia di Stato,
2018.
   303 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788890859885.
Soggetti:
   Polizia - Italia - 1852-1981 - Articoli di giornale
Altro autore:   
   Camposano, Raffaele
   Santilli, Fabio
363.20945



363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364 CRIMINOLOGIA

BNI 2019-7135

Razzante, Ranieri.
Comprendere il terrorismo : spunti interpretativi di analisi e metodologie di contrasto del
fenomeno / a cura di Ranieri Razzante ; prefazione di Federico Cafiero de Raho. Pisa : Pacini
giuridica, 2019.
   X, 162 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833790572 :  € 19,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Prevenzione - Italia
363.3250945
BNI 2019-7136

Pettenati, Giacomo.
I paesaggi culturali UNESCO in Italia / Giacomo Pettenati. Milano : Angeli, 2019.
   276 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuove geografie ; 8).
  ISBN 9788891781406 :  € 38,00.
Soggetti:
   Beni ambientali - Riconoscimento [da parte dell'] UNESCO - Italia
363.69
BNI 2019-7137

Malavasi, Giulia.
Manfredonia : storia di una catastrofe continuata / Giulia Malavasi ; prefazione di Bruna De
Marchi ; postfazione di Annibale Biggeri. Milano : Jaca Book, 2018.
   348 p. : ill. ; 23 cm.  (Ecologica).
  ISBN 9788816414938 :  € 25,00.
Soggetti:
   Industria petrolchimica - Effetti dannosi - Manfredonia - 1957-2017
363.7382094575746
BNI 2019-7138

Balloni, Augusto.
Criminologia applicata / Augusto Balloni, Roberta Bisi, Raffaella Sette. Milano : Wolters ;
[Padova] : CEDAM, 2019.
   XIII, 517 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813368951 (CEDAM) :  € 33,00.
Soggetti:
   Criminologia
Altro autore:   
   Bisi, Roberta
   Sette, Raffaella
364
BNI 2019-7139 (Fonte: RMG CG)
Balloni, Augusto.
Criminologia e psicopatologia forense / Augusto Balloni, Roberta Bisi, Raffaella Sette. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   X, 433 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813368968 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti:
   Criminologia
   Psichiatria forense
Altro autore:   
   Bisi, Roberta
   Sette, Raffaella
364
BNI 2019-7140 (Fonte: RMG CG)



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI
Anselmo, Fabio.
Federico / Fabio Anselmo. Roma : Fandango, 2018.
   281 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 85).
  ISBN 9788860445483 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aldrovandi, Federico - Omicidio
364.1525092
BNI 2019-7141
Buonaiuto, Aldo.
Donne crocifisse : la vergogna della tratta raccontata dalla strada / Aldo Buonaiuto ; prefazione
di papa Francesco. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   215 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849860115 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrate - Prostituzione - Sfruttamento - Italia
364.15340820945
BNI 2019-7142
Fanizza, Fiammetta.
Caporalato : an authentic agromafia / Fiammetta Fanizza, Marco Omizzolo. [Milano ; Udine] :
Mimesis international, 2018.
   98 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Sociology ; 7).
  ISBN 9788869772191 :  € 16,00 : $ 18.00 : £ 14.00.
Soggetti:
   Caporalato - Italia meridionale
Altro autore:   
   Omizzolo, Marco
364.168
BNI 2019-7143
Giletti, Massimo.
Le dannate : storia delle sorelle Napoli che non si arrendono alla mafia / Massimo Giletti. Milano
: Mondadori, 2019.
   180 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804716525 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Ruolo [delle] Napoli <sorelle> - Mezzojuso - 1998-2018
364.10609458235
BNI 2019-7144
Lauricella, Dina.
Il codice del disonore : donne che fanno tremare la 'ndrangheta / Dina Lauricella. Torino :
Einaudi, 2019.
   XIV, 166 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806241810 :  € 17,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Ruolo [delle] Donne - Calabria - Inchieste giornalistiche
364.106082
BNI 2019-7145
Leonardi, Luigi <1974->.
La paura non perdona : una vita sotto scorta tra Stato e camorra / Luigi Leonardi. Venezia :
Marsilio, 2019.
   300 p. ; 21 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 307).
  ISBN 9788831787253 :  € 18,00.
Soggetti:
   Camorra - Campania - 2000-2017 - Memorie
364.106094572
BNI 2019-7146
Lillo, Marco.
Padrini fondatori : la sentenza sulla trattativa Stato-mafia che battezzò col sangue la seconda
Repubblica / Marco Lillo, Marco Travaglio. Roma : Il fatto quotidiano, 2018.
   646 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784300 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mafia - Rapporti [con la] Politica - Italia - 1992-2018



Altro autore:   
   Travaglio, Marco
364.1060945
BNI 2019-7147
Lo_Bianco, Giuseppe <1959->.
Profondo nero : [Mattei, De Mauro, Pasolini : un'unica pista all'origine delle stragi di Stato] /
Giuseppe Lo Bianco, Sandra Rizza. Milano : Chiarelettere, 2019.
   295 p. ; 21 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788832961331 :  € 12,00.
Soggetti:
   De_Mauro, Mauro [e] Mattei, Enrico <1906-1962> [e] Pasolini, Pier Paolo - Omicidio - Inchieste giornalistiche
   Delitti - Italia - 1962-1975 - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Rizza, Sandra
364.1523092
BNI 2019-7148
La mafia dopo le stragi : cosa è oggi e come è cambiata dal 1992 / [scritti di Attilio Bolzoni ... et
al.]. Milano : Melampo, 2018.
   181 p. ; 18 cm.  (Mafie ; 1).
  ISBN 9788898231843 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mafia - Italia - 1992-2017
Altro autore:   
   Bolzoni, Attilio
364.1060945
BNI 2019-7149
Morando, Paolo <1968->.
Prima di Piazza Fontana : la prova generale / Paolo Morando. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XIII, 368 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858136232 :  € 20,00.
Soggetti:
   Stragi - Milano - 1969
364.15230945211
BNI 2019-7150
La prevenzione della corruzione : quadro normativo e strumenti di un sistema in evoluzione :
atti del Convegno, Pisa, 5 ottobre 2018 / a cura di Andrea Pertici e Matteo Trapani. Torino :
Giappichelli, 2019.
   XIII, 256 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa. Nuova serie. Saggi e
ricerche ; 2).
  ISBN 9788892119888 :  € 31,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Prevenzione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pertici, Andrea
   Trapani, Matteo <1987->
364.13230945
BNI 2019-7151
Provvisionato, Sandro.
Il caso Lavorini : [il tragico rapimento che sconvolse l'italia] / Sandro Provvisionato. Milano :
Chiarelettere, 2019.
   134 p. ; 20 cm.  (Misteri italiani).
  ISBN 9788861909748 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lavorini, Ermanno - Omicidio
364.152092
BNI 2019-7152
La Repubblica delle stragi : [1978/1994 il patto di sangue tra Stato, mafia, P2 ed eversione
nera] / a cura di Salvatore Borsellino ; [prefazione di Marco Travaglio]. Roma : Il fatto
quotidiano, 2018.
   XIV, 317 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784492 :  € 14,00.
Soggetti:
   Stragi - Italia - 1978-1994
   Terrorismo - Italia - 1978-1994
Altro autore:   



364.6 SCIENZA PENITENZIARIA

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

   Borsellino, Salvatore
364.15230945
BNI 2019-7153
Sales, Isaia.
Storia dell'Italia corrotta / Isaia Sales, Simona Melorio. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   320 p. ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788849857689 :  € 19,00.
Soggetti:
   Corruzione - Italia - Storia
Altro autore:   
   Melorio, Simona
364.13230945
BNI 2019-7154
Sciarrone, Rocco.
Le mafie nell'economia legale : scambi, collusioni, azioni di contrasto / Rocco Sciarrone, Luca
Storti. Bologna : Il mulino, 2019.
   198 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 889).
  ISBN 9788815284280 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mafia - Diffusione - Ruolo [degli] Imprenditori - Italia
Altro autore:   
   Storti, Luca <1975->
364.10608622
BNI 2019-7155

Mugno, Salvatore.
Decollati : storie di ghigliottinati in Sicilia / Salvatore Mugno ; prefazione di Renzo Paris. Palermo
: Navarra, 2019.
   218 p. ; 21 cm.  (Officine ; 32).
  ISBN 9788832055092 :  € 16,00.
Soggetti:
   Decapitazione - Sicilia - Sec. 19.
364.66
BNI 2019-7156
Mugno, Salvatore.
Sentenze di ghigliottinati in Sicilia / Salvatore Mugno ; prefazione di Renato Lo Schiavo. Palermo
: Navarra, 2019.
   129 p. ; 21 cm.  (Officine ; 33).
  ISBN 9788832055191 :  € 12,00.
Soggetti:
   Decapitazione - Trapani - 1821-1869 - Fonti documentarie
364.66
BNI 2019-7157

Di_Benedetto, Jasmine.
Dietro le sbarre : antropologia del mondo di dentro / Jasmine Di Benedetto. Roma : Armando,
2019.
   79 p. : ill. ; 21 cm.  (Antropologia medica).
  ISBN 9788869925986 :  € 10,00.
Soggetti:
   Detenuti - Rieducazione - Impiego [della] Mindfulness
365.666
BNI 2019-7158

Maggi, Paolo <1959->.
Quell'intrigo alla corte di re Ferdinando : la congiura antimassonica del 1775 / Paolo Maggi ;
testo francese tradotto da Marc Garret e Rodolfo Citro ; con prefazione di Antonio Binni. Bari :
Gagliano, 2019.
   137 p. : ill. ; 21 cm.  (Axis mundi).
   Contiene riproduzione fotografica dell'edizione: Histoire de la persécution intentée en 1775 aux Francs-Maçons



367 CIRCOLI DI CARATTERE GENERALE

368.9 ASSICURAZIONI IN SPECIFICI CONTINENTI, PAESI, LOCALITA DEL MONDO MODERNO

370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

de Naples suivie de pieces justificatives, Londres, 1780. 
  ISBN 9788899364366 :  € 15,00.
Soggetti:
   Massoneria - Napoli - 1750-1775
Altro autore:   
   Garret, Marc
   Citro, Rodolfo
366.10945731
BNI 2019-7159
Nardini, Massimo.
Firenze e l'Oriente / Massimo Nardini ; [testi introduttivi di Francesco Borgognoni e Francesco
Colonna]. Firenze : Pontecorboli, 2019.
   97 p. : ill. ; 21 cm.
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788833840314 :  € 12,00.
Soggetti:
   Massoneria - Firenze - Sec. 19.-20.
366.10945511
BNI 2019-7160

Balloni, Silvio.
Per nobiltà d'animo e civil posizione : il Circolo dell'Unione di Firenze, centro della sociabilità
d'élite dalla sua fondazione alla Belle époque (1852-1915) / Silvio Balloni ; con uno studio sulla
raccolta di caricature del Circolo di Silvestra Bietoletti. Firenze : Polistampa, 2018.
   117 p. : ill. ; 27 cm.
   In testa al frontespizio: Circolo dell'Unione di Firenze. 
  ISBN 9788859619079 :  € 25,00.
Soggetti:
   Circolo dell' Unione <Firenze>
Altro autore:   
   Bietoletti, Silvestra
367.945511
BNI 2019-7161

Cingolani, Giorgio <1965->.
Le assicurazioni private in Italia : gestione del rischio e sicurezza sociale dall'Unità a oggi /
Giorgio Cingolani. Bologna : Il mulino, 2019.
   416 p. ; 21 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815283849 :  € 32,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Italia - 1861-2016
368.945
BNI 2019-7162

Bellingreri, Antonio.
La consegna / Antonio Bellingreri. Brescia : Scholé, 2019.
   169 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 131).
  ISBN 9788828400646 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pedagogia
370
BNI 2019-7163

Reboul, Olivier.
La filosofia dell'educazione / Olivier Reboul ; [introduzione di Rocco Pezzimenti]. Nuova ed.
Roma : Armando : Consorzio Fortune, 2019.
   V, 95 p. ; 20 cm.  (Scuola e università 4.0).
   Titolo uniforme: La philosophie de l'éducation. Traduzione di Luciana Marinese. 
  ISBN 9788869925092 (Armando) :  € 12,00.



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.13 VALORE DELL'EDUCAZIONE

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

Soggetti:
   Educazione - Teorie
Altro titolo:
   La philosophie de l'éducation.
370.1
BNI 2019-7164

Educazione alla legalità : contributi e proposte / a cura di Pierluigi Granata e Francesco Sidoti.
Padova : Linea, 2018.
   350 p. ; 21 cm.  (Linea saggistica).
  ISBN 9788899644475 :  € 16,00.
Soggetti:
   Educazione alla legalità
Altro autore:   
   Sidoti, Francesco
   Granata, Pierluigi
370.115
BNI 2019-7165

Labriola, Antonio <1843-1904>.
Discorsi su scuola popolare e università / Antonio Labriola ; a cura di Francesco Casadei.
Bologna : CLUEB, 2018.
   115 p. ; 21 cm.  (Lexis. 2, Biblioteca delle lettere).
  ISBN 9788849155822 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione popolare - Concezione [di] Labriola, Antonio
Altro autore:   
   Casadei, Francesco <1961->
370.13
BNI 2019-7166

Camerucci, Maura.
La relazione educativa nella tradizione dei saperi / Maura Camerucci. Nuova ed. Perugia :
Morlacchi editore U. P., 2019.
   226 p. ; 21 cm.  (Nóēsis ; 13).
  ISBN 9788893920575 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione psicomotoria
370.155
BNI 2019-7167
Impara, Luca.
Ambiti educativi e pedagogici in età evolutiva / Luca Impara. Perugia : Morlacchi editore U. P.,
2018.
   226 p. ; 21 cm.  (Nóēsis ; 11).
  ISBN 9788893920544 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicopedagogia
370.15
BNI 2019-7168
Melica, Stefania.
Neuroscienze in movimento : per comprendere e migliorare l'essere umano / Stefania Melica.
Roma : Armando, 2019.
   287 p. ; 20 cm.  (Psicologia).
  ISBN 9788869926303 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicomotricità
370.155
BNI 2019-7169
Olivieri, Diana.
I mille volti del talento : oltre Gardner per una pedagogia dell'eccellenza / Diana Olivieri ;



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

prefazione di Umberto Margiotta ; con il contributo dell'attore e regista teatrale Simone
Fraschetti. Roma : Armando, 2019.
   362 p. : ill. ; 21 cm.  (Pedagogia generale e sociale).
  ISBN 9788860812261 :  € 30,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Fraschetti, Simone
370.1523
BNI 2019-7170

Simmel, Georg.
L'educazione come vita : per una nuova pedagogia della scuola / Georg Simmel ; a cura di
Alessandra Peluso. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   202 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 628).
   Titolo uniforme: Schulpädagogik. 
  ISBN 9788857555171 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Peluso, Alessandra
Altro titolo:
   Schulpädagogik
370.72
BNI 2019-7171

Harris, Henry Silton.
La filosofia sociale di Giovanni Gentile / Henry S. Harris. Nuova ed. Roma : Armando, 2019.
   494 p. ; 20 cm.  (Professione docente e dirigenza scolastica).
   Titolo uniforme: The social philosophy of Giovanni Gentile. Ed. precedente pubblicata con il titolo: La filosofia
sociale di G. Gentile. Traduzione di Carlo Bonomo, Umberto Salvi. 
  ISBN 9788869925344 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944> - Pedagogia
Altro titolo:
   The social philosophy of Giovanni Gentile
370.92
BNI 2019-7172
Il pedagogista nei servizi alla persona e nelle politiche giovanili / a cura di Marisa Musaio.
Milano : Vita e pensiero, 2019.
   114 p. ; 21 cm.  (Strumenti. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834338940 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pedagogisti - Italia
Altro autore:   
   Musaio, Marisa
370.922
BNI 2019-7173
Serpi, Franco.
Maria Montessori : la vita è il metodo / Franco Serpi. Civitavecchia : Prospettiva, 2018.
   129 p. : ill. ; 21 cm.  (Costellazione Orione, ISSN 19702663 ; 128).
  ISBN 9788894995237 :  € 14,00.
Soggetti:
   Montessori, Maria
370.92
BNI 2019-7174

Ostinelli, Giorgio.
L@scuola1.0 / Giorgio Ostinelli. Bologna : Il mulino, 2019.
   211 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815280756 :  € 19,00.



371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.7 ASSISTENZA AGLI STUDENTI

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

Soggetti:
   Scuole - Italia - 2000-2018
371.00945
BNI 2019-7175

Gorini, Tiziano.
Il professore riluttante / Tiziano Gorini. Roma : Armando : Consorzio Fortune, 2019.
   127 p. ; 20 cm.  (Scuola e università 4.0).
  ISBN 9788869925252 (Armando) :  € 12,00.
Soggetti:
   Insegnamento - Italia - Memorie
371.10092
BNI 2019-7176
Roncallo, Agostino.
La scuola perduta : ipocrisie, ingiustizie, illegalità del mondo dell'educazione / Agostino
Roncallo. Perugia : Morlacchi, 2019.
   87 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788893920810 :  € 8,00.
Soggetti:
   Insegnamento - Italia - Memorie
371.10092
BNI 2019-7177

Montessori, Maria.
Tutto quello che dovresti sapere sul tuo bambino / a cura di Anthony Gnana Prakasam sulla
base delle conferenze di Maria Montessori ; traduzione di Monica Salassa. Milano : Garzanti,
2019.
   155 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: What you should know about your child. 
  ISBN 9788811607557 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Salassa, Monica
   Gnana Prakasam, Antony
Altro titolo:
   What you should know about your child
371.392
BNI 2019-7178

Lo psicologo scolastico : competenze e aree di intervento / a cura di Cesare Cornoldi e Luisa
Molinari. Bologna : Il mulino, 2019.
   200 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Psicologia).
  ISBN 9788815284754 :  € 18,00.
Soggetti:
   Studenti - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Cornoldi, Cesare
   Molinari, Luisa <1959->
371.713
BNI 2019-7179

Arpinati, Anna Maria.
L'inganno della scuola : inclusione allievi con disabilità : cronaca di un fallimento / Anna Maria
Arpinati, Daniele Tasso. Roma : Armando : Consorzio Fortune, 2019.
   255 p. : ill. ; 20 cm.  (Scuola e università 4.0).
  ISBN 9788860811141 (Armando) :  € 18,00.
Soggetti:
   Alunni disabili [e] Studenti disabili - Integrazione scolastica - Italia
Altro autore:   
   Tasso, Daniele



371.92 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI MENTALI

372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

372.8 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ALTRE MATERIE

372.9 EDUCAZIONE ELEMENTARE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

371.90460945
BNI 2019-7180
Fabbri, Pierluigi.
La sfida dell'inclusione nella scuola : un'analisi critica delle prassi nell'educazione / Pierluigi
Fabbri. Roma : Armando : Consorzio Fortune, 2019.
   159 p. ; 20 cm.  (Scuola e università 4.0).
  ISBN 9788869925238 (Armando) :  € 15,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Integrazione scolastica - Italia
371.90460945
BNI 2019-7181

Picq, Louis.
Educazione psicomotoria e ritardo mentale / Louis Picq, Pierre Vayer. Nuova ed. Roma :
Armando, 2018.
   399 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   Titolo uniforme: Education psycho-motrice et arriération mentale. Traduzione di Itala Brusa. 
  ISBN 9788869924903 :  € 26,00.
Soggetti:
   Bambini disabili mentali - Educazione psicomotoria
Altro autore:   
   Vayer, Pierre
Altro titolo:
   Education psycho-motrice et arriération mentale
371.928
BNI 2019-7182

Dessardo, Andrea.
L'associazione magistrale Nicolò Tommaseo : storia di maestri cattolici, 1906-1930 / Andrea
Dessardo. Roma : AVE, 2018.
   289 p. ; 24 cm.  (Ricerche e documenti / Istituto per la storia dell'Azione cattolica e del movimento cattolico in
Italia Paolo VI ; 28).
  ISBN 9788832710700 :  € 25,00.
Soggetti:
   Associazione magistrale italiana Nicolò Tommaseo - 1906-1930
372.1100945
BNI 2019-7183

Giarolli, Silvana.
Il filo del palloncino : idee e spunti per la didattica della geografia / Silvana Giarolli. Milano :
EDUCatt, 2018.
   104 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893353892 :  € 5,00.
Soggetti:
   Geografia - Insegnamento - Scuole elementari [e] Scuole materne
372.891
BNI 2019-7184

Santoro, Rosalba.
Contro i bambini : memorie di una brava maestra / Rosalba Santoro. Milano : Il saggiatore,
2019.
   109 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1238).
  ISBN 9788842825562 :  € 14,00.
372.92
BNI 2019-7185

A scuola... perché? : racconti dal banco / a cura di Chiara Gemma, Vincenzo Cafagna. Barletta :



379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

379.8 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. AMERICA MERIDIONALE

Cafagna, 2019.
   108 p. ; 21 cm.  (Giovani e desiderio di formazione ; 9).
  ISBN 9788896906521 :  € 14,00.
Soggetti:
   Università - Studenti - Formazione <educazione> - Ruolo [della] Scrittura - Italia
Altro autore:   
   Cafagna, Vincenzo
   Gemma, Chiara
378.17
BNI 2019-7186
Cerase, Marco.
In italiano, please! : istigazione all'uso della nostra lingua all'università / Marco Cerase ;
prefazione di Giovanni Solimine ; postfazioni di Valentina Aprea, Giuseppe Civati e Vincenzo
Morreale. Roma : Armando : Consorzio Fortune, 2018.
   79 p. ; 20 cm.  (Scuola e università 4.0).
  ISBN 9788860811271 (Armando) :  € 9,00.
Soggetti:
   Insegnamento universitario - Impiego [della] Lingua italiana
378.17
BNI 2019-7187
Innovare la didattica e la valutazione in università : il progetto IRIDI per la formazione dei
docenti / a cura di Cristina Coggi. Milano : Angeli, 2019.
   295 p. : ill. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 38).
  ISBN 9788891782571 :  € 38,00.
Soggetti:
   Università - Insegnanti - Formazione professionale
Altro autore:   
   Coggi, Cristina
378.0071
BNI 2019-7188
Università sostenibili : progetti e azioni per campus attenti all'ambiente / a cura di Michela
Arnaboldi, Giovanni Azzone, Enrico Periti. Bologna : Il mulino, 2019.
   288 p. : ill ; 23 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815284426 :  € 24,00.
Soggetti:
   Campus - Sviluppo sostenibile - Italia - Casi
Altro autore:   
   Azzone, Giovanni <1962->
   Arnaboldi, Michela
   Periti, Enrico <1964->
378.1960945
BNI 2019-7189

Galli Della Loggia, Ernesto.
L'aula vuota : come l'Italia ha distrutto la sua scuola / Ernesto Galli della Loggia. Venezia :
Marsilio, 2019.
   239 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788829700295 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scuole - Riforme - Italia - Storia
379.4509
BNI 2019-7190

Losano, Mario G.
La libertà d'insegnamento in Brasile e l'elezione del presidente Bolsonaro / Mario G. Losano.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   221 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Quaderni di teoria critica della società ; 8).
  ISBN 9788857556147 :  € 14,00.
Soggetti:
   Libertà di insegnamento - Brasile - 2015-2018
   Bolsonaro, Jair
379.81



381 COMMERCIO

382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

BNI 2019-7191

#cure2care : prendersi cura del futuro della salute / a cura di Vittorio Contarina, Erika
Mallarini. Milano : Edra, 2018.
   95 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
  ISBN 9788821449147 :  € 19,00.
Soggetti:
   Farmacie - Italia
Altro autore:   
   Mallarini, Erika
   Contarina, Vittorio
381.4561510945
BNI 2019-7192
La polizia de' grani : mercati, regole e crisi di sussistenza nelle economie di antico regime / a
cura di Alida Clemente e Saverio Russo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   198 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849858785 :  € 18,00.
Soggetti:
   Grano <cereali> - Commercio - Italia - Sec. 17.-19.
Altro autore:   
   Russo, Saverio <1954->
   Clemente, Alida
381.4131
BNI 2019-7193

Michelazzi, Emilia.
Roma e il misterioso popolo della seta / Emilia Michelazzi. Bologna : Pàtron, 2018.
   130 p. : ill. ; 21 cm.  (Itinerari di storia antica ; 8).
  ISBN 9788855534338 :  € 13,00.
Soggetti:
   Roma antica - Relazioni commerciali [con la] Cina
   Seta - Commercio - Sec. 2. a.C.-6.
382.0937031
BNI 2019-7194
Le nuove vie della seta e il ruolo dell'Italia / a cura di Matteo Bressan e Domitilla Savignoni ;
prefazione di Franco Frattini ; testi di Li Ruiyu ... [et al.]. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   111 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia).
  ISBN 9788869954078 :  € 14,00.
Soggetti:
   Commercio internazionale - Cina
Altro autore:   
   Savignoni, Domitilla
   Li Ruiyu
   Bressan, Matteo
382.0951
BNI 2019-7195

Amato, Andrea <1975->.
Rivoluzione youtuber : [sogni e affari, le star del web si raccontano] / Andrea Amato, Matteo
Maffucci. Roma : Il fatto quotidiano, 2018.
   156 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784119 :  € 14,00.
Soggetti:
   Videoregistrazioni - Impiego [di] YouTube <sito web> - Memorie
Altro autore:   
   Maffucci, Matteo
384.558
BNI 2019-7196
Verdelli, Carlo <1957->.
Roma non perdona : come la politica si è ripresa la RAI / Carlo Verdelli. Milano : Feltrinelli, 2019.
   219 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).



387.5 TRASPORTI MARITTIMI

388.3 TRASPORTI PER MEZZO DI VEICOLI

390 USI E COSTUMI, GALATEO, FOLCLORE

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

  ISBN 9788807173578 :  € 17,00.
Soggetti:
   RAI Radiotelevisione italiana - Gestione - Ruolo [dei] Partiti - 2015-2018
384.55406545
BNI 2019-7197

Gamaleri, Antonello.
Design & production management : per l'industria navale / Antonello Gamaleri. Milano : Angeli,
2019.
   235 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891782151 :  € 36,00.
Soggetti:
   Imprese armatoriali - Gestione finanziaria
387.51
BNI 2019-7198

Bike design per la mobilità sostenibile : riflessioni tematiche e percorsi di ricerca / Stefania
Camplone (a cura di) ; prefazione di Antonio Marano ; testi di Stefania Camplone ... [et al.].
Pescara : Sala, 2019.
   127 p. : ill. ; 21 cm.  (Design hub series ; 5).
   Introduzione e riassunti in inglese. 
  ISBN 9788832196047 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mobilità sostenibile - Impiego [delle] Biciclette - Design
Altro autore:   
   Camplone, Stefania
388.3472
BNI 2019-7199

Cappellani, Ottavio.
La Sicilia spiegata agli eschimesi (e a tutti gli altri) / Ottavio Cappellani. [Milano] : Società
editrice milanese, 2019.
   126 p. ; 19 cm.
   Titolo in copertina: La Sicilia spiegata agli eschimesi. 
  ISBN 9788893901178 :  € 12,00.
Soggetti:
   Usanze - Sicilia
390.09458
BNI 2019-7200

Tracce di moda a Guastalla : 500, 600, 700 e risonanze novecentesche / mostra a cura di
Doretta Davanzo Poli e Gloria Negri ; fotografie di Fausto Franzosi. Reggio Emilia : Corsiero,
2018.
   124 p., [10] carte di tav. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Guastalla nel 2018-2019. 
  ISBN 9788832116090 :  € 25,00.
Soggetti:
   Moda - Sec. 16.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Davanzo Poli, Doretta
   Negri, Gloria
391.009031
BNI 2019-7201

Bresc, Henri.
Il cibo nella Sicilia medievale / Henri Bresc. Palermo : Palermo University Press, 2019.
   141 p. : ill. ; 17 cm.  (Frammenti ; 17).
  ISBN 9788855090247 :  € 10,00.



398 FOLCLORE

398.9 LETTERATURA POPOLARE. PROVERBI

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

407 LINGUAGGIO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

410 LINGUISTICA

Soggetti:
   Alimentazione - Sicilia - Sec. 14.-15.
394.1209458
BNI 2019-7202

Morese, Francesco Maria <1976->.
L'eredità degli antenati : il lascito ancestrale di Italici, Romani e Longobardi nel folklore di
Salerno tra religiosità popolare e sopravvivenze pagane / Francesco Maria Morese. Cosenza :
Pellegrini, 2019.
   324 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di Voci).
  ISBN 9788868227586 :  € 20,00.
Soggetti:
   Folclore - Salerno
398.0945741
BNI 2019-7203

Biscione, Giuseppe.
Proverbi, detti e sentenze : una Bibbia laica tramandata in dialetto / Giuseppe Biscione. Anzi :
Erreci, 2018.
   269 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898943302 :  € 15,00.
Soggetti:
   Proverbi - Cancellara
398.951
BNI 2019-7204

Merleau-Ponty, Maurice.
La prosa del mondo / Maurice Merleau-Ponty ; a cura di Pierre Dalla Vigna ; introduzione di Carlo
Sini. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   184 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Esperienze dell'estetico. Testi ; 2).
   Titolo uniforme: La prose du monde. 
  ISBN 9788857552040 :  € 15,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Teorie
Altro autore:   
   Dalla_Vigna, Pierre
Altro titolo:
   La prose du monde
401
BNI 2019-7205

Educazione linguistica e insegnamento / a cura di Daria Coppola. Pisa : ETS, 2019.
   213 p. ; 21 cm.  (Ianua ; 1).
  ISBN 9788846755841 :  € 15,00.
Soggetti:
   Educazione linguistica
Altro autore:   
   Coppola, Daria
407.1
BNI 2019-7206

Moro, Andrea <1962->.
La razza e la lingua : sei lezioni sul razzismo / Andrea Moro. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   186 p. ; 22 cm.  (I fari ; 54).
  ISBN 9788893446778 :  € 17,00.
Soggetti:
   Linguistica - Influssi [del] Razzismo
410



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

419 LINGUE DEI SEGNI

420 LINGUA INGLESE E ANTICO INGLESE (ANGLOSASSONE)

440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

BNI 2019-7207

Desinan, Claudio.
La parola come sorpresa / Claudio Desinan. Milano : Angeli, 2019.
   126 p. : ill. ; 23 cm.  (SF).
  ISBN 9788891782298 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingue - Lessico - Apprendimento [e] Insegnamento
418.0071
BNI 2019-7208
Giacomarra, Mario G.
Interpretare per tradurre : appunti di traduttologia semioantropologica / Mario G. Giacomarra.
Palermo : Palermo University Press, 2019.
   113 p. ; 22 cm.  (Collane didattiche).
   Altra edizione: ISBN 9788831919982 (digitale). 
  ISBN 9788831919999 :  € 14,00.
Soggetti:
   Traduzione - Teorie
418.0201
BNI 2019-7209

Descrivere la lingua dei segni italiana : una prospettiva cognitiva e sociosemiotica / Virginia
Volterra ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2019.
   263 p. : ill. ; 22 cm.  (Itinerari. Psicologia).
  ISBN 9788815284761 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lingue dei segni - Italia
Altro autore:   
   Volterra, Virginia
419.45
BNI 2019-7210

Sapere è bello : omaggio a Marcello Pagnini / a cura di Franco Marucci. Pistoia : Gli ori, 2018.
   142 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788873367284 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pagnini, Marcello <1921->
Altro autore:   
   Pagnini, Marcello <1921->
   Marucci, Franco
420.92
BNI 2019-7211

Tra chiaro e oscuro : studi offerti a Francesco Zambon per il suo settantesimo compleanno / a
cura di Daniela Mariani, Sergio Scartozzi e Pietro Taravacci. Trento : Università degli studi di
Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2019.
   XXXI, 628 p., [13] carte di tav. : ill. ; 22 cm .  (Labirinti ; 180).
   Segue: Appendice delle tavole. 
  ISBN 9788884438539 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filologia romanza - Scritti in onore
   Zambon, Francesco <1949-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Mariani, Daniela
   Taravacci, Pietro
   Scartozzi, Sergio
440.09
BNI 2019-7212



449 LINGUA PROVENZALE, FRANCO-PROVENZALE, CATALANA

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

470 LINGUE ITALICHE LINGUA LATINA

471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

Sibille, Jean.
Le parler occitan de Chaumont (Chiomonte) et des Ramats / Jean Sibille. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2019.
   306 p. ; 24 cm.  (Lingua, cultura, territorio, ISSN 26113813 ; 65).
  ISBN 9788862749329 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lingua occitana - Chiomonte
449.7
BNI 2019-7213

D'Achille, Paolo.
Pasolini per l'italiano, l'italiano per Pasolini / Paolo D'Achille ; a cura di Simona Schiattarella.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019.
   39 p. ; 21 cm.  (Lezioni di linguistica e comunicazione, ISSN 26125374 ; 1).
  ISBN 9788862749435 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Teorie [di] Pasolini, Pier Paolo
Altro autore:   
   Schiattarella, Simona <1983->
450.92
BNI 2019-7214
Polimeni, Giuseppe <1973->.
Come fronda in ramo : forme e modelli della varietà nell'Italia dei volgari / Giuseppe Polimeni.
Milano : Biblion, 2019.
   337 p. ; 19 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788833830070 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Sec. 13.-16.
450.9
BNI 2019-7215

Valentini, Cecilia.
L'evoluzione della codifica del genitivo dal tipo sintetico al tipo analitico nelle carte del Codice
diplomatico longobardo / Cecilia Valentini. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   189 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 66).
   Altra edizione: ISBN 9788864538273 (online - http://digital.casalini.it/9788864538273). 
  ISBN 9788864538266 :  € 12,90.
470.9021
BNI 2019-7216

Nastasi, Antonino <1986->.
Le iscrizioni in latino di Roma capitale : 1870-2018 / Antonino Nastasi. Roma : Quasar, 2019.
   XLIII, 831 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788871409627 :  € 90,00.
Soggetti:
   Lingua latina - Iscrizioni - Roma - 1870-2018
471.1
BNI 2019-7217

Inscriptiones Segestanae : le iscrizioni greche e latine di Segesta / edizione, traduzione e
commento di Carmine Ampolo e Donatella Erdas. Pisa : Edizioni della Normale, 2019.
   303 p., [2] carte di tav. ripieg. : ill. ; 28 cm.  (Egesta Aigesta Segesta ; 1).   (Testi e commenti ; 24).
  ISBN 9788876426650 :  € 35,00.
Soggetti:
   Iscrizioni greche - Segesta
   Iscrizioni latine - Segesta
Altro autore:   
   Ampolo, Carmine



492.4 LINGUA EBRAICA

500.2 SCIENZE FISICHE

510 MATEMATICA

   Erdas, Donatella
481.1
BNI 2019-7218

Callow, Anna Linda.
La lingua che visse due volte : fascino e avventure dell'ebraico / Anna Linda Callow. Milano :
Garzanti, 2019.
   214 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811603535 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua ebraica
492.4
BNI 2019-7219

Calandra, Pietro <1975->.
La mela di Newton : disquisizioni scientifiche da salotto tra il semiserio e il filosofico / Pietro
Calandra ; disegni di Francesca Cerritelli. Torino : Robin, 2019.
   127 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robin&sons).
  ISBN 9788872744130 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scienze
Altro autore:   
   Cerritelli, Francesca
500.2
BNI 2019-7220

Cassirer, Ernst.
Misticismo matematico e scienza matematica della natura : considerazioni sulla storia delle
origini della scienza (1940) / Ernst Cassirer ; traduzione e introduzione a cura di Giacomo
Borbone. Napoli : La scuola di Pitagora, 2018 (stampa 2019).
   54 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 25).
   Pubblicato originariamente in: Lychnos, vol. 5 (1940), con il titolo Mathematische Mystik und mathematische
Naturwissenschaft. 
  ISBN 9788865426760 :  € 10,00.
Soggetti:
   Matematica - Filosofia
Altro autore:   
   Borbone, Giacomo
510.1
BNI 2019-7221
Fibonacci, Leonardo.
Liber abaci = Il libro del calcolo : epistola a Michele Scoto, prologo, indice, capitoli 1.-4. /
Leonardo Pisano detto il Fibonacci ; edizione critica sotto la direzione scientifica di Giuseppe
Germano ; edizione critica con introduzione, traduzione e note a cura di Giuseppe Germano e
Nicoletta Rozza. Napoli : Loffredo, 2019.
   252 p. ; 24 cm.  (Latinae humanitatis itinera nova ; 4).
   Traduzione parziale di: Liber abaci. 
  ISBN 9788832193060 :  € 24,50.
Soggetti:
   Matematica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Germano, Giuseppe <1960->
   Rozza, Nicoletta
Altro titolo:
   Il libro del calcolo
510
BNI 2019-7222
Launay, Mickaël.
Il grande romanzo della matematica : dalla preistoria ai giorni nostri / Mickaël Launay ;



520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

523.2 SISTEMA SOLARE

530.1 TEORIE DELLA FISICA E FISICA MATEMATICA

introduzione di Piergiorgio Odifreddi ; traduzione di Sergio Arecco. Milano : La nave di Teseo,
2019.
   334 p. : ill. ; 22 cm.  (I fari ; 49).
   Titolo uniforme: Le grand roman des maths. 
  ISBN 9788893448246 :  € 20,00.
Soggetti:
   Matematica - Storia
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   Le grand roman des maths
510.9
BNI 2019-7223

Galilei, Galileo.
Galileo ritrovato : la lettera a Castelli del 21 dicembre 1613 / [a cura di] Michele Camerota,
Franco Giudice, Salvatore Ricciardo. Brescia : Morcelliana, 2019.
   81 p. ; 16 cm.  (Piccoli fuochi, ISSN 24998737 ; 24).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso la Royal Society Library. 
  ISBN 9788837232757 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sistema copernicano - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Ricciardo, Salvatore
   Camerota, Michele
   Giudice, Franco <1968->
520.9
BNI 2019-7224
Mengoli, Pierangelo.
L'astronomia degli antichi Egizi / Pierangelo Mengoli. Firenze : Pontecorboli, 2019.
   135 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788833840284 :  € 16,50.
Soggetti:
   Astronomia - Egitto antico
520.932
BNI 2019-7225

Bertone, Gianfranco.
Sospesi tra due infiniti : una nuova astronomia per conoscere l'universo / di Gianfranco Bertone.
Milano : Longanesi, 2019.
   186 p. ; 22 cm.  (Il cammeo ; 607).
  ISBN 9788830451926 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cosmologia
523.12
BNI 2019-7226

Fartade, Adrian.
Su Nettuno piovono diamanti : da Giove a ultima Thule: un viaggio ai confini del sistema solare /
Adrian Fartade. Milano : Rizzoli, 2019.
   287 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788817108928 :  € 16,90.
Soggetti:
   Sistema solare - Pianeti
523.2
BNI 2019-7227

Viscomi, Natale.
Teoretica dello spazio e della spazialità : fisica e matematica moderna / Natale Viscomi.



530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

571.2 FISIOLOGIA. PIANTE E MICRORGANISMI

571.9 BIOLOGIA. MALATTIE PATOLOGIA

576.5 GENETICA

576.8 EVOLUZIONE

Arcidosso : Effigi, 2019.
   205 p. ; 25 cm.  (Charitas ; 9).
  ISBN 9788864339795 :  € 16,00.
Soggetti:
   Spazio - Fisica
530.1
BNI 2019-7228

Barone, Vincenzo <1964->.
E=mc² : la formula più famosa / Vincenzo Barone. Bologna : Il mulino, 2019.
   115 p. : ill. ; 18 cm.  (Formule per leggere il mondo).
  ISBN 9788815283672 :  € 12,00.
Soggetti:
   Teoria della relatività - Formule
530.110212
BNI 2019-7229

Castiello, Umberto.
La mente delle piante : introduzione alla psicologia vegetale / Umberto Castiello. Bologna : Il
mulino, 2019.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 759).
  ISBN 9788815283184 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fisiologia vegetale
571.2
BNI 2019-7230

Cusumano, Nicola.
Mostri e prodigi : la Sicilia e il meraviglioso / Nicola Cusumano. Palermo : Palermo University
Press, 2019.
   127 p. : ill. ; 17 cm.  (Frammenti ; 14).
  ISBN 9788855090001 :  € 10,00.
Soggetti:
   Deformità - Sicilia - Sec. 16.-18. - Studi
571.97609458
BNI 2019-7231

Soldati, Gianni.
La necessità dell'errore : elogio delle mutazioni genetiche che influenzano l'evoluzione / Gianni
Soldati. Roma : Armando, 2019.
   83 p. : ill. ; 20 cm.  (Scientia).
  ISBN 9788869926235 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mutazioni
576.549
BNI 2019-7232

Borzini, Piero.
L'arduo cammino di Darwin : costruzione di una teoria rivoluzionaria / Piero Borzini ; con una
prefazione di Alfonso Lucifredi e una postafzione di Maria Vittoria Calvi. Milano : Biblion, 2019.
   268 p. ; 19 cm.  (Saggi ; 3).
  ISBN 9788833830179 :  € 18,00.
Soggetti:
   Darwin, Charles . The origin of species
576.82
BNI 2019-7233
Munaron, Luca.



585 GIMNOSPERME

591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

591.7 ANIMALI CARATTERISTICI DI SPECIFICI AMBIENTI, ECOLOGIA ANIMALE

599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

Fisiologia evolutiva : riflessioni su stabilità e modificazione nei viventi / di Luca Munaron. Milano
: Angeli, 2019.
   169 p. ; 23 cm.  (Prometheus ; 37).
  ISBN 9788891770813 :  € 24,00.
Soggetti:
   Evoluzione
576.8
BNI 2019-7234

Fratus, Tiziano.
Giona delle sequoie : viaggio tra i giganti rossi del Nord America / Tiziano Fratus. [Milano] :
Bompiani Overlook, 2019.
   310 p., XXXII p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845295164 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sequoie - California
585.5
BNI 2019-7235

Wickler, Wolfgang.
Biologia dei dieci comandamenti : saggio di etologia applicata / Wolfgang Wickler. Nuova ed.
Roma : Armando, 2019.
   206 p. ; 22 cm.  (Temi del nostro tempo).
   Titolo uniforme: Die Biologie der Zehn Gebote. Traduzione di Luciano Tosti. 
  ISBN 9788869925054 :  € 18,00.
Soggetti:
   Animali - Comportamento
Altro titolo:
   Die Biologie der Zehn Gebote
591.5
BNI 2019-7236

Zovi, Daniele.
Italia selvatica : storie di orsi, sciacalli dorati, lupi, gatti selvatici, cinghiali, linci, lontre e un
castoro / Daniele Zovi. [Torino] : UTET, 2019.
   257 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788851172633 :  € 20,00.
Soggetti:
   Animali selvatici - Italia
591.730945
BNI 2019-7237

Rutherford, Adam <1975->.
Umani : la nostra storia / Adam Rutherford ; traduzione di Sabrina Placidi ; illustrazioni di Alice
Roberts. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   230 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: The book of humans. 
  ISBN 9788833932125.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione
Altro autore:   
   Placidi, Sabrina
Altro titolo:
   The book of humans
599.938
BNI 2019-7238



609 TECNOLOGIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

610 MEDICINA E SALUTE

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.73 INFERMIERISTICA E SERVIZI DEI TECNICI E DEGLI ASSISTENTI SANITARI

Micheli, Gianni <1936->.
L'unione tra scienza e tecnica : una faticosa conquista / Gianni Micheli. Milano ; Udine : Mimesis
; [Varese] : Centro internazionale insubrico, 2019.
   146 p. : ill. ; 14 x 14 cm.  (Plaquette / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la
filosofia, l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 9).
  ISBN 9788857554808 (Mimesis) :  € 12,00.
Soggetti:
   Tecnologie - Europa - Storia
609.4
BNI 2019-7239

Gøtzsche, Peter C.
Sopravvivere in un mondo ipermedicalizzato : cercate le prove da sole / Peter C. Gøtzsche ;
traduzione di Anna Maria Delogu. Roma : Fioriti, 2019.
   VIII, 271 p. ; 24 cm.  (Naviganti).
   Titolo uniforme: Survival in an overmedicated world. 
  ISBN 9788899318147 :  € 22,00.
Soggetti:
   Medicina basata sulle prove di efficacia
Altro autore:   
   Delogu, Anna Maria
Altro titolo:
   Survival in an overmedicated world
610
BNI 2019-7240

Charon, Rita.
Medicina narrativa : onorare le storie dei pazienti / Rita Charon ; edizione italiana a cura di
Micaela Castiglioni. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   XX, 296 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 127).
   Titolo uniforme: Narrative medicine. Traduzione di Christian Delorenzo. 
  ISBN 9788832851045 :  € 25,00.
Soggetti:
   Medicina narrativa
Altro autore:   
   Castiglioni, Micaela
Altro titolo:
   Narrative medicine
610.696
BNI 2019-7241
Istituto auxologico italiano.
Cura il tuo prossimo come te stesso : la persona al centro della ricerca e delle cure / a cura di
Michele Colasanto e Mario Colombo. Roma : Il pensiero scientifico, 2019.
   X, 144 p. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto Auxologico Italiano, Istituto di ricovero e cura a carattere scientifico. 
  ISBN 9788849006452 :  € 24,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati
Altro autore:   
   Colasanto, Michele
   Colombo, Mario <1967->
610.696
BNI 2019-7242

Ingrassia, Pier Luigi.
La simulazione ad alta fedeltà in ambito sanitario : guida pratica e casi clinici / Pier Luigi
Ingrassia, Luca Carenzo, Paola Santalucia ; prefazione di Paolo Nespoli. Milano : Angeli, 2019.
   422 p. ; 24 cm.  (Medi-care ; 10).
   In copertina: Con allegato online. 
  ISBN 9788891744746 :  € 48,00.



610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

Soggetti:
   Infermieri [e] Medici - Formazione professionale - Impiego [della] Simulazione - Casi clinici
Altro autore:   
   Carenzo, Luca
   Santalucia, Paola
610.730711
BNI 2019-7243

Carpanetto, Dino.
Politica, università, medicina in Piemonte tra Sette e Ottocento / Dino Carpanetto. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2019.
   X, 298 p. ; 21 cm.  (Forme e percorsi della storia ; 7).
   Scritti già pubblicati, 1995-2011. 
  ISBN 9788862749466 :  € 20,00.
Soggetti:
   Medicina - Piemonte - Sec. 18.-19.
610.9451
BNI 2019-7244
Gawande, Atul.
Con cura : diario di un medico deciso a fare meglio / Atul Gawande ; traduzione di Anna Nadotti.
Torino : Einaudi, 2019.
   242 p. ; 21 cm.  (ET).   (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Better. 
  ISBN 9788806241971 :  € 12,00.
Soggetti:
   Medicina - Memorie
Altro autore:   
   Nadotti, Anna
Altro titolo:
   Better
610.92
BNI 2019-7245
Quaranta, Alessandra.
Medici italiani eretici nella seconda metà del Cinquecento : esperienze d'esilio e rapporti
culturali e scientifici con il mondo di lingua tedesca / Alessandra Quaranta. Palermo : New
Digital Press, 2019.
   342 p. ; 22 cm.  (Alterità ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788885812307 (digitale). 
  ISBN 9788885812277 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donzellini, Girolamo [e] Duni, Taddeo [e] Squarcialupi, Marcello <sec. 16.> - Esilio
610.92351
BNI 2019-7246

Cesaro, Antimo.
Caput mortuum : anatomia della mente e disciplinamento sociale / Antimo Cesaro ; in
appendice Biagio Gioacchino Miraglia, Parere frenologico sul cranio della celebre Giuditta
Guastamacchia ... Tipografia dell'Iride, Napoli, 1876. Capua : Artetetra, 2018.
   108 p. : ill. ; 19 cm.  (Ingegni ; 12).
  ISBN 9788899443573 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Neuropsicologia
Altro autore:   
   Miraglia, Biagio <1814-1885>
612.8233
BNI 2019-7247
Ehrenberg, Alain.
La meccanica delle passioni : cervello, comportamento, società / Alain Ehrenberg ; traduzione di
Valeria Zini. Torino : Einaudi, 2019.
   VI, 342 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 716).
   Titolo uniforme: La mécanique des passions. 
  ISBN 9788806240769 :  € 26,00.



613.2 DIETETICA

613.7 EFFICIENZA FISICA

614.4 INCIDENZA E CONTROLLO DELLE MALATTIE

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

Soggetti:
   Neuroscienze cognitive
Altro autore:   
   Zini, Valeria
Altro titolo:
   La mécanique des passions
612.8233
BNI 2019-7248
Promuovere lo sviluppo della mente : un approccio neurocostruttivista / a cura di Eloisa
Valenza, Chiara Turati. Bologna : Il mulino, 2019.
   235 p. : ill. ; 22 cm.  (Itinerari. Psicologia).
  ISBN 9788815284747 :  € 21,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo mentale - Neuroscienze cognitive
Altro autore:   
   Turati, Chiara <1971->
   Valenza, Eloisa
612.8233083
BNI 2019-7249

Spector, T. D.
Il mito della dieta : la vera scienza dietro a ciò che mangiamo / Tim Spector ; traduzione di
Francesca Pe'. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   375 p. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 34).
   Titolo uniforme: The diet myth. 
  ISBN 9788833929637 :  € 14,00.
Soggetti:
   Dietetica
Altro autore:   
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   The diet myth
613.2
BNI 2019-7250

Gargiulo, Pierluigi.
Il movimento : un percorso lungo una vita / Pierlugi Gargiulo ; presentazione di Giovanni Malagò
; premessa di Ines Testoni. Venezia : Marsilio, 2019.
   204 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788829703050 :  € 18,00.
Soggetti:
   Salute - Effetti [della] Motilità
613.71
BNI 2019-7251

Comunicare i vaccini per la salute pubblica / Daniel Fiacchini ... [et al.] ; presentazione di
Fausto Francia. Milano : Edra, 2018.
   XIV, 219 p. : ill. ; 23 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821447969 (digitale). 
  ISBN 9788821447952 :  € 19,90.
Soggetti:
   Vaccinazione
Altro autore:   
   Fiacchini, Daniel
614.47
BNI 2019-7252

Risoli, Annalisa <1949->.
Intervento neuropsicologico embodied : il metodo SAM : manuale operativo / Annalisa Risoli.
Roma : Carocci Faber, 2019.



616 MALATTIE

616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

   209 p. : ill. ; 22 cm.  (Le professioni sanitarie ; 81).
  ISBN 9788874666676 :  € 19,00.
Soggetti:
   Riabilitazione psicomotoria - Modelli
615.82
BNI 2019-7253
Rogers, Natalie.
La connessione creativa / Natalie Rogers ; prefazione di Annica Cerino. Roma : Armando, 2019.
   383 p. : ill. ; 20 cm.  (Psicologia).
   Titolo uniforme: The creative connection. Traduzione di Elisa Falletta. 
  ISBN 9788869924620 :  € 32,00.
Soggetti:
   Terapia artistica
Altro titolo:
   The creative connection
615.85156
BNI 2019-7254

Gungui, Francesco.
Oltre la terapia : viaggio nel cuore dell'Italia che soffre / Francesco Gungui ; prefazione di Mario
Airoldi. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   189 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788809883789 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dolore fisico - Terapia - Memorie
616.04720922
BNI 2019-7255

Piras, Maria Rita <1951->.
Riabilitazione cognitiva nella malattia di Alzheimer con gli IAA / Maria Rita Piras, Sara Sechi e
Raffaella Cocco. Trento : Erickson, 2019.
   117 p. : ill. ; 24 cm.  (IAA).
  ISBN 9788859019404 :  € 17,00.
Soggetti:
   Malati di Alzheimer - Rieducazione - Impiego [della] Terapia con animali
Altro autore:   
   Sechi, Sara
   Cocco, Raffaella
616.8311065158
BNI 2019-7256
Salzarulo, Piero.
Messaggi dal sonno : parole e patologie rivelate dal sonno / Piero Salzarulo. Milano : Angeli,
2019.
   105 p. ; 22 cm.  (Semi ; 8).
  ISBN 9788891781666 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sonno - Fisiopatologia
616.8498
BNI 2019-7257

Alimentare il desiderio : il trattamento istituzionale dei disturbi dell'alimentazione / a cura di
Massimo Recalcati, Michele Angelo Rugo. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   376 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 314).
  ISBN 9788832850925 :  € 28,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Terapia
Altro autore:   
   Rugo, Michele Angelo
   Recalcati, Massimo
616.852606
BNI 2019-7258



Benjamin, Lorna Smith.
Terapia ricostruttiva interpersonale : per la rabbia, l'ansia e la depressione / Lorna Smith
Benjamin. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   XIII, 365 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 315).
   Titolo uniforme: Interpersonal reconstructive therapy for anger, anxiety, and depression. Traduzione di Paola
Ciapanna. 
  ISBN 9788832850932 :  € 35,00.
Soggetti:
   Depressione [e] Disturbi d'ansia - Psicoterapia - Metodi
Altro titolo:
   Interpersonal reconstructive therapy for anger, anxiety, and depression
616.85270651
BNI 2019-7259
Blonna, Richard.
Sex ACT : libera la tua sessualità con l'acceptance and commitment therapy / Richard Blonna ;
edizione italiana a cura di Laura Casetta e Luca Rizzi. Milano : Angeli, 2018.
   181 p. ; 23 cm.  (Self-help. Workbook ; 11).
   Titolo uniforme: Sex ACT. Traduzione di L. Casetta e L. Rizzi. 
  ISBN 9788891779250 :  € 25,00.
Soggetti:
   Disturbi sessuali - Terapia dell'accettazione e dell'impegno
Altro autore:   
   Casetta, Laura
   Rizzi, Luca <1973->
Altro titolo:
   Sex ACT
616.85830651
BNI 2019-7260
Intervening after violence <in italiano>.
Intervenire dopo la violenza : terapia per coppie e famiglie / Clarissa Sammut Scerri ... [et al.] ;
edizione italiana a cura di Gloriana Rangone. Milano : Angeli, 2019.
   224 p. ; 23 cm.  (Collana Cismai : Coordinamento italiano dei servizi contro il maltrattamento e l'abuso
all'infanzia ; 3).
   Traduzione di G. Rangone, Camilla Pozzi. 
  ISBN 9788891780997 :  € 30,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti in famiglia [e] Violenza sessuale - Vittime [:] Bambini [e] Donne - Psicoterapia
Altro autore:   
   Rangone, Gloriana
   Sammut Scerri, Clarissa
616.858220651
BNI 2019-7261
Kernberg, Otto F.
Erotismo e aggressività : nei disturbi gravi di personalità / Otto F. Kernberg ; edizione italiana a
cura di Fabio Madeddu. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   345 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 317).
   Titolo uniforme: Treatment of severe personality disorders. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788832851007 :  € 29,50.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Influssi [dell'] Aggressività [e] Sesso - Psicanalisi
Altro autore:   
   Madeddu, Fabio
Altro titolo:
   Treatment of severe personality disorders
616.8581
BNI 2019-7262
Lisi, Rosaria.
Isteria e Gestalt therapy : quando tutto è pertinente / Rosaria Lisi ; saggio introduttivo di
Giovanni Salonia ; postfazione di Valeria Conte. Trapani : Il pozzo di Giacobbe, 2019.
   138 p. ; 22 cm.  (GTK : Gestalt therapy kairòs ; 8).
  ISBN 9788861245921 :  € 15,00.
Soggetti:
   Isterismo - Terapia della Gestalt
616.85240651
BNI 2019-7263
Safer, Debra L.



616.89 DISTURBI PSICHICI

Alimentazione emotiva : la soluzione DBT per rompere il cerchio delle abbuffate / Debra l. Safer,
Sarah Adler, Philip C. Masson. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   323 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: DBT solution for emotional eating. 
  ISBN 9788832851021 :  € 23,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Terapia comportamentale
Altro autore:   
   Adler, Sarah
   Masson, Philip C.
616.852606
BNI 2019-7264

Abbate, Luigi <1953->.
Scrivere la relazione psicodiagnostica : dal test alla stesura del report in psicologia clinica e
forense / Luigi Abbate, Maria Paola Andraos. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   X, 265 p. ; 23 cm.  (Psicodiagnostica).
  ISBN 9788832850956 :  € 28,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Diagnosi psichiatrica - Impiego [dei] Test mentali
Altro autore:   
   Andraos, Maria Paola
616.89075
BNI 2019-7265
Ammann, Ruth.
Il giardino come spazio interiore / Ruth Ammann ; traduzione di Maria Anna Massimello. Torino :
Bollati Boringhieri, 2019.
   116 p. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
   Titolo uniforme: Von Gärten und Zwischenwelten. 
  ISBN 9788833932064 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giardini - Simbolismo - Interpretazione psicanalitica
Altro autore:   
   Massimello, Maria Anna
Altro titolo:
   Von Gärten und Zwischenwelten
616.8917
BNI 2019-7266
Anzieu, Didier.
Il gruppo e l'inconscio : l'immaginario gruppale / Didier Anzieu ; prefazione di René Kaës. Milano
: Raffaello Cortina, 2019.
   281 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 311).
   Titolo uniforme: Le groupe et l'inconscient. Traduzione di Giovanni Pavan, Diego Guzzi. 
  ISBN 9788832850697 :  € 28,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo
Altro titolo:
   Le groupe et l'inconscient
616.89152
BNI 2019-7267
MacKinnon, Roger A.
Il colloquio in psichiatria e psicologia clinica / Roger A. MacKinnon, Robert Michels, Peter J.
Buckley ; prefazione all'edizione italiana di Filippo Di Pirro. Firenze : Giunti psychometrics, 2019.
   XXIII, 694 p. ; 24 cm.  (Psichiatria).
   Titolo uniforme: The psychiatric interview in clinical practice. Traduzione di Massimo Simone e Raffaella Voi. 
  ISBN 9788809988224 :  € 90,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [del] Colloquio
Altro autore:   
   Buckley, Peter J.
   Michels, Robert <1936->
Altro titolo:
   The psychiatric interview in clinical practice
616.8914



618.2 OSTETRICIA

618.92 PEDIATRIA

BNI 2019-7268
Primo colloquio e gestione del rapporto terapeutico : strategie evolutive di trasformazione /
[Dario Sepe et al.]. Roma : Armando, 2019.
   143 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
   In testa al frontespizio: Accademia PEAC, Psicologia dell'evoluzione armonica della coscienza. 
  ISBN 9788860813749 :  € 9,50.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [delle] Metafore
Altro autore:   
   Sepe, Dario
   Accademia PEAC
616.8914
BNI 2019-7269
Starnini, Martina.
L'uomo tutto intero : biografia di Carlo Livi, psichiatra dell'Ottocento / Martina Starnini. Firenze :
Firenze University Press, 2018.
   407 p. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 68).
   In copertina: Umanistica 2017. Altra edizione: ISBN 9788864537917 (online -
http://digital.casalini.it/9788864537917). 
  ISBN 9788864537900 :  € 13,90.
Soggetti:
   Livi, Carlo <1823-1877>
616.890092
BNI 2019-7270
Vincenti, Denise.
La spontaneità malata : fisiologia, patologia e alienazione mentale nel pensiero di Félix
Ravaisson / Denise Vincenti. Pisa : ETS, 2019.
   355 p. ; 21 cm.  (Mefisto, ISSN 24209759 ; 20).
  ISBN 9788846751782 :  € 29,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Teorie [di] Ravaisson-Mollien, Félix
616.89001
BNI 2019-7271

Cosmacini, Paola.
Un legame sottile : madame Boivin, monsieur Tarnier e l'ostetricia / Paola Cosmacini. Milano :
Baldini+Castoldi, 2019.
   215 p. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788893881982 :  € 17,00.
Soggetti:
   Ostetricia - Francia - Sec. 19.
   Gillain Boivin, Marie Anne Victoire
   Tarnier, Étienne
618.200944
BNI 2019-7272

Bisacco, Francesca.
Il cavallo nella relazione che cura : riabilitazione equestre come co-terapia nel disturbo
dell'attaccamento / Francesca Bisacco. Trento : Erickson, 2019.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (IAA : Interventi assistiti con gli animali).
  ISBN 9788859018995 :  € 22,00.
Soggetti:
   Disturbo reattivo dell'attaccamento - Impiego [dell'] Ippoterapia
618.928916581
BNI 2019-7273
D'Ambrosio, Mario <1957->.
Fiat vox : psicoterapia, psicodiagnostica e psicotecnologia del mutismo selettivo / Mario
D'Ambrosio ; scritti di Monica Dallago ... [et al.]. [Roma] : Humanitas ; Milano : Angeli, 2019.
   172 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia, psicodiagnostica, psicotecnologia).
  ISBN 9788891781581 (Angeli) :  € 24,00.
Soggetti:
   Bambini - Mutismo - Psicoterapia



623.8 INGEGNERIA NAVALE E SCIENZA NAUTICA

629.2 VEICOLI TERRESTRI A MOTORE, CICLI

634.8 FRUTTICOLTURA. UVA

Altro autore:   
   Dallago, Monica
618.928550651
BNI 2019-7274
I disturbi dell'apprendimento / a cura di Cesare Cornoldi. Bologna : Il mulino, 2019.
   448 p. ; 24 cm.  (Strumenti. Psicologia).
   In copertina: Edizione digitale su Pandora Campus. 
  ISBN 9788815284679 :  € 36,00.
Soggetti:
   Bambini - Apprendimento [e] Attenzione - Disturbi
Altro autore:   
   Cornoldi, Cesare
618.9285889
BNI 2019-7275
Imbasciati, Antonio.
Una vita con la psicoanalisi : la costruzione del cervello e il futuro dell'umanità / Antonio
Imbasciati. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   338 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 552).
  ISBN 9788857557083 :  € 32,00.
Soggetti:
   Neonati - Sviluppo mentale - Psicologia clinica
618.928917
BNI 2019-7276
Neri, Patrizia.
Come proteggere la mente che nasce : la rivoluzione epigenetica / Carmela D'Amore. Roma :
Armando, 2019.
   127 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788869924996 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bambini - Disturbi dello spettro autistico - Psicoterapia - Casi clinici
618.92858820651
BNI 2019-7277

Di_Nicolantonio, Massimo.
Nautica design & innovazione : linee di ricerca ed esperienze didattiche sul progetto / Massimo
Di Nicolantonio ; prefazione di Andrea Vallicelli. Pescara : Sala, 2019.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Design hub series ; 4).
   Introduzione e riassunti in inglese. 
  ISBN 9788832196023 :  € 15,00.
Soggetti:
   Yacht - Design
623.82023
BNI 2019-7278

Cozza, Ermanno.
Maserati at heart / Ermanno Cozza. Vimodrone : Nada, 2018.
   501 p., [24] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Traduzione di: Con la Maserati nel cuore, di Neil Davenport. 
  ISBN 9788879117166 :  € 35,00.
Soggetti:
   Automobili Maserati - Storia
Altro titolo:
   Con la Maserati nel cuore
629.2222
BNI 2019-7279

Mazzanti, Riccardo.
La geografia della vite / Riccardo Mazzanti. Pisa : Pisa University Press, 2017-.
   volumi ; 24 cm. (Saggi e studi).
   Vol. 2: I numeri della viticoltura mondiale : la viticoltura in Europa / Riccardo Mazzanti. Pisa : Pisa university
Press, 2019. 271 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788833392073 :  € 20,00.



635.9 FIORI E PIANTE ORNAMENTALI

637 LATTICINI E TECNOLOGIE CONNESSE

641.2 BEVANDE

Soggetti :
   Viticoltura
634.8
BNI 2019-7280
Mazzanti, Riccardo.
La geografia della vite / Riccardo Mazzanti. Pisa : Pisa University Press, 2017-.
   volumi ; 24 cm. (Saggi e studi).
   Vol. 3: La viticoltura nel mondo / Riccardo Mazzanti. Pisa : Pisa University Press, 2019. 351 p. : ill. ; 24 cm. ISBN
9788833392097 :  € 25,00.
Soggetti :
   Viticoltura
634.8
BNI 2019-7281

Perazzi, Antonio <1969->.
Il paradiso è un giardino selvatico : storie ed esperimenti di botanica per artisti / Antonio
Perazzi. Torino : UTET, 2019.
   303 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788851169282 :  € 24,00.
Soggetti:
   Giardinaggio - Memorie
635.9092
BNI 2019-7282

Paganini, Massimiliano.
La caseificazione nell'azienda zootecnica / Massimiliano Paganini. Milano : Point veterinaire
Italie, 2018.
   143 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899211363 :  € 19,00.
Soggetti:
   Caseificazione
   Industria casearia
637.3
BNI 2019-7283

Castagno, Armando.
Vini artigianali italiani : piccolo repertorio per l'anno 2019 / Armando Castagno, Giampaolo
Gravina, Fabio Rizzari. [Roma] : Buongiorno, 2018.
   245 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899460211 :  € 25,00.
Soggetti:
   Vini tipici italiani - Guide
Altro autore:   
   Gravina, Giampaolo
   Rizzari, Fabio
641.220945
BNI 2019-7284
Rissanen, Mika.
Storia dell'Europa in 24 pinte : dieci secoli di birra / Mika Rissanen, Juha Tahvanainen ;
traduzione di Irene Sorrentino. Torino : UTET, 2018.
   234 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Kuohuvaa historia. 
  ISBN 9788851164386 :  € 17,00.
Soggetti:
   Birra - Europa - Storia sociale
Altro autore:   
   Tahvanainen, Juha
   Sorrentino, Irene
Altro titolo:
   Kuohuvaa historia
641.23094



641.3 ALIMENTI

641.5 CUCINA

641.8 CUCINA DI SPECIFICI TIPI DI PIATTO

650.1 SUCCESSO PERSONALE NEGLI AFFARI

657 CONTABILITA

BNI 2019-7285

Okuma, Yuko.
Il pomodoro, oro rosso d'Italia / Yuko Okuma, Sara Sargenti. Bologna : Yuko, 2019.
   303 p. : ill. ; 30 cm.  (Aurum ; 2).
  ISBN 9788894116656 :  € 75,00.
Soggetti:
   Pomodori - Utilizzazione - Italia - Fonti
Altro autore:   
   Sargenti, Sara
641.356420945
BNI 2019-7286

Antiche ricette delle monache benedettine di Pistoia / a cura di Francesca Rafanelli ; prefazione
di Mauro Guerrini. [Pistoia] : Settegiorni, 2019.
   79 p. : ill. ; 17 cm.
   Trascrizione del manoscritto conservato presso il Monastero di Santa Maria degli angeli di Pistoia. 
  ISBN 9788897848875 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Rafanelli, Francesca
   Monastero di Santa Maria degli angeli <Pistoia>
641.5945521
BNI 2019-7287

Jacob, Henry E.
I seimila anni del pane : storia sacra e storia profana / H. E. Jacob ; traduzione di Oreste Rizzini.
Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   462 p., [4] carte di tav : ill. ; 22 cm.  (Universale Bollati Boringhieri ; 603).
   Titolo uniforme: Six thousand years of bread. 
  ISBN 9788833932750 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pane - Storia
Altro autore:   
   Rizzini, Oreste
Altro titolo:
   Six thousand years of bread
641.81509
BNI 2019-7288

Banayan, Alex.
La terza porta : viaggio alla scoperta dell'arte di farcela / Alex Banayan ; postfazione di Giovanni
Lo Storto ; traduzione di Alessia Cantagalli. Roma : LUISS University Press, 2019.
   284 p. ; 21 cm.  (Stories ; 6).
   Titolo uniforme: The third door. 
  ISBN 9788861053960 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Cantagalli, Alessia
Altro titolo:
   The third door
650.1
BNI 2019-7289

Brandolini, Elena <1961->.
La contabilità pubblica / Elena Brandolini, Valeria Zambardi. 3. ed. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2019.
   XVIII, 437 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813369064 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:



658 GESTIONE IN GENERALE

658.1 GESTIONE IN GENERALE. ORGANIZZAZIONE E FINANZA

   Contabilità pubblica - Italia
Altro autore:   
   Zambardi, Valeria
657.83500945
BNI 2019-7290 (Fonte: RMG CG)
Paolone, Francesco.
Il rendiconto finanziario : aspetti dottrinali, normativi e gestionali / Francesco Paolone. Milano :
Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XVIII, 224 p. ; 24 cm.  (Collana di ricerche aziendali. Sezione studi e ricerche ; 1).
  ISBN 9788828809739 :  € 23,00.
Soggetti:
   Rendiconti finanziari
657.3
BNI 2019-7291

Bertoldi, Bernardo.
Family managers : stories of family firms and successful managers / Bernardo Bertoldi, Fabio
Corsico ; foreword by John A. Davis ; preface by Gian Maria Gros-Pietro. Roma : LUISS University
Press, 2019.
   314 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Manager di famiglia. 
  ISBN 9788861054141 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Dirigenti - Italia
Altro autore:   
   Corsico, Fabio
658.04120945
BNI 2019-7292
Bertoldi, Bernardo.
Manager di famiglia : storie di imprese familiari e manager di successo / Bernardo Bertoldi,
Fabio Corsico ; premessa di John A. Davis ; prefazione di Gian Maria Gros-Pietro. Roma : LUISS
University Press, 2019.
   320 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Family managers. 
  ISBN 9788861054127 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Dirigenti - Italia
Altro autore:   
   Corsico, Fabio
658.04120945
BNI 2019-7293
La buona gestione dell'impresa cooperativa : riflessioni su casi di imprese reggiane / Mario
Minoja ... [et al.]. Milano : Angeli : Istituto per i valori d'impresa, 2019.
   206 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1213).
  ISBN 9788891782328 (Angeli) :  € 28,00.
Soggetti:
   Cooperative - Gestione - Reggio Emilia <Provincia>
Altro autore:   
   Minoja, Mario
658.047094543
BNI 2019-7294
Sacerdote, Emanuele <1967->.
Breviario sul pensiero strategico : discorsi e percorsi per conquistare il futuro migliore /
Emanuele Sacerdote. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   158 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 56).
  ISBN 9788893915717 :  € 12,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
658
BNI 2019-7295

Zavani, Mauro.



658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

La misurazione della creazione di valore nelle startup : un'analisi dei principali indicatori di
performance delle startup innovative / Mauro Zavani, Ulpiana Kocollari. Milano : Angeli, 2018.
   146 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1192).
  ISBN 9788891770844 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Avviamento - Italia - Indagini per campione
Altro autore:   
   Kocollari, Ulpiana
658.110945
BNI 2019-7296

Rossi, Paola <1978->.
Beni immateriali, asimmetrie informative e analisti finanziari : profili teorici, metodologie ed
evidenze empiriche / Paola Rossi. Milano : Angeli, 2019.
   180 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1194).
  ISBN 9788891770950 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Beni immateriali - Asimmetria informativa
658.152
BNI 2019-7297

Lavorare nelle risorse umane : competenze e formazione 4.0 / Giuditta Alessandrini (a cura di).
Roma : Armando, 2019.
   263 p. : ill. ; 21 cm.  (Education e risorse umane).
  ISBN 9788869925061 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione
Altro autore:   
   Alessandrini, Giuditta
658.3
BNI 2019-7298

Corbucci, David.
Agile project management : overview delle principali metodologie Agile, Agile Mindset e guida
all'esame di certificazione PMI-ACP® / David Corbucci ; [in collaborazione con Eureka service].
2. ed. Milano : Angeli, 2019.
   250 p. : ill. ; 23 cm.  (AM ; 849.1).
   In copertina: Project management. 
  ISBN 9788891780225 :  € 33,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione di progetti - Programmi per elaboratori
Altro autore:   
   Eureka service <s.r.l.>
658.404028553
BNI 2019-7299
Corporate social responsibility and firms / edited by Antonia Rosa Gurrieri. Milano : Angeli,
2019.
   90 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1206).
  ISBN 9788891780782 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
Altro autore:   
   Gurrieri, Antonia Rosa
658.408
BNI 2019-7300
Corvo, Luigi <1982->.
Impact Labs : progetti ad impatto sociale ed ambientale / Luigi Corvo, Lavinia Pastore. Torino :
Giappichelli, 2018.
   V, 179 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892119666 :  € 24,00.
Soggetti:
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   Aziende - Gestione ambientale - Effetti sociali - Italia - 2014-2018 - Casi
Altro autore:   
   Pastore, Lavinia
658.40830945
BNI 2019-7301
Iacovone, Donato.
Strategy, business model & plan in the age of digital discruption / Donato Iacovone. Bologna : Il
mulino, 2019.
   390 p. ; 22 cm.  (Ricerche / EY business school).
   Titolo uniforme: La trasformazione dei modelli di business nell'era digitale. 
  ISBN 9788815285119 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica
Altro titolo:
   La trasformazione dei modelli di business nell'era digitale
658.4062
BNI 2019-7302
Management control nelle aziende pubbliche / Simone Fanelli ... [et al.]. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2019.
   XIV, 129 p. ; 24 cm.  (Collana di ricerche aziendali. Sezione Quaderni ; 3).
  ISBN 9788828810070 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aziende pubbliche - Gestione - Controllo - Italia
Altro autore:   
   Fanelli, Simone <1985->
658.4010945
BNI 2019-7303

Alessandri, Alice.
Business in love : un rivoluzionrio approccio al mercato basato sull'amore / Alice Alessandri e
Alberto Aleo. Milano : Angeli, 2019.
   252 p. ; 23 cm.  (Trend ; 347).
  ISBN 9788891727374 :  € 32,00.
Soggetti:
   Marketing
Altro autore:   
   Aleo, Alberto
658.8
BNI 2019-7304

Fruttini, Rino.
Augusto Lemmi : un artigiano della moda / Rino Fruttini. Perugia : Morlacchi, 2018.
   130 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788893920117 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lemmi, Augusto
687.044092
BNI 2019-7305

Picaro, Raffaele.
Il building information modeling : referente di obblighi e responsabiltà / Raffaele Picaro. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   IX, 282 p. ; 24 cm.  (Monografie / Università degli studi della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di
giurisprudenza ; 8).
  ISBN 9788849539066 :  € 36,00.
Soggetti:
   Edifici - Costruzione - Impiego [di] Building information modeling <programma per elaboratori>
690.0285
BNI 2019-7306
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701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

Eva vs Eva : la duplice valenza del femminile nell'immaginario occidentale : Villa d'Este,
Santuario di Ercole Vincitore : 10 maggio-1 novembre 2019, Tivoli / mostra a cura di Andrea
Bruciati, Massimo Osanna, Daniela Porro ; percorso espositivo a cura di Davide Bertolini ... [et
al.]. Roma : Gangemi, 2019.
   61 p. : ill. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: Villae Tivoli. 
  ISBN 9788849237429 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Donne - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Osanna, Massimo
   Bertolini, Davide <1969->
   Porro, Daniela
   Bruciati, Andrea
700.4522
BNI 2019-7307
Questioni di intertestualità : arte, letteratura e cinema / a cura di Valentina Garavaglia. Milano
; Udine : Mimesis, 2018.
   227 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Quaderni di visual and media studies ; 1).
  ISBN 9788857550961 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Linguaggio
Altro autore:   
   Garavaglia, Valentina <1974->
700.14
BNI 2019-7308
Roma-amor : archeologia letteraria e visiva in sei saggi / a cura di Walter Geerts. Roma :
Bulzoni, 2019.
   214 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868971557 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura - Riferimenti [:] Roma
Altro autore:   
   Geerts, Walter
700.4245632
BNI 2019-7309
Spazi bianchi : le espressioni letterarie, linguistiche e visive dell'assenza / a cura di Alfonsina
Buoniconto, Raffaele Cesaro, Gerardo Salvati ; con la collaborazione di Eriberto Russo. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2019.
   442 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana scientifica dell'Università degli studi di Salerno. Scienze umanistiche e della
formazione).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Salerno nel 2017. Testi in italiano, inglese o francese. Riassunti in
inglese. 
  ISBN 9788849859089 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura - Temi [:] Silenzio
Altro autore:   
   Cesaro, Raffaele <1988->
   Russo, Eriberto
   Buoniconto, Alfonsina
   Salvati, Gerardo
700.41
BNI 2019-7310

I conoscitori tedeschi tra Otto e Novecento / a cura di Francesco Caglioti, Andrea De Marchi,
Alessandro Nova. Milano : Officina libraria, 2018.
   XIII, 530 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Firenze nel 2013. Testi in italiano o in inglese. Titolo nell'occhietto: I conoscitori
tedeschi. 
  ISBN 9788897737803 :  € 39,00.
Soggetti:
   Critici d'arte - Germania - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
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   De_Marchi, Andrea <1962->
   Nova, Alessandro <1954->
   Caglioti, Francesco
Altro titolo:
   I conoscitori tedeschi
701.18092243
BNI 2019-7311
Milizia, Francesco <1725-1798>.
Dell'arte di vedere nelle belle arti del disegno / Francesco Milizia ; testo curato ed introdotto da
Monia Carnevali. Roma : UniversItalia, 2019.
   86 p. ; 22 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 31).
   Titolo sul dorso: L'arte di vedere nelle belle arti del disegno. 
  ISBN 9788832932447 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Carnevali, Monia
Altro titolo:
   L'arte di vedere nelle belle arti del disegno
701
BNI 2019-7312
Riconoscere il nuovo : arte, musica, teatro : atti del Convegno : Sala del Grechetto a Palazzo
Sormani, Milano, 25 novembre 2016 / edizione degli atti a cura di Antonietta Magli e Stefano
Rolando. Roma : Bulzoni, 2018.
   135 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione ; 6).
   In testa al frontespizio: Fondazione Paolo Grassi, la voce della cultura. 
  ISBN 9788868971489 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rolando, Stefano <1948->
   Magli, Antonietta
   Fondazione Paolo Grassi, la voce della cultura
701
BNI 2019-7313

I luoghi della sirena : vedute di Napoli dal 15. al 19. secolo / a cura di Pierluigi Leone de Castris.
Roma : EdR, 2018.
   155 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2018-2019. 
  ISBN 9788873691129 :  € 20,00.
Soggetti:
   Napoli - Vedute - Sec. 15.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Leone De Castris, Pierluigi
704.94445731
BNI 2019-7314
R : Rosalia eris in peste patrona / [a cura di Vincenzo Abbate, Gaetano Bongiovanni, Maddalena
De Luca]. [Palermo] : Fondazione Federico II, 2018.
   245 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Palermo nel 2018-2019. In testa al frontespizio: Fondazione Federico II,
Palermo. Titolo in copertina: Rosalia eris in peste patrona. 
  ISBN 9788896729373 :  € 45,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Temi [:] Rosalia - Sec. 16.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Abbate, Vincenzo <1949->
   Bongiovanni, Gaetano
   De_Luca, Maddalena <1967->
   Fondazione Federico 2.
704.948630945
BNI 2019-7315
Vagnoni, Mirko.
Epifanie del corpo in immagine dei Re di Sicilia (1130-1266) / Mirko Vagnoni. [Palermo] :
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708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

709.01 ARTE DEI POPOLI SENZA SCRITTURA, E ARTE FINO AL 499

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

Palermo University Press ; [Pisa] : UPI ; [Palermo] : Fondazione Federico II, 2019.
   208 p. : ill. ; 28 cm.  (Artes ; 16).
   Altra edizione: ISBN 9788855090285 (digitale). 
  ISBN 9788855090261 (Palermo University Press) :  € 45,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Sovrani - Sicilia - 1130-1266
704.9493522309458
BNI 2019-7316

Grassini, Aldo.
Per un'estetica della tattilità : ma esistono davvero arti visive? / Aldo Grassini. Nuova ed.
aggiornata. Roma : Armando, 2019.
   171 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788869926259 :  € 15,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Fruizione - Impiego [della] Percezione tattile
   Museo tattile statale Omero
708.0019
BNI 2019-7317

Bettarini, Maria Teresa.
Il Centro Pecci a Prato : costruire un'idea : la politica culturale tra il 1980 e il 1995 : fatti e
antefatti visti dall'interno / Maria Teresa Bettarini ; prefazione di Edoardo Nesi ; postfazione di
Amnon Barzel. Pistoia : Gli ori, 2018.
   205 p. : ill ; 24 cm.
  ISBN 9788873367352 :  € 22,00.
Soggetti:
   Centro per l'arte contemporanea Luigi Pecci - Attività - 1988-1995
   Cultura - Prato - 1980-1995
708.55191
BNI 2019-7318
Museo archeologico di Rosignano Marittimo.
Il Museo archeologico di Rosignano Marittimo : risorse e insediamenti nell'Etruria settentrionale
costiera. Ospedaletto, Pisa : Pacini ; [Firenze] : Ministero per i beni e le attività culturali, Polo
museale della Toscana ; [Pisa] : Soprintendenza archeologica belle arti e paesaggio per le
province di Pisa e Livorno ; [Rosignano Marittimo] : Comune di Rosignano Marittimo, Museo
Civico archeologico, 2019.
   174 p. : ill. ; 25 cm.
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788869955334 (Pacini) :  € 18,00.
Soggetti:
   Museo archeologico di Rosignano Marittimo - Guide
708.55624
BNI 2019-7319

Obiettivo sul Paleolitico : il primo cinema della storia / a cura di Federica Gonzato. Venezia :
Polo museale del Veneto, 2019.
   140 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Polo museale del Veneto ; 2).
  ISBN 9788885499010 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte preistorica - Veneto
Altro autore:   
   Gonzato, Federica
709.0112
BNI 2019-7320

Caputo, Caterina.
Collezionismo e mercato : la London Gallery e la diffusione dell'arte surrealista (1938-1950) /
Caterina Caputo. Firenze : Pontecorboli, 2018.
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   306 p. : ill. ; 23 cm.  (Sconfinamenti ; 2).
  ISBN 9788833840093 :  € 24,00.
Soggetti:
   Surrealismo - Fortuna - Londra - 1938-1950
   Arte - Collezionismo - Londra - 1938-1950
709.04063
BNI 2019-7321
Fagioli, Marco.
Le fonti occulte delle avanguardie / Marco Fagioli ; prefazione di Francesco Paolo Campione.
Firenze : Aión, 2019.
   191 p. : ill. ; 20 cm.  (Imago).
  ISBN 9788898262472 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - Movimenti d'avanguardia - Sec. 20.
709.04
BNI 2019-7322
Pinault Collection.
Luogo e segni : Punta della Dogana, Palazzo Grassi : Pinault Collection. Venezia : Marsilio, 2019.
   265 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2019. Testo in francese, in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788831743815 :  € 48,00.
Soggetti:
   Arte - 1932-2019 - Pinault Collection - Cataloghi di esposizioni
709.04
BNI 2019-7323
Riccioni, Ilaria <1968->.
Futurism : anticipating postmodernism : a sociological essay on avant-garde art and society /
Ilaria Riccioni ; foreword by Franco Ferrarotti. [Milano ; Udine] : Mimesis International, 2019.
   173 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Sociology ; 8).
   Titolo uniforme: Futurismo, logica del postmoderno. Traduzione di Alex Gillan, I. Riccioni. 
  ISBN 9788869772313 :  € 18,00.
Soggetti:
   Futurismo
Altro titolo:
   Futurismo, logica del postmoderno
709.04033
BNI 2019-7324
Il sistema degli artisti : collezione, conservazione, cura e didattica nella pratica artistica
contemporanea / a cura di Simona Brunetti e Antonello Tolve ; prefazione di Angelo Trimarco.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   250 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Resilienze ; 7).
  ISBN 9788857552941 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - 1960-2018
Altro autore:   
   Brunetti, Simona <1967->
   Tolve, Antonello
709.045
BNI 2019-7325

Il cerchio e le nuvole : Lorenzo Bonechi o della giovinezza. Firenze : Pagnini, 2018.
   94 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Figline Valdarno nel 2018-2019. 
  ISBN 9788882515041 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bonechi, Lorenzo <1955-1994> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bonechi, Lorenzo <1955-1994>
709.2
BNI 2019-7326
Dire il tempo : Mariateresa Sartori / a cura di Chiara Bertola. Pistoia : Gli ori, 2019.
   126 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2019. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788873367659 :  € 18,00.



Soggetti:
   Sartori, Mariateresa - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bertola, Chiara
   Sartori, Mariateresa
709.2
BNI 2019-7327
Ezio Gribaudo : i libri, metafora di una vita / [a cura di Paola Gribaudo]. Pistoia : Gli ori, 2018.
   135 p. : ill. ; 27 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2018. 
  ISBN 9788873367222 :  € 25,00.
Soggetti:
   Gribaudo, Ezio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gribaudo, Ezio
   Gribaudo, Paola
709.2
BNI 2019-7328
Flora commedia : Cai Guo-Qiang agli Uffizi. Firenze : Giunti : Firenze Musei, 2018.
   207 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018-2019. In testa al frontespizio: Le gallerie degli
Uffizi. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788809875074 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guo-Qiang, Cai - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guo-Qiang, Cai
709.2
BNI 2019-7329
Flora commedia : Cai Guo-Qiang at the Uffizi. Firenze : Giunti : Firenze Musei, 2018.
   207 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018-2019. In testa al frontespizio: Le gallerie degli
Uffizi. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788809875081 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guo-Qiang, Cai - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guo-Qiang, Cai
709.2
BNI 2019-7330
Leonardo in dialogue : the artist amid his contemporaries / edited by Francesca Borgo, Rodolfo
Maffeis, Alessandro Nova. Venezia : Marsilio, 2019.
   469 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche / Kunsthistorisches Institut in Florenz, Max-Planck-Institut ; 12).
   In testa al frontespizio: Kunsthistorisches Institut in Florenz, Max Planck Institut. 
  ISBN 9788831742450 :  € 38,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci
Altro autore:   
   Maffeis, Rodolfo
   Borgo, Francesca
   Nova, Alessandro <1954->
   Kunsthistorisches Institut in Florenz
709.2
BNI 2019-7331
Lucio Fontana : la sua lunga ombra, quelle tracce non cancellate / a cura di Giovanni Granzotto
e Leonardo Conti. [Vittorio Veneto] : De Bastiani, [2019].
   249 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aosta nel 2019.  Testo anche in francese. 
  ISBN 9788884666376 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fontana, Lucio <1899-1968> - Cataloghi di esposizioni
   Spazialismo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fontana, Lucio <1899-1968>
   Granzotto, Giovanni
   Conti, Leonardo <1969- ; Bologna>
709.2
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BNI 2019-7332
Storr, Robert.
Interviste sull'arte / Robert Storr ; a cura di Francesca Pietropaolo ; traduzioni di Teresa
Albanese ... [et al.]. Milano : Il saggiatore, 2019.
   415 p., [39] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1243).
   Titolo uniforme: Interviews on art. 
  ISBN 9788842825616 :  € 38,00.
Soggetti:
   Artisti - 1980-2017 - Interviste
Altro autore:   
   Pietropaolo, Francesca
   Albanese, Teresa
Altro titolo:
   Interviews on art
709.22
BNI 2019-7333
Valli, Carlo G.
La pentola di Leonardo : storie di corte, di vita quotidiana, di cibo, di cucina / Carlo G. Valli.
Sommacampagna : Cierre, 2019.
   157 p. : ill. ; 23 cm.  (Passaggi ; 9).
  ISBN 9788883149856 :  € 14,00.
Soggetti:
   Culinaria - Interesse [di] Leonardo : da#Vinci
709.2
BNI 2019-7334

Colori degli Etruschi : tesori di terracotta alla Centrale Montemartini = Colors of the Etruscans :
terracotta treasures at the Centrale Montemartini / a cura di Nadia Agnoli ... [et al.]. Roma :
Gangemi, 2019.
   255 p. : ill. ; 30 cm.  (Archeologia).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2019-2020. In testa al frontespizio: Roma, Assessorato alla crescita
culturale, Sovrintendenza capitolina ai beni culturali ... [et al.]. Nel sottotitolo in copertina le parole Centrale
Montemartini compaiono una sola volta. 
  ISBN 9788849237672 :  € 34,00 : $/£ 38.00.
Soggetti:
   Arte etrusca - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Agnoli, Nadia
   Roma : Sovrintendenza capitolina ai beni culturali
Altro titolo:
   Colors of the Etruscans
709.375
BNI 2019-7335

Castelfranchi, Liana.
L'arte medievale in Europa / Liana Castelfranchi ; con il contributo di Alessandro Conti. Nuova
ed. Milano : Jaca Book, 2019.
   397 p. : ill. ; 31 cm.
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: L'arte del Medioevo. 
  ISBN 9788816605763 :  € 120,00.
Soggetti:
   Arte medievale - Europa - Sec. 4.-15.
Altro autore:   
   Conti, Alessandro <1946-1994>
709.40902
BNI 2019-7336

Weber, Nicholas Fox.
Bauhaus : vita e arte di sei maestri del modernismo / Nicholas Fox Weber ; traduzione di Teresa
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Albanese e Stefania Perosin. Milano : Il saggiatore, 2019.
   643 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1267).
   Titolo uniforme: The Bauhaus group. Revisione di Maria Teresa Badalucco. 
  ISBN 9788842825890 :  € 42,00.
Soggetti:
   Bauhaus
Altro autore:   
   Albanese, Teresa
   Perosin, Stefania
Altro titolo:
   The Bauhaus group
709.4309042
BNI 2019-7337

Artisti e committenti lucchesi del Seicento a Roma / a cura di Stefan Albl, Sybille Ebert-
Schifferer, Michele Nicolaci. Milano : Officina libraria ; Roma : Bibliotheca Hertziana, 2018.
   286 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti di una giornata di studi tenuta a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788833670003 (Officina libraria) :  € 34,00.
Soggetti:
   Arte - Ruolo [degli] Artisti lucchesi - Roma - Sec. 17.
Altro autore:   
   Nicolaci, Michele
   Ebert-Schifferer, Sybille
   Albl, Stefan
709.4563209032
BNI 2019-7338
Fameli, Pasquale.
Esperienza come forma : le poetiche del comportamento in Italia negli anni Settanta / Pasquale
Fameli. Bologna : Bononia University Press, 2019.
   XI, 227 p. : ill. ; 21 cm.  (DAR : Dipartimento delle arti, ISSN 26114488 ; 3).
  ISBN 9788869233869 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1966-1974
709.4509046
BNI 2019-7339
Ferrante, Giuseppe <1982- >.
La firma d'artista nel Medioevo : il caso Ruggero, Roberto e Nicodemo / Giuseppe Ferrante.
Civitavecchia : Prospettiva, 2018.
   127 p. : ill. ; 21 cm.  (Costellazione Orione, ISSN 19702663 ; 127).
   In copertina: Arte e cinema. 
  ISBN 9788894995213 :  € 14,00.
Soggetti:
   Opere d'arte firmate - Italia - Medioevo
709.45
BNI 2019-7340
Fortuna del barocco in Italia : le grandi mostre del Novecento / a cura di Michela Di Macco e
Giuseppe Dardanello. Genova : Sagep, 2019.
   XIX, 331 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di ricerca / Fondazione 1563 ; 2).
   In testa al frontespizio: Fondazione 1563. 
  ISBN 9788863736342 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte barocca - Esposizioni - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Di_Macco, Michela
   Dardanello, Giuseppe
   Fondazione 1563
709.4509032
BNI 2019-7341
Italia moderna, 1945-1975 : dalla ricostruzione alla contestazione : opere dalle collezioni Intesa
Sanpaolo = from reconstruction to the student riots : works from the Intesa Sanpaolo collections
/ a cura di = edited by Marco Meneguzzo. Venezia : Marsilio, 2019.
   301 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pistoia nel 2019. Nell'occhietto: Fondazione Pistoia musei, Palazzo Buontalenti. 
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  ISBN 9788829701230 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1945-1975 - Collezioni [di] Intesa Sanpaolo <istituto bancario> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>
   Fondazione Pistoia musei
709.4509045
BNI 2019-7342
Piga, Carlo.
Pierfrancesco Borgherini : storia del mecenatismo artistico di un banchiere fiorentino del
Rinascimento alla corte dei papi / Carlo Piga ; con una presentazione di Silvia Danesi Squarzina.
Roma : UniversItalia, 2018.
   332 p. ; 23 cm.  (Monografie di Horti Hesperidum ; 6).
  ISBN 9788832931914 :  € 36,00.
Soggetti:
   Borgherini, Pierfrancesco - Mecenatismo
   Arte - Firenze [e] Roma - Sec. 16.
709.4551109031
BNI 2019-7343
Pistoia Novecento : 1900-1945 / a cura di = curated by Annamaria Iacuzzi, Philip Rylands.
Pistoia : Gli ori : Fondazione Pistoia Musei, Palazzo de' Rossi, 2019.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pistoia nel 2019-2020. 
  ISBN 9788873367611 (Gli ori) :  € 22,00.
Soggetti:
   Pittura italiana [e] Scultura italiana - 1900-1945 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Iacuzzi, Annamaria
   Rylands, Philip
709.4509041
BNI 2019-7344
Vasari, Giorgio <1511-1574>.
Le vite de' più eccellenti pittori, scultori e architettori / Giorgio Vasari ; edizione diretta da Enrico
Mattioda. Alessandria : Edizioni dell'Orso.
   volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Vite dei più eccellenti architetti pittori et scultori italiani da Cimabue insino a' tempi nostri. 
   Vol. 4 / Giorgio Vasari ; a cura di Vincenzo Caputo ... [et al.]. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019. 438 p. : ill. ;
24 cm.  (Contributi e proposte, ISSN 17204992 ; 110).  ISBN 9788862749596 :  € 30,00.
Soggetti :
   Artisti italiani - Sec. 14.-16. - Biografie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Mattioda, Enrico
   Caputo, Vincenzo <1979->
709.45
BNI 2019-7345

Fasolino, Isidoro.
La sicurezza urbana degli insediamenti : azioni e tecniche per il piano urbanistico / Isidoro
Fasolino, Francesca Coppola, Michele Grimaldi ; postfazione di Giandomenico Amendola. Milano
: Angeli, 2018.
   233 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 149).
  ISBN 9788891780560 :  € 32,00.
Soggetti:
   Città - Sicurezza - Ruolo [della] Pianificazione urbanistica - Valutazione - Casi [:] Milano
Altro autore:   
   Grimaldi, Michele <1977->
   Coppola, Francesca
711.10945211
BNI 2019-7346
L'Aquila : la città e il nuovo millennio / Roberto Aloisio ... [et al.]. Pescara : Carsia, 2018.
   237 p. : ill. ; 29 cm.  (Heritage = Patrimoni).
   Testo anche in inglese. In custodia. 
  ISBN 9788850103805.
Soggetti:



   Ricostruzione edilizia - L'Aquila
Altro autore:   
   Aloisio, Roberto
711.409457111
BNI 2019-7347
Nel.lo i Colom, Oriol.
La città di Pasqual Maragall / Oriol Nel.lo ; prefazione di Ada Colau ; postfazione di Arnaldo
Cecchini ; edizione italiana a cura di Arnaldo Cecchini. Milano : Angeli, 2019.
   159 p. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 151).
   Traduzione parziale di: Pasqual Maragall, di Marcel A. Farinelli. 
  ISBN 9788891781833 :  € 21,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Concezione [di] Maragall, Pasqual
Altro autore:   
   Cecchini, Arnaldo
Altro titolo:
   Pasqual Maragall
711.092
BNI 2019-7348
Per la città di Viterbo / a cura di Paolo Marcoaldi ; masterplan del centro storico direzione
scientifica di Orazio Carpenzano. Macerata : Quodlibet, 2018.
   177 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (DiAP Print. Progetti ; 14).
  ISBN 9788822902023 :  € 25,00.
Soggetti:
   Viterbo - Centro storico - Recupero [e] Valorizzazione - Progetti
Altro autore:   
   Carpenzano, Orazio
   Marcoaldi, Paolo
711.409456251
BNI 2019-7349
Poli, Daniela <1961->.
Le comunità progettuali della bioregione urbana : un parco agricolo multifunzionale in riva
sinistra d'Arno / Daniela Poli ; con scritti di Francesco Alberti ... [et al.] ; postfazione di Alberto
Magnaghi. Macerata : Quodlibet, 2019.
   187 p. : ill. ; 22 x 23 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788822902269 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Zone rurali - Firenze <territorio>
Altro autore:   
   Alberti, Francesco <1964->
711.554094551
BNI 2019-7350
Progettare i piccoli centri : studi e ricerche per la rigenerazione del paesaggio storico di San
Gemini / a cura di Fabrizio Toppetti. Macerata : Quodlibet, 2018.
   139 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (DiAP Print. Progetti ; 13).
  ISBN 9788822902016 :  € 24,00.
Soggetti:
   San Gemini - Sistemazione urbanistica - Progetti
Altro autore:   
   Toppetti, Fabrizio
711.4094565236
BNI 2019-7351
Recuperare le Murate : da carcere a città : residenze popolari, cultura, commercio e servizi
pubblici / a cura di Vincenzo Esposito. Firenze : Aiòn, [2019].
   127 p. : ill. ; 28 cm.
   Data desunta dal catalogo editoriale. 
  ISBN 9788898262748 :  € 20,00.
Soggetti:
   Murate <Firenze> - Recupero [e] Riuso
Altro autore:   
   Esposito, Vincenzo <1954->
711.40945511
BNI 2019-7352
Re-think Latiano : progetti di rigenerazione del paesaggio urbano / [a cura di Mariangela
Turchiarulo]. Melfi : Libria, 2019.
   95 p. : ill. ; 20 x 20 cm.
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  ISBN 9788867641574.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Latiano
Altro autore:   
   Turchiarulo, Mariangela
711.4094575427
BNI 2019-7353
Sicomo, Dalila.
Palermo open frontier : progettare l'interfaccia liquida porto-città / Dalila Sicomo. Palermo :
Palermo University Press ; [Pisa] : UPI, University Press Italiane, 2019.
   297 p. : in gran parte ill. ; 22 cm.  (Palermolab ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788855090438 (digitale). 
  ISBN 9788855090407 (Palermo University Press) :  € 30,00.
Soggetti:
   Porto di Palermo - Sistemazione - Progetti
711.552409458231
BNI 2019-7354

Fiorenza, Sergio.
In the English garden of the Royal Palace of Caserta : history, structure, symbolism / Sergio
Fiorenza. Firenze : Pontecorboli, 2019.
   117 p. : ill. ; 21 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Nel giardino inglese della Reggia di Caserta. 
  ISBN 9788833840307 :  € 16,00.
Soggetti:
   Reggia <Caserta> - Giardini
712.50945725
BNI 2019-7355

Aria : il respiro della terra : atti del 4. bio-incontro / a cura di Salvatore Cusumano e Giuseppe
De Giovanni. Palermo : Palermo University Press, 2019.
   127 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto nazionale bioarchitettura, Sezione provinciale di Trapani. Atti del Convegno
tenuto a San Vito Lo Capo nel 2018. Altra edizione: ISBN 9788855090186 (digitale). Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788855090162 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bioarchitettura - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cusumano, Salvatore <1966->
   De_Giovanni, Giuseppe <1954->
   Istituto nazionale bioarchitettura : Sezione provinciale di Trapani
720.47
BNI 2019-7356
D'Amato, Claudio.
La scuola italiana di architettura, 1919-2012 : saggio sui modelli didattici e le loro
trasformazioni nell'insegnamento dell'architettura / Claudio D'Amato. Roma : Gangemi, 2019.
   VIII, 295 p. : ill. ; 24 cm.  (Archinauti ; 74).
  ISBN 9788849237320 :  € 30,00.
Soggetti:
   Università - Facoltà di architettura - Italia - 1919-2012
720.71145
BNI 2019-7357
Genovese, Paolo Vincenzo.
Architettura orientale-occidentale, ovvero del significato degli spazi / Paolo Vincenzo Genovese ;
prefazione di Peng Yigang ; presentazione di Cesare De Sessa. Melfi : Libria, 2019.
   431 p. : ill. ; 21 cm.  (Mosaico).
  ISBN 9788867641697 :  € 25,00.
Soggetti:
   Spazio architettonico - Teorie
720.1
BNI 2019-7358
Piva, Antonio <1936->.
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Il silenzio e lo spazio / Antonio Piva. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   61 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Accademia del silenzio ; 34).
  ISBN 9788857545646 :  € 6,00.
Soggetti:
   Spazio architettonico - Teorie
720.1
BNI 2019-7359
Porqueddu, Luca.
Nomos : principi di architettura / Luca Porqueddu. Melfi : Libria, 2018.
   110 p. : ill. ; 17 cm.  (Mosaico).
  ISBN 9788867641642 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cisterne romane - Fermo - Architettura
720.473
BNI 2019-7360
La storia incontra la scienza tra l'Abruzzo e il Texas : architettura, restauro e controllo
ambientale del costruito storico = History meets science between Abruzzo and Texas :
architecture, restoration and environmental control of historical buildings / a cura di = edited by
Simonetta Ciranna, Angela Lombardi, Patrizia Montuori. Roma : Quasar, 2019.
   145 p. : ill. ; 30 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Monteluco di Roio nel 2017. 
  ISBN 9788871409665 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - Rapporti [con l'] Ambiente - Casi [:] Abruzzo [e] Texas
Altro autore:   
   Ciranna, Simonetta
   Lombardi, Angela <1969->
   Montuori, Patrizia
Altro titolo:
   History meets science between Abruzzo and Texas
720.47094571
BNI 2019-7361
Tuzzolino, Giovanni Francesco.
La composizione delle differenze : il progetto di architettura come elaborazione del confine /
Giovanni Francesco Tuzzolino. Melfi : Libria, 2019.
   139 p. : ill. ; 17 cm.  (Mosaico).
  ISBN 9788867641789 :  € 14,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica
720.1
BNI 2019-7362

Corazzi, Roberto.
Brunelleschi e Leonardo / Roberto Corazzi. Firenze : Pontecorboli, 2019.
   161 p. : ill. ; 20 cm.  (Studi e ricerche. Firenze).
  ISBN 9788833840215 :  € 14,80.
720.28409024
BNI 2019-7363

Brunelli, Alessandro <1987- >.
Intuizioni sulla forma architettonica : Alessandro Anselmi dopo il GRAU / Alessandro Brunelli ;
seguito da Arte e figure della modernità di Alessandro Anselmi. Macerata : Quodlibet, 2019.
   162 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print. Dottorato ; 6).
  ISBN 9788822903280 :  € 18,00.
Soggetti:
   Anselmi, Alessandro <1934-2013>
Altro autore:   
   Anselmi, Alessandro <1934-2013>
720.92
BNI 2019-7364
Donatelli, Adalgisa.
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Restauro come impegno istituzionale : l'opera di Alberto Terenzio a Roma e nel Lazio (1928-
1952) / Adalgisa Donatelli. Roma : Quasar, 2018.
   164 p. : ill. ; 30 cm.  (Percorsi : città e architetture nel tempo).
  ISBN 9788871408859 :  € 45,00.
Soggetti:
   Terenzio, Alberto
   Monumenti - Restauro [e] Tutela - Lazio - 1928-1952
720.92
BNI 2019-7365
Maciachini : un positivista eclettico / a cura di Carla De Bernardi, Lalla Fumagalli ; testi di
Amedeo Bellini ... [et al.]. Milano : Jaca Book, 2019.
   219 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788816605770 :  € 50,00.
Soggetti:
   Maciachini, Carlo
Altro autore:   
   Bellini, Amedeo
   Fumagalli, Lalla
   De_Bernardi, Carla
720.92
BNI 2019-7366
Nitti, Antonio <1983->.
Fernand Pouillon a Parigi : del tumulto nell'insieme, dell'unità nel dettaglio / Antonio Nitti ;
prefazione di Carlo Moccia ; con un saggio di Jacques Lucan. Firenze : Aión, 2019.
   167 p. : ill. ; 22 cm.  (Materiali di architettura).
  ISBN 9788898262656 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pouillon, Fernand
Altro autore:   
   Lucan, Jacques
720.92
BNI 2019-7367
Signorelli, Leila.
Wiederaufbau : Josef Wiedemann e la conservazione viva dell'esistente / Leila Signorelli.
Bologna : Bononia University Press, 2019.
   189 p. : ill. ; 21 cm.  (DA / Alma mater studiorum Università di Bologna, ISSN 23850515 ; 9).
  ISBN 9788869234255 :  € 30,00.
Soggetti:
   Wiedemann, Josef
720.92
BNI 2019-7368
Squicciarino, Nicola.
Arte tessile, abbigliamento e architettura in Gottfried Semper / Nicola Squicciarino. Roma :
Armando, 2019.
   167 p. : ill. ; 24 cm.  (Moda e mode).
  ISBN 9788869925047 :  € 16,00.
Soggetti:
   Architettura - Rapporti [con le] Arti decorative - Teorie [di] Semper, Gottfried
720.92
BNI 2019-7369
Lo storico scellerato : scritti su Manfredo Tafuri / a cura di Orazio Carpenzano ; con Marco
Pietrosanto, Donatella Scatena. Macerata : Quodlibet, 2019.
   429 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print. Teorie ; 18).
  ISBN 9788822902252 :  € 28,00.
Soggetti:
   Tafuri, Manfredo
Altro autore:   
   Scatena, Donatella
   Carpenzano, Orazio
   Pietrosanto, Marco
720.92
BNI 2019-7370

Bucciarelli, Piergiacomo.
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Berlino 1908-1933 : itinerari di architettura moderna / Piergiacomo Bucciarelli ; [presentazione
di Paolo Portoghesi]. Roma : Gangemi, 2019.
   207 p. : ill. ; 29 cm.  (Studi e ricerche di architettura ; 11).
  ISBN 9788849236705 :  € 30,00 : £ 34,00.
Soggetti:
   Architettura - Berlino - 1908-1933
720.943155
BNI 2019-7371

Gulli, Riccardo.
Recupero e conservazione degli edifici : tutela e prevenzione in ambito sismico / Riccardo Gulli.
Monfalcone : Edicom, 2018.
   319 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Architettura sostenibile. Culture costruttive per il recupero sostenibile).
  ISBN 9788896386774 :  € 30,00.
Soggetti:
   Edifici - Conservazione [e] Recupero - Zone sismiche - Italia
720.945
BNI 2019-7372

Venturi, Robert <1925-2018 >.
Imparare da Las Vegas : il simbolismo dimenticato della forma architettonica / Robert Venturi,
Denise Scott Brown, Steven Izenour ; a cura e con un saggio di Manuel Orazi. Macerata :
Quodlibet, 2018.
   226 p. : ill. ; 24 cm.  (Habitat ; 18).
   Titolo uniforme: Learning from Las Vegas. Traduzione di Maurizio Sabini, rivista e aggiornata da Giuseppe
Lucchesini. 
  ISBN 9788822901392 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Las Vegas
Altro autore:   
   Brown, Denise Scott
   Izenour, Steven
   Orazi, Manuel <1974->
Altro titolo:
   Learning from Las Vegas
720.9793135
BNI 2019-7373

Le mura urbane crollano : conservazione e manutenzione programmata della cinta muraria dei
centri storici : atti del Seminario internazionale / a cura di Michele Di Sivo, Daniela Ladiana ; con
i contributi di Canivell Jacinto … [et al.]. Pisa : Pisa University Press, 2019.
   217 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Human factors & technological design innovation ; 3).
   Tenuto a Pisa nel 2018. Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788833391755 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mura - Conservazione [e] Tutela - Impiego [dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Di_Sivo, Michele <1951->
   Ladiana, Daniela
   Canivell, Jacinto
725.96
BNI 2019-7374
Patrimonio industriale a Shanghai : riuso e contesto = Industrial heritage in Shanghai : reuse
and context / a cura di = edited by Edoardo Currà ; presentazione = presentation Carlo Cecere ;
con saggi di = text by Antonio Cappuccitti ... [et al.]. Roma : Gangemi, 2019.
   143 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura).
   Titolo parallelo anche in cinese. Riassunti in cinese e in inglese. 
  ISBN 9788849237108 :  € 22,00 : $/£ 24.00.
Soggetti:
   Stabilimenti industriali dismessi - Riuso [e] Valorizzazione - Shanghai
Altro autore:   
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   Cappuccitti, Antonio
   Currà, Edoardo
Altro titolo:
   Industrial heritage in Shanghai
725.40951132
BNI 2019-7375
Piano, Renzo.
Centro Botín : Santander / Renzo Piano ; [a cura di = edited by Lia Piano]. [Genova] :
Fondazione Renzo Piano, [2019].
   212 p. : ill. ; 28 x 28 cm.
  ISBN 9788862640183 :  € 45,00.
Soggetti:
   Centro Botín
Altro autore:   
   Piano, Lia
725.804209466351
BNI 2019-7376

Benedetti, Simona <1963->.
La Collegiata di San Giovanni Battista a Morbegno : opera inedita di Gerolamo Quadrio = Die
Stiftskirche San Giovanni Battista in Morbegno : ein bisher unbekanntes Werk von Gerolamo
Quadrio. Roma : Quasar, 2019.
   143 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788871409603.
Soggetti:
   Collegiata di San Giovanni Battista <Morbegno>
Altro titolo:
   Die Stiftskirche San Giovanni Battista in Morbegno
726.509452534
BNI 2019-7377
Leone De Castris, Pierluigi.
Donnaregina Vecchia a Napoli : la Chiesa della Regina / Pierluigi Leone De Castris. Roma : Elio
de Rosa, 2018.
   152, [7] p. : ill. ; 29 cm .
   In copertina: Complesso monumentale Donnaregina. 
  ISBN 9788873691105 :  € 50,00.
Soggetti:
   Chiesa di Santa Maria Donnaregina Vecchia <Napoli>
726.50945731
BNI 2019-7378
Meriggi, Maurizio.
Metodi compositivi nell'architettura pisano-lucchese : facciate a loggia a Pisa e Lucca tra 12. e
14. secolo / Maurizio Meriggi ; con un saggio introduttivo di Luca Lanini. Pisa : Pisa University
Press, 2018.
   179 p. : ill. ; 21x 21 cm.  (Architect(ure)s ; 2).
  ISBN 9788833391632 :  € 25,00.
Soggetti:
   Chiese - Facciate - Lucca [e] Pisa - Sec. 12.-14.
726.50945531
BNI 2019-7379
Patricelli, Francesco : da#Rocca Morice <fl. 1575>.
Relazione istorica, overo Cronica della misteriosa chiesa di Santo Stefano di Bologna /
Francesco Patricelli ; con un'introduzione di Federica Bertini. Roma : UniversItalia, 2019.
   121 p. ; 22 cm.  (Didattica di Horti Hesperidum ; 12).   (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 13).
   Titolo della copertina: Cronica della misteriosa chiesa di Santo Stefano a Bologna. Titolo sul dorso: Cronica di S.
Stefano a Bologna. 
  ISBN 9788832932461 :  € 16,00.
Soggetti:
   Chiesa di Santo Stefano <Bologna> - Opere anteriori al 1900
726.50945411
BNI 2019-7380
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Montanari, Elena <1977->.
Permanenza e attualità : i BBPR e il museo-monumento di Carpi / Elena Montanari.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2019.
   199 p. : ill. ; 23 cm.  (Politecnica ; 4).
  ISBN 9788891632326 :  € 15,00.
Soggetti:
   Museo monumento al deportato politico e razziale
727.6940531809454223
BNI 2019-7381
Nuova sede del polo tecnologico del Consiglio nazionale delle ricerche, Fuorigrotta, Napoli / a
cura di Elvira Romano, Giancarlo Scognamiglio. Napoli : CLEAN, 2018.
   91 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788884976604 :  € 25,00.
Soggetti:
   Consiglio nazionale delle ricerche <Napoli> : Polo tecnologico - Sede
Altro autore:   
   Scognamiglio, Giancarlo <1956->
   Romano, Elvira
727.0945731
BNI 2019-7382

Iardino, Ombretta.
L'architettura di un interno : lo studiolo / Ombretta Iardino ; introduzione di Geppino Cilento.
Napoli : Giannini, 2019.
   XXXIX, 326 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788874319749 :  € 15,00.
Soggetti:
   Studioli - Architettura
728
BNI 2019-7383
Luigi Bicocchi : una progettazione urbana partecipata : Firenze 1971-1973 / a cura di Daria
Frezza Bicocchi. Firenze : Centro Di, 2018.
   79 p. : ill. ; 17 x 24 cm + 1 carta ripiegata.
  ISBN 9788870385472 :  € 15,00.
Soggetti:
   Case - Architettura - Progetti [di] Bicocchi, Luigi - Firenze
Altro autore:   
   Frezza, Daria
728.31092
BNI 2019-7384

Cifani, Arabella.
Palazzo Lascaris : da dimora signorile a sede del Consiglio regionale del Piemonte / Arabella
Cifani, Franco Monetti. 5. ristampa. Torino : Allemandi, 2019.
   63 p. : ill. ; 31 cm.
   In copertina: Consiglio regionale del Piemonte. Edizione fuori commercio . 
  ISBN 9788842217640.
Soggetti:
   Palazzo Lascaris <Torino>
Altro autore:   
   Monetti, Franco
728.820945121
BNI 2019-7385
Palazzo Borromeo : l'Ambasciata d'Italia presso la Santa Sede / a cura di Daria Borghese e
Pietro Sebastiani ; testi di Daria Borghese ... [et. al.] ; fotografie di Massimo Listri. Torino :
Allemandi, 2019.
   158 p. : ill. ; 29 cm.  (Archivi di arte antica).
  ISBN 9788842224860.
Soggetti:
   Palazzo Borromeo <Roma>
Altro autore:   
   Sebastiani, Pietro <1957->



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

730.945 SCULTURA. ITALIA

   Borghese, Daria <1967->
728.820945632
BNI 2019-7386
Sartori Rimini, Laura.
Grand tour : l'anima dei luoghi nei progetti dello studio Peregalli / Laura Sartori Rimini, Roberto
Peregalli. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   316 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo uniforme: Grand tour. 
  ISBN 9788893446648 :  € 75,00.
Soggetti:
   Case signorili - Arredamento
Altro autore:   
   Peregalli, Roberto
Altro titolo:
   Grand tour
728.8
BNI 2019-7387

Faeta, Francesco <1946->.
La passione secondo Cerveno : arte, tempo, rito / Francesco Faeta. Milano : Ledizioni, 2019.
   232 p. : ill. ; 21 cm.  (Antropologia della contemporaneità ; 2).
   Altre edizione: ISBN 9788867059393 (eBook). 
  ISBN 9788867059072 :  € 24,00.
Soggetti:
   Simoni, Beniamino . Via Crucis
   Via Crucis - Cerveno - Fotografie
730.92
BNI 2019-7388
Paolo Staccioli : guerrieri, cavalli e centauri. Compiobbi, Fiesole : De Paoli edizioni d'arte, 2019.
   127 p. : in gran parte ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Siena nel 2019. Testo anche in inglese. Sul dorso: Easy ceramics. Titolo
nell'occhietto: Guerrieri, cavalli e centauri. 
  ISBN 9788890600296 :  € 25,00.
Soggetti:
   Staccioli, Paolo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Staccioli, Paolo
730.92
BNI 2019-7389
Vangi per Pesaro. Macerata : Quodlibert, 2018.
   167 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pesaro nel 2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788822901965 :  € 30,00.
Soggetti:
   Vangi, Giuliano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vangi, Giuliano
730.92
BNI 2019-7390
Verrocchio Lab : il restauro del Putto col delfino e nuove indagini sulla Madonna di Piazza =
restoring the Winged boy with dolphin and new analyses of the Madonna di Piazza / a cura di =
edited by Arturo Galansino. Venezia : Marsilio, [2019].
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. 
  ISBN 9788829703159 :  € 18,00.
Soggetti:
   Verrocchio, Andrea : del . Putto col delfino - Cataloghi di esposizioni
   Verrocchio, Andrea : del . Madonna di Piazza - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galansino, Arturo
730.92
BNI 2019-7391



733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

736 INTAGLIO E INTAGLI

738 ARTI DELLA CERAMICA

Fachechi, Grazia Maria.
Il tempo sulla pietra : la raffigurazione dei mesi nella scultura medievale (secoli 12.-13.) / Grazia
Maria Fachechi, Manuel Castiñeiras ; schede iconografiche di Carlo Carloni e Giovanni Zanchetti.
Roma : Gangemi, 2019.
   175 p. : ill. ; 24 cm.  (Chiaroscuro ; 3).
  ISBN 9788849235647 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scultura romanica - Temi [:] Mesi - Italia
Altro autore:   
   Castiñeiras, Manuel
   Carloni, Carlo <1976->
   Zanchetti, Giovanni
730.945
BNI 2019-7392

La fanciulla di marmo : una statua femminile panneggiata a Palazzo Altemps : studi e restauro
/ a cura di Daniela Porro e Alessandra Capodiferro. Roma : Gangemi, 2019.
   94 p. : ill. ; 30 cm.  (Interventi d'arte sull'arte ; 24).
   In testa al frontespizio: PD ONLUS, Fondazione Paola Droghetti, per una cultura della conservazione d'arte. 
  ISBN 9788849237467 :  € 20,00.
Soggetti:
   Statue greche - Collezioni [del] Museo nazionale romano - Restauro
Altro autore:   
   Capodiferro, Alessandra
   Porro, Daniela
   PD <ONLUS>
733.3
BNI 2019-7393

Museo nazionale del Bargello.
Gli avori del Museo nazionale del Bargello / a cura di Ilaria Ciseri ; con testi di Benedetta Chiesi
... [et al.] ; fotografie di Antonio Quattrone. Milano : Officina libraria, 2018.
   493 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788899765651 :  € 85,00.
Soggetti:
   Avori - Collezioni [del] Museo nazionale del Bargello - Cataloghi
Altro autore:   
   Ciseri, Ilaria
   Chiesi, Benedetta
736.62
BNI 2019-7394

Arte sacra su porcellana : gli studi iconologici di Anna Maria Partini / a cura di Claudio Lanzi.
Roma : Simmetria, 2018.
   167 p. : ill. ; 31 cm.  (Ermetismo, alchimia, kabbalah, gnosi).
  ISBN 9788899152512 :  € 89,00.
Soggetti:
   Partini, Anna Maria - Ceramica
Altro autore:   
   Lanzi, Claudio <1943->
738.092
BNI 2019-7395
Atlante della ceramica italiana : superfici per l'architettura e lo spazio urbano dal 1945 al 2018
= Atlas of Italian ceramics : surfaces for architecture and urban space from 1945 to 2018 / a
cura di = curated by Fulvio Irace. Pistoia : Gli ori, 2019.
   255 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788873367390 :  € 29,00.
Soggetti:
   Ceramiche italiane - 1945-2018 - Cataloghi
Altro autore:   
   Irace, Fulvio



738.3 TERRAGLIA E GRES

738.5 MOSAICI

Altro titolo:
   Atlas of Italian ceramics
738.0945
BNI 2019-7396
Museo dinamico del laterizio e delle terrecotte.
Museo dinamico del laterizio e delle terrecotte di Marsciano / a cura di Renato Covino, Giulio
Busti, Franco Cocchi. [Firenze ; Milano] : Giunti, 2019.
   129 p. : ill. ; 28 cm.  (Catalogo regionale dei beni culturali dell'Umbria).
  ISBN 9788809883147 :  € 30,00.
Soggetti:
   Museo dinamico del laterizio e delle terrecotte
Altro autore:   
   Covino, Renato
   Busti, Giulio
   Cocchi, Franco <1954->
738.0744565127
BNI 2019-7397

La ceramica e i materiali di età romana : classi, produzioni, commerci e consumi.
Aggiornamenti / a cura di Daniela Gandolfi. Bordighera : Istituto internazionale di studi liguri,
2019.
   263 p. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni della Scuola interdisciplinare delle metodologie archeologiche ; 2.2).
  ISBN 9788886796699.
Soggetti:
   Oggetti di scavo [:] Ceramiche - Paesi mediterranei - Sec. 4. a. C.-5.
Altro autore:   
   Gandolfi, Daniela
738.30937
BNI 2019-7398
La ceramica nel tempo : architettura e design = Ceramics through time : architecture and
design / a cura di = curated by Vittorio Amedeo Sacco. Pistoia : Gli ori, 2019.
   172 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788873367628 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ceramiche italiane - Sec. 12.-20.
Altro autore:   
   Sacco, Vittorio Amedeo
Altro titolo:
   Ceramics through time
738.30945
BNI 2019-7399

AISCOM.
Atti del 24. Colloquio dell'Associazione italiana per lo studio e la conservazione del mosaico :
con il patrocinio del Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo : (Este, 14-17 marzo
2018) / AISCOM ; a cura di Michele Bueno ... [et al.]. Roma : Quasar, 2019.
   XI, 672 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788871409382 :  € 100,00.
Soggetti:
   Mosaici - Italia
Altro autore:   
   Bueno, Michele <1976->
738.520945
BNI 2019-7400
The story of Jonah in the mosaics of the Basilica of Aquileia / texts by Carlo Ossola ... [et al.] ;
photographs by Elio Ciol. Turin : Allemandi for Fondazione Aquileia, 2019.
   47 p. : ill. ; 31 cm.
   Sul frontespizio: Wounded archaeology. 
  ISBN 9788842224907 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mosaici pavimentali - Temi [:] Bibbia. Vecchio Testamento. Giona - Aquileia
Altro autore:   
   Ciol, Elio



739.2 LAVORI ARTISTICI IN METALLO PREZIOSO

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

   Ossola, Carlo <1946->
   Wounded archaelogy <progetto>
738.52094539167
BNI 2019-7401

Quattro croci in metallo dell'antica Arcidiocesi di Pisa (12.-16. secolo) / Marco Collareta ; con le
fotografie di Nicola Gronchi e un'appendice documentaria di Daria Gastone. Pisa : Pisa
University Press, 2018.
   62 p. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Pisa nel 2017. Indicazione di autore in copertina: a cura di Marco Collareta. 
  ISBN 9788833391182 :  € 9,00.
Soggetti:
   Oreficerie sacre - Sec. 4.-13. - Collezioni [dell'] Arcidiocesi di Pisa
Altro autore:   
   Collareta, Marco
   Gronchi, Nicola
   Gastone, Daria
739.2094555
BNI 2019-7402

Glioti, Oscar.
Fumetti di evasione : vita artistica di Andrea Pazienza / Oscar Glioti. Nuova ed. rivista e
ampliata. Roma : Fandango libri, 2018.
   300 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860445537 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pazienza, Andrea
741.5945
BNI 2019-7403
Turzio, Silvana.
Il fotoromanzo : metamorfosi delle storie lacrimevoli / Silvana Turzio. Milano : Meltemi, 2019.
   211 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca. Estetica e culture visuali ; 16).
  ISBN 9788883538261 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fotoromanzi - Italia - Storia
741.5945
BNI 2019-7404

Biennale disegno Rimini.
B-Archive : le opere donate all'archivio della Biennale disegno Rimini / a cura di Alessandra Bigi
Iotti, Franco Pozzi. Rimini : NFC, 2019.
   130 p. ; ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rimini nel 2019. In testa al frontespizio: Biennale disegno Rimini. 
  ISBN 9788867262199 :  € 30,00.
Soggetti:
   Disegni italiani - 1960-2019 - Collezioni [della] Biennale disegno Rimini - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pozzi, Franco <1966->
   Bigi Iotti, Alessandra
741.945
BNI 2019-7405
Clayton, Martin <1967->.
Leonardo : il genio nei disegni : [200 opere della Royal Collection] / Martin Clayton. Milano : Jaca
Book ; [Londra] : Royal Collection Trust, 2019.
   255 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Leonardo da Vinci. Traduzione di Cristiano Screm. 
  ISBN 9788816605756 (Jaca Book) :  € 50,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Disegni - Collezioni [della] Royal library <Windsor>
Altro titolo:



746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

747.7 DECORAZIONE DI SPECIFICI SPAZI DI EDIFICI RESIDENZIALI

748 ARTE VETRARIA

   Leonardo da Vinci
741.945
BNI 2019-7406
Leonardo : da#Vinci.
La macchina del mondo : gli scritti rivoluzionari sulla natura e la tecnica / Leonardo da Vinci ;
con i disegni originali dell'autore. Milano : BUR Rizzoli, 2019.
   217 p. : ill. ; 24 cm.  (Classici BUR Rizzoli deluxe).
  ISBN 9788817119870 :  € 17,00.
741.945
BNI 2019-7407

Fili d'oro e dipinti di seta : velluti e ricami tra gotico e Rinascimento / a cura di Laura Dal Prà,
Marina Carmignani, Paolo Peri ; con la collaborazione di Alessandra Geromel Pauletti, Silvia
Mira, Viviana Troncatti ; testi di Gabriele Barucca ... [et al.]. [Trento] : Provincia autonoma di
Trento, Castello del Buonconsiglio, monumenti e collezioni provinciali, 2019.
   423 p. : ill. ; 28 cm.  (Castello in mostra ; 8).
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2019. 
  ISBN 9788894225082.
Soggetti:
   Paramenti liturgici - Italia - Sec. 15.-16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Troncatti, Viviana
   Peri, Paolo
   Carmignani, Marina
   Dal_Prà, Laura
   Mira, Silvia
   Geromel Pauletti, Alessandra
   Barucca, Gabriele
746.920945
BNI 2019-7408
Soldi, Manuela.
Rosa Genoni : moda e politica : una prospettiva femminista fra 800 e 900 / Manuela Soldi ;
postfazione di Maria Luisa Frisa. Venezia : Marsilio, 2019.
   254 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788831742672 :  € 28,00.
Soggetti:
   Genoni, Rosa
746.92092
BNI 2019-7409

Giannetti, Anna <1954->.
Storia della cucina : architettura e pratiche sociali / Anna Giannetti. Milano : Jouvence, 2019.
   328 p. : ill. ; 21 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 42).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788878016590 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cucine - Architettura [e] Arredamento - Storia
747.797
BNI 2019-7410

Tapio Wirkkala / a cura di = edited by Marco Romanelli. Mantova : Corraini [etc.], 2019.
   127 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Murano nel 2019. Testo anche in inglese. Titolo in copertina: Wirkkala. 
  ISBN 9788875707842 (Corraini) :  € 23,00.
Soggetti:
   Wirkkala, Tapio - Opere [:] Vetri di Murano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Wirkkala, Tapio
   Romanelli, Marco <1958->
Altro titolo:
   Wirkkala



750.1 PITTURA. FILOSOFIA E TEORIA

751.7 SPECIFICHE FORME DI PITTURA

748.092
BNI 2019-7411
Toni Zuccheri : poeta della natura e del vetro / a cura di Rosa Chiesa e Sandro Pezzoli. Venezia
: Marsilio, 2019.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 30 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788829703203 :  € 48,00.
Soggetti:
   Zuccheri, Toni
Altro autore:   
   Chiesa, Rosa
   Pezzoli, Sandro <1947->
748.092
BNI 2019-7412
Toni Zuccheri : poet of nature and glass / edited by Rosa Chiesa and Sandro Pezzoli. Venezia :
Marsilio, 2019.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 30 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788829703227 :  € 48,00.
Soggetti:
   Zuccheri, Toni
Altro autore:   
   Chiesa, Rosa
   Pezzoli, Sandro <1947->
748.092
BNI 2019-7413
Il vetro a lume = Lampworking. Venezia : Grafiche 2am, 2018-2019.
   3 volumi ; 33 cm.
   Vol. 3: Dal 20. secolo ai nostri giorni = The 20th century to the present / a cura di = by Cesare Toffolo. Venezia
: Grafiche 2am, 2019. 430 p. : ill. ; 33 cm. ISBN 9788890428562 :  € 90,00.
Soggetti :
   Arte vetraria - Storia
Altro autore:
   Toffolo, Cesare
Altro titolo:
   Lampworking
   The 20th century to the present
748.2
BNI 2019-7414
Vetro, la mia seconda pelle = Staklo, moja druga koža : Gordana Drinković. Crocetta del
Montello : Antiga, 2018.
   96 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2018. 
  ISBN 9788884350978.
Soggetti:
   Drinković, Gordana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Drinković, Gordana
Altro titolo:
   Staklo, moja druga koža
748.092
BNI 2019-7415

Gadaleta, Ignazio.
Brera all'altezza dei nostri sguardi / Ignazio Gadaleta ; prefazione di James M. Bradburne.
Venezia : Marsilio, 2019.
   204 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788829703296 :  € 25,00.
Soggetti:
   Composizione pittorica - Ruolo [della] Percezione visiva
750.18
BNI 2019-7416



755 RELIGIONE NELLA PITTURA

759.13 PITTURA. STATI UNITI

759.5 PITTURA. ITALIA

Oltre il grigio : conservare, musealizzare e restaurare l'arte urbana fra tradizione e memoria :
atti della Giornata di studi del 31 maggio 2018 / a cura Luca Ciancabilla e Gian Luca Tusini.
Bologna : Bononia University Press, 2019.
   247 p. : ill. ; 21 cm.
   Tenuta a Bologna. 
  ISBN 9788869234194 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte di strada - Conservazione [e] Tutela
Altro autore:   
   Tusini, Gian Luca
   Ciancabilla, Luca
751.730288
BNI 2019-7417

L'arte dei suoni dipinti : il concerto angelico e la sua iconografia tra il 15. e il 17. secolo /
Antonio Rodríguez Babío ... [et al.] ; a cura di Barbara Aniello. Trapani : Il pozzo di Giacobbe,
2018.
   116 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Oi christianoi. Sezione moderna/contemporanea ; 21).
  ISBN 9788861247000 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Angeli [e] Strumenti musicali - Sec. 15.-17.
Altro autore:   
   Rodríguez Babío, Antonio
   Aniello, Barbara
755.64
BNI 2019-7418
Pasi, Silvia.
Le pitture dei monasteri del Wadi-el-Natrun nell'Egitto cristiano / Silvia Pasi. Monte Compatri :
Espera, 2019.
   248, [58] p. : ill. ; 24 cm.  (Topografia antica ; 3).
  ISBN 9788899847326 :  € 39,00.
Soggetti:
   Monasteri - Pittura sacra - Wadi El-Natrun - Sec. 7.-13
755.209621
BNI 2019-7419

Carrera, Alessandro.
Il colore del buio / Alessandro Carrera. Bologna : Il mulino, 2019.
   125 p., [4] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Icone).
  ISBN 9788815284174 :  € 12,00.
Soggetti:
   Rothko, Mark
759.13
BNI 2019-7420

Accademia Carrara.
Dipinti italiani del Trecento e del Quattrocento : catalogo completo / Accademia Carrara,
Bergamo ; a cura di Giovanni Valagussa. Milano : Officina libraria ; Bergamo : Accademia
Carrara, 2018.
   447 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788899765682 (Officina libraria) :  € 65,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 14.-16. - Collezioni [dell'] Accademia Carrara - Cataloghi
Altro autore:   
   Valagussa, Giovanni
759.509023
BNI 2019-7421
Baldacci, Paolo.
Giorgio De Chirico : catalogo ragionato / a cura di Paolo Baldacci e Gerd Roos. Torino :
Allemandi ; Milano : Archivio dell'arte metafisica, 2019-.



   volumi ; 30 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. Titolo in copertina: De Chirico. 
   Vol. 1, fascicolo 1: L'opera tardo romantica e la prima metafisica : ottobre 1908-febbraio 1912. Torino :
Allemandi ; Milano : Archivio dell'arte metafisica, 2019. 180 p. : ill., 1 ritratto ; 30 cm. ISBN 9788842224792
(Allemandi) :  € 70,00.
Soggetti :
   De Chirico, Giorgio - Cataloghi
Altro autore:
   Roos, Gerd
759.5
BNI 2019-7422
Benzi, Fabio.
Giorgio de Chirico : la vita e l'opera / Fabio Benzi. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   555 p. : ill. ; 24 cm.  (I fari ; 48).
  ISBN 9788893448505 :  € 30,00.
Soggetti:
   De Chirico, Giorgio
759.5
BNI 2019-7423
Bernardo Strozzi, 1582-1644 : la conquista del colore / a cura di Anna Orlando e Daniele
Sanguineti. Genova : Sagep ; Associazione Palazzo Nicolosio Lomellino di Strada Nuova ONLUS,
2019.
   399 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2019-2020. 
  ISBN 9788863736595 (Sagep) :  € 50,00.
Soggetti:
   Strozzi, Bernardo <1581-1644> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sanguineti, Daniele
   Strozzi, Bernardo <1581-1644>
   Orlando, Anna <1967->
759.5
BNI 2019-7424
Ciotta, Anna.
La forma della luce nella pittura di Francesco Lojacono : una lettura della sua opera nel quadro
di alcune esperienze della pittura di paesaggio italiana ed europea del 19. secolo / Anna Ciotta.
Milano : Angeli, 2019.
   299 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città).
  ISBN 9788891771681 :  € 39,00.
Soggetti:
   Lojacono, Francesco <1838-1915>
759.5
BNI 2019-7425
Emilio Vedova di/by Georg Baselitz. Venezia : Marsilio : Fondazione Emilio e Annabianca
Vedova, 2019.
   79 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2019. Testo in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788829702251 (Marsilio) :  € 22,00.
Soggetti:
   Vedova, Emilio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vedova, Emilio
   Baselitz, Georg
759.5
BNI 2019-7426
Fornari, Giuseppe <1956->.
Leonardo e la crisi del Rinascimento / Giuseppe Fornari. Milano ; Udine : Mimesis, 2019 (stampa
2018).
   689 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788857555096 :  € 30,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci
759.5
BNI 2019-7427
Giovanni di Pietro da Pisa : un polittico da ricostruire / a cura di Simone Baiocco, Paola Martini,



Francesco Porreca. Genova : Sagep, 2018.
   63 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino, Pavia e Genova nel 2017-2019. 
  ISBN 9788863736021 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giovanni : da#Pisa - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giovanni : da#Pisa
   Martini, Paola <1968->
   Baiocco, Simone
   Porreca, Francesco
759.5
BNI 2019-7428
Il Guercino : opere da quadrerie e collezioni del Seicento. Bard : Forte di Bard, 2019.
   207 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bard nel 2019. 
  ISBN 9788894181487.
Soggetti:
   Guercino - Disegni [e] Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guercino
759.5
BNI 2019-7429
Guido Reni, i Barberini e i Corsini : storia e fortuna di un capolavoro : catalogo della Mostra / [a
cura di] Stefano Pierguidi. Milano : Officina libraria, 2018.
   176 p. : ill. ; 24 cm.
   Tenuta a Roma nel 2018-2019. 
  ISBN 9788833670157 :  € 18,00.
Soggetti:
   Reni, Guido <1575-1642> . Visione di sant' Andrea Corsini - Cataloghi di esposizioni
   Masucci, Agostino . Visione di sant' Andrea Corsini - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Reni, Guido <1575-1642>
   Pierguidi, Stefano
759.5
BNI 2019-7430
Leonardo da Vinci nei documenti dell’Archivio di Stato di Mantova / a cura di Stefano L'Occaso.
Mantova : Publi Paolini : Archivio di Stato di Mantova, 2019.
   117 p. : ill. ; 24 cm.  (Percorsi ; 1).
   In testa al frontespizio: Archivio di Stato di Mantova, Scuola di archivistica paleografia e diplomatica. Catalogo
della Mostra tenuta a Mantova nel 2019. 
  ISBN 9788885614376 (Publi Paolini).
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Documenti - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Mantova - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   L'Occaso, Stefano
   Archivio di Stato <Mantova> : Scuola di archivistica, paleografia e diplomatica
759.5
BNI 2019-7431
Marcheva, Ana.
Francesco Savanni (1724-1772) / Ana Marcheva. [Brescia] : Grafo, 2018.
   365 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo sul dorso: Francesco Savanni. 
  ISBN 9788873859895 :  € 85,00.
Soggetti:
   Savanni, Francesco
Altro titolo:
   Francesco Savanni
759.5
BNI 2019-7432
Mario Davico. Torino : Allemandi, 2019.
   183 p. : ill., 1 ritratto ; 25 cm.
  ISBN 9788842224914 :  € 30,00.
Soggetti:
   Davico, Mario
759.5
BNI 2019-7433



759.55 PITTURA. TOSCANA

Martinoni, Renato.
Antonio Ligabue : gli anni della formazione (1899-1919) / Renato Martinoni. Venezia : Marsilio,
2019.
   243 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788829702121 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ligabue, Antonio <1899-1965>
759.5
BNI 2019-7434
Parronchi, Antonio.
Beppe Ciardi : catalogo generale delle opere / Antonio Parronchi ; curatore scientifico: Stefano
Zampieri. Torino : Allemandi, 2019.
   353 p. : ill., 1 ritratto ; 35 cm.
  ISBN 9788842224617 :  € 100,00.
Soggetti:
   Ciardi, Beppe - Cataloghi
Altro autore:   
   Zampieri, Stefano <1979->
759.5
BNI 2019-7435
Pezzuto, Luca.
Padre Resta e il viceregno : per una storia della pittura del primo Cinquecento a Napoli / Luca
Pezzuto ; prefazione di Simonetta Prosperi Valenti Rodinò. Roma : UniversItalia, 2019.
   279 p. : ill. ; 23 cm.  (Monografie di Horti Hesperidum ; 6).
  ISBN 9788832931846 :  € 26,00.
Soggetti:
   Resta, Sebastiano <1635-1714>
   Pittura - Napoli - Sec. 16.
759.5
BNI 2019-7436
Umberto Buscioni : l'anima segreta delle cose / a cura di Gabi Scardi. Pistoia : Gli ori, 2018.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pistoia nel 2018-2019. 
  ISBN 9788873367468 :  € 18,00.
Soggetti:
   Buscioni, Umberto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Buscioni, Umberto
   Scardi, Gabi
759.5
BNI 2019-7437

I Macchiaioli : arte italiana verso la modernità. 1. ristampa. Torino : GAM ; Milano : 24 ore
cultura, stampa 2018.
   183 p. : ill. ; 29 x 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2018-2019. 
  ISBN 9788866484066 (24 ore cultura) :  € 29,00.
Soggetti:
   Macchiaioli - Cataloghi di esposizioni
759.55
BNI 2019-7438
Mendogni, Marco.
La veneranda pittura della Vera Croce di Piero della Francesca / Marco Mendogni ; prefazione di
Stefano U. Baldassarri. Firenze : Pontecorboli, 2019.
   135 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788833840253 :  € 16,80.
Soggetti:
   Piero : della#Francesca . Leggenda della Vera Croce
759.5591
BNI 2019-7439
Valle, Francesca Rachel.
La Qabbalah ebraica alla corte di Cosimo 1. de' Medici : allegorie e simboli in Palazzo Vecchio /
Francesca Rachel Valle. Firenze : Pontecorboli, 2018.



759.7 PITTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

759.937 PITTURA DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI

759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

    211 p. : ill. ; 20 cm.  (Studi e ricerche. Firenze).
  ISBN 9788833840161 :  € 16,00.
Soggetti:
   Palazzo Vecchio <Firenze> - Affreschi [e] Decorazione architettonica - Allegorie - Riferimenti [:] Cabala
759.5511
BNI 2019-7440

Natalia Goncharova / edited by Matthew Gale and Natalia Sidlina ; with contributions by Timo
Huusko ... [et al.]. Venezia : Marsilio ; Firenze : Palazzo Strozzi, 2019.
   223 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019-2020. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788829701278 (Marsilio) :  € 40,00.
Soggetti:
   Gončarova, Natalʹja Sergeevna - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gončarova, Natalʹja Sergeevna
   Gale, Matthew
   Sidlina, Natal'ja Zinov'evna
   Huusko, Timo
759.7
BNI 2019-7441
Natalia Goncharova / a cura di Matthew Gale e Natalia Sidlina ; con contributi di Timo Huusko
... [et al.]. Venezia : Marsilio ; Firenze : Palazzo Strozzi, 2019.
   223 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019-2020. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788829701261 (Marsilio) :  € 40,00.
Soggetti:
   Gončarova, Natalʹja Sergeevna - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gončarova, Natalʹja Sergeevna
   Gale, Matthew
   Sidlina, Natal'ja Zinov'evna
   Huusko, Timo
759.7
BNI 2019-7442

Associazione italiana ricerche pittura antica.
Nuovi dati per la conoscenza della pittura antica : atti del 1. Colloquio AIRPA : Aquileia, 16-17
giugno 2017 / a cura di Monica Salvadori, Francesca Fagioli, Clelia Sbrolli. Roma : Quasar, 2019.
   318 p. : ill. ; 30 cm.  (AIRPA ; 1).
  ISBN 9788871409542 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Sbrolli, Clelia
   Salvadori, Monica
   Fagioli, Francesca <1988->
759.937
BNI 2019-7443

René Magritte : una vita per l'arte / a cura di Simona Bartolena. Milano : 24 ore cultura, 2018.
   79 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788866484073 :  € 16,00.
Soggetti:
   Magritte, René
Altro autore:   
   Bartolena, Simona
759.9493
BNI 2019-7444

De_Marchi, Giulia.
Paolo Mercuri tra Roma e Parigi : testimonianze d'archivio / Giulia De Marchi. Roma :



772 PROCEDIMENTI FOTOGRAFICI AI SALI METALLICI

779 FOTOGRAFIE

UniversItalia, 2019.
   85 p. : ill. ; 23 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 6).
  ISBN 9788832931907 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mercuri, Paolo <1804-1884>
769.92
BNI 2019-7445

Daguerre, Louis-Jacques-Mande.
Descrizione pratica del nuovo istromento chiamato il daguerrotipo / Louis Daguerre ; testo
curato e introdotto da Letizia Fiori. Roma : UniversItalia, 2019.
   106 p. : ill. ; 23 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 44).
   Titolo uniforme: Description pratique du procédé nommé le daguerréotype. Segue: Appendici documentarie. 
  ISBN 9788832932577 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dagherrotipia
Altro autore:   
   Fiori, Letizia
Altro titolo:
   Description pratique du procédé nommé le daguerréotype
772.12
BNI 2019-7446

Cicogna, Marina.
Imitatio vitae / Marina Cicogna. [Firenze] : Gucci ; [Venezia] : Marsilio, 2019.
   80 p. : ill. ; 31 cm.
   Testo anche in inglese. Traduzione di Karen Tomatis. In custodia. 
  ISBN 9788829703197 (Marsilio) :  € 180,00.
Soggetti:
   Palazzo ducale <Venezia> - Capitelli - Fotografie
779.97213
BNI 2019-7447
Fotografi a Roma : Commissione Roma 2003-2017 e le acquisizioni al patrimonio fotografico di
Roma Capitale / testi di Marco Delogu, Federica Pirani, Emanuele Trevi ; opere di Roger Ballen
... [et al.]. Pistoia : Gli ori, 2019.
   167 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2019. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788873367635 :  € 18,00.
Soggetti:
   Roma - Fotografie - 2004-2018 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Delogu, Marco
   Trevi, Emanuele
   Ballen, Roger
   Pirani, Federica
779.99145632
BNI 2019-7448
Giovanni Valbonesi : fotografie dal dopoguerra agli anni Sessanta / a cura di Giuseppina
Benassati ; introduzione di Vittorio Emiliani. Ravenna : Longo, 2018.
   207 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.  (Imago).
   In testa al frontespizio: Istituto per i beni artistici culturali e naturali della Regione Emilia-Romagna. Catalogo
della Mostra tenuta a Santa Sofia nel 2018-2019. 
  ISBN 9788893500319 :  € 20,00.
Soggetti:
   Valbonesi, Giovanni <1922-2006> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Benassati, Giuseppina
   Valbonesi, Giovanni <1922-2006>
   Istituto per i beni artistici, culturali e naturali della Regione Emilia-Romagna
779.092
BNI 2019-7449
Giuman, Marco.
Manipolazioni / Marco Giuman. Perugia : Morlacchi, 2018.



780 MUSICA

780.1 MUSICA. FILOSOFIA E TEORIA

780.9 MUSICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

780.92 MUSICA. PERSONE

   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788860749987 :  € 15,00.
779.092
BNI 2019-7450

Notturni e musica nella poesia moderna / a cura di Anna Dolfi. Firenze : Firenze University
Press, 2018.
   725 p. : ill. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 30).
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2018. Testi in italiano o in francese. Altre edizioni: ISBN 9788864538037
(online PDF - http://digital.casalini.it/ 9788864538037); ISBN 9788864538044 (online ePub). 
  ISBN 9788864538020 :  € 28,00.
Soggetti:
   Musica [e] Poesia - Temi [:] Notte - Sec. 18.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Dolfi, Anna
780.08081
BNI 2019-7451

Donà, Massimo.
Filosofia della musica / Massimo Donà. [Milano] : Bompiani, 2019.
   237 p. ; 20 cm.  (I grandi tascabili).   (Tascabili Bompiani ; 346).
  ISBN 9788845256820 :  € 10,00.
Soggetti:
   Musica - Filosofia
780.1
BNI 2019-7452

Storia della musica / a cura della Società italiana di musicologia. 2. ed. ampliata, riveduta e
corretta. Torino : EDT, 2017-.
   volumi ; 21 cm. (Biblioteca di cultura musicale).
   11: Il Novecento nell'Europa orientale e negli Stati Uniti / Gianfranco Vinay. 2. ed. ampliata, riveduta e corretta.
Torino : EDT, 2019. XV, 229 p. ; 21 cm. ISBN 9788860408914.
Soggetti :
   Musica - Storia
Altro autore:
   Società italiana di musicologia
   Vinay, Gianfranco
780.9
BNI 2019-7453

Beer, Anna.
Note dal silenzio : le grandi compositrici dimenticate della musica classica / Anna Beer ;
traduzione dall'inglese di Leonardo Marcello Pignataro. Torino : EDT, 2019.
   XX, 294 p. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Contrappunti).
   Titolo uniforme: Sounds and sweet airs. 
  ISBN 9788859246251 :  € 26,00.
Soggetti:
   Compositrici - Europa occidentale - Sec. 17.-20.
Altro autore:   
   Pignataro, Leonardo Marcello
Altro titolo:
   Sounds and sweet airs
780.922
BNI 2019-7454
Solomon, Maynard.
L'ultimo Beethoven : musica, pensiero, immaginazione / Maynard Solomon. 2. ed. Roma :
Carocci, 2019.
   365 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 553).
   Titolo uniforme: Late Beethoven. Traduzione di Nicola Bizzarro. 
  ISBN 9788843095919 :  € 19,00.



780.945 MUSICA. ITALIA

781.64 MUSICA LEGGERA OCCIDENTALE

781.65 JAZZ

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

Soggetti:
   Beethoven, Ludwig : van
Altro titolo:
   Late Beethoven
780.92
BNI 2019-7455

Intercambios musicales entre España e Italia en los siglos 18. y 19. = Gli scambi musicali fra
Spagna e Italia nei secoli 18. e 19. / edited by Víctor Sánchez Sánchez. Bologna : Ut Orpheus,
2019.
   XIII, 516 p. : ill. ; 24 cm.  (Ad Parnassum studies ; 11).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2016. Testi in spagnolo o in italiano. 
  ISBN 9788881095131 :  € 94,95.
Soggetti:
   Musica - Diffusione - Ruolo [delle] Relazioni culturali [dell'] Italia [con la] Spagna - Sec. 18.-19. - Atti di
congressi
Altro autore:   
   Sánchez, Víctor <1968->
Altro titolo:
   Gli scambi musicali fra Spagna e Italia nei secoli 18. e 19.
780.945
BNI 2019-7456

Gué Pequeno.
Guérriero : storie di sofisticata ignoranza / Gué Pequeno. [Milano] : BUR Rizzoli, 2019.
   280 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817119917 :  € 13,00.
781.649092
BNI 2019-7457

Cerchiari, Luca.
Jazz e fascismo : dalla nascita della radio a Gorni Kramer / Luca Cerchiari. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   178 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 52).
   In appendice: Una testimonianza di Romano, il Mussolini jazzista. 
  ISBN 9788857555225 :  € 15,00.
Soggetti:
   Jazz - Italia - 1925-1945
781.650945
BNI 2019-7458

Poggiali, Vieri.
E fia ver?... : improbabili logiche in libretti d’opera / Vieri Poggiali. Verese : Zecchini, 2019.
   VI, 87 p. ; 21 cm.  (I racconti della musica ; 45).
  ISBN 9788865402160 :  € 15,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Libretti - Analisi strutturale
782.10268
BNI 2019-7459

Bisogni, Vincenzo Ramón.
Renata Tebaldi : dolce maestà : figlia, donna, icona / Vincenzo Ramón Bisogni. Varese :
Zecchini, 2019.
   247 p., XVI p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Grandi voci ; 6).
  ISBN 9788865402146 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tebaldi, Renata
782.1092



782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

783 MUSICA PER VOCI SINGOLE

786.2 PIANOFORTI

787.87 CHITARRE

BNI 2019-7460

La filosofia di Enzo Jannacci : storie di un barlafuus / Isabella D'Isola ... [et al.]. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   178, [27] p. : ill. ; 17 cm.  (Mimesis. Musica contemporanea ; 23).
   Indicazione di autori in copertina: a cura di Isabella D'Isola e Raffaele Mantegazza. 
  ISBN 9788857554013 :  € 12,00.
Soggetti:
   Jannacci, Enzo
Altro autore:   
   Mantegazza, Raffaele
   D'Isola, Isabella
782.42164092
BNI 2019-7461
Godano, Cristiano.
Nuotando nell'aria : dietro 35 canzoni dei Marlene Kuntz / Cristiano Godano. Milano : La nave di
Teseo +, 2019.
   347 p. ; 22 cm.  (La nave di Teseo +).
  ISBN 9788893950336 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marlene Kuntz <gruppo musicale>
782.421660922
BNI 2019-7462

Juvarra, Antonio.
Le teorie tecnico-vocali di Mario Del Monaco e Franco Corelli : ciò che hanno detto e
sperimentato del canto i due celebri tenori / Antonio Juvarra. Bologna : Ut Orpheus, 2018.
   112 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788881095100 :  € 15,95.
Soggetti:
   Canto - Tecnica - Teorie [di] Corelli, Franco [e] Del_Monaco, Mario
783.043092
BNI 2019-7463
Miller, Richard.
L'arte di cantare : educazione della voce, stile e interpretazione / Richard Miller ; traduzione
dall'inglese di Enrico Maria Ferrando ; prefazione di Diego Cossu. Torino : EDT, 2019.
   XVIII, 390 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. I Diapason).
   Titolo uniforme: On the art of singing. 
  ISBN 9788859257189 :  € 28,00.
Soggetti:
   Canto - Tecnica
Altro autore:   
   Ferrando, Enrico Maria
Altro titolo:
   On the art of singing
783.043
BNI 2019-7464

Loffredo, Antonietta.
The toy piano : from the playroom to the concert platform / Antonietta Loffredo. Bologna : Ut
Orpheus, 2018.
   169 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788881095117 :  € 25,95.
Soggetti:
   Pianoforti giocattolo
786.2
BNI 2019-7465

Offermann, Thomas.



791.43 CINEMA

Modern guitar technique : integrative movement theory for guitarists / Thomas Offermann ;
translated by Miranda Bethell. Bologna : Ut Orpheus, 2019.
   238 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Moderne Gitarrentechnik integrative Bewegungslehre für Gitarristen. 
  ISBN 9788881095162 :  € 24,95.
Soggetti:
   Chitarre - Tecnica
   Musica per chitarra
Altro autore:   
   Bethell, Miranda
Altro titolo:
   Moderne Gitarrentechnik integrative Bewegungslehre für Gitarristen
787.87193
BNI 2019-7466

Campari, Roberto <1942->.
Storie di peccato : morale sessuale nel cinema americano e italiano, 1930-1968 / Roberto
Campari. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   174 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 61).
  ISBN 9788893449359 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cinema americano [e] Cinema italiano - Temi [:] Morale sessuale - 1930-1968
791.430973
BNI 2019-7467
Crisafulli, Stefano.
L'illusione del reale : percorsi di cinema e di pensiero / Stefano Crisafulli ; prefazione di Walter
Chiereghin. Trieste : Battello stampatore, 2019.
   190 p. ; 20 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788832109085 :  € 16,00.
Soggetti:
   Film - Recensioni
791.4375
BNI 2019-7468
Crozzoli, Andrea.
Appunti corsari : cinema, film, autori e altro ancora / Andrea Crozzoli ; prefazione di Alessandro
Mezzena Lona. Venezia : Marsilio, 2019.
   206 p. ; 21 cm.  (Saggi Marsilio).
  ISBN 9788829700738 :  € 200,00.
Soggetti:
   Cinema - 1981-2018
791.4309048
BNI 2019-7469
Desogus, Paolo <1980- ; Cagliari>.
Laboratorio Pasolini : teoria del segno e del cinema / Paolo Desogus. Macerata : Quodlibet,
2018.
   190 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
  ISBN 9788822901859 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Cinema - Linguaggio
791.430233092
BNI 2019-7470
Genovese, Mauro.
Pino Mercanti : un regista siciliano tra realtà e utopia / Mauro e Nino Genovese ; prefazione di
Gian Piero Brunetta ; appendice di Carlo Ceresa. Viagrande : Algra, 2019.
   270 p. : ill. ; 21 cm.  (Cinema di carta ; 3).
  ISBN 9788893412780 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mercanti, Pino
Altro autore:   
   Genovese, Nino
   Ceresa, Carla
791.430233092
BNI 2019-7471



791.44 RADIO

Labranca, Tommaso.
Progetto Elvira : dissezionando Il vedovo / Tommaso Labranca. 3. ristampa. Milano : 20090,
2017.
   221 p. ; 15 cm.  (New miyagawa).
  ISBN 9788890921735 :  € 10,00.
Soggetti:
   Il vedovo <film>
791.4372
BNI 2019-7472
Maioli, Andrea.
Pupi Avati : sogni, incubi, visioni / Andrea Maioli. Bologna : Cineteca Bologna, 2019.
   363 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899196707 :  € 20,00.
Soggetti:
   Avati, Pupi
791.430233092
BNI 2019-7473
Mattoscio, Mara.
Corpi affetti : il Sudafrica di Nadine Gordimer dalla pagina allo schermo / Mara Mattoscio. Milano
; Udine : Mimesis, 2019.
   213 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Anglosophia ; 2).
  ISBN 9788857554433 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gordimer, Nadine - Opere - Riduzioni cinematografiche
791.4375
BNI 2019-7474
Perego, Marta <1984->.
Le grandi donne del cinema : uniche, indomabili, indimenticabili : 30 star che hanno lasciato il
segno / Marta Perego ; illustrazioni di Marta Signori. [Milano] : De Agostini, 2019.
   317 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788851169411 :  € 17,90.
Soggetti:
   Attrici cinematografiche
791.430280922
BNI 2019-7475
Tagliapietra, Andrea <1962->.
Filosofia dei cartoni animati : una mitologia contemporanea / Andrea Tagliapietra. Torino :
Bollati Boringhieri, 2019.
   469 p. ; 22 cm.  (Saggi. Filosofia).
  ISBN 9788833932767 :  € 26,00.
Soggetti:
   Disegni animati - Filosofia
791.4334
BNI 2019-7476
Vero, falso, reale : il cinema di Paolo Sorrentino / a cura di Augusto Sainati. Pisa : ETS, 2019.
   126 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Clockwork ; 11).
  ISBN 9788846756152 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sorrentino, Paolo <1970->
Altro autore:   
   Sainati, Augusto <1957->
791.430233092
BNI 2019-7477

Cara radio : cartoline dal mondo della radio nell'epoca del web / Laura De Luca (a cura di) ;
prefazione di Gianpiero Gamaleri. Roma : Armando, 2019.
   191 p. : ill. ; 20 cm.  (Comunicazione e m@ss-media).
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788869926013 :  € 19,00.
Soggetti:
   Radio - Italia - Memorie
Altro autore:   
   De_Luca, Laura <1957->
791.440922



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

BNI 2019-7478

Teti, Marco.
Twin Peaks : narrazione multimediale ed esperienza di visione / Marco Teti. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   143 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrazioni seriali ; 6).
  ISBN 9788857547152 :  € 14,00.
Soggetti:
   Twin Peaks <serial>
791.4572
BNI 2019-7479

Il cinema di Francesco De Robertis / a cura di Massimo Causo. Bari ; Milano : Edizioni dal Sud,
2018.
   202 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Cinema dal Sud ; 2).
  ISBN 9788875532659 :  € 15,00.
Soggetti:
   De_Robertis, Francesco <1902-1959>
Altro autore:   
   Causo, Massimo
792.0233092
BNI 2019-7480
Duse, Eleonora.
Sarò bella e vincente : le lettere di Eleonora Duse al conte Giuseppe Primoli / Paola Bertolone.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   XLIX, 236 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di cultura francese ; 52).
   Altra edizione: 9788893592727 (digitale). 
  ISBN 9788893592710 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Bertolone, Paola
   Primoli, Giuseppe
792.028092
BNI 2019-7481
Montinaro, Brizio.
Il teatro della taranta : tra finzione scenica e simulazione / Brizio Montinaro ; con testi di Pedro
Calderón de la Barca ... [et al.]. Roma : Carocci, 2019.
   254 p. ; 22 cm.  (Storia e memoria del tarantismo ; 3).   (Biblioteca di testi e studi ; 1251).
  ISBN 9788843094936 :  € 22,00.
Soggetti:
   Teatro - Temi [:] Tarantismo - Europa - Sec. 17.-19.
   Letteratura drammatica - Temi [:] Tarantismo - Europa - Sec. 17-19.
Altro autore:   
   Calderón de la Barca, Pedro
792.09409032
BNI 2019-7482
Sofia, Gabriele.
L'arte di Giovanni Grasso e le rivoluzioni teatrali di Craig e Mejerchol'd / Gabriele Sofia. Roma :
Bulzoni, 2019.
   242 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca teatrale ; 193).
   Titolo sul dorso: L'arte di Giovanni Grasso. 
  ISBN 9788868971632 :  € 20,00.
Soggetti:
   Grasso, Giovanni <1873-1930>
   Teatro - Concezione [di] Craig, Edward Gordon [e di] Mejerholʹd, Vsevolod Emilʹevic
792.028092
BNI 2019-7483
Toscano, Cinzia.
Il teatro dei robot : la meccanica delle emozioni nel Robot-Human Theatre di Hirata Oriza /
Cinzia Toscano. Bologna : CLUEB, 2019.
   247 p. : ill. ; 24 cm.  (Trame ; 2).
  ISBN 9788849156065 :  € 24,00.
Soggetti:



793.3 BALLI DI SOCIETA, POPOLARI, NAZIONALI

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.3 SPORT DELLA PALLA

796.5 VITA ALL'APERTO

   Teatro giapponese - Impiego [dei] Automi - 2008-2014
792.095209051
BNI 2019-7484

Bertuletti, Shilpa.
La danza odissī : l'identità culturale femminile nell'India contemporanea / Shilpa Bertuletti.
Bologna : CLUEB, 2019.
   253 p. : ill. ; 24 cm.  (Trame ; 1).
  ISBN 9788849156027 :  € 24,00.
Soggetti:
   Danza odissī
793.31954133
BNI 2019-7485

Architettura dello sport : progettazione costruzione gestione delle infrastrutture sportive / a
cura di Emilio Faroldi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2019.
   287 p. ; 23 cm.  (Politecnica ; 915).
  ISBN 9788891626882 :  € 18,00.
Soggetti:
   Impianti sportivi - Gestione [e] Valorizzazione
Altro autore:   
   Faroldi, Emilio
796.068
BNI 2019-7486
Dietschy, Paul.
Storia dello sport in Italia / Paul Dietschy, Stefano Pivato. Bologna : Il mulino, 2019.
   280 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815283733 :  € 21,00.
Soggetti:
   Sport - Italia - Storia
Altro autore:   
   Pivato, Stefano
796.0945
BNI 2019-7487

Fini, Massimo <1943->.
Storia reazionaria del calcio : i cambiamenti della società vissuti attraverso il mondo del pallone
/ Massimo Fini , Giancarlo Padovan ; postfazione di Antonio Padellaro. Venezia : Marsilio, 2019.
   263 p. ; 21 cm.  (Cartabianca).
  ISBN 9788829700943 :  € 17,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio
Altro autore:   
   Padovan, Giancarlo
796.33463
BNI 2019-7488
Roic, Sergio.
La tribù del tavolo verde : cronache locali di periferia sportiva / Sergio Roic. [S.l.] : Tipografia
Helvetica ; [Opera] : Ventizeronovanta, 2017.
   121 p. ; 18 cm.  (I libri di Tipografia Helvetica).
  ISBN 9788899654047 (Ventizeronovanta).
Soggetti:
   Tennis da tavolo
796.346
BNI 2019-7489

Gallo, Gabriele <1986->.
L'altra montagna : quando l'incontro con chi resiste ti cambia la vita / Gabriele Gallo. 2.
ristampa. [Opera] : Ventizeronovanta, 2017.



801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

805 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. PUBBLICAZIONI IN SERIE

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

   75 p. ; 15 cm.  (New miyagawa).
  ISBN 9788899654078 :  € 8,00.
796.522
BNI 2019-7490

Casini, Federica <1972->.
Un senso invincibile e inespugnabile : René Girard critico letterario / Federica Casini. Firenze :
Le Cáriti, 2019.
   230 p. ; 21 cm.  (Logos ; 29).
  ISBN 9788887657982 :  € 28,00.
Soggetti:
   Girard, René <1923-2015> - Critica letteraria
801.95092
BNI 2019-7491
Santini, Piero.
La critica letteraria negli autori latini / Piero Santini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2019.
   98 p. ; 21 cm.  (Asterischi di Anazetesis ; 8).   (Saggistica).
   Scritti già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788869955709 :  € 12,00.
Soggetti:
   Critica letteraria - Roma antica - Sec. 1. a. C.-1.
801.950937
BNI 2019-7492

Gentili, Sandro <1954->.
Una dura alleanza : incontri e scontri al tempo della Voce / Sandro Gentili. Perugia : Morlacchi
editore U. P., 2019.
   402 p. ; 21 cm.  (Testi e studi di letteratura italiana ; 15).
  ISBN 9788893920797 :  € 20,00.
Soggetti:
   La voce <periodico ; 1908-1916>
   Letteratura italiana - 1900-1933
805
BNI 2019-7493

Corno, Dario.
Scrivere e comunicare : la scrittura in lingua italiana in teoria e in pratica / Dario Corno. 3. ed.
Milano ; Torino : Pearson, 2019.
   259 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788891905703 :  € 19,00.
Soggetti:
   Redazione di testi
   Lingua italiana - Componimento
808.02
BNI 2019-7494

Cuccia, Claudio.
Malato, ma non troppo (con la formula dell'umana felicità) / Claudio Cuccia. Brescia : Scholé,
2019.
   188 p. : ill. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 132).
   Titolo sul dorso: Malato, ma non troppo. 
  ISBN 9788828400776 :  € 15,00.
808.83917
BNI 2019-7495

Colloquio internazionale Medioevo romanzo e orientale <11. ; 2018 ; Roma>.
Linee storiografiche e nuove prospettive di ricerca : 11. Colloquio internazionale Medioevo



809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

romanzo e orientale : Roma, 27-28 febbraio 2018 : atti / a cura di Francesca Bellino, Eliana
Creazzo e Antonio Pioletti ; indice degli autori e delle opere a cura di Cristina La Rosa. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2019.
   358 p. ; 24 cm.  (Medioevo romanzo e orientale. Colloqui ; 16).
  ISBN 9788849860245 :  € 34,00.
Soggetti:
   Letteratura - Sec. 10.-15. - Storiografia
Altro autore:   
   Pioletti, Antonio
   La_Rosa, Cristina
   Bellino, Francesca <1975->
   Creazzo, Eliana
809.02
BNI 2019-7496
Vitiello, Vincenzo <1935->.
Per lumi sparsi : narrazioni d'arte e di filosofia / Vincenzo Vitiello. Bergamo : Moretti & Vitali,
2018.
   197 p. ; 21 cm.  (Narrazioni della conoscenza ; 55).
  ISBN 9788871867090 :  € 17,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Letteratura
809.001
BNI 2019-7497

Carta, Eleonora.
Breve storia della letteratura gialla / Eleonora Carta. Perugia : Graphe.it, 2019.
   59 p. ; 22 cm.  (Parva).
  ISBN 9788893720649 :  € 6,00.
Soggetti:
   Letteratura poliziesca
809.3872
BNI 2019-7498
Vecchi maestri e nuovi mostri : tendenze e prospettive della narrativa horror all’inizio del
nuovo millennio / a cura di Marco Malvestio e Valentina Sturli. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   231 p. ; 21 cm.  (Mimesis. DeGenere ; 16).
   Atti del Convegno tenuto a Padova nel 2018. 
  ISBN 9788857555836 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura dell'orrore - 1970-2018 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Malvestio, Marco
   Sturli, Valentina
809.38738
BNI 2019-7499

Astonishment : essays on wonder for Piero Boitani / edited by Emilia Di Rocco. Roma : Edizioni
di storia e letteratura, 2019.
   XIV, 323 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 305).
   Testi in inglese o in italiano. Altra edizione: 9788893592741 (digitale). 
  ISBN 9788893592734 :  € 38,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Meraviglia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Boitani, Piero
   Di_Rocco, Emilia
809.93353
BNI 2019-7500
Mod <società>.
Scritture del corpo: atti del 18. Convegno internazionale della MOD, 22-24 giugno 2016 / a cura
di Marina Paino, Maria Rizzarelli, Antonio Sichera. Pisa : ETS, 2018.
   VI, 823 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 67).



810.9 LETTERATURA AMERICANA IN LINGUA INGLESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

813.4 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1861-1899

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

   Tenuto a Catania. In copertina: MOD, Società italiana per lo studio della modernità letteraria. 
  ISBN 9788846754288 :  € 90,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Corpo umano - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rizzarelli, Maria
   Sichera, Antonio <1964->
   Paino, Marina
809.9335
BNI 2019-7501
Monti e vette : tra geografia e letteratura / a cura di Elena Ogliari e Giacomo Zanolin. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   209 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Trinidad ; 7).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788857548517 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Montagne
Altro autore:   
   Zanolin, Giacomo
   Ogliari, Elena
809.9332143
BNI 2019-7502
Natura che m'ispiri : alcuni percorsi letterari, linguistici, archeologici, geografici / a cura di
Stefania Voce. Bologna : Pàtron, 2019.
   255 p. : ill. ; 22 cm.  (Cultura umanistica e saperi moderni, ISSN 24212725 ; 16).
  ISBN 9788855534505 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Natura
Altro autore:   
   Voce, Stefania
809.9336
BNI 2019-7503

Laing, Olivia.
Viaggio a Echo Spring : storie di scrittori e alcolismo / Olivia Laing ; traduzione di Francesca
Mastruzzo e Alessio Pugliese. Milano : Il saggiatore, 2019.
   319 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1264).
   Titolo uniforme: The trip to Echo Spring. 
  ISBN 9788842825869 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scrittori americani - Alcolismo - Sec. 20.
Altro autore:   
   Pugliese, Alessio
   Mastruzzo, Francesca
Altro titolo:
   The trip to Echo Spring
810.9
BNI 2019-7504

Chesnutt, Charles Waddell.
Il Procuste di Baxter e altri racconti / Charles W. Chesnutt ; traduzione e cura di Simone
Francescato. [Potenza] : Grenelle, 2019.
   XLIII, 117 p. ; 20 cm.  (Narralia ; 07).
  ISBN 9788899370336 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Francescato, Simone
813.4
BNI 2019-7505

Auster, Paul.
Una vita in parole : dialogo con I. B. Siegumfeldt / Paul Auster ; traduzione di Cristiana Mennella.



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

Torino : Einaudi, 2019.
   XV, 252 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: A life in words. 
  ISBN 9788806229733 :  € 20,00.
Soggetti:
   Auster, Paul - Interviste
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
   Siegumfeldt, Inge Birgitte
Altro titolo:
   A life in words
813.54
BNI 2019-7506
Moore, Lorrie.
L'ospedale delle rane / Lorrie Moore ; traduzione di Massimo Bocchiola. Milano : La nave di
Teseo, 2018.
   188 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 48).
   Titolo uniforme: Who will run the frog hospital?. 
  ISBN 9788893447102 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Bocchiola, Massimo
Altro titolo:
   Who will run the frog hospital?
813.54
BNI 2019-7507
Sedaris, David.
Calypso / David Sedaris ; traduzione di Matteo Colombo. Milano : Mondadori, 2019.
   223 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Calypso. 
  ISBN 9788804711605 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Colombo, Matteo <1977->
Altro titolo:
   Calypso
813.54
BNI 2019-7508
Willeford, Charles.
Come si muore oggi / Charles Willeford ; traduzione di Giancarlo Carlotti. Milano : Feltrinelli,
2019.
   255 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: The way we die now. 
  ISBN 9788807033544 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Carlotti, Giancarlo
Altro titolo:
   The way we die now
813.54
BNI 2019-7509

Bauermeister, Erica.
La bottega delle essenze / Erica Bauermeister ; traduzione di Sara Caraffini. Milano : Garzanti,
2019.
   333 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The scent keeper. 
  ISBN 9788811607199 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Caraffini, Sara
Altro titolo:
   The scent keeper
813.6
BNI 2019-7510
Burke, Alafair.
Sorelle sbagliate / Alafair Burke ; traduzione di Rachele Salerno. [Milano] : Piemme, 2019.
   302 p. ; 24 cm.



   Titolo uniforme: Better sister. 
  ISBN 9788856671070 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Salerno, Rachele
Altro titolo:
   Better sister
813.6
BNI 2019-7511
Burton, Tara Isabella.
Il gioco di Louise / Tara Isabella Burton ; traduzione di Federica Oddera. Torino : Einaudi, 2019.
   336 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Social creature. 
  ISBN 9788806241391 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   Social creature
813.6
BNI 2019-7512
Center, Katherine.
Il giorno che imparai a volare / Katherine Center ; traduzione di Valentina Daniele. [Milano] :
Piemme, 2019.
   363 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: How to walk away. 
  ISBN 9788856664249 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Daniele, Valentina
Altro titolo:
   How to walk away
813.6
BNI 2019-7513
Gentry, Amy.
L'amica sconosciuta : [romanzo] / Amy Gentry ; traduzione di Paola Bertante. Milano : Garzanti,
2019.
   316 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Last woman standing. 
  ISBN 9788811605386 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Bertante, Paola
Altro titolo:
   Last woman standing
813.6
BNI 2019-7514
Grant, Michael <1954->.
Fame / Michael Grant ; traduzione di Alessandro Mari e Mariella Martucci. [Milano] : Rizzoli,
2019.
   603 p. ; 22 cm.  (Argentovivo).
   Titolo uniforme: Hunger. 
  ISBN 9788817040242 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Martucci, Mariella
   Mari, Alessandro <1980- ; Busto Arsizio>
Altro titolo:
   Hunger.
813.6
BNI 2019-7515
Greer, Andrew Sean.
La via dei pianeti minori : [romanzo] / Andrew Sean Greer ; traduzione di Elena Dal Pra. Milano :
la nave di Teseo, 2019.
   395 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 63).
   Titolo uniforme: The path of minor planets. 
  ISBN 9788893448680 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Dal_Pra, Elena
Altro titolo:
   The path of minor planets



813.6
BNI 2019-7516
Hannaham, James.
Ultima fermata Delicious / James Hannaham ; traduzione di Alberto Cristofori. [Milano] : Rizzoli,
2019.
   439 p ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Delicious foods. 
  ISBN 9788817141383 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   Delicious foods
813.6
BNI 2019-7517
Moshfegh, Ottessa.
Il mio anno di riposo e oblio / Ottessa Moshfegh ; traduzione di Gioia Guerzoni. Milano :
Feltrinelli, 2019.
   231 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: My year of rest and relaxation. 
  ISBN 9788807033476 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Guerzoni, Gioia
Altro titolo:
   My year of rest and relaxation
813.6
BNI 2019-7518
Romero, Rachel Maria.
Il fabbricante di sogni / R. M. Romero ; traduzione di Chiara Messina. Milano : DeA Planeta,
2019.
   316 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The dollmaker of Kraków. 
  ISBN 9788851168261 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Messina, Chiara
Altro titolo:
   The dollmaker of Kraków
813.6
BNI 2019-7519
Swanson, Peter.
Una perfetta bugia / Peter Swanson ; traduzione di Letizia Sacchini. Torino : Einaudi, 2019.
   322 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: All the beautiful lies. 
  ISBN 9788806241360 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Sacchini, Letizia
Altro titolo:
   All the beautiful lies
813.6
BNI 2019-7520
Tallent, Gabriel.
Mio assoluto amore / Gabriel Tallent ; traduzione di Alberto Cristofori. [Milano] : BUR Rizzoli,
2019.
   414 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
   Titolo uniforme: My absolute darling. 
  ISBN 9788817112383 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   My absolute darling
813.6
BNI 2019-7521
Thor, Brad.
Zona rossa / Brad Thor ; traduzione di Seba Pezzani. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   428 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Spymaster. 



818.54 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

820.9004 LETTERATURA INGLESE, 1625-1702

823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

  ISBN 9788817119627 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Pezzani, Seba
Altro titolo:
   Spymaster
813.6
BNI 2019-7522
Winslow, Don.
Il confine / Don Winslow ; traduzione di Alfredo Colitto. Torino : Einaudi, 2019.
   922 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The border. 
  ISBN 9788806230630 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   The border
813.6
BNI 2019-7523

Dillard, Annie.
Pellegrinaggio al Tinker Creek / Annie Dillard ; traduzione di Gabriella Tonoli. [Milano] :
Bompiani, 2019.
   351 p. ; 23 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Pilgrim at Tinker Creek. 
  ISBN 9788845299933 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Tonoli, Gabriella
Altro titolo:
   Pilgrim at Tinker Creek
818.5403
BNI 2019-7524

Quieti, Daniela.
Cronache di letteratura inglese dall'angelo ribelle a Frankenstein / Daniela Quieti. Empoli :
Ibiskos, 2019.
   149 p. ; 21 cm.  (Le zagare).
   Nel risvolto di copertina: Premio speciale saggistica letterature straniere, Concorso internazionale Autori per
l'Europa, 2018. 
  ISBN 9788832721058 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Sec. 17.-19.
820.9004
BNI 2019-7525

Boccara, Elia.
George Eliot e la nascita dello Stato ebraico : Daniel Deronda : un idealista nell'Inghilterra
vittoriana / Elia Boccara ; in appendice: due saggi su Myriam Harry, figlia di Gerusalemme ;
prefazione di Dario Calimani. Firenze : Giuntina, 2019.
   298 p. : ill. ; 25 cm.
   Appendice dello stesso autore. 
  ISBN 9788880578017 :  € 20,00.
Soggetti:
   Eliot, George - Opere - Temi [:] Ebraismo
   Eliot, George. Daniel Deronda
823.8
BNI 2019-7526

Pagani, Andrea <1966->.
Il cammino di Bloom : sentieri simbolici nella Dublino di Joyce / Andrea Pagani ; postfazione di



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

Renzo S. Crivelli. Bologna : Pàtron, 2019.
   112 p. ; 22 cm.  (Cultura umanistica e saperi moderni, ISSN 24212725 ; 15).
  ISBN 9788855534475 :  € 15,00.
Soggetti:
   Joyce, James . Ulysses
823.912
BNI 2019-7527

Davis, Charles <1960->.
Hitler, Mussolini e me : una sorta di biografia a tre : [romanzo] / Charles Davis ; traduzione di
Rino Serù. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   300 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 57).
   Titolo uniforme: Hitler, Mussolini, and me. 
  ISBN 9788893447690 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Serù, Rino
Altro titolo:
   Hitler, Mussolini, and me
823.92
BNI 2019-7528
Nadin, Joanna.
Niente è fuori posto : [romanzo] / Joanna Nadin ; traduzione di Stefano Beretta. Milano :
Garzanti, 2019.
   341 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The queen of bloody everything. 
  ISBN 9788811673989 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Beretta, Stefano <1969->
Altro titolo:
   The queen of bloody everything
823.92
BNI 2019-7529
Regan, Katy.
I primi secondi di un abbraccio / Katy Regan ; traduzione di Enrica Budetta. Milano : Mondadori,
2019.
   334 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Little big man. 
  ISBN 9788804687757 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Budetta, Enrica
Altro titolo:
   Little big man
823.92
BNI 2019-7530
Rosnay, Tatiana : de.
Sentinella della pioggia / Tatiana de Rosnay ; traduzione di Tiziana Lo Porto. Milano : La nave di
Teseo, 2019.
   310 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 73).
   Titolo uniforme: Sentinelle de la pluie. 
  ISBN 9788893449380 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Lo_Porto, Tiziana
Altro titolo:
   Sentinelle de la pluie
823.92
BNI 2019-7531
Salaman, Clara.
Vicinanza pericolosa / Natalie Daniels [i.e. Clara Salaman] ; traduzione di Luca Fusari e Sara
Prencipe. Milano : Mondadori, 2019.
   239 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Too close. 
  ISBN 9788804702061 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Prencipe, Sara



830.9 LETTERATURA TEDESCA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

831.6 POESIA TEDESCA, 1750-1832

831.914 POESIA TEDESCA, 1945-1990

833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945

   Fusari, Luca
Altro titolo:
   Too close
823.92
BNI 2019-7532

Ferrari, Vanessa <1987->.
La fabbrica in versi : nazionalsocialismo e letteratura operaia / Vanessa Ferrari. Palermo : New
digital frontieres, 2019.
   XII, 412 p. ; 22 cm.  (Lavori in corso. Saggi ; 1).
   Nell'occhietto: SISLav, Società italiana di storia del lavoro. Altra edizione: ISBN 9788885812246 (digitale). 
  ISBN 9788885812215 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura tedesca - Temi [:] Lavoro - 1919-1936
   Proletariato - Germania - 1919-1936
830.93553
BNI 2019-7533

Cometa, Michele.
Goethe e i siciliani : il dialogo delle affinità / Michele Cometa. Palermo : Palermo University
Press, 2019.
   99 p. ; 17 cm.  (Frammenti ; 16).
   In appendice: Discorso sulle attrazioni elettive adombrate nella mitologia degli antichi poeti / Giovanni Meli. 
  ISBN 9788855090131 :  € 10,00.
Soggetti:
   Goethe, Johann Wolfgang : von - Viaggi - Sicilia - 1787
Altro autore:   
   Meli, Giovanni
831.6
BNI 2019-7534

Cohen-Levinas, Danielle.
Il divenir-ebreo del poema : doppio invio : Celan e Derrida / Danielle Cohen-Levinas ; traduzione
e cura di Giuseppe Pintus. Roma : Inschibboleth, 2019.
   115 p. ; 18 cm.  (Point d'orgue, ISSN 22842241 ; 7).
   Titolo uniforme: Le devenir-juif du poème. 
  ISBN 9788898694426 :  € 14,00.
Soggetti:
   Celan, Paul - Opere - Studi [di] Derrida, Jacques
Altro autore:   
   Pintus, Giuseppe <1984->
Altro titolo:
   Le devenir-juif du poème
831.914
BNI 2019-7535

Fersini, Maria Pina.
Diritto e violenza : un'analisi giusletteraria / Maria Pina Fersini. Firenze : Firenze University
Press, 2018.
   193 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 67).
   Altra edizione: ISBN 9788864538297(online - http://digital.casalini.it/9788864538297). 
  ISBN 9788864538280 :  € 12,90.
Soggetti:
   Kafka, Franz . Der Prozess [e] Melville, Herman . Bartleby, the scrivener - Riferimenti [:] Diritto
833.912
BNI 2019-7536
Kafka, Franz.
Lettere a Milena / Franz Kafka ; a cura di Guido Massino e Claudio Sonino ; traduzione di Isabella
Bellingacci. Firenze : Giuntina, 2019.



833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

838.914 SCRITTI MISCELLANEI TEDESCHI, 1945-1990

839.6935 NARRATIVA ISLANDESE. 2000-

   433 p. : ill. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 217).
   Titolo uniforme: Briefe an Milena. 
  ISBN 9788880578185 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Sonino, Claudia
   Massino, Guido
   Bellingacci, Isabella
Altro titolo:
   Briefe an Milena
833.912
BNI 2019-7537
Maestripieri, Dario.
La scienza incontra la letteratura : cosa ci rivela Auto da fé di Elias Canetti sulla mente e sul
comportamento umani / Dario Maestripieri ; traduzione italiana di Daniela Molino. Roma : Fioriti,
2019.
   XIV, 222 p. ; 24 cm.  (Naviganti).
   Titolo uniforme: Science meets literature. 
  ISBN 9788899318130 :  € 22,00.
Soggetti:
   Canetti, Elias . Die Blendung - Interpretazione
Altro autore:   
   Molino, Daniela
Altro titolo:
   Science meets literature
833.912
BNI 2019-7538
Rabaté, Jean-Michel.
Kafka L.O.L. : notes on Promethean laughter / Jean-Michel Rabaté. Macerata : Quodlibet, 2018.
   105 p. ; 19 cm.  (Elements ; 12).
  ISBN 9788822901958 :  € 10,00.
Soggetti:
   Kafka, Franz - Opere - Temi [:] Grottesco
833.912
BNI 2019-7539

Fitzek, Sebastian.
Il ladro di anime / Sebastian Fitzek ; traduzione di Monica Pesetti. Torino : Einaudi, 2019.
   229 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: Der Seelenbrecher. 
  ISBN 9788806239817 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Der Seelenbrecher
833.92
BNI 2019-7540

Pichler, Anita.
Di entrambi gli occhi lo sguardo : nove variazioni sul vedere / Anita Pichler ; traduzione di
Donatella Trevisan ; [postfazione di Helena Janeczek]. Merano : AB, 2018.
   107 p. : ill. ; 21 cm.  (TravenBooks ; 97).
  ISBN 9788872233283 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Trevisan, Donatella <1966->
838.91408
BNI 2019-7541

Steinunn Sigurðardóttir.
Heiða : romanzo / Steinunn Sigurðardóttir ; traduzione di Silvia Cosimini. Milano : Mondadori,
2019.
   304 p. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu).



839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

840.9 LETTERATURA FRANCESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

842.5 LETTERATURA DRAMMATICA FRANCESE, 1715-1789

843.5 NARRATIVA FRANCESE, 1715-1789

843.7 NARRATIVA FRANCESE, 1815-1848

   Titolo uniforme: Heiða. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804709527 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Cosimini, Silvia
Altro titolo:
   Heiða
839.6935
BNI 2019-7542

Sten, Viveca.
Ritorno all'isola / Viveca Sten ; traduzione dallo svedese di Alessia Ferrari. Venezia : Marsilio,
2019.
   462 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 307).   (GialloSvezia).
   Titolo uniforme: I farans riktning. 
  ISBN 9788829700820 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Ferrari, Alessia
Altro titolo:
   I farans riktning
839.738
BNI 2019-7543

Verna, Anna Maria.
Scrittrici a Parigi / Anna M. Verna. Ferrara : Tufani, 2019.
   292 p, [13] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Critica ; 29).
  ISBN 9788894424430 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scrittrici francesi - Parigi - Sec. 17.-20.
840.99287
BNI 2019-7544

Mercier, Louis-Sébastien.
Montesquieu a Marsiglia / Louis-Sébastien Mercier ; traduzione italiana e cura di Andrea
Tagliapietra e Caterina Piccione. Roma : Inschibboleth, 2019.
   189 p. ; 21 cm.  (Canone europeo, ISSN 25331329 ; 4).
   Titolo uniforme: Montesquieu à Marseille. 
  ISBN 9788885716483 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Tagliapietra, Andrea <1962->
   Piccione, Caterina
Altro titolo:
   Montesquieu à Marseille
842.5
BNI 2019-7545

Messori, Rita.
Diderot e l'estetica della figura : saggio sul Nipote di Rameau / Rita Messori. 2. ed. ampliata e
aggiornata. Modena : Mucchi, 2019.
   138 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (CapitoloUnico ; 8).
  ISBN 9788870008005 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diderot, Denis . Le neveu de Rameau
843.5
BNI 2019-7546

Balzac, Honoré : de.
Il figlio maledetto / Honoré de Balzac ; introduzione di Alessandra Ginzburg ; traduzione di
Mariolina Bertini. Venezia : Marsilio, 2019.



843.8 NARRATIVA FRANCESE, 1848-1899

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

   292 p. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 369).
   Titolo uniforme: L'enfant maudit. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788829700066 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bongiovanni Bertini, Mariolina
Altro titolo:
   L'enfant maudit
843.7
BNI 2019-7547

Florenskij, Pavel Aleksandrovič.
Antonio del romanzo e Antonio della tradizione : commento a La tentazione di Sant'Antonio di
G. Flaubert / Pavel A. Florenskij ; introduzione e cura di Natalino Valentini ; traduzione di Claudia
Zonghetti. Roma : Edizioni degli animali, 2018.
   141 p. ; 18 cm.  (Bestie ; 2).
   Traduzione parziale di: Sočinenija. 
  ISBN 9788894253146 :  € 12,00.
Soggetti:
   Flaubert, Gustave <1821-1880> . La tentation de saint Antoine
Altro autore:   
   Zonghetti, Claudia
   Valentini, Natalino
Altro titolo:
   Sočinenija
843.8
BNI 2019-7548

Augieri, Aldo.
Eterotopia dell'identità nelle scene narrative di Pierre Klossowski / Aldo Augieri ; introduzione di
Augusto Ponzio. Lecce : Milella, 2019.
   215 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833290416.
Soggetti:
   Klossowski, Pierre
843.914
BNI 2019-7549
Ben Jelloun, Tahar.
Il libro del buio / Tahar Ben Jelloun ; traduzione di Yasmina Melaouah. Milano : La nave di Teseo,
2018.
   254 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 46).
   Titolo uniforme: Cette aveuglante absence de lumière. 
  ISBN 9788893446969 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Melaouah, Yasmina
Altro titolo:
   Cette aveuglante absence de lumière
843.914
BNI 2019-7550
Rohmer, Éric.
Bricconcelle di porcellana : racconti / Éric Rohmer ; presentazione di Antoine de Baecque e Noël
Herpe ; traduzione di Andrea Mello. Firenze : Tassinari, 2018.
   282 p. ; 22 cm.  (Biblioteca ora blu ; 1).
   Titolo uniforme: Friponnes de porcelaine. Sul frontespizio: Gli archivi di Éric Rohmer sono conservati presso
l'IMEC nell'Abbazia D'Ardenne. 
  ISBN 9788899285395 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Mello, Andrea
Altro titolo:
   Friponnes de porcelaine
843.914
BNI 2019-7551
Tarabella, Eleonora.



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

La donna brutta : vita e scrittura di Violette Leduc / Eleonora Tarabella. [Milano] :
enciclopediadelledonne.it, 2019.
   437 p. ; 21 cm.  (I libri di enciclopediadelledonne.it).
   In appendice: Violette Leduc in Pour elle. 
  ISBN 9788899270278 :  € 19,00.
Soggetti:
   Leduc, Violette
843.914
BNI 2019-7552

Benchetrit, Samuel.
Ritorna : [romanzo] / Samuel Benchetrit ; traduzione dal francese di Roberto Boi. Vicenza :
Pozza, 2019.
   238 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 151).
   Titolo uniforme: Reviens. 
  ISBN 9788854518032 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Boi, Roberto
Altro titolo:
   Reviens
843.92
BNI 2019-7553
Daoud, Kamel.
Zabor, o I salmi : [romanzo] / Kamel Daoud ; traduzione di Sergio Claudio Perroni. Milano : La
nave di Teseo, 2019.
   314 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 59).
   Titolo uniforme: Zabor, ou Les psaumes. 
  ISBN 9788893448666 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   Zabor, ou Les psaumes
843.92
BNI 2019-7554
Dicker, Joël.
La scomparsa di Stephanie Mailer / Joël Dicker ; traduzione di Vincenzo Vega. Milano : La nave
di Teseo, 2019.
   708 p. ; 22 cm.  (I delfini best seller ; 45).
   Titolo uniforme: La disparition de Stephanie Mailer. 
  ISBN 9788893449014 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Vega, Vincenzo
Altro titolo:
   La disparition de Stephanie Mailer
843.92
BNI 2019-7555
Jaenada, Philippe.
Lo strano caso di Henri Girard / Philippe Jaenada ; traduzione di Angelo Molica Franco. Palermo :
Sellerio, 2019.
   661 p. : ill. ; 21 cm.  (Il contesto ; 102).
   Titolo uniforme: La serpe. 
  ISBN 8838939187 :  € 18,00.
  ISBN 9788838939181.
Altro autore:   
   Molica Franco, Angelo
Altro titolo:
   La serpe
843.92
BNI 2019-7556
Ponte, Carène.
Il tuo tempo è adesso : [romanzo] / Carène Ponte ; traduzione di Sara Arena. Milano : Garzanti,
2019.
   215 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Tu as promis que tu vivras pour moi. 



844.3 SAGGISTICA FRANCESE, 1500-1599

850 LETTERATURA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

850.8 LETTERATURA ITALIANA. RACCOLTE

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

  ISBN 9788811149248 :  € 17,60.
Altro autore:   
   Arena, Sara <1979->
Altro titolo:
   Tu as promis que tu vivras pour moi
843.92
BNI 2019-7557

Ragghianti, Renzo.
Le lexique du droit dans les Essais de Montaigne / Renzo Ragghianti. Firenze : Olschki, 2019.
   V, 138 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Rinascimento, ISSN 03944387 ; 53).
  ISBN 9788822266675.
Soggetti:
   Montaigne, Michel : de <1533-1592> . Essais - Lessico
844.3
BNI 2019-7558

Insegnare letteratura : teorie e pratiche di una disciplina / a cura di Ambra Carta. Torino :
Loescher, 2019.
   139 p. ; 24 cm.  (QdR : didattica e letteratura, ISSN 23850914 ; 9).
  ISBN 9788820138646 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Insegnamento
Altro autore:   
   Carta, Ambra
850.71
BNI 2019-7559

Nuovi incontri con la macchina : scritti meta-scientifici / a cura di Vittorio Marchis e Marco
Pozzi. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   292 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 559).
  ISBN 9788857558189 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Marchis, Vittorio <1950->
   Pozzi, Marco <1977->
850.80356
BNI 2019-7560

Bonazzi, Gabriele.
Le torri e le lettere : l'attività letteraria a Bologna dalle origini ai contemporanei / Gabriele
Bonazzi. Bologna : Pàtron, 2018.
   375 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788855534369 :  € 33,00.
Soggetti:
   Scrittori bolognesi - Letteratura italiana - Bologna - Storia
850.9945411
BNI 2019-7561
Femminismo e femminismi nella letteratura italiana dall'Ottocento al 21. secolo / a cura di
Sandra Parmegiani, Michela Prevedello. Firenze : Società editrice fiorentina, 2019.
   XXXIV, 298 p. ; 24 cm.  (Studi, ISSN 20354363 ; 35).
  ISBN 9788860324986 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scrittrici italiane - Letteratura italiana - Temi [:] Donne - Sec. 19-20.
Altro autore:   
   Parmegiani, Sandra
   Prevedello, Michela
850.99287
BNI 2019-7562
Un'operosa stagione : studi offerti a Gianni Oliva / a cura di Mario Cimini ... [et al.]. Lanciano :



850.9008 LETTERATURA ITALIANA, 1859-1899

850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

Carabba, 2018.
   729 p. ; 24 cm.  (Convegni e celebrazioni).
  ISBN 9788863445466 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
   Oliva, Gianni <1948-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Oliva, Gianni <1948->
   Cimini, Mario
850.9
BNI 2019-7563
Tessitore, Fulvio <1937->.
Francesco De Sanctis : La scienza e la vita / Fulvio Tessitore. Bologna : Il mulino, 2019.
   107 p. ; 19 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici. Lezioni ; 4).
   In appendice il testo del saggio di F. De Sanctis e il commento di Benedetto Croce, pubblicato in La critica,
1924, vol. 22 . 
  ISBN 9788815283788 :  € 12,00.
Soggetti:
   De_Sanctis, Francesco <1817-1883> . La scienza e la vita
Altro autore:   
   Croce, Benedetto <1866-1952>
   De_Sanctis, Francesco <1817-1883>
850.9
BNI 2019-7564

Ruggiero, Mauro <1979->.
Le muse ermetiche : esoterismo e occultismo nella letteratura italiana tra fin de siècle e
avanguardia / Mauro Ruggiero ; prefazione di Claudio Bonvecchio. Milano : Jouvence, 2019.
   420 p. ; 21 cm.  (Sophia ; 17).
  ISBN 9788878016484 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Riferimenti [:] Esoterismo - Sec. 19.-20.
850.9008
BNI 2019-7565

Per Franco Contorbia / a cura di Simone Magherini e Pasquale Sabbatino. Firenze : Società
editrice fiorentina, 2019.
   2 volumi ; 24 cm. (Studi, ISSN 20354363 ; 38). ISBN 9788860325051 : € 90,00.
   Vol. 2. Firenze : Società editrice fiorentina, 2019. 536-1025 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Sec. 20. - Scritti in onore
Altro autore:
   Contorbia, Franco
   Sabbatino, Pasquale
   Magherini, Simone
850.90091
BNI 2019-7566
Per Franco Contorbia / a cura di Simone Magherini e Pasquale Sabbatino. Firenze : Società
editrice fiorentina, 2019.
   2 volumi ; 24 cm. (Studi, ISSN 20354363 ; 38). ISBN 9788860325051 : € 90,00.
   Vol. 1. Firenze : Società editrice fiorentina, 2019. XVIII, 534 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Sec. 20. - Scritti in onore
Altro autore:
   Contorbia, Franco
   Sabbatino, Pasquale
   Magherini, Simone
850.90091
BNI 2019-7567

Dante e la dimensione visionaria tra Medioevo e prima età moderna / a cura di Bernhard Huss



851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585

851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

e Mirko Tavoni. Ravenna : Longo, 2019.
   186 p. : ill. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 64).
   Atti del Seminario tenuto a Berlino nel 2017. 
  ISBN 9788893500326 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Temi [:] Sogni
Altro autore:   
   Tavoni, Mirko
   Huss, Bernhard
851.1
BNI 2019-7568
Dante in Svizzera = Dante in der Schweiz / a cura di Johannes Bartuschat e Stefano Prandi.
Ravenna : Longo, 2019.
   158 p. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 60).
   Atti del Convegno internazionale tenuto a Berna nel 2015. Testi in italiano o in tedesco. 
  ISBN 9788893500227 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Fortuna - Svizzera - Sec. 18.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Prandi, Stefano <1961->
   Bartuschat, Johannes
Altro titolo:
   Dante in der Schweiz
851.1
BNI 2019-7569

Cappello, Bernardo.
Le Rime di Bernardo Cappello / edizione critica a cura di Irene Tani. Venezia : Ca' Foscari-Digital
Publishing, 2018.
   759 p. ; 23 cm.  (Italianistica. Testi, ISSN 26109514 ; 1).
   Edizione fuori commercio. Altre edizioni: ISBN 9788869692574 (eBook);
http://edizionicafoscari.unive.it/it/edizioni/libri/978-88-6969-258-1/. DOI 10.30687/978-88-6969-257-4 . 
  ISBN 9788869692581.
Altro autore:   
   Tani, Irene
851.3
BNI 2019-7570
Cascio, Gandolfo.
Michelangelo in Parnaso : la ricezione delle Rime tra gli scrittori / Gandolfo Cascio. Venezia :
Marsilio, 2019.
   241 p., [3] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788829702084 :  € 25,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> . Rime - Fortuna
851.3
BNI 2019-7571

Palumbo, Valeria.
Veronica Franco : la cortigiana poeta del Rinascimento veneziano / Valeria Palumbo. Milano :
enciclopediadelledonne.it, 2019.
   330 p. ; 21 cm.  (I libri di enciclopediadelledonne.it).
  ISBN 9788899270254 :  € 18,00.
Soggetti:
   Franco, Veronica
851.4
BNI 2019-7572

Rime degli Arcadi 1.-14., 1716-1781 : un'antologia / [a cura di] Maria Luisa Doglio, Manlio
Pastore Stocchi. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2019.
   XXV, 405 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Arcadia. Studi e testi ; 7).
   Altra edizione: 9788893592901 (digitale). Titolo sul dorso: Rime degli Arcadi 1.-14. 



851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.8 POESIA ITALIANA, 1859-1899

851.91 POESIA ITALIANA, 1900-1999

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

  ISBN 9788893592895 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Pastore Stocchi, Manlio
   Doglio, Maria Luisa
Altro titolo:
   Rime degli Arcadi 1.-14.
851.6008
BNI 2019-7573

Galvagno, Rosalba.
Giacomo Leopardi tra antico e moderno / Rosalba Galvagno. Avellino : Sinestesie, 2019.
   99 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 77).
   Contiene: Un'elegia triste di Ovidio ; La moda e la morte ; Il sogno della caduta della luna. Scritti già
pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788831925242 (eBook). 
  ISBN 9788831925259 :  € 20,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
BNI 2019-7574

Palumbo, Vito Domenico.
Vito Domenico Palumbo : letterato della Grecìa salentina / profilo biografico e antologia a cura
di Salvatore Tommasi. Lecce : Argo, 2018.
   175 p. : ill. ; 23 cm.  (A Sud del Novecento ; 20).
  ISBN 9788882342043 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Tommasi, Salvatore <1950->
851.8
BNI 2019-7575

Curi, Fausto.
La modernità letteraria e la poesia italiana d'avanguardia : cultura, poetiche, tecniche / Fausto
Curi ; con due appendici e con documenti e testi. Nuova ed. aggiornata e accresciuta. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   329 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. I sensi del testo ; 19).
  ISBN 9788857553887 :  € 24,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Movimenti d'avanguardia - Sec. 20.
851.9109
BNI 2019-7576

Buratti, Domenico.
Parole d'arte, d'amore e di guerra : lettere a Vittoria Cocito (1913-1917) / Domenico Buratti ; a
cura di Eliana A. Pollone ; con la presentazione di Valter Boggione. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2018.
   LXX, 572 p. ; 24 cm.  (Centro interuniversitario per gli studi di letteratura italiana in Piemonte Guido Gozzano-
Cesare Pavese ; 3).
   In copertina: Università di Torino, Centro interuniversitario per gli studi di letteratura italiana in Piemonte Guido
Gozzano-Cesare Pavese. 
  ISBN 9788862748742 :  € 48,00.
Altro autore:   
   Pollone, Eliana A.
   Cocito, Vittoria
851.912
BNI 2019-7577
Castoldi, Massimo <1961->.
Da Calypso a Matelda : Giovanni Pascoli poeta dell'Èra nuova / Massimo Castoldi. Modena :
Mucchi, 2019.
   361 p. ; 21 .  (Il vaglio. Nuova serie, ISSN 17218705 ; 72).
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   Con il testo dell'Èra nuova. 
  ISBN 9788870007985 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pascoli, Giovanni - Poetica
Altro autore:   
   Pascoli, Giovanni
851.912
BNI 2019-7578
Giacon, Maria Rosa.
Cara Nerissa... : lettere di Gabriele D'Annunzio a Zina Hohenlohe Waldenburg (1907-1921) /
Maria Rosa Giacon ; prefazione di Raffaella Castagnola. Lanciano : Carabba, 2019.
   199 p. : ill. ; 21 cm.  (La biblioteca del particolare ; 28).
  ISBN 9788863445572 :  € 22,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Carteggi [con] Hohenlohe Waldenburg, Zina
851.912
BNI 2019-7579
Sorge, Paola.
Musica e musicisti nell'opera di Gabriele d'Annunzio / Paola Sorge. Lanciano : Carabba, 2018.
   291 p. ; 21 cm.  (Universale Carabba).
  ISBN 9788863445404 :  € 20,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Opere - Influssi [della] Musica
   D'Annunzio, Gabriele - Opere - Riferimenti [:] Musicisti
851.912
BNI 2019-7580

Calabrese, Claudia <1970->.
Pasolini e la musica, la musica e Pasolini : correspondances / Claudia Calabrese. [Treviso] :
Diastema, 2019.
   365 p. ; 24 cm.  (Clio).
  ISBN 9788896988602 :  € 23,00.
Soggetti:
   Musica - Interesse [di] Pasolini, Pier Paolo
851.914
BNI 2019-7581
Gianeselli, Irene.
La poesia che il mondo non cambia : Il mondo salvato dai ragazzini da Elsa Morante a Pier Paolo
Pasolini e una conversazione con Carlo Cecchi / Irene Gianeselli. Bari : Florestano, 2019.
   160 p. ; 24 cm.  (Ipotesi di studio ; 12).
  ISBN 9788899320881 :  € 20,00.
Soggetti:
   Morante, Elsa . Il mondo salvato dai ragazzini
Altro autore:   
   Cecchi, Carlo <1939->
851.914
BNI 2019-7582
Vespier, Davide.
Autoritratto della perfezione : per una lettura di Cristina Campo / Davide Vespier. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2019.
   219 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849858242 :  € 18,00.
Soggetti:
   Campo, Cristina
851.914
BNI 2019-7583

Fatica, Ottavio.
Vicino alla dimora del serpente / Ottavio Fatica. Torino : Einaudi, 2019.
   172 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 465).
  ISBN 9788806234607 :  € 14,00.
851.92
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BNI 2019-7584
Parisi, Francesca <1977->.
Un pezzo di economia politica e amore ad appannaggio delle classi lavoratrici : poesie /
Francesca Parisi. 2. ristampa. [Opera] : Ventizeronovanta, 2017.
   105 p. ; 15 cm.  (New miyagawa).
   Titolo sul dorso: Un pezzo di economia politica e amore... 
  ISBN 9788899654092 :  € 8,00.
851.92
BNI 2019-7585

Cortese, Giulio Cesare.
La rosa : favola / Giulio Cesare Cortese ; edizione critica, commento e traduzione a cura di
Andrea Lazzarini. Lucca : Pacini Fazzi, 2018.
   494 p. ; 24 cm.  (Morgana ; 23).
   Titolo uniforme: La rosa. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788865506288 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Lazzarini, Andrea <1988->
Altro titolo:
   La rosa
852.5
BNI 2019-7586

Pagano, Francesco Mario.
L'Agamennone : monodramma lirico / Francesco Mario Pagano ; edizione critica e introduzione a
cura di Silvia Zoppi Garampi ; con un saggio di Paolo De Angelis ; in appendice la riproduzione
anastatica dell'Agamennone, monodramma lirico nell'edizione di Vittorio Imbriani (1885). 2. ed.
ampliata. Napoli : La scuola di Pitagora, 2019.
   142 p. ; 24 cm.  (Opere di Francesco Mario Pagano / Istituto italiano per gli studi filosofici ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788865425510 (online PDF). 
  ISBN 9788865426890 :  € 17,00.
Altro autore:   
   De_Angelis, Paolo <1954->
   Zoppi Garampi, Silvia
852.6
BNI 2019-7587

Taffon, Giorgio.
La pagina, lo sguardo, l'azione : esperienze drammaturgiche italiane del ‘900 / Giorgio Taffon.
Roma : Bulzoni, 2019.
   172 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 754).
  ISBN 9788868971564 :  € 19,50.
Soggetti:
   Letteratura drammatica italiana - Sec. 20.
852.9109
BNI 2019-7588

Bonzanigo, Elena.
Dania : commedia musicale in tre atti sulla musica di Luigi Tosi / Elena Bonzanigo ; edizione
critica e commentata a cura di Felicity Brunner. Ferrara : Tufani, 2019.
   172 p. ; 21 cm.  (Critica ; 28).
  ISBN 9788894424423 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Tosi, Luigi <1881-1957>
   Brunner, Felicity
852.912
BNI 2019-7589
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853 NARRATIVA ITALIANA

853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

Un estratto di vita : Goliarda Sapienza fra teatro e cinema / a cura di Stefania Rimini e Maria
Rizzarelli. Lentini : Duetredue, 2018.
   155 p. ; 22 cm.  (I quaderni di Arabeschi ; 8).
  ISBN 9788899573218 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sapienza, Goliarda
Altro autore:   
   Rizzarelli, Maria
   Rimini, Stefania <1973->
852.914
BNI 2019-7590

Torre, Mattia.
In mezzo al mare : sette atti comici / Mattia Torre. Milano : Mondadori, 2019.
   142 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804711315.
852.92
BNI 2019-7591

Cinquanta in blu : otto racconti gialli / Gian Mauro Costa ... [et al.]. Palermo : Sellerio, 2019.
   423 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1140).
   . 
  ISBN 8838939756 :  € 15,00.
  ISBN 9788838939754.
Soggetti:
   Racconti polizieschi italiani - Antologie
Altro autore:   
   Costa, Gian Mauro
853.087208
BNI 2019-7592

Alessandro Manzoni e Giuseppe Verdi : 30 giugno 1868 / [a cura di Angelo Stella e Giuliana
Nuvoli]. Milano : Centro nazionale di studi manzoniani, 2019.
   55 p. : ill. ; 21 cm.  (I quinterni ; 4).
  ISBN 9788831906043 :  € 15,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> - Rapporti [con] Verdi, Giuseppe <1813-1901> - 1868
Altro autore:   
   Stella, Angelo <1938->
   Nuvoli, Giuliana
853.7
BNI 2019-7593

Del_Balzo, Carlo.
Eredità illegittime / Carlo Del Balzo ; a cura di Vanina Pizii. Lanciano : Carabba, 2018.
   537 p. ; 21 cm.  (Biblioteca dell'amaranto ; 2).
  ISBN 9788863445220 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Pizii, Vanina
853.8
BNI 2019-7594
Luperini, Romano.
Giovanni Verga : saggi (1976-2018) / Romano Luperini. Roma : Carocci, 2019.
   266 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 274).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788843095834 :  € 26,00.
Soggetti:
   Verga, Giovanni <1840-1922>
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853.8
BNI 2019-7595

Deledda, Grazia.
Un'amicizia nuorese : lettere inedite a Pietro Ganga (1898-1905) / Grazia Deledda ; a cura di
Giovanna Cerina ; trascrizioni, note e apparati di Piero Mura ; in appendice sette saggi
deleddiani di Giovanna Cerina. Nuoro : Istituto superiore etnografico della Sardegna ; Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2019.
   XXVI, 199 p. ; 21 cm.  (Carteggi).
  ISBN 9788849858310 (Rubbettino) :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ganga, Pietro
   Cerina, Giovanna <1932->
   Mura, Piero
853.912
BNI 2019-7596
Gurgo, Ottorino.
La verità : Sciascia e Pirandello : un dialogo immaginario / Ottorino Gurgo. Sanremo : Leucotea,
2019.
   95 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788894917338 :  € 12,90.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Opere - Temi [:] Verità - Confronto [con] Sciascia, Leonardo
853.912
BNI 2019-7597
Sibilla Aleramo : una donna nel Novecento : atti del Convegno internazionale, San Salvatore
Monferrato-Alessandria, 29-30 giugno 2018 / a cura di Giovanna Ioli ; [testi di Enrico Beccaria
[et al.]]. Novara : Interlinea, 2019.
   166 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi ; 92).
  ISBN 9788868572686 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aleramo, Sibilla - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ioli, Giovanna
   Beccaria, Enrico
853.912
BNI 2019-7598
Svevo, Italo.
Edizione nazionale dell'opera omnia di Italo Svevo. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2008-.
   volumi ; 21 cm.
   4: Scritti giornalistici, saggi postumi, appunti sparsi e pagine autobiografiche / Italo Svevo ; raccolti e introdotti
da Brian Moloney ; nota ai testi a cura di Nicoletta Staccioli. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
CLXXXIII, 626 p. ; 21 cm.  Altra edizione: ISBN 9788893592789 (digitale). Titolo sul dorso: Scritti giornalistici,
saggi postumi, appunti. ISBN 9788893592772 :  € 65,00.
Altro autore:
   Moloney, Brian
   Staccioli, Nicoletta
853.912
BNI 2019-7599

Attanasio, Elisa.
Goffredo Parise : i Sillabari della percezione / Elisa Attanasio. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   313 p. ; 21 cm.  (Mimesis. I sensi del testo ; 18).
  ISBN 9788857551104 :  € 24,00.
Soggetti:
   Parise, Goffredo . Sillabari
853.914
BNI 2019-7600
Avalli, Ippolita.
La neve cade sui vostri peccati / Ippolita Avalli. [Milano] : Piemme, 2019.
   334 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856669619 :  € 17,90.



853.914
BNI 2019-7601
D'Antuono, Nicola.
L'universo immaginario di Alberto Moravia : secondo paradigma / Nicola D'Antuono. Lanciano :
Carabba, 2019.
   277 p. ; 21 cm.  (Civiltà letteraria d'Europa).
  ISBN 9788863445626 :  € 22,00.
Soggetti:
   Moravia, Alberto
853.914
BNI 2019-7602
Garufi, Bianca.
Trilogia / Bianca Garufi, Cesare Pavese ; a cura di Mariarosa Masoero. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2018.
   XXX, 164 p. ; 24 cm.  (Centro interuniversitario per gli studi di letteratura italiana in Piemonte Guido Gozzano-
Cesare Pavese ; 2).
   In copertina: Università di Torino, Centro interuniversitario per gli studi di letteratura italiana in Piemonte Guido
Gozzano-Cesare Pavese. Contiene: Libro postumo ; Fuoco grande ; Il fossile. 
  ISBN 9788862748872 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Pavese, Cesare <1908-1950>
   Masoero, Mariarosa
853.914
BNI 2019-7603
Giustizieri, Gianfranco.
Antologia sommersa : catalogazione di 1232 scritti di Laudomia Bonanni su giornali e riviste :
emozioni, appunti, note, sottolineature, scoperte, interviste, elzeviri e racconti / Gianfranco
Giustizieri ; prefazione di Maria Rosaria La Morgia. Lanciano : Carabba, 2018.
   348 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e documenti).
  ISBN 9788863445442 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bonanni, Laudomia
853.914
BNI 2019-7604
Lelj, Massimo.
Via Gregoriana / Massimo Lelj ; a cura di Carlo De Matteis. [L'Aquila] : Fondazione Cassa di
risparmio della provincia dell'Aquila, 2018.
   XXXIV, 308 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (La provincia letteraria ; 3).
  ISBN 9788887952254.
Altro autore:   
   De_Matteis, Carlo <1941->
853.914
BNI 2019-7605
Longanesi, Bruno.
Ai miei... primi 90 anni / Bruno Longanesi. Melegnano : Montedit, 2019.
   547 p. : ill. ; 21 cm.  (I salici).
  ISBN 9788865879658 :  € 19,00.
853.914
BNI 2019-7606
Magris, Claudio.
Tempo curvo a Krems : cinque racconti / Claudio Magris. Milano : Garzanti, 2019.
   88 p. ; 23 cm.  (La biblioteca della spiga).
  ISBN 9788811608257 :  € 15,00.
853.914
BNI 2019-7607
Manzini, Gianna.
La voce non mi basta : lettere a Giuseppe De Robertis e a Emilio e Leonetta Cecchi / Gianna
Manzini ; a cura di Alberto Baldi. Firenze : Società editrice fiorentina, 2019.
   XVII, 433 p. ; 24 cm.  (Quaderni Aldo Palazzeschi. Nuova serie ; 42).
   In appendice: Per il sogno di Cecchi, della stessa autrice. 
  ISBN 9788860325044 :  € 34,00.
Altro autore:   
   Cecchi, Emilio <1884-1966>
   De_Robertis, Giuseppe <1888-1963>
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   Cecchi Pieraccini, Leonetta
   Baldi, Alberto <1990->
853.914
BNI 2019-7608
Morazzoni, Marta.
Il dono di Arianna / Marta Morazzoni. Milano : Guanda, 2019.
   204 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823522428 :  € 16,50.
853.914
BNI 2019-7609
Paino, Marina.
Il barone e Il viaggiatore e altri studi su Italo Calvino / Marina Paino. Venezia : Marsilio, 2019.
   199 p. ; 18 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788829700776 :  € 13,00.
Soggetti:
   Calvino, Italo
853.91409
BNI 2019-7610
Pomilio, Mario.
La compromissione / Mario Pomilio ; a cura di Carlo De Matteis ; introduzione di Giuseppe Lupo.
[L'Aquila] : Fondazione Cassa di risparmio della provincia dell'Aquila, 2018.
   XXIX, 253 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (La provincia letteraria ; 2).
  ISBN 9788887952988.
Altro autore:   
   De_Matteis, Carlo <1941->
853.914
BNI 2019-7611
Ricci, Laura <1948->.
Sempre altrove fuggendo : protagoniste di frontiera in Claudio Magris, Orhan Pamuk, Melania G.
Mazzucco / Laura Ricci. Trieste : Vita activa, 2019.
   220 p. ; 21 cm.  (Exempla).
  ISBN 9788899951153 :  € 15,00.
Soggetti:
   Magris, Claudio [e] Pamuk, Orhan [e] Mazzucco, Melania G. - Romanzi - Personaggi femminili
853.914
BNI 2019-7612
Vassalli, Sebastiano <1941-2015>.
La notte della cometa / Sebastiano Vassalli. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   318 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817129954 :  € 20,00.
853.914
BNI 2019-7613
Zagra, Giuliana.
La tela favolosa : carte e libri sulla scrivania di Elsa Morante / Giuliana Zagra. Roma : Carocci,
2019.
   134 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 287).
  ISBN 9788843095384 :  € 16,00.
Soggetti:
   Morante, Elsa - Manoscritti
853.914
BNI 2019-7614

Aliotta, Emanuele.
Alea iacta esto / Emanuele Aliotta. Melegnano : Montedit, 2019.
   251 p. ; 21 cm.  (I salici. Narrativa).
  ISBN 9788865879467 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-7615
Allegrini, Sara.
La rete / Sara Allegrini. Milano : Mondadori, 2019.
   255 p. ; 23 cm.  (I grandi).
  ISBN 9788804715412 :  € 17,00.
853.92



BNI 2019-7616
Angeli, Federica <1975->.
A mano disarmata : cronaca di millesettecento giorni sotto scorta / Federica Angeli. Milano :
Baldini+Castoldi, 2018.
   373 p. ; 21 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788893881838 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-7617
Barbato, Paola.
Zoo / Paola Barbato. [Milano] : Piemme, 2019.
   438 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856670288 :  € 18,50.
853.92
BNI 2019-7618
Basso, Alice.
Un caso speciale per la ghostwriter : [romanzo] / Alice Basso. Milano : Garzanti, 2019.
   378 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811602620 :  € 17,90.
853.92
BNI 2019-7619
Bertola, Stefania.
Divino amore / Stefania Bertola. Torino : Einaudi, 2019.
   262 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806241544 :  € 17,50.
853.92
BNI 2019-7620
Bianchedi, Luca.
Mali e rimedi : racconti dal Rinascimento / Luca Bianchedi. Empoli : Ibiskos, 2019.
   184 p. ; 21 cm.  (Le zagare).
   Sul frontespizio: Secondo premio, 13. Concorso internazionale Autori per l'Europa, 2018. 
  ISBN 9788832720938 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-7621
Bortoluzzi, Antonio Giacomo.
Come si fanno le cose / Antonio G. Bortoluzzi. Venezia : Marsilio, 2019.
   214 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788829700509 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-7622
Brizzi, Enrico.
Il diavolo in Terrasanta : viaggio per terra e per mare da Roma a Gerusalemme : romanzo /
Enrico Brizzi. Milano : Mondadori, 2019.
   510 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804702269 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-7623
Bugaro, Romolo.
La buona e brava gente della nazione / Romolo Bugaro. Venezia : Marsilio ; [Milano : Feltrinelli],
2019.
   303 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
  ISBN 9788829701315 (Marsilio) :  € 10,00.
853.92
BNI 2019-7624
Caracci, Roberto.
La cella della dea : piccolo altare per una madre / Roberto Caracci. Bergamo : Moretti&Vitali,
2018.
   122 p. ; 21 cm.  (Le forme dell'immaginario ; 53).
  ISBN 9788871867175 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-7625
Cecchini, Michele <1972->.
Il cielo per ultimo : romanzo / Michele Cecchini. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.



   250 p. ; 21 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788833931937 :  € 16,50.
853.92
BNI 2019-7626
Celani, Silvia.
Ogni piccola cosa interrotta : [romanzo] / Silvia Celani. Milano : Garzanti, 2019.
   283 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811602750 :  € 16,90.
853.92
BNI 2019-7627
Corradini, Matteo <1975->.
Solo una parola / Matteo Corradini ; illustrazioni di Sonia Cucculelli. [Milano] : Rizzoli, 2019
(stampa 2018).
   204 p. : ill. ; 19 cm.
   Segue: Contro gli ebrei : qualche domanda, qualche risposta. 
  ISBN 9788817108584 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-7628
De_Carlo, Andrea <1952->.
Uto / Andrea De Carlo. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   425 p. ; 20 cm.  (I libri di Andrea De Carlo).
  ISBN 9788893444149 :  € 11,00.
853.92
BNI 2019-7629
De_Giovanni, Maurizio.
Il purgatorio dell'angelo : confessioni per il commissario Ricciardi / Maurizio de Giovanni. Torino
: Einaudi, 2019.
   356 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806243814 :  € 14,50.
853.92
BNI 2019-7630
De_Vitis, Loredana.
Storie d'amore inventato : dieci racconti / Loredana De Vitis. 2. ristampa. [Opera] :
Ventizeronovanta, 2017.
   166 p. ; 16 cm.  (New miyagawa).
  ISBN 9788899654023 :  € 10,00.
853.92
BNI 2019-7631
Distefano, Antonio Dikele.
Non ho mai avuto la mia età / Antonio Dikele Distefano. Milano : Mondadori, 2019.
   207 p. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804712428 :  € 11,50.
853.92
BNI 2019-7632
Falconi, Fabrizio.
Porpora e nero : [romanzo] / Fabrizio Falconi. Roma : Ponte Sisto, 2019.
   541 p. ; 21 cm.  (Ombre).
  ISBN 9788899290986 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-7633
Fargnoli, Massimo.
PergoLennon o l'arte della sincronicità : un viaggio musicale negli indistinti universi dell'intento /
Massimo Fargnoli. Varese : Zecchini, 2019.
   V, 359 p. ; 21 cm.  (I racconti della musica ; 43).
  ISBN 9788865402153 :  € 29,00.
853.92
BNI 2019-7634
Farinetti, Gianni.
La bella sconosciuta / Gianni Farinetti. Venezia : Marsilio, 2019.
   244 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 310).
  ISBN 9788829700677 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-7635



Fasano, Antonio <1941- >.
La crociata dell'amore : [un grande e terribile amore in una storia grande e terribile] / Antonio
Fasano. Firenze : Tassinari, 2019.
   377 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899285586 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-7636
Fenoglio, Marisa.
Vivere altrove / Marisa Fenoglio. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   196 p. ; 22 cm.  (Che ci faccio qui ; 8).
  ISBN 9788849857757 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-7637
Fontana, Sergio <1966- >.
H : memorie di Eracle / Sergio Fontana. Bari : Edipuglia, 2019.
   333 p. ; 17 cm.  (Le vie maestre, ISSN 25325868 ; 9).
  ISBN 9788872288870 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-7638
Francini, Chiara.
Un anno felice : romanzo / Chiara Francini. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   347 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817118958 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-7639
Fusco, Antonio <1964->.
Alla fine del viaggio : solitudine per il commissario Casabona / Antonio Fusco. Firenze ; Milano :
Giunti, 2019.
   223 p. ; 22 cm.  (M).
  ISBN 9788809850507 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-7640
Galiano, Enrico.
Più forte di ogni addio : [romanzo] / Enrico Galiano. Milano : Garzanti, 2019.
   349 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811605232 :  € 17,90.
853.92
BNI 2019-7641
Gazzola, Alessia.
Lena e la tempesta : [romanzo] / Alessia Gazzola. Milano : Garzanti, 2019.
   186 p. ; 21 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811608110 :  € 16,40.
853.92
BNI 2019-7642
Gorinati, Marino.
La visita : storia di un viaggio agli estremi confini della musica / Marino Gorinati. Varese :
Zecchini, 2019.
   VI, 101 p. ; 21 cm.  (I racconti della musica ; 46).
  ISBN 9788865402207 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-7643
Leccese, Annalucia.
Ernest Verner : cronache parigine di un artista scomodo / Annalucia Leccese. Bari : Edizioni dal
Sud, 2018.
   105 p. : ill. ; 21 cm.  (Narrativa ; 24).
  ISBN 9788875532543 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-7644
Lollini, Luigi.
La controfigura / Luigi Lollini. Roma : Alegre, 2018.
   381 p. ; 21 cm.  (Quinto tipo).
  ISBN 9788898841806 :  € 16,00.
853.92



BNI 2019-7645
Longo, Francesco <1978->.
Molto mossi gli altri mari : romanzo / Francesco Longo. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   176 p. ; 21 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788833931296 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-7646
Magnone, Marco.
La mia estate indaco / Marco Magnone. Milano : Mondadori, 2019.
   273 p. ; 23 cm.  (Contemporanea).
  ISBN 9788804715450 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-7647
Minguzzi, Francesca.
Io, Teodora : memoria di una imperatrice / Francesca Minguzzi. [Milano] :
enciclopediadelledonne.it, 2018 (stampa 2019).
   116 p. ; 21 cm.  (I libri di enciclopediadelledonne.it).
  ISBN 9788899270216 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-7648
Misefari, Aldo.
La misteriosa dedicataria : il mistero del Concerto in mi bemolle maggiore K 271 di Mozart /
Aldo Misefari. Varese : Zecchini, 2019.
   XIII, 336 p. : ill. ; 21 cm.  (I racconti della musica ; 44).
  ISBN 9788865402191 :  € 25,00.
853.92
BNI 2019-7649
Mittone, Anna.
Quando arrivi, chiama : romanzo / Anna Mittone. Milano : Mondadori, 2019.
   173 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804709299 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-7650
Monteventi, Valerio.
Ruggine, meccanica e libertà / Valerio Monteventi. Roma : Alegre, 2018.
   303 p. ; 21 cm.  (Working class ; 1).
  ISBN 9788898841981 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-7651
Morandini, Claudio.
Gli oscillanti / Claudio Morandini. [Milano] : Bompiani, 2019.
   253 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845295515 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-7652
Moscardelli, Chiara.
Volevo essere una vedova / Chiara Moscardelli. Torino : Einaudi, 2019.
   210 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806241353 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-7653
Musso, Enrico.
Esercizi di potere : [una volta dentro il palazzo, qual è il prezzo per uscirne? : romanzo] / Enrico
Musso. Milano : DeA Planeta, 2019.
   414 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851171193 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-7654
Oreste, Francesco Paolo.
L'ignoranza dei numeri : storia di molti delitti e di poche pene : [romanzo] / Francesco Paolo
Oreste ; prefazione di Erri De Luca. Milano : Baldini+Castoldi, 2019.
   252 p ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788893881920 :  € 18,00.



853.92
BNI 2019-7655
Patruno, Igor.
Sotto il cielo di Spagna : [romanzo] / Igor Patruno. Roma : Ponte Sisto, 2019.
   533 p. : ill. ; 21 cm.  (Ombre).
  ISBN 9788899290726 :  € 16,50.
853.92
BNI 2019-7656
Pavolini, Lorenzo.
Accanto alla tigre / Lorenzo Pavolini ; con una postfazione di Alessandro Leogrande. Venezia :
Marsilio, 2019.
   229 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale economica).
  ISBN 9788829701124 :  € 9,50.
853.92
BNI 2019-7657
Petrella, Angelo.
La notte non esiste : [una nuova indagine per Denis Carbone : Napoli non è mai stata così nera]
/ Angelo Petrella. Venezia : Marsilio, 2019.
   185 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 306).
  ISBN 9788829700868 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-7658
Pomilio, Emma.
I Tarquini : la dinastia segreta : romanzo / Emma Pomilio. Milano : Mondadori, 2019.
   428 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804709305 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-7659
Pomponio, Egidio.
Assedio al palazzo Federici : romanzo storico / Egidio Pomponio. Anzi : Erreci, 2018.
   221 p. ; 24 cm.
  ISBN 8898943319 (errato) :  € 15,00.
  ISBN 9788898943319.
853.92
BNI 2019-7660
Purpura, Sara.
Tutto il tempo tra noi / Sara Purpura. Milano : Mondadori, 2019.
   230 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
  ISBN 9788804712961 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-7661
Quaglino, Gian Piero.
I quaderni di Eduardo Descondo / Gian Piero Quaglino. Bergamo : Moretti & Vitali, 2018.
   335 p. ; 21 cm.  (Narrazioni della conoscenza ; 56).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788871867144 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-7662
Recami, Francesco.
L'atroce delitto di via Lurcini : commedia nera n. 3 / Francesco Recami. Palermo : Sellerio, 2019.
   187 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1139).
  ISBN 8838939519 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-7663
Ricci, Luca <1974- >.
Trascurate Milano / Luca Ricci. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   86 p. ; 17 cm.  (Le onde ; 41).
  ISBN 9788893447140 :  € 9,00.
853.92
BNI 2019-7664
Rondelli, Bobo.
Cos'hai da guardare : romanzo / Bobo Rondelli. Milano : Mondadori, 2019.
   168 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
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858.3 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1492-1542

858.8 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1859-1899

  ISBN 9788804709343 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-7665
Serra, Michele <1954->.
Le cose che bruciano / Michele Serra. Milano : Feltrinelli, 2019.
   171 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032394 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-7666
Tutti #2 : racconti dal sociale / a cura di Mario Flamigni. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2019.
   231 p. ; 22 cm.  (Narrativa & volti).
  ISBN 9788869955754 :  € 12,00.
Soggetti:
   Operatori sociali - Racconti italiani - 2018 - Antologie
Altro autore:   
   Flamigni, Mario
853.92080921361
BNI 2019-7667
Valtieri, Maurizio.
La conversione dell'arcobaleno / Maurizio Valtieri. Roma : Croce, 2019.
   224 p. ; 20 cm.  (Ozio sapiente ; 162).
  ISBN 9788864023618 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-7668
Vattani, Mario.
Al tayar : la corrente : romanzo / Mario Vattani. Milano : Mondadori, 2019.
   329 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804712312 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-7669

ADI <Associazione degli italianisti italiani>.
Le forme del comico : 21. Congresso nazionale : atti delle sessioni plenarie, Firenze, 6, 7, 8, 9
settembre 2017 / Associazione degli italianisti ; a cura di Simone Magherini, Anna Nozzoli, Gino
Tellini. Firenze : Società editrice fiorentina, 2019.
   X, 372 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Palazzeschi, ISSN 20363516 ; 18).
  ISBN 9788860325099 :  € 40,00.
Soggetti:
   Letteratura umoristica italiana - Sec. 12.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tellini, Gino
   Nozzoli, Anna
   Magherini, Simone
857.009
BNI 2019-7670

Pistola fatta per la peste.
Epistola della peste / Niccolò Machiavelli ; edizione critica secondo il ms. Banco Rari 29 a cura di
Pasquale Stoppelli. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2019.
   79 p. ; 24 cm.  (Libri, carte, immagini ; 13).
   Titolo uniforme: Pistola fatta per la peste. Generalmente attribuita a Lorenzo Strozzi. Altra edizione: ISBN
9788893593380 (digitale). 
  ISBN 9788893593373 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Machiavelli, Niccolò
   Stoppelli, Pasquale
   Strozzi, Lorenzo
858.309
BNI 2019-7671



858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

858.92 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 2000-

Caetani, Leone.
Un principe nel deserto : Leone Caetani nel Sinai e nel Sahara : i diari , le lettere, le fotografie
(1888-1890) / [a cura di] Valentina Sagaria Rossi. Roma : Bardi, 2019.
   561 p. : ill. ; 28 cm.  (Accademia nazionale dei Lincei. Fondazione Leone Caetani ; 28).
   Trascrizione dei manoscritti. 
  ISBN 9788894810288 :  € 80,00.
Altro autore:   
   Sagaria Rossi, Valentina
858.803
BNI 2019-7672

Cherchi, Paolo <1937->.
Maestri : memorie e racconti di un apprendistato / Paolo Cherchi. Ravenna : Longo, 2019.
   195 p. ; 24 cm.  (Il portico ; 181).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788893500302 (errato) :  € 18,00.
858.91403
BNI 2019-7673
Cresti, Carlo.
Gente di via Palazzuolo : Firenze 1931-1956 / Carlo Cresti. Firenze : Pontecorboli, 2019.
   50 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788833840178 :  € 8,00.
858.91402
BNI 2019-7674
Isaak Sirovich, Livio.
Cime irredente : un tempestoso caso storico-alpinistico / Livio Isaak Sirovich. Sommacampagna
: Cierre, 2019.
   431 p., [16] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Percorsi della memoria ; 80).
  ISBN 9788883149696 :  € 18,00.
858.91408
BNI 2019-7675
Macor, Celso.
La lotta con il tempo e con la parola : carteggio 1967-1981 / Celso Macor, Ervino Pocar ;
edizione a cura di Gabriele Zanello ; prefazione di Renate Lunzer. Trieste : Libreria antiquaria
Drogheria 28 ; Gorizia : BSI, 2019.
   LV, 254 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi goriziani ; 17).
  ISBN 9788896925447 (BSI) :  € 25,00.
Altro autore:   
   Pocar, Ervino
   Zanello, Gabriele
858.91408
BNI 2019-7676
Parmiggiani, Claudio.
Una fede in niente ma totale / Claudio Parmiggiani ; a cura di Andrea Cortellessa ; prefazione di
Jean-Luc Nancy. Firenze : Le lettere, 2019.
   XI, 407 p. ; 18 cm.  (Fuoriformato ; 27).
  ISBN 9788893660945 :  € 31,00.
Altro autore:   
   Cortellessa, Andrea
858.91409
BNI 2019-7677
Valeri, Franca.
Il secolo della noia / Franca Valeri. Torino : Einaudi, 2019.
   97 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 241).
  ISBN 9788806242091 :  € 12,00.
858.91403
BNI 2019-7678

Di_Lernia, Felice.
Eppure il vento soffia ancora : un'antropologia rapsodica / Felice Di Lernia. [Roma] : Bordeaux,
2018.



860.9 LETTERATURA SPAGNOLA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

861.64 POESIA SPAGNOLA, 1945-1999

863.3 NARRATIVA SPAGNOLA, 1516-1699

   119 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899641924 :  € 14,00.
858.9208
BNI 2019-7679
Govoni, Nicolò.
Se fosse tuo figlio / Nicolò Govoni. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   300 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817140928 :  € 17,00.
858.9203
BNI 2019-7680
Sardella, Rosario.
Perché non se ne stanno a casa loro? : Afriche : uno sguardo ravvicinato / Rosario Sardella ;
prefazione di Alex Zanotelli. Milano : Paoline, 2019.
   157 p. ; 21 cm.  (Libroteca Paoline ; 229).
   In copertina: TV2000. 
  ISBN 9788831550819 :  € 14,00.
858.9203
BNI 2019-7681
La spirale del tempo : storia vivente dentro di noi / (a cura) Comunità di storia vivente di
Milano ; testi di: Marirì Martinengo ... [et al.]. Bergamo : Moretti & Vitali, 2018.
   199 p. ; 21 cm.  (Pensiero e pratiche di trasformazione ; 17).
  ISBN 9788871867342 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Martinengo, Marirì
   Comunità di storia vivente di Milano
858.9203
BNI 2019-7682

Giuseppe Bellini tra Mediterraneo e Atlantico : en músicos callados contrapuntos / a cura di
Patrizia Spinato B. Roma : Bulzoni, 2018.
   392 p. : ill. ; 24 cm.  (Letterature e culture dell'America Latina. Saggi e ricerche ; 53).
   Atti dei convegni tenuti a Roma e a Milano nel 2017. In testa al frontespizio: Consiglio nazionale delle
ricerche. Testo in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788868971403 :  € 32,00.
Soggetti:
   Letteratura ispano-americana - Scritti in onore
   Bellini, Giuseppe - Opere - Biblografie
Altro autore:   
   Spinato Bruschi, Patrizia
   Consiglio nazionale delle ricerche
860.9
BNI 2019-7683

Egea, Javier.
Paseo de los tristes / Javier Egea ; studio introduttivo e traduzione di Elisa Sartor. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2019.
   182 p. ; 20 cm.  (Bibliotheca iberica, ISSN 26115727 ; 10).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788862749244 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Sartor, Elisa
861.64
BNI 2019-7684

William Shakespeare e Miguel de Cervantes : i pilastri della modernità / a cura di Silvia Antosa,
Trinis Antonietta Messina Fajardo. Bologna : CLUEB, 2018.
   XIV, 176 p. ; 21 cm.  (Lexis. 2, Biblioteca delle lettere).
   Atti del Convegno tenuto a Enna nel 2016. 
  ISBN 9788849155693 :  € 23,00.
Soggetti:
   Cervantes Saavedra, Miguel : de [e] Shakespeare, William - Opere - Fortuna [e] Tradizione - Atti di congressi
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Altro autore:   
   Messina Fajardo, Trinis Antonietta
   Antosa, Silvia
863.3
BNI 2019-7685

Garbì, Teresa.
Leonardo da Vinci : ostinato rigore / Teresa Garbí ; a cura di Floriana Di Gesù ; traduzione Luna
Sanfratello. Palermo : Palermo University Press, 2019.
   201 p. ; 22 cm.  (Translitterae. Mujeres para mujeres ; 1).
   Titolo uniforme: Leonardo da Vinci, obstinado rigor. Testo originale a fronte. Altra edizione: ISBN
9788831919951 (digitale). 
  ISBN 9788831919968 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Di_Gesù, Floriana
   Sanfratello, Luna
Altro titolo:
   Leonardo da Vinci, obstinado rigor
863.64
BNI 2019-7686
Sánchez, Clara.
L'estate dell'innocenza : [romanzo] / Clara Sánchez ; traduzione di Enrica Budetta. Milano :
Garzanti, 2019.
   163 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: El palacio varado. 
  ISBN 9788811671572 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Budetta, Enrica
Altro titolo:
   El palacio varado
863.64
BNI 2019-7687
Vila-Matas, Enrique.
Un problema per Mac / Enrique Vila-Matas ; traduzione di Elena Liverani. Milano : Feltrinelli,
2019.
   284 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Mac y su contratiempo. 
  ISBN 9788807033506 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Liverani, Elena <1964->
Altro titolo:
   Mac y su contratiempo
863.64
BNI 2019-7688

Mola, Carmen.
La sposa di sangue / Carmen Mola ; traduzione di Sara Cavarero. Milano : Mondadori, 2019.
   332 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: La novia gitana. 
  ISBN 9788804709510 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Cavarero, Sara
Altro titolo:
   La novia gitana
863.7
BNI 2019-7689
Neuman, Andrés.
Frattura / Andrés Neuman ; traduzione di Federica Niola. Torino : Einaudi, 2019.
   400 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Fractura. 
  ISBN 9788806241308 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Niola, Federica
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Altro titolo:
   Fractura
863.7
BNI 2019-7690
Piñeiro, Claudia.
Le maledizioni / Claudia Piñeiro ; traduzione di Pino Cacucci. Milano : Feltrinelli, 2019.
   334 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Las maldiciones. 
  ISBN 9788807033520 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   Las maldiciones
863.7
BNI 2019-7691
Sainz Borgo, Karina.
Notte a Caracas / Karina Sainz Borgo ; traduzione di Federica Niola. Torino : Einaudi, 2019.
   203 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: La hija de la española. 
  ISBN 9788806241780 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Niola, Federica
Altro titolo:
   La hija de la española
863.7
BNI 2019-7692

Molino, Sergio : del.
La Spagna vuota : viaggio in un Paese che non c'è mai stato / Sergio del Molino ; traduzione di
Maria Nicola. Palermo : Sellerio, 2019.
   393 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 103).
   Titolo uniforme: La España vacía. 
  ISBN 8838939667 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   La España vacía
868.7
BNI 2019-7693

Coelho, Paulo.
Il dono supremo : Henry Drummond / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Milano : La nave di
Teseo, 2018.
   98 p. ; 18 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: O dom supremo. 
  ISBN 9788893446709 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   O dom supremo
869.342
BNI 2019-7694
Saramago, José.
Diario dell'anno del Nobel : l'ultimo quaderno di Lanzarote / José Saramago ; traduzione di Rita
Desti. Milano : Feltrinelli, 2019.
   259 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Último caderno de Lanzarote. 
  ISBN 9788807033490 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   Último caderno de Lanzarote
869.342



869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

870.9 LETTERATURA LATINA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

870.9003 LETTERATURA LATINA, 750-1349

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

BNI 2019-7695

Carusi, Donato.
Che farò quando tutto brucia? : una lettura politico-giuridica di António Lobo Antunes / Donato
Carusi. Pisa : Pacini giuridica, 2019 (stampa 2018).
   151 p. ; 22 cm.  (Imago iuris ; 6).
  ISBN 9788833790367 :  € 19,00.
Soggetti:
   Antunes, António Lobo
869.35
BNI 2019-7696

L'esegeta appassionato : studi in onore di Crescenzo Formicola / a cura di Olga Cirillo e Mario
Lentano. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   312 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 624).
  ISBN 9788857556369 :  € 26,00.
Soggetti:
   Letteratura latina - Scritti in onore
   Formicola, Crescenzo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Formicola, Crescenzo
   Lentano, Mario
   Cirillo, Olga
870.9
BNI 2019-7697

Itinerari del testo : per Stefano Pittaluga / a cura di Cristina Cocco ... [et al.]. [Genova] :
Dipartimento di antichità, filosofia e storia, Sezione D.AR.FI.CL.ET., 2018.
   2 volumi ; 22 cm. (Pubblicazioni del D.AR.FI.CL.ET. Francesco Della Corte. Terza serie ; 254).
   In testa al frontespizio: Università di Genova, Scuola di scienze umanistiche. Testi in italiano, francese o
spagnolo. ISBN 9788867058129.
   Tomo 1. [Genova] : Dipartimento di antichità, filosofia e storia, Sezione D.AR.FI.CL.ET., 2018. 564 p. ; 22 cm.
Soggetti :
   Letteratura latina medievale - Scritti in onore
Altro autore:
   Cocco, Cristina <1951->
   Pittaluga, Stefano
   Università di Genova : Scuola di scienze umanistiche
870.9003
BNI 2019-7698
Itinerari del testo : per Stefano Pittaluga / a cura di Cristina Cocco ... [et al.]. [Genova] :
Dipartimento di antichità, filosofia e storia, Sezione D.AR.FI.CL.ET., 2018.
   2 volumi ; 22 cm. (Pubblicazioni del D.AR.FI.CL.ET. Francesco Della Corte. Terza serie ; 254).
   In testa al frontespizio: Università di Genova, Scuola di scienze umanistiche. Testi in italiano, francese o
spagnolo. ISBN 9788867058129.
   Tomo 2. [Genova] : Dipartimento di antichità, filosofia e storia, Sezione D.AR.FI.CL.ET., 2018. 566-1110 p. ; 22
cm.
Soggetti :
   Letteratura latina medievale - Scritti in onore
Altro autore:
   Cocco, Cristina <1951->
   Pittaluga, Stefano
   Università di Genova : Scuola di scienze umanistiche
870.9003
BNI 2019-7699

Apuleius.
Metamorfosi / Apuleio ; a cura di A. Barchiesi e L. Graverini ; testo critico di L. Nicolini ;
traduzione di L. Graverini. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Mondadori, 2019-.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).



878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

880 LETTERATURE NELLE LINGUE ELLENICHE LETTERATURA GRECA CLASSICA

880.9001 LETTERATURA GRECA CLASSICA, ORIGINI-499

881.02 POESIA IN GRECO CLASSICO, 500-1599

   Vol. 1: Libri 1.-3. / Apuleio ; a cura di Luca Graverini ; testo critico e nota al testo di Lara Nicolini. [Milano] :
Fondazione Lorenzo Valla : Mondadori, 2019. CXXX, 389 p. ; 21 cm.  Traduzione italiana a fronte. ISBN
9788804711322.
Altro autore:
   Barchiesi, Alessandro
   Graverini, Luca
   Nicolini, Lara
873.01
BNI 2019-7700

Pontano, Giovanni Gioviano.
I dialoghi ; La fortuna ; La conversazione / di Giovanni Pontano ; traduzioni, note introduttive e
note ai testi di Francesco Tateo ; appendice: Lettere di Giovanni Pontano a cura di Anna Gioia
Cantore. [Milano] : Bompiani, 2019.
   XCVIII, 1645 p. ; 22 cm.  (Classici della letteratura europea).
   Contiene: I dialoghi (Caronte, titolo uniforme: Charon; Antonio, titolo uniforme: Antonius; Asino, titolo uniforme:
Asinus ...) ; La fortuna (titolo uniforme: De fortuna) ; La conversazione (titolo uniforme: De sermone). Testi
originali a fronte. 
  ISBN 9788845297731 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Tateo, Francesco
   Cantore, Anna Gioia
878.0408
BNI 2019-7701

Convegno interuniversitario degli studenti laureati Progetto Odeon <3. ; 2018
;Torino>.
Homo loquens : valori e veicoli della parola nel mondo antico e medievale : atti del 3. Convegno
interuniversitario degli studenti laureati, Progetto Odeon : Università degli studi di Torino, 2-3
maggio 2018 / a cura di Giorgia Giaccardi ; con la collaborazione di Luca Austa. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2019.
   196 p. : ill. ; 24 cm.  (Il carro di Tespi ; 8).
   Testi in italiano e in spagnolo. 
  ISBN 9788862749077 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura classica [e] Letteratura cristiana antica - Impiego [del] Logos - Atti di congressi
Altro autore:   
   Austa, Luca
   Giaccardi, Giorgia
880.09
BNI 2019-7702

Susanetti, Davide.
Luce delle muse : la sapienza greca e la magia della parola / Davide Susanetti. [Milano] :
Bompiani, 2019.
   329 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
  ISBN 9788830100923 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura greca - Riferimenti [:] Muse
880.9001
BNI 2019-7703

Erotopaignia <in italiano>.
Erotopaignia = Giochi d'amore / Anonimo greco del 14. sec. ; introduzione, traduzione e note a
cura di Lucio Coco. Firenze : Olschki, 2019.
   47 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788822266453.
Altro autore:   
   Coco, Lucio



882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

889.334 NARRATIVA GRECA MODERNA. 1945-

Altro titolo:
   Giochi d'amore
881.02
BNI 2019-7704

Papa, Alessandra <1964->.
Antigone : il diritto di piangere : fenomenologia del lutto femminile / Alessandra Papa. Milano :
Vita e pensiero, 2019.
   280 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Filosofia).
  ISBN 9788834339282 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sofocle . Antigone - Temi [:] Lutto
882.01
BNI 2019-7705
Reinterpretare Eschilo : verso una nuova edizione dei drammi : atti del Colloquio
internazionale, Accademia nazionale dei Lincei, Roma 19 e 20 maggio 2016 / a cura di
Guglielmo Cavallo e Silvio M. Medaglia. [Roma] : Bardi : Accademia nazionale dei Lincei, 2019.
   392 p. : ill. ; 24 cm.  (Bollettino dei classici / Accademia nazionale dei Lincei. Supplemento, ISSN 03918270 ;
32).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788821811791 (Accademia nazionale dei Lincei) :  € 40,00.
Soggetti:
   Eschilo
Altro autore:   
   Cavallo, Guglielmo
   Medaglia, Silvio M.
882.01
BNI 2019-7706

Magini, Leonardo.
Lo sciamano di nome Ulisse : le radici preistoriche del poema omerico / Leonardo Magini ;
prefazione di Mario Negri ; postfazione di Gioachino Chiarini. Arcidosso : Effigi, 2019.
   287 p. : ill. ; 21 cm.  (Genius loci ; 96).
  ISBN 9788864339757 :  € 22,00.
Soggetti:
   Omero . Odissea - Personaggi [:] Ulisse
883.01
BNI 2019-7707

Márkaris, Pétros.
La balia : [un'indagine del commissario Kostas Charitos : romanzo] / Petros Markaris ;
traduzione di Andrea Di Gregorio. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   289 p. ; 22 cm.  (I delfini best seller ; 42).
   Titolo uniforme: Palia, poly palia. 
  ISBN 9788893445450 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Di_Gregorio, Andrea <1973->
Altro titolo:
   Palia, poly palia
889.334
BNI 2019-7708
Márkaris, Pétros.
Il tempo dell'ipocrisia : [romanzo] / Petros Markaris ; traduzione di Andrea Di Gregorio. Milano :
La nave di Teseo, 2019.
   353 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 66).
   Titolo uniforme: Ī epochī tīs ypokrisías. 
  ISBN 9788893448932 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Di_Gregorio, Andrea <1973->
Altro titolo:
   Ī epochī tīs ypokrisías



891.785 SCRITTI MISCELLANEI RUSSI, 1991-

891.83 LETTERATURA CROATA E LETTERATURA BOSNIACA

891.991 LETTERATURA ALBANESE

892.4 LETTERATURA EBRAICA

889.334
BNI 2019-7709
Márkaris, Pétros.
L'università del crimine : [un'indagine del commissario Kostas Charitos : romanzo] / Pétros
Márkaris ; traduzione di Andrea Di Gregorio. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   333 p. ; 21 cm.  (I delfini best seller ; 40).
   Traduzione di: Seminaria fonōn. 
  ISBN 9788893449007 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Di_Gregorio, Andrea <1973->
Altro titolo:
   Seminaria fonōn
889.334
BNI 2019-7710

Solženicyn, Aleksandr Isaevič.
Ritorno in Russia : discorsi e conversazioni (1994-2008) / Aleksandr Solženicyn ; a cura di Sergio
Rapetti. Venezia : Marsilio, 2019.
   234 p. ; 22 cm.  (Biblioteca).
   Traduzione di S. Rapetti. 
  ISBN 9788829700271 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Rapetti, Sergio <1941->
891.785
BNI 2019-7711

Bodrožić, Ivana.
Hotel Tito / Ivana Bodrožić ; traduzione di Estera Miočić. Palermo : Sellerio, 2019.
   177 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 101).
   Titolo uniforme: Hotel Zagorje. 
  ISBN 8838939489 :  € 15,00.
  ISBN 9788838939488.
Altro autore:   
   Miočić, Estera
Altro titolo:
   Hotel Zagorje
891.8336
BNI 2019-7712

Kadare, Ismail.
Aprile spezzato / Ismail Kadare ; traduzione di Liljana Cuka Maksuti. Milano : La nave di Teseo,
2019.
   222 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 60).
   Titolo uniforme: Avril brisé. Tradotto dall'albanese. 
  ISBN 9788893448000 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Cuka Maksuti, Liljana
Altro titolo:
   Avril brisé
891.9913
BNI 2019-7713

Froio, Camilla.
A quality of Jewishness : ebraismo e modernismo nella critica di Clement Greenberg / Camilla
Froio. Firenze : Pontecorboli, 2018.
   235 p. ; 23 cm.  (Sconfinamenti ; 1).
  ISBN 9788833840086 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura ebraica [e] Modernismo <movimenti letterari> - Concezione [di] Greenberg, Clement



892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.1 LETTERATURA CINESE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

892.4
BNI 2019-7714

al-Saʼdāwī, Nawāl.
Memorie di una donna medico : [romanzo] / Nawal al-Saʻdawi ; traduzione dall'arabo di Stefania
Dell'Anna. Roma : Fandango libri, 2019.
   106 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Mudhakkirāt ṭabībah. 
  ISBN 9788860442147 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Dell'Anna, Stefania
Altro titolo:
   Mudhakkirāt ṭabībah
892.736
BNI 2019-7715

Ağaoğlu, Adalet.
Notte di nozze / Adalet Ağaoğlu ; traduzione di Tina Maraucci e Fulvio Bertuccelli. Roma :
L'Asino d'oro, 2018.
   446 p. ; 20 cm.  (Omero ; 27).
   Titolo uniforme: Bir düğün gecesi. 
  ISBN 9788864434766 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Maraucci, Tina
   Bertuccelli, Fulvio
Altro titolo:
   Bir düğün gecesi
894.3533
BNI 2019-7716

Mo Yan.
I tredici passi / Mo Yan ; traduzione di Maria Rita Masci. Torino : Einaudi, 2019.
   364 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Shi san bu. 
  ISBN 9788806218553 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Masci, Maria Rita
Altro titolo:
   Shi san bu
895.1352
BNI 2019-7717
Rao, Pingru.
La nostra storia / Rao Pingru ; traduzione di Filippo Bernardini. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   362 p. : ill. ; 19 cm.  (Oceani ; 47).
   Titolo uniforme: Pingru Meitang. 
  ISBN 9788893447157 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Bernardini, Filippo
Altro titolo:
   Pingru Meitang
895.18603
BNI 2019-7718

Nashiki, Kaho.
Un'estate con la strega dell'Ovest e altri racconti / Kaho Nashiki ; traduzione di Michela
Riminucci. Milano : Feltrinelli, 2019.
   141 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Nishi no majo ga shinda. Titolo sul dorso: Un'estate con la strega dell'Ovest. 
  ISBN 9788807033483 :  € 12,00.
Altro autore:   



907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

   Riminucci, Michela
Altro titolo:
   Nishi no majo ga shinda
895.636
BNI 2019-7719

Prospettive per la didattica della storia in Italia e in Europa / a cura di Enrico Valseriati.
Palermo : New digital frontiers : Infieri, 2019.
   224 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche).
   Altre edizioni: ISBN 9788885812338 (digitale). 
  ISBN 9788885812314 (New digital frontiers) :  € 25,00.
Soggetti:
   Storia - Didattica - Italia - Confronto [con l'] Europa
Altro autore:   
   Valseriati, Enrico
907.1045
BNI 2019-7720
White, Hayden V.
Metahistory : retorica e storia / Hayden White ; introduzione di Fabio Milazzo. Milano : Meltemi,
2019.
   2 volumi ; 21 cm. (Biblioteca. Estetica e culture visuali ; 15).
   Titolo uniforme: Metahistory. Traduzione di Pasquale Vitulano. ISBN 9788883539374 : € 29,00.
   Vol. 1 / Hayden White. Milano : Meltemi, 2019. 423 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Storiografia - Teorie
   Filosofia della storia
Altro titolo:
   Metahistory
907.2
BNI 2019-7721
White, Hayden V.
Metahistory : retorica e storia / Hayden White ; introduzione di Fabio Milazzo. Milano : Meltemi,
2019.
   2 volumi ; 21 cm. (Biblioteca. Estetica e culture visuali ; 15).
   Titolo uniforme: Metahistory. Traduzione di Pasquale Vitulano. ISBN 9788883539374 : € 29,00.
   Vol. 2 / Hayden White. Milano : Meltemi, 2019. 257 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Storiografia - Teorie
   Filosofia della storia
Altro titolo:
   Metahistory
907.2
BNI 2019-7722

Bono, Salvatore <1932->.
Guerre corsare nel Mediterraneo : una storia di incursioni, arrembaggi, razzie / Salvatore Bono.
Bologna : Il mulino, 2019.
   303 p. ; 21 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815283702 :  € 24,00.
Soggetti:
   Corsari - Mare Mediterraneo - Sec. 16.-18.
909.09822
BNI 2019-7723
Il califfato di Baghdad : la civiltà abbasside / a cura di Francesco Gabrieli ; introduzione alla
nuova edizone di Giovanni Curatola ; testi di Bianca Maria Alfieri ... [et al.]. Nuova ed. Milano :
Jaca Book, 2018.
   268 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788816605787 :  € 100,00.
Soggetti:
   Civiltà islamica - 750-1258
Altro autore:   
   Alfieri, Bianca Maria
   Gabrieli, Francesco



910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI

909.09767
BNI 2019-7724
Decia, Tamara.
Contra infieles y enemigos de su majestad : i finalini e la guerra di corsa durante la dominazione
spagnola / Tamara Decia. Palermo : New Digital Press, 2018.
   223 p. ; 22 cm.  (Studi storici marittimi ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788831919692 (digitale). 
  ISBN 9788885812154 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra di corsa - Mar Ligure - Sec. 17.
909.096381
BNI 2019-7725
Hanson, Victor Davis.
Il volto brutale della guerra : Okinawa, Shiloh e Delio : tre battaglie all'ultimo sangue / Victor
Davis Hanson ; traduzione di Elisa Banfi. Milano : Mondadori, 2019.
   332 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Oscar storia ; 160).
   Titolo uniforme: Ripples of battle. 
  ISBN 9788804710134 :  € 18,00.
Soggetti:
   Battaglie
Altro autore:   
   Banfi, Elisa
Altro titolo:
   Ripples of battle
909
BNI 2019-7726
Mieli, Paolo.
Le verità nascoste : trenta casi di manipolazione della storia / Paolo Mieli. [Milano] : Rizzoli,
2019.
   324 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817142700 :  € 19,50.
Soggetti:
   Storia - Mistificazioni
909
BNI 2019-7727
Silk roads <in italiano>.
Le vie della seta : popoli, culture, paesaggi / a cura di Susan Whitfield. Torino : Einaudi, 2019.
   479 p. : ill. ; 30 cm.
   Traduzione di Chiara Veltri, Paolo Bassotti. 
  ISBN 9788806241537 :  € 85,00.
Soggetti:
   Paesi asiatici - Rapporti [con i] Paesi occidentali - Ruolo [delle] Relazioni commerciali [e delle] Relazioni
culturali
Altro autore:   
   Whitfield, Susan
909
BNI 2019-7728

Carletti, Francesco <1573?-1636>.
Ragionamenti di Francesco Carletti / Francesco Carletti ; testo curato ed introdotto da Monia
Carnevali. Roma : UniversItalia, 2019.
   236 p. ; 23 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 31).
   Pubblicato originariamente con il titolo: Ragionamenti di Francesco Carletti fiorentino sopra le cose da lui
vedute ne' suoi viaggi sì delle Indie occidentali e orientali, come d'altri paesi. 
  ISBN 9788832932102 :  € 26,00.
Soggetti:
   Viaggi - 1594-1602 - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Carnevali, Monia
910.41
BNI 2019-7729



EXTRATERRESTRI

913 GEOGRAFIA DEL MONDO ANTICO E VIAGGI CHE LO RIGUARDANO

914.5625 GEOGRAFIA. VITERBO (PROV.)

914.577 GEOGRAFIA. BASILICATA

914.58 GEOGRAFIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

Giancarli, Luca.
I beni terreni : la topografia dell'enfiteusi cistercense di Santa Maria in Castagnola nel 18. secolo
/ Luca Giancarli. Ancona : Il lavoro editoriale, 2018.
   112 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788876638695 :  € 40,00.
Soggetti:
   Abbazia di Santa Maria in Castagnola - Fondi rustici - Piante topografiche - Sec. 18.
912.4567136
BNI 2019-7730

Miniguida al territorio dell'antica Ostia dalle origini alla bonifica idraulica / a cura di Vladimiro
Melandri, Maria Cristina Manzetti. Roma : Alpes Italia, 2019.
   IX, 85 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Miniguida al territorio dell'antica Ostia. 
  ISBN 9788865314968 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ostia antica - Guide
Altro autore:   
   Melandri, Vladimiro
   Manzetti, Maria Cristina
913.763
BNI 2019-7731

Fascinazione etrusca : [viaggiatori, artisti, archeologi, letterati e avventurieri in Etruria tra
Medioevo e l'inizio del Novecento] / a cura di Francesca Ceci, Stephan Steingräber. Grotte di
Castro : Annulli, 2019.
   323 p. : ill. ; 23 cm.  (Inedita ; 4).
   Atti del Convegno tenuto a Capranica e Vetralla nel 2017. 
  ISBN 9788895187709 :  € 20,00.
Soggetti:
   Viterbo <territorio> - Descrizioni [dei] Viaggiatori stranieri - Sec. 14.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Steingräber, Stephan
   Ceci, Francesca
914.5625
BNI 2019-7732

Di_Caro, Eliana.
Andare per Matera e la Basilicata / Eliana Di Caro. Bologna : Il mulino, 2019.
   161 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815280831 :  € 12,00.
Soggetti:
   Basilicata - Descrizioni letterarie
914.577
BNI 2019-7733

Evans, Arthur.
Sicily 1889 : appunti di viaggio tra archeologia e storia / Arthur Evans ; a cura di Paola Pelagatti,
Francesco Muscolino. Roma : Gangemi, 2019.
   143 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Studi e ricerche di archeologia in Sicilia).
   Trascrizione e traduzione italiana del manoscritto conservato presso la Ashmolean Museum Library. 
  ISBN 9788849237221 :  € 25,00.
Soggetti:
   Viaggi - Sicilia - 1889 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Muscolino, Francesco <1976->
   Pelagatti, Paola
914.580484



915 GEOGRAFIA E VIAGGI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

915.4 GEOGRAFIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

919.8 GEOGRAFIA. ISOLE ARTICHE E ANTARTICHE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

BNI 2019-7734

Tavernier, Jean-Baptiste.
Viaggi nella Turchia, nella Persia e nell'Indie / Jean-Baptiste Tavernier ; testo curato e introdotto
da Monia Carnevali. Roma : UniversItalia.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Les six voyages de M. Jean-Baptiste Tavernier,... en Turquie, en Perse et aux Indes. Titolo sul
dorso: Viaggi nella Turchia.
   Parte seconda / Jean-Baptiste Tavernier. Roma : UniversItalia, 2019 (stampa 2018). 536 p. ; 24 cm.  (Fonti e
testi di Horti Hesperidum ; 34).  ISBN 9788832932171 :  € 35,00.
Soggetti :
   Viaggi - Asia - Sec. 17. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Carnevali, Monia
915.043
BNI 2019-7735

Maraini, Fosco.
Dren-giong : appunti d'un viaggio nell'Imàlaia / Fosco Maraini ; fotografie dell'autore. [Milano] :
Corbaccio, 2019.
   214 p. : ill. ; 21 cm.  (Exploits).
  ISBN 9788867004263 :  € 20,00.
Soggetti:
   Viaggi - Sikkim - 1937 - Memorie
915.416704359
BNI 2019-7736

Messner, Reinhold.
Wild : tra i ghiacci del Polo Sud a fianco del capitano Shackleton / Reinhold Messner ; traduzione
di Leonella Basiglini. Milano : Corbaccio, 2019.
   250 p. : ill. ; 21 cm.  (Exploits).
   Titolo uniforme: Wild. 
  ISBN 9788867004546 :  € 20,00.
Soggetti:
   Shackleton, Ernest Henry - Spedizioni polari - Antartide - 1914-1916
Altro autore:   
   Basiglini, Leonella
Altro titolo:
   Wild
919.8904092
BNI 2019-7737

Dizionario biografico delle donne marchigiane (1815-2018) / a cura di Lidia Pupilli e Marco
Severini. Ancona : Il lavoro editoriale, 2018.
   345 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788876638572 :  € 40,00.
Soggetti:
   Donne celebri marchigiane - Biografie - Dizionari
Altro autore:   
   Pupilli, Lidia
   Severini, Marco <1965->
920.72094567
BNI 2019-7738
Dizionario biografico delle marchigiane (1815-2018) / a cura di Lidia Pupilli e Marco Severini.
Ancona : Il lavoro editoriale, 2018.
   299 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788876638572.
Soggetti:
   Donne celebri marchigiane - Biografie - Dizionari
Altro autore:   



929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

   Pupilli, Lidia
   Severini, Marco <1965->
920.72094567
BNI 2019-7739
Sciascia, Laura.
Tutte le donne del reame : regine, dame, pedine e avventuriere nella Sicilia medievale / Laura
Sciascia. Palermo : Palermo University Press, 2019.
   131 p. ; 17 cm.  (Frammenti ; 13).
  ISBN 9788831919784 :  € 10,00.
Soggetti:
   Donne - Sicilia - Medioevo
920.7209458
BNI 2019-7740
Soroptimiste : colte, impegnate, generose : donne nella Milano del '900 / a cura di
Mariagiovanna Sami e Letizia Vergnano Pecorella. [Milano] : Società per l'enciclopedia delle
donne, 2018.
   287 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di enciclopediadelledonne.it).
  ISBN 9788899270247 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne celebri milanesi - Sec. 20.
Altro autore:   
   Sami, Mariagiovanna
   Pecorella Vergnano, Letizia
920.720945211
BNI 2019-7741

I Bonfante : una storia scientifica italiana : Convegno internazionale interdisciplinare,
Catanzaro 6 ottobre 2017 / a cura di Isabella Piro e Salvo Randazzo. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2019.
   VI, 257 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788813370800 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Bonfante <famiglia> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Randazzo, Salvo
   Piro, Isabella
929.20945
 BNI 2019-7742 (Fonte: RMG CG)
Lettere della famiglia Mozart / a cura di Cliff Eisen ; traduzione di Elli Stern e di Patrizia Rebulla.
Milano : Il saggiatore, 2019-.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 2: I viaggi in Italia. Milano : Il saggiatore, 2019. 498 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1262).  ISBN
9788842825937 :  € 45,00.
Soggetti :
   Mozart <famiglia> - Carteggi
Altro autore:
   Eisen, Cliff
   Rebulla, Patrizia
   Stern, Elli
929.20943632
BNI 2019-7743
Orsini, Paolo Giordano <1541-1585>.
Lettere tra Paolo Giordano Orsini e Isabella de'Medici (1556-1576) / a cura di Elisabetta Mori ; in
appendice lettere a Isabella dai fratelli, da sovrani, principi, ambasciatori e altri. Roma :
Gangemi, 2019.
   478 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).   (Carte scoperte. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788849237214 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Medici, Isabella : de' <1542-1576>
   Mori, Elisabetta <1950->
929.209456357
BNI 2019-7744
Shamà, Davide.
Gli Afan de Rivera : storia, genealogia e araldica / Davide Shamà. Venezia : La musa Talìa,



930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

2019.
   575 p., [12] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Cosmo : collana di scritti storici ; 2).
  ISBN 9788894238259 :  € 70,00.
Soggetti:
   Afan de Rivera <famiglia>
929.2
BNI 2019-7745

Accardi, Aldo R. D.
Le persone e le cose : nuove strategie di comunicazione nei musei archeologici / Aldo R. D.
Accardi ; presentazione di Maria Clara Ruggieri Tricoli. Canterano : Aracne, 2019.
   158 p. : ill. ; 30 cm.  (Esempi di architettura. Spazi di riflessione ; 56).
  ISBN 9788825525892 :  € 28,00.
Soggetti:
   Musei archeologici - Comunicazione
930.075
BNI 2019-7746
Anti : archeologia, archivi / a cura di Irene Favaretto ... [et al.]. Venezia : Istituto Veneto di
scienze, lettere ed arti, 2019.
   XIX, 618 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2017. In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze,
lettere ed arti. Riassunti in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788895996882 :  € 37,00.
Soggetti:
   Anti, Carlo
Altro autore:   
   Favaretto, Irene
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
930.1092
BNI 2019-7747
Bogdani, Julian.
Archeologia e tecnologie di rete : metodi, strumenti e risorse digitali / di Julian Bogdani. Roma :
BraDypUS, 2019.
   203 p. : ill. ; 24 cm.  (I cardini di Groma ; 4).
  ISBN 9788898392995 :  € 20,00.
Soggetti:
   Archeologia - Impiego [di] Internet [e delle] Tecniche digitali
930.1028
BNI 2019-7748
Di_Franco, Luca.
Un museum ritrovato : la collezione settecentesca di antichità di Giovanni Carafa duca di Noja /
Luca Di Franco, Silvio La Paglia. Napoli : Naus, 2019.
   295 p. : ill. ; 28 cm.  (Le archeologie / Museo archeologico nazionale di Napoli ; 2).
  ISBN 9788874780556 :  € 45,00.
Soggetti:
   Carafa, Giovanni <duca di Noia> - Collezioni archeologiche - Cataloghi
Altro autore:   
   La_Paglia, Silvio
930.1092
BNI 2019-7749

David, Ann Rosalie.
I costruttori delle piramidi : un'indagine sugli operai del faraone / A. Rosalie David. Milano :
Jouvence, 2019.
   VIII, 251 p. : ill. ; 22 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 44).
   Titolo uniforme: The pyramid builders of ancient Egypt. 
  ISBN 9788878016880 :  € 20,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo egizi - Faiyum
Altro titolo:
   The pyramid builders of ancient Egypt.
932
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BNI 2019-7750

A Madeleine Cavalier / a cura di Maria Bernabò Brea ... [et al.]. Naples : Centre Jean Bérard,
2018.
   488 p. : ill. ; 28 cm.  (Collection du Centre Jean Bérard ; 49).
  ISBN 9782918887829 :  € 44,00.
Soggetti:
   Sicilia - Archeologia - Scritti in onore
   Cavalier, Madeleine - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Bernabò Brea, Maria
   Cavalier, Madeleine
937.8
BNI 2019-7751
Ercolano e Pompei : visioni di una scoperta = Herculaneum and Pompeii : visions of a
discovery / a cura di = edited by Pietro Giovanni Guzzo, Maria Rosaria Esposito, Nicoletta
Ossanna Cavadini. [Milano] : Skira, 2018.
   387 p. : ill. ; 24 cm.  (Grafica storica ; 8).
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli e Chiasso nel 2018. In copertina: Centro culturale Chiasso, M.a.x.museo;
MiBACT Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo; Museo archeologico nazionale di Napoli. 
  ISBN 9788857238630 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pompei - Sec. 18.-20. - Fonti documentarie [e] Fonti iconografiche - Cataloghi di esposizioni
   Ercolano - Sec. 18.-20. - Fonti documentarie [e] Fonti iconografiche - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ossanna Cavadini, Nicoletta
   Guzzo, Pietro Giovanni
   Esposito, Maria Rosaria <1953->
   Museo archeologico nazionale di Napoli
   M.a.x.museo
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
Altro titolo:
   Herculaneum and Pompeii
937.72568
BNI 2019-7752
Fondi Cossar. Roma : Quasar, 2017-.
   volumi ; 30 cm. (Scavi di Aquileia 2).
   Dal vol. 3.1: Aquileia : fondi Cossar / a cura di Jacopo Bonetto e Andrea Raffaele Ghiotto. 
   3.1: Le monete / Michele Asolati, Andrea Stella ; con un contributo di Caterina Canovaro e Irene Calliari. Roma :
Quasar ; Aquileia : Fondazione Aquileia, 2018. 290 p. : ill. ; 30 cm.  Nella pagina contro il frontespizio: MiBAC;
Fondazione Aquileia; Università degli studi di Padova. ISBN 9788871409399 (Quasar).
Soggetti :
   Scavi archeologici - Aquileia
Altro autore:
   Ghiotto, Andrea Raffaele
   Bonetto, Jacopo
   Stella, Andrea <1986->
   Canovaro, Caterina
   Asolati, Michele
   Calliari, Irene
   Università degli studi di Padova
   Italia : Ministero per i beni e le attività culturali
   Fondazione Aquileia
Altro titolo:
   Aquileia
937.381
BNI 2019-7753
Imperatori romani : saggi e conferenze (2003-2018) / [testi di] Mariano Malavolta, Anna
Pasqualini. Roma : UniversItalia, 2019.
   267 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788832931471 :  € 18,00.
Soggetti:
   Imperatori romani
Altro autore:   



   Pasqualini, Anna
   Malavolta, Mariano
937.060922
BNI 2019-7754
Magnifici ritorni : treasures of Aquileia from the Kunsthistorisches Museum in Vienna / edited
by Marta Novello, Georg Plattner, Cristiano Tiussi. Roma : Gangemi editore international per
Fondazione Aquileia, 2019.
   111 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aquileia nel 2019. In testa al frontespizio: Fondazione Aquileia; MiBAC, Polo
museale del Friuli Venezia Giulia, Museo archeologico nazionale di Aquileia; Kunsthistorisches Museum
Wien. Pubblicato anche in italiano e in tedesco con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788849237580 :  € 25,00 : $/£ 28.00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo romani - Aquileia - Collezioni [del] Kunsthistorisches Museum <Vienna> - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Plattner, Georg A.
   Novello, Marta
   Tiussi, Cristiano
   Kunsthistorisches Museum <Vienna>
   Museo archeologico nazionale di Aquileia
   Fondazione Aquileia
937.381
BNI 2019-7755
Nicolet, Claude <1930-2010 >.
Il mestiere di cittadino nell'antica Roma / Claude Nicolet. Roma : Editori riuniti, 2019.
   585 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Le métier de citoyen dans la Rome républicaine. Traduzione di Fabrizio Grillenzoni. 
  ISBN 9788835981350 :  € 26,50.
Soggetti:
   Politica - Partecipazione [dei] Cittadini - Roma antica - Sec. 3.-1. a. C.
Altro titolo:
   Le métier de citoyen dans la Rome républicaine
937
BNI 2019-7756
Perra, Carla.
La fortezza sardo-fenicia del Nuraghe Sirai (Carbonia) : il Ferro 2. di Sardegna / di Carla Perra ;
con il contributo di Valentina Ligas, Stefano Santocchini Gerg, Mauro Villani. Roma : CNR,
Istituto di studi sul Mediterraneo antico, 2019.
   495 p. : ill. ; 27 cm.  (Collezione di studi fenici ; 49).
  ISBN 9788880802853 :  € 67,00.
Soggetti:
   Civiltà del ferro - Oggetti di scavo - Sulcis
   Nuraghe Sirai <Carbonia> - Ceramiche - Sec. 7.-6. a. C.
Altro autore:   
   Ligas, Valentina
   Villani, Mauro
   Santocchini Gerg, Stefano
937.901
BNI 2019-7757
Raffaello Battaglia e la collezione paletnologica dell'Università di Padova. Trieste : Università
degli studi di Trieste, Dipartimento di studi umanistici : Deputazione di storia patria per la
Venezia Giulia, 2013-.
   volumi ; 24 cm.
   2: I manufatti metallici di provenienza friulana e giuliana / Paola Càssola Guida, Daniele Girelli, Giovanni Tasca.
Trieste : Deputazione di storia patria per la Venezia Giulia, 2018. 295 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e studi per la storia
della Venezia Giulia. Serie 2, Studi ; 24).  ISBN 9788887208986 :  € 30,00.
Soggetti :
   Oggetti di scavo - Preistoria - Collezione Battaglia [dell'] Università degli studi di Padova
Altro autore:
   Càssola Guida, Paola
   Tasca, Giovanni <1964->
   Girelli, Daniele
937.3
BNI 2019-7758
Torelli, Mario.
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Opuscula Etrusca, 2010-2018 / Mario Torelli. Pisa : ETS, 2019.
   350 p. : ill. ; 27 cm.  (Mousai ; 16).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788846755278 :  € 40,00.
Soggetti:
   Civiltà etrusca
937.5
BNI 2019-7759
Torelli, Mario.
Opuscula Romana, 2010-2018 / Mario Torelli. Pisa : ETS, 2019.
   324 p. : ill. ; 27 cm.  (Mousai ; 15).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788846755261 :  € 35,00.
Soggetti:
   Civiltà latina
937
BNI 2019-7760
Tra il Torbido e il Condojanni : indagini archeologiche nella Locride per i lavori ANAS della nuova
106 (2007-2013) / a cura di Rossella Agostino e M. Maddalena Sica. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   297 p. : ill., [3] carte geografiche doppie ; 32 cm.  (I percorsi dell'archeologia).
   In copertina: Archeolog ONLUS; ANAS, Gruppo FS italiane. 
  ISBN 9788849857245 :  € 49,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Locri <territorio>
Altro autore:   
   Agostino, Rossella
   Sica, M. Maddalena
   ANAS : Gruppo FS italiane
   Archeolog <ONLUS>
937.7783
BNI 2019-7761

Muccioli, Federicomaria.
Storia dell'ellenismo / Federicomaria Muccioli. Bologna : Il mulino, 2019.
   277 p. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815284204 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ellenismo - Storia
938.08
BNI 2019-7762
Ostracismi e metamorfosi costituzionali : quattro studi sull'athenaion politeia aristotelica / a
cura di Gabriella Vanotti. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019.
   XV, 136 p. ; 24 cm.  (Culture antiche ; 31).
  ISBN 9788862749282 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aristotele . Athēnaiōn politeia - Temi [:] Ostracismo
Altro autore:   
   Vanotti, Gabriella
938.504
BNI 2019-7763
Philobiblos : scritti in onore di Giovanni Geraci / a cura di Alice Bencivenni ... [et al.]. Milano :
Jouvence, 2019.
   594 p. : ill. ; 21 cm.  (Antiquitas. Saggi ; 4).
  ISBN 9788878016767 :  € 38,00.
Soggetti:
   Civiltà classica - Scritti in onore
   Geraci, Giovanni <1945-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Geraci, Giovanni <1945->
   Bencivenni, Alice
938
BNI 2019-7764
Torelli, Mario.
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Opuscula Graeca, 2010-2018 / Mario Torelli. Pisa : ETS, 2019.
   198 p. : ill. ; 27 cm.  (Mousai ; 14).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788846755254 :  € 29,00.
Soggetti:
   Civiltà greca - Archeologia
938
BNI 2019-7765

Nanni, Susanna <1951- >.
La grande guerra : per non dimenticare : Arcidosso : i caduti, i reduci, la comunità / Susanna
Nanni, Carlo Morganti. Arcidosso : Effegi, 2018.
   462 p. : ill. ; 21 cm.  (Genius loci ; 93).
  ISBN 9788864339542 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Arcidosso - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Morganti, Carlo <1949->
940.3455754
BNI 2019-7766
Il rovescio delle medaglie : i militari ebrei italiani 1848-1948 : il contributo dei militari ebrei che
hanno lottato e che sono morti per la propria patria Italia durante la prima guerra mondiale : la
consistente presenza ebraica nelle forze armate italiane fino al 1938 : le leggi razziste :
l'epurazione e il congedo di massa : atti del Convegno, Roma 24 maggio 2018 / [a cura di
Giovanni Cecini] ; contributi di: Silvia Haia Antonucci ... [et al.]. [Roma] : Mediascape : ANRP,
2019.
   178 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Comunità ebraica di Roma; ANRP, Associazione nazionale reduci dalla prigionia,
dall'internamento, dalla guerra di liberazione e loro familiari. 
  ISBN 9788889240359 (Mediascape) :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [degli] Ebrei italiani - Atti di congressi
   Ebrei italiani - 1848-1948 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Antonucci, Silvia Haia
   Cecini, Giovanni
   Comunità ebraica di Roma
   ANRP
940.3088296
BNI 2019-7767
Sotto due bandiere : Avio nella grande guerra / a cura di Rossano Recchia. Trento : Fondazione
Museo storico del Trentino, 2018.
   416 p. : ill. ; 21 cm .  (Pubblicazioni / MSTF, Fondazione Museo storico del Trentino. Vesti del ricordo ; 24).
   In copertina: Biblioteca comunale, Avio. 
  ISBN 9788871972435 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Avio
Altro autore:   
   Recchia, Rossano
   Biblioteca comunale <Avio>
940.3453856
BNI 2019-7768

Mariotti, Tommaso.
Abschnitt Adamello 1915-1918 : cronache di guerra dei reparti austro-ungarici dalla Presanella
alla Val S. Valentino / Tommaso Mariotti, Rudy Cozzini. Strembo : Parco naturale Adamello
Brenta geopark, 2018.
   446 p. : ill. ; 34 cm .
  ISBN 9788890914645.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Operazioni militari [delle] Forze armate austro-ungariche - Adamello - Documenti
Altro autore:   
   Cozzini, Rudy
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940.413436
BNI 2019-7769

Nel primo centenario della battaglia di Caporetto / a cura di Pier Luigi Ballini e Sandro G.
Franchini. Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti, 2018.
   VI, 385 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca luzzattiana ; 21).
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2017. In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze, lettere ed arti. 
  ISBN 9788895996875 :  € 37,00.
Soggetti:
   Battaglia di Caporetto <1917> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ballini, Pier Luigi
   Franchini, Sandro G.
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
940.431
BNI 2019-7770

Nemici : la rappresentazione del nemico nelle cartoline della grande guerra : collezione
MoroRoma / a cura di Gianni Bovini e Alberto Sorbini. Foligno : Editoriale umbra, 2018.
   213 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia e Narni nel 2018. 
  ISBN 9788888802992 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Propaganda - Cartoline illustrate - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bovini, Gianni
   Sorbini, Alberto
940.488
BNI 2019-7771

Blom, Philipp.
La grande frattura : l'Europa tra le due guerre (1918-1938) / Philipp Blom. Venezia : Marsilio,
2019.
   574 p. ; 21 cm.  (Nodi).
   Titolo uniforme: Die zerrissenen Jahre. Traduzione dal tedesco di Francesco Peri. 
  ISBN 9788829700219 :  € 24,00.
Soggetti:
   Europa - 1918-1938
Altro titolo:
   Die zerrissenen Jahre
940.51
BNI 2019-7772

Convegno in occasione della Giornata della memoria <2018 ; Palermo>.
Shoa : declinazione del trauma : atti del Convegno in occasione della Giornata della memoria
(Palermo, 25 e 26 gennaio 2018) / a cura di Mario Ferrante. Palermo : Palermo University Press,
2019.
   212 p. ; 22 cm.  (Atti e convegni).
   Altra edizione: ISBN 9788855090209 (digitale). 
  ISBN 9788855090193 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - 1939-1945 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferrante, Mario <1968->
940.5318
BNI 2019-7773
Deák, István.
Europa a processo : collaborazionismo, Resistenza e giustizia fra guerra e dopoguerra / István



Deák ; [introduzione di Guri Schwarz]. Bologna : Il mulino, 2019.
   296 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   Titolo uniforme: Europe on trial. Traduzione di Maria Luisa Bassi, edizione italiana a cura di G. Schwarz con la
collaborazione di Edoardo Barsotti. 
  ISBN 9788815280886 :  € 25,00.
Soggetti:
   Europa - Occupazione bellica [da parte della] Germania
Altro titolo:
   Europe on trial
940.5337
BNI 2019-7774
Gentili, Sergio <1953->.
Roma '43-44 : l'alba della Resistenza / Sergio Gentili, Aldo Pirone ; prefazione di Carla Nespolo.
[Roma] : Bordeaux, 2019.
   205 p. ; 21 cm.
   Segue: Documenti. 
  ISBN 9788832103106 :  € 16,00.
Soggetti:
   Resistenza - Roma - 1943-1944
Altro autore:   
   Pirone, Aldo
940.5345632
BNI 2019-7775
Sessi, Frediano.
L'angelo di Auschwitz : Mala Zimetbaum, l'ebrea che sfidò i nazisti / Frediano Sessi. Venezia :
Marsilio, 2019.
   174 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 306).
  ISBN 9788829700936 :  € 15,00.
Soggetti:
   Zimetbaum, Mala
940.5318092
BNI 2019-7776
Solo il dovere oltre il dovere : la diplomazia italiana di fronte alla persecuzione degli ebrei :
1938-1943 / a cura di Sara Berger e Marcello Pezzetti. Roma : Gangemi, 2019.
   239 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia contemporanea).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2019. 
  ISBN 9788849237085 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione [e] Sterminio - 1938-1943 - Ruolo [della] Diplomazia - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pezzetti, Marcello
   Berger, Sara
940.5318
BNI 2019-7777
Viaggiare nel mondo in guerra : 1939-1945 / a cura di Marco Severini. Venezia : Marsilio, 2019.
   167 p. ; 24 cm.  (Le vie della contemporaneità).
   Atti del Convegno tenuto a Senigallia nel 2018. 
  ISBN 9788829702329 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Severini, Marco <1965->
940.53
BNI 2019-7778
Zorzanello, Giancarlo.
Con le armi in pugno : alle origini della Resistenza armata nel vicentino : settembre 1943-aprile
1944 / Giancarlo Zorzanello, Giorgio Fin. Sommacampagna : Cierre ; [Vicenza] : Istituto storico
della Resistenza e dell'età contemporanea della provincia di Vicenza Ettore Gallo ; [Brogliano] :
A.N.P.I., Sezione di Cornedo Vicentino-Brogliano, 2019.
   477 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788883149924 (Cierre) :  € 18,00.
Soggetti:
   Resistenza - Vicenza <Provincia> - 1943-1944
Altro autore:   
   Fin, Giorgio
940.534535
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943.6 STORIA. AUSTRIA

BNI 2019-7779

Bikont, Anna.
Il crimine e il silenzio : Jedwabne 1941, un massacro in cerca di verità / Anna Bikont. Torino :
Einaudi, 2019.
   VI, 536 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 994).
   Titolo uniforme: My z Jedwabnego. 
  ISBN 9788806234195 :  € 38,00.
Soggetti:
   Massacro di Jedwabne <1941>
Altro titolo:
   My z Jedwabnego
940.54050943836
BNI 2019-7780

Cortonesi, Gabriele.
La triste rubrica : internati di Siena e provincia nei lager nazisti (1943-1945) / Gabriele
Cortonesi, Friederike Strunz ; prefazione Mario Ascheri, Patrizia Turrini. [Siena] : Extempora,
2019.
   780 p. : ill. ; 24 cm.  (Documenti di storia / a cura di Mario Ascheri ; 117).
  ISBN 9788899873264 :  € 25,00.
Soggetti:
   Internati militari italiani - Siena <Provincia> - Repertori
   Internati civili italiani - Siena <Provincia> - Repertori
Altro autore:   
   Strunz, Friederike
940.5472430922
BNI 2019-7781

Neuhumanismus : pedagogie e culture del neoumanesimo tedesco tra Settecento e Ottocento
/ a cura di Mario Gennari. Genova : Il melangolo, 2018-.
   volumi ; 22 cm.
   2. vol. Genova : Il melangolo, 2019. 484 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Filosofia della formazione ; 26).
 ISBN 9788869832284 :  € 37,00.
Soggetti :
   Cultura - Germania - Sec. 18.-19.
Altro autore:
   Gennari, Mario <1952->
943.05
BNI 2019-7782
Rupnik, Jacques.
Senza il muro : le due Europe dopo il crollo del comunismo / Jacques Rupnik ; traduzione di
David Scaffei. Roma : Donzelli, 2019.
   IX, 249 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788868439194 :  € 25,00.
Soggetti:
   Europa centro-orientale - 1989-2019
Altro autore:   
   Scaffei, David
943.009049
BNI 2019-7783

Romanato, Maurizio.
Un imperatore a Rovigo (1819) : Francesco 1., il "buon padre" persecutore dei Carbonari /
Maurizio Romanato, Maria Lodovica Mutterle ; prefazione di Luigi Contegiacomo. Adria : Apogeo,
2019.
   XVII, 512 p. : ill. ; 21 cm.  (Le radici ; 31).



943.9 STORIA. UNGHERIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

  ISBN 9788899479459 :  € 15,00.
Soggetti:
   Francesco II : d'Asburgo Lorena <imperatore> - Rovigo - 1819
Altro autore:   
   Mutterle, Maria Lodovica
943.6042092
BNI 2019-7784

Nemeth Papo, Gizella.
La morte di frate Giorgio Martinuzzi nel racconto dell'anonimo italiano della Biblioteca nazionale
di Vienna / di Gizella Nemeth Papo e Adriano Papo. Duino Aurisina : Centro studi Adria-Danubia,
2019.
   147 p. : ill. ; 23 cm.  (Acta historica Adriatica ac Danubiana, ISSN 26124599 ; 1).
   Con la trascrizione del manoscritto cod. 7803. In testa al frontespizio: Centro studi Adria-Danubia, Sodalitas
Adriatico-Danubiana. Titolo sul dorso: La morte di frate Giorgio Martinuzzi. 
  ISBN 9788894454307.
Soggetti:
   Martinuzzi, György - Morte
Altro autore:   
   Papo, Adriano
943.904092
BNI 2019-7785

Adilardi, Guglielmo.
Napoleone Bonaparte : Trono e Altare 1801 / Guglielmo Adilardi. Firenze : Pontecorboli, 2019.
   211 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Storia).
  ISBN 9788833840291 :  € 17,20.
Soggetti:
   Napoléon I <imperatore dei Francesi> - Rapporti [con il] Papato
944.05092
BNI 2019-7786
Beaune, Colette.
Giovanna d'Arco : una biografia / Colette Beaune ; traduzione di Valeria Lucia Gilli. Milano : Il
saggiatore, 2019.
   474 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1272).
   Titolo uniforme: Jeanne d'Arc. 
  ISBN 9788842825852 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giovanna : d'Arco <santa>
Altro autore:   
   Gilli, Valeria Lucia
Altro titolo:
   Jeanne d'Arc
944.026092
BNI 2019-7787

Salsano, Fernando <1975->.
Dalle Alpi alle finanze : Quintino Sella e la satira politica / Fernando Salsano. Bologna : Il mulino,
2019 .
   249 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788815283351 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sella, Quintino - Politica - Disegni umoristici [e] Satira - 1862-1881
   Satira politica - Italia - 1862-1894
945.084092
BNI 2019-7788

Bartolini, Simonetta.
Yoga : sovversivi e rivoluzionari con d'Annunzio a Fiume / Simonetta Bartolini. Milano : Luni,



945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

2019.
   380 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 17).
  ISBN 9788879846424 :  € 25,00.
Soggetti:
   Yoga <periodico ; 1920 ; Fiume>
945.091405
BNI 2019-7789
Bascetto, Giuliano.
Cognomi valdesi nel casellario politico centrale / Giuliano Bascetto. Civitavecchia : Prospettiva,
2018.
   84 p. ; 21 cm.  (Costellazione Orione, ISSN 19702663 ; 124).
  ISBN 9788894995220 :  € 12,00.
Soggetti:
   Perseguitati politici [:] Valdesi - Italia - 1919-1942
945.09150922
BNI 2019-7790
Canovi, Raffaella.
D'Annunzio e il fascismo : eutanasia di un'icona / Raffaella Canovi. Roma : Bibliotheka, 2019.
   405 p. : ill. ; 21 cm.  (Dannunziana).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869345326 :  € 18,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Controllo [da parte del] Fascismo - 1921-1938
945.0915092
BNI 2019-7791
Petacco, Arrigo.
L'archivio segreto di Mussolini / Arrigo Petacco. Torino : UTET, 2019.
   205 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788851171247 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - Documenti d'archivio
945.0915092
BNI 2019-7792

Gotor, Miguel.
Io ci sarò ancora : interventi sul delitto Moro e la crisi della Repubblica / Miguel Gotor ;
prefazione di Gian Carlo Caselli. Roma : Il fatto quotidiano, 2019.
   238 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784713 :  € 16,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Omicidio [e] Rapimento
945.0927092
BNI 2019-7793
Padellaro, Antonio.
Il gesto di Almirante e Berlinguer / Antonio Padellaro. Roma : Il fatto quotidiano, 2019.
   89 p. ; 18 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784690 :  € 8,00.
Soggetti:
   Almirante, Giorgio - Rapporti [con] Berlinguer, Enrico <1922-1984>
   Politica - Italia - 1974-1984
945.0927092
BNI 2019-7794

Scalfaro dalla Costituente al Quirinale : cinquant'anni di storia italiana / a cura di Giovanni A.
Cerutti. Novara : Interlinea, 2019.
   189 p. ; 24 cm.  (Studi ; 90).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Novara nel 2014. In appendice: Il mio De Gasperi / Oscar Luigi
Scalfaro. 
  ISBN 9788868570170 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scalfaro, Oscar Luigi
Altro autore:   



945.0931 STORIA. ITALIA, 2000-2019

945.09312 STORIA. ITALIA, 2010-2019

945.18 STORIA. LIGURIA

945.29 STORIA. PAVIA (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

   Scalfaro, Oscar Luigi
   Cerutti, Giovanni A.
945.0929092
BNI 2019-7795

Galli Della Loggia, Ernesto.
Il tramonto di una nazione : retroscena della fine / Ernesto Galli Della Loggia. Venezia : Marsilio ;
[Milano] : Feltrinelli, 2019.
   XXI, 323 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
   Scritti già pubblicati in: Corriere della Sera, 2000-2017. 
  ISBN 9788829700400 (Marsilio) :  € 11,00.
Soggetti:
   Italia 1998-2018
945.0931
BNI 2019-7796

Il renziario / a cura di Massimo Arcangeli. Roma : Castelvecchi, 2018.
   188 p. : ill. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788832823516 :  € 16,50.
Soggetti:
   Renzi, Matteo <1975-> - Linguaggio
Altro autore:   
   Arcangeli, Massimo
945.09312092
BNI 2019-7797

Castaldi, Giovanni <1576-1648?>.
La Liguria di Giovanni Castaldi : cui seguono il Valore delle monete e le genealogie di molte
illustri casate / [a cura di] Gian Luigi Bruzzone. Genova : [s.n.], 2018 (Savona : Coop Tipograf).
   629 p., [8] carte di tavole : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche / Accademia ligure di scienze e lettere ; 61).
   In testa al frontespizio: Schiappapietra fondazione. 
  ISBN 9788887730586.
Soggetti:
   Liguria - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bruzzone, Gian Luigi
945.18
BNI 2019-7798

Landini, Stefano <1977->.
Introduzione ad un progetto storiografico di lunga durata / Stefano Landini. 2. ed. Varzi :
Guardamagna, 2018.
   159 p. ; 21 cm.  (Quaderni di storia cassolese ; 1).
  ISBN 9788898832118.
Soggetti:
   Cassolnovo - Storia
945.296
BNI 2019-7799

Calimani, Riccardo.
Storia della Repubblica di Venezia : la Serenissima dalle origini alla caduta / Riccardo Calimani.
Milano : Mondadori, 2019.
   723 p. ; 23 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804712220 :  € 40,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Storia
945.3
BNI 2019-7800



945.32 STORIA. PADOVA (PROV.)

945.47 STORIA. RAVENNA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.58 STORIA. SIENA (PROV.)

945.59 STORIA. AREZZO (PROV.)

Piazza, Stefano <1960->.
Nei dintorni dello statuto : morfologia politica e progettazione statutaria nel Veneto dopo il
Novecento / Stefano Piazza ; prefazione di Filiberto Agostini. Padova : CLEUP, 2019.
   595 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788854950252 :  € 30,00.
Soggetti:
   Politica - Veneto - 2000-2011
945.30931
BNI 2019-7801

A carte scoperte : l'agro centuriato a nord-est di Padova dall'età romana ad oggi : cartografia,
disegni e documenti per la ricostruzione della storia del territorio / a cura di Silvia Cipriano.
Trieste : Editreg, 2019.
   234 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788833490151 :  € 20,00.
Soggetti:
   Padova <territorio> - Storia - Fonti
Altro autore:   
   Cipriano, Silvia
945.32
BNI 2019-7802

Fanti, Giovanni <1964->.
Storia della Casa Matha : una istituzione millenaria a Ravenna / Giovanni Fanti. Ravenna :
Longo, 2019.
   284 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).
  ISBN 9788893500289 :  € 18,00.
Soggetti:
   Casa Matha - Storia
945.471
BNI 2019-7803

Giannetti, Stefano <1982->.
I Medici / Stefano e Vincenzo Giannetti. Firenze : Pontecorboli, 2019.
   315 p. : ill. ; 20 cm.  (Studi e ricerche. Firenze).
  ISBN 9788833840239 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medici <casa> - Storia
Altro autore:   
   Giannetti, Vincenzo
945.5054
BNI 2019-7804

Siena, 1838 : un almanacco ritrovato / a cura di Mario Morellini. Arcidosso : Effigi, 2019.
   368 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni visionari ; 2).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: [Siena] : Tipografia Bindi, Cresti e Comp, 1837. 
  ISBN 9788864339702 :  € 18,00.
Soggetti:
   Siena - 1838 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Morellini, Mario
945.581083
BNI 2019-7805

De_Fraja, Simone.
Assedi e fortificazioni nella vicenda medievale aretina / Simone De Fraja ; presentazione di Aldo
A. Settia. Arezzo : Società storica aretina, 2018.
   178 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi di storia aretina ; 14).



945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.721 STORIA. AVELLINO (PROV.)

945.823 STORIA. PALERMO (PROV.)

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

  ISBN 9788889754214 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arezzo - Assedi - Sec. 13.-14.
945.59104
BNI 2019-7806

Musi, Aurelio.
Napoli e Sicilia nell'Europa del 1848 / Aurelio Musi. Palermo : Palermo University Press, 2019.
   62 p. ; 17 cm.  (Frammenti ; 15).
   Titolo in copertina: Napoli e Sicilia, 1848. 
  ISBN 9788831919944 :  € 10,00.
Soggetti:
   Due Sicilie <Regno> - 1848
945.7083
BNI 2019-7807
Zoppi, Sergio <1935->.
Questioni meridionali : Napoli (1934-1943) / Sergio Zoppi. Bologna : Il mulino, 2019.
   205 p. ; 22 cm.  (Collana della Svimez).
   In copertina: In occasione del 70. anniversario dell'istituzione della SVIMEZ, Associazione per lo sviluppo
dell'industria nel Mezzogiorno. 
  ISBN 9788815285522 :  € 18,00.
Soggetti:
   Questioni meridionali <periodico> - 1934-1943
945.70915
BNI 2019-7808

Silvestri, Carlo <1948->.
I re di Napoli e l'Irpinia : dai Normanni ai Borbone / Carlo Silvestri. Avellino : Il terebinto, 2019.
   221 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897489757 :  € 15,00.
Soggetti:
   Irpinia - Storia
945.721
BNI 2019-7809

Palerme capitale italienne et méditerranéenne des cultures 2018 : Palermo, 20-21 marzo 2018
/ a cura di Vito Pecoraro e Salvatore Schillaci. Palermo : Palermo University Press, 2018.
   201 p. : ill. ; 22 cm.  (Atti e convegni).
   Relazioni presentate al Convegno. Testi in italiano o in francese. Altra edizione: ISBN 9788831919821
(digitale). 
  ISBN 9788831919814 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cultura - Palermo - Influssi [della] Cultura [della] Francia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Pecoraro, Vito
   Schillaci, Salvatore <1991->
945.823108
BNI 2019-7810

Botti, Alfonso.
Luigi Sturzo e la guerra civile spagnola / Alfonso Botti. Brescia : Morcelliana, 2019.
   254 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 95).
  ISBN 9788837232856 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra civile spagnola <1936-1939> - Atteggiamento [di] Sturzo, Luigi
946.081
BNI 2019-7811



951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

964 STORIA. COSTA AFRICANA NORDOCCIDENTALE E ISOLE AL LARGO MAROCCO

970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

Gentile, Emilio <1946->.
Mussolini contro Lenin / Emilio Gentile. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   VI, 262 p. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 896).
  ISBN 9788858136546 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lenin, Vladimir Ilʹič [e] Rivoluzione russa - Atteggiamento [di] Mussolini, Benito
947.0841
BNI 2019-7812
Martov, L.
Un punto di svolta nella storia del movimento operaio ebraico / Julij O. Martov ; a cura di Andrea
Panaccione. Milano : Biblion, 2019.
   136 p. ; 21 cm.  (La biblioteca menscevica ; 1).
   Traduzione di A. Panaccione. 
  ISBN 9788833830186 :  € 15,00.
Soggetti:
   Movimento operaio - Russia - Sec. 19.
Altro autore:   
   Panaccione, Andrea
947.082
BNI 2019-7813
Zangirolami, Viola.
Per milioni di uomini senza voce : Victor Serge tra memorie e romanzo / Viola Zangirolami.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   407 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Storia di storie ; 13).
  ISBN 9788857557779 :  € 28,00.
Soggetti:
   Serge, Victor
947.084092
BNI 2019-7814

Caruso, Daniela <1967->.
Quarant'anni di Cina : la storia di un'ascesa che sta cambiando il mondo / Daniela Caruso. Roma
: Eurilink University Press, 2019.
   202 p. ; 22 cm.  (Tempi moderni ; 22).
  ISBN 9788885622593 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cina - 1978-2018
951.05
BNI 2019-7815

Barbano, Matteo.
Within the straits : Tangeri, gli Inglesi e il Mediterraneo occidentale nella seconda metà del 17.
secolo / Matteo Barbano. Palermo : New Digital Press, 2019.
   297 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici marittimi ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788885812260 (digitale). 
  ISBN 9788885812222 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tangeri - Occupazione bellica [da parte dell'] Inghilterra - 1662-1684
964.2025
BNI 2019-7816

Pegoraro, Leonardo.
I dannati senza terra : i genocidi dei popoli indigeni in Nord America e in Australasia / Leonardo
Pegoraro ; prefazione di Franco Cardini. Milano : Meltemi, 2019.
   423 p. ; 21 cm.  (Linee ; 60).
  ISBN 9788883539879 :  € 24,00.
Soggetti:
   Indigeni - Genocidio - America settentrionale [e] Oceania
970.00497
BNI 2019-7817



972.8 STORIA GENERALE DELL'AMERICA CENTRALE

999.999 CLASSE DI ORDINAMENTO ASSENTE

Cannabrava Filho, Paulo.
Sulla strada di Sandino in Nicaragua / Paulo Cannabrava Filho. Nuova ed. Milano : Jaca Book,
2019.
   156 p. ; 23 cm.  (Storia).
   Titolo uniforme: Nicaragua 1978. Traduzione di Emilio Carizzoni e Cristiano Screm. 
  ISBN 9788816415270 :  € 15,00.
Soggetti:
   Nicaragua - 1979-1990
Altro titolo:
   Nicaragua 1978
972.85053
BNI 2019-7818

Palumbo, Valeria.
Piuttosto m'affogherei : storia vertiginosa delle zittelle / Valeria Palumbo. 3. ristampa. [Milano] :
enciclopediadelledonne.it, 2018.
   283 p. ; 21 cm.  (I libri di enciclopediadelledonne.it).
  ISBN 9788899270193 :  € 16,00.
Soggetti:
   Nubili
306.8153
BNI 2019-7819
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